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                                                Protokół  Nr 2/ 2006

z  wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarczej ,Budżetu,  Oświaty i Zdrowia i Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu  21 grudnia 2006 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

Członkowie komisji Gospodarczej, Budżetu, Oświaty i Zdrowia wg załączonej listy obecności

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska.

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Radny Powiatowy – Marek Sawicki

Radca prawny  - Tomasz Głębocki

Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności .

2.Rozpatrzenie budżetu na 2007 r

3.Wypracowanie stanowiska komisji w sprawie budżetu.

4.Przygotowanie zadań inwestycyjnych  na 2007 rok

5.Rozpatrzenie materiałów sesyjnych.

6.Opracowanie planu pracy komisji na 2007 rok

7.Sprawy różne.

Ad.1

 Posiedzeniu przewodniczył Przewodniczący Komisji Gospodarczej .Budżetu , Oświaty i Zdrowia – Zagrodnik Robert, który po stwierdzeniu  prawomocności  dokonał otwarcia  posiedzenia  i przedstawił porządek posiedzenia.

Ad.2.i 3
Skarbnik Gminy – Paweł Hanus zapoznał radnych z Opinią RIO o projekcie budżetu, która  jest negatywna ,stwierdzono następujące nieprawidłowości:

 - brak objaśnień do projektu budżetu

· brak informacji o stanie mienia komunalnego

· brak  prognozy łączącej kwoty długu na koniec roku 2007 i lata następne

-     w projekcie uchwały budżetowej nie określono przeznaczenia nadwyżki budżetowej   w   projekcie określono jedynie wysokości dochodów  z tytułu wydawania zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych   w wysokości 85000 zł , brak odniesienia do wydatków.

Skarbnik gminy wyjaśnia ,że zapisy ujęte w tym projekcie nie  ulegają żadnej zmianie.

W tym projekcie budżetu wydatki inwestycyjne  są zgodne z wieloletnim  planem inwestycyjnym. Skarbnik Gminy przedstawił, że projekt budżetu gminy na 2007 rok  przewiduje dochody w wysokości 11.200 .521 zł i wydatki 11.264.884 zł . Nadwyżka budżetowa  w wysokości 35.637  przeznaczona zostanie  na spłatę wcześniej zaciągniętych  zobowiązań. Na dochody  budżetu gminy   składają się:

1. Dochody własne w wysokości – 4.405.825 zł

2. Dotacje                                     - 2.433.290 zł – na zadania bieżące gminy z zakresu administracji rządowej oraz inne prace zlecone gminie ustawami.

3. Subwencje                                - 4.461.406 zł

Wydatki to – inwestycje, oczyszczalnia ścieków , energia, łączność ,gospodarka mieszkaniowa , administracja , bezpieczeństwo publiczne, straże OSP, oświata, ochrona zdrowia i opieka społeczna .

Radny Bęben Kazimierz wnosi, że nowa rada może pewne  zapisy zmienić jeżeli uzna za stosowne.

Skarbnik informuje, że Wójt Gminy  proponuje , aby zostawić te 625 tys. zł na modernizację oświetlenia oraz te 1500 tys. zł na termomodernizacje budynków oświaty.

Przewiduje się wzrost kosztów  na oświetlenie do 250 tys. zł rocznie.

Radny Macherzyński Józef , mówi że na  modernizacje oświetlenia musi być zrobiony przetarg  sprawa nie ruszy wcześniej, na to będzie można wziąć pożyczkę z Ochrony Atmosferycznej   i  to nasze podanie zostanie pozytywnie załatwione. Byliśmy z Wójtem w Katowicach i rozmawialiśmy o tej sprawie.

Ad.4

Skarbnik Gminy informuje, że  do wykorzystania w roku 2007 jest  2500 tys, zł. z czego  na modernizacje oświetlenia  i termomodernizacje budynków oświaty  przeznaczono  w budżecie 2.125 tys. zł. pozostanie więc do wykorzystania 375 tys. zł. Z tego  na drogę w Kulach przeznaczymy 100 tys.  zł. a więc na pozostałe inwestycje zostanie 275 tys. zł. 

Przewodniczący Komisji prosi więc radnych o zgłaszanie  propozycji inwestycji , które zdaniem radnych należy zrobić:

Radny Wojtyra Włodzimierz zgłasza:

· budowa  chodników przy ul. Św. Rocha oraz dokończyć  chodnik przy ul. Głównej.

· modernizacja oświetlenia ulicznego  na ul. Królewskiej  oraz budowa  oświetlenia na ul. Cmentarnej i wzdłuż kładki na rzece Opatówce od pana Niezgody do Pana Westera.

· Zrobić  zadaszenie  nad schodami w budynku remizy strażackiej  w Rębielicach Królewskich.

· Zakup samochodu pożarniczego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Rębielicach Królewskich.

· Zagospodarować nieruchomość rolną po Kółku Rolniczym

· Wygospodarować lokal  dla Koła Gospodyń Wiejskich.

Radny Matyszczak Robert  przedstawia prace wnioskowane przez Radę Parafialną Parafii Św, Józefa Robotnika w Popowie do realizacji w latach 2006 – 2010

· wyłożenie kostką parkingów wokół kościoła

· wyłożenie kostką parkingu przy cmentarzu.

Oraz przedstawia prace  do wykonania w Zborach i Florianowie na 2006- 2010 rok

· wykonanie kanalizacji Popów Parcela, Zbory, Florianów

· wykonanie chodnika Popów Parcela, Zbory, Florianów

· remont strażnicy  OSP w tym

a/ malowanie dachu,

b/ wymiana rynien

c/ wymiana okien

d/wymiana podłogi na sali

e/ wyłożenie płytek  w korytarzach i szatni

f/ wykonanie termoizolacji

g/ zakup stołów , krzeseł i ław

· remont hydrantów

· szkolenie członków jednostek OSP

· pozyskać samochód gaśniczy dla OSP Zbory

· przejąć od nadleśnictwa  teren na którym zlokalizowany jest  basen i wykonanie wokół basenu  objazdu

· poszerzenie drogi na Florianów , poprzez dokupienie prywatnego  gruntu , co ułatwi dojazd kombajnów i sprzętu rolniczego do pól jak również skróci dojazd  mieszkańców i autobusów szkolnych.

Radna Garbiec Teresa wnioskuje :

· o zrobienie projektu na most w Brzózkach

Radny Deska Jakub porusza sprawę przystanków na Dębiu  koło remizy i na Dąbrówce  na miejsce tego, który został rozwalony.

Do Rady Gminy wpłynęły również dwa pisma  od Dyrektorów szkół w Gimnazjum w Zawadach o uwzględnienie w planie finansowym na 2007 roku  

· budowy nowej stołówki  szkolnej 

· utwardzenie zajazdu dla autobusów oraz przy wyjściu ze szkoły od strony stadionu

· malowanie pomieszczeń w starej części szkoły w związku z wykonywanymi tam pracami termomodernizacyjnymi

· zakup ławek parkowych  dla uczniów oraz  wykonanie skutecznego  oświetlenia placu szkoły.

oraz Dyrektora  Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Popowie.  Z prośbą o zwiększenie planu finansowego na 2007 rok i uwzględnienie w nim  następujących zadań:

· utwardzenie wjazdu na boisko obok kuchni

· przystosowanie kuchni do wymogów sanitarnych

· przystosowanie pomieszczeń na przedszkole do wymogów  sanitarno-budowlanych

· malowanie wszystkich pomieszczeń

· położenie nowej nawierzchni na parkingu przed szkołą z kostki brukowej

· wykonanie nowego ogrodzenia placu szkolnego

· dokończenie budowy Parku Marzeń i Rekreacji, w tym podłączenie oświetlenia

· parku pod oświetlenie uliczne

· remont budynków gospodarczych i tarasu

· zakup kopiarki analogowej

· wybudowanie chodnika na drodze dojazdowej do szkoły  i o poziome i pionowe oznakowanie drogi  znakami „uwaga dzieci” oraz pasami spowalniającymi ruch kołowy

Skarbnik Gminy powiedział , aby te inwestycje wpisać do planu inwestycji to trzeba by wziąć na nie kredyt komercyjny w banku. Żeby jednak dostać przyzwolenie na pożyczkę , to trzeba mieć środki  w budżecie.

Radni jednak nie przyzwalają na  kredyt komercyjny.

Radna Garbiec Teresa pyta co z tymi 100 tys. zł, które jako radna nie wykorzystała w poprzedniej kadencji, a które miały być wykorzystane  w tym roku.

Skarbnik odpowiada, ponieważ plan zagospodarowania przestrzennego będzie uchwalony 

dopiero w czerwcu  2007 roku ,  a przecież z tych pieniędzy może być dofinansowana droga w Kulach, to też jest pani okręg.

Deska Jakub jeżeli by tak policzyć od ilości mieszkańców to na osiedlu w Popowie nie zrobiliśmy nic.

Radny Bęben Kazimierz proponuje aby, każdy radny miał pewną sumę pieniędzy , a nie ile kto może wyrwać tyle ma., powinno być tak na każdego mieszkańca powinna być wyznaczona pewna suma środków i ile jest mieszkańców tyle jest pieniędzy .

Przewodniczący Komisji Zagrodnik Robert mówi, że te wszystkie inwestycje są potrzebne  i jeżeli zrobimy tę drogę w Kulach to , wszystkie drogi w gminie będą w porządku.

Radni Deska Jakub i Starzyńska Mariola  wnioskują o ujęcie w planie inwestycyjnym drogi do CPN w Popowie., to jest droga gminna i tą drogę trzeba zrobić, ona jest w pewnym sensie j naszą wizytówką ponieważ do CPN przyjeżdżają nie tylko kierowcy z naszej gminy ale przejeżdżający przez teren naszej gminy.

Przewodniczący Komisji Robert Zagrodnik podsumowując ten punkt mówi ,że  potrzeby są wielkie , ale środków finansowych jest mało. Radny Macherzyński Józef proponuje , dać pieniądze tam, gdzie są one potrzebne.

Przewodniczący Komisji Zagrodnik Robert wyjaśnia, że i termomodernizacja budynków oświatowych i modernizacja oświetlenia to są   inwestycje  dla całej gminy.

Radny Bęben Kazimierz uważa ,że te 375 tys. zł, które są przeznaczone na inwestycje, to wystarczy tylko na kosze i przystanki.

Radny Matyszczak Robert przypomina o zwiększeniu środków na    straże , bo po ostatniej kontrolni oprócz Rębielic Królewskich to żadna straż pożarna  nie ma prawa wyjechać do pożaru , ponieważ ludzie nie maja badań lekarskich i nie są przeszkoleni.

Radny Bęben Kazimierz  podsumował, że Wójt jest prezesem straży i on powinien wiedzieć ,że ludzie bez badań lekarskich nie mogą wyjechać do pożaru. Radny Macherzyński Józef  wyjaśnia, że to są jednostki ochotnicze  i nie można wymagać od nich  nie wiadomo czego.

Radni  zaproponowali ,aby ująć w budżecie środki na wykonanie badań lekarskich  stanów pożarnych.

Radny Matyszczak Robert mówi, że nasze straże są bardzo ubogie,  nie ma odpowiednich wozów strażackich , bo tylko dwie jednostki  mogą wyjechać  do pożaru , pozostałe to są samochody techniczne  i nie mogą jechać do pożaru  wnosi, aby stworzyć jednostki i ratownictwo medyczne , jeżeli by była jednostka medyczna , ja bym mógł  pozyskać sprzęt od pana Owsiaka i PCK , ale nie ma na co .

Radny Kocot Jerzy prawdopodobnie szkolenia  były ważne tylko  do 26 października 2006 r

I od tego dnia mają być prowadzone nowe szkolenia . We wszystkich jednostkach  robią podstawowe kursy. Z każdej jednostki  powinno  być przeszkolonych 6 osób.

Radny Matyszczak Robert uważa ,że przynajmniej 10 osób powinno być przeszkolonych i posiadać badania lekarskie, ponieważ nie zawsze wszyscy  strażacy są w domu.

Radny Bęben Kazimierz uważa, że skoro RIO wystawiło negatywną opinię w sprawie budżetu to my tego budżetu przyjąć nie możemy.

Radni wnieśli poprawki do planu zadań inwestycyjnych.

Garbiec Teresa  wnosi, aby na drugi rok do planu zadań wnieść  100 tys. zł na  projekt mostu w Brzózkach

Radni uważają , aby w każdym okręgu wyborczym zrobić po 300 m chodnika , na ten cel przeznacza się 200 tys. zł. 

Wszyscy radni jednogłośnie przegłosowali tę propozycję.

Ponadto radni zgłosili:

· plan na drogę

· przystanki

· słupy ogłoszeniowe

Radni proponują  zwiększenie  o 1 0tys. zł na Klub Sportowy  do 40 tys. zł Wszyscy radni jednogłośnie przegłosowali te propozycję , uważając ,że Klub ten swoją działalnością  rozsławił trochę naszą gminę i dał możliwość sprawdzenia swoich umiejętności wielu młodym ludziom.

Skarbnik poinformował również ,że został zwiększony dodatek na radę gminy bo 

zwiększyły się diety.

Radny Deska Jakub prosi o zwiększenie środków pieniężnych na Zespół Popowiaczki , chodzi, aby z dodatkowo wygospodarowanych pieniędzy  w ciągu roku  dofinansować ten zespół.

Na komisję przybył radny Powiatu  Marek Sawicki, który wniósł pismo do Rady Gminy Popów o przyznanie mu środków na remont Ośrodka Zdrowia w Rębielicach Królewskich . 

Radny Marek Sawicki wyjaśnia że zgodnie z wymogami unijnymi do końca 2008 roku musi przystosować ośrodek zdrowia do zaleceń  unijnych w związku z czym już zaczął remontować obiekt ośrodka zdrowia w Rębielicach Królewskich 

Jest szereg prac , które w jakiejś części są już zrobione  i stąd prośba do państwa  o pomoc - została dokonana wymiana instalacji elektrycznej na górze i  wymiana instalacji wodno- kanalizacyjnej .Trzeba przenieść gabinet stomatologiczny  do góry , ponieważ dół nie spełnia wymogów , trzeba poszerzyć poczekalnię , wszystkie  drzwi muszą być poszerzone a drzwi  wejściowe do ośrodka zdrowia muszą być również szersze. W tym roku otrzymałem 6tys, zł i pieniądze te zostały już wykorzystane Pan Sawicki przedstawił pismo z ZOZ-u, w którym Dyrektor zobowiązuje się  zabezpieczyć środki finansowe w wysokości 11 000 zł na prace  remontowe w WOZ w Rębielicach Królewskich.

Kosztorys tych prac  opiewa na 120 tys. zł. może to być mniej jeżeli wiele prac będzie się robiło systemem gospodarczym . Stąd prośba pana dr Sawickiego o wsparcie finansowe. Są to roboty kosztowne zaznacza pan dr Sawicki ,pewne rzeczy nie były tam robione od lat i wymagają gruntownych przeróbek i wymian.

Radny Bęben Kazimierz  prosi o wyjaśnienie , czy ten ośrodek zdrowia  za rok może dwa ma być wykupiony przez kogoś prywatnego .

Radny Powiatowy Marek Sawicki odpowiada, że  na dzień dzisiejszy nie ma takich przepisów , aby były to niepubliczne ośrodki zdrowia .Jest natomiast projekt prywatyzacji  lecznictwa specjalistycznego , ponieważ to są zbyt duże koszty, powiatu nie stać na dofinansowanie  wszystkiego. Do końca grudnia  2008  te ośrodki mogą być zamknięte.

Przewodniczący Komisji Zagrodnik Robert dziękuje radnemu Powiatu dr Markowi Sawickiemu za udział w  posiedzeniu komisji.

Radny Kowalik Jan , co my mamy sądzić o Ośrodku Zdrowia w Wąsoszu Górnym i Popowie. 

Myślę, że te ośrodki będą również chciały pieniądze.

Radny Wojtyra Włodzimierz uważa, że jak ktoś  się upomina to mu należy dać te pieniądze.

Radni zamykają temat .

Ad.5

Radny Kowalik Jan proponuje ,żeby  rozdysponować pieniądze z funduszu  alkoholowego. Radni analizują projekt gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  na 2007 rok.

Radny  Kowalik Jan proponuje  zmniejszyć o 500 zł środki na zakup materiałów biurowych , delegacje i konferencje z 1500 zł na 1000 zł./pkt 1 programu/

Wynagrodzenie na członków komisji za udział w posiedzeniu zmniejszyć również o 500 zł tj z 3500 do 3000 zł / pkt 2 programu/ oraz zmniejszyć również dofinansowanie konkursów na szczeblu  gminnym i powiatowym  o 500 zł z 3500 na 300 zł pky 3 programu

Ponadto radni proponują zmniejszyć rezerwę  tego programu z 4000 zł na 1 000 zł. Wygospodarowane w ten sposób środki w wysokości 4500 zł  radni proponują podzielić :

Zwiększyć dofinansowanie do Ośrodka Zdrowia w Rębielicach Królewskich  z 1000 zł na 2000 zł./pkt 2/ dofinansowanie Zespołu Folklorystycznego  Popowiaczki  o 500 zł / pkt 3 programu/  W pkt. 3 dopisać pozycję Wynagrodzenie za prowadzenie zajęć  pozalekcyjnych  w godz. popołudniowych  w Gimnazjum w Zawadach    2000 zł. oraz  zwiększyć środki na wspieranie dodatkowych działań  w celu przygotowania  i wyposażenia pomieszczeń do prowadzenia programów i zajęć w areszcie  Śledczym w Wąsoszu  z 3000 do 4000 zł a więc o 1000 zł.

Przewodniczący Komisji Zagrodnik  Robert wita na posiedzeniu komisji radcę prawnego pana Tomasza Głębockiego i prosi o wypowiedź w sprawie  spornej drogi dojazdowej .

Następnie głos zabiera radca prawny  Tomasz Głębocki. Problem państwa Tyrków znam dość dobrze i  nie sądzę, żeby jakiekolwiek inne szczegóły  wpłynęły na moją ocenę , według aktualnego stanu rzeczy gmina nie ma  żadnych środków prawnych, aby coś w tej sprawie zrobić. Ja byłem zdania takiego,że gmina może tylko wcielić się w rolę  mediatora pomiędzy państwem Tyrek a  właścicielami działek , co zresztą pan Wójt zrobił, były na sesje poproszone obie właścicielki, przy czym ich stanowisko było bardzo sztywne, wskazywało na to ,że one kupiły tę działkę  żeby z niej korzystać a nie udostępniać ją osobom innym. I to nie dawało żadnego pola do negocjacji, pomimo to pan Wójt  szukał różnych rozwiązań , próbował nakłaniać do takich czy innych kroków ,które były by do zaakceptowania  przez obie strony konfliktu.Powtarzam jeszcze raz gmina nie ma żadnych podstaw do podejmowania jakichkolwiek kroków, gdyż nie tam  żadnych przedmiotów własności Gminy. Ja byłem na tej nieruchomości  i muszę powiedzieć , że  jest to droga , która nie  spełnia parametrów drogi publicznej , tam trzeba by wykupić grunt i poszerzyć ją   i uregulować stan prawny  na rzecz Skarbu Państwa. To są duże koszty. Tej drogi by nawet Skarb Państwa nie zasiedział.

Radny Deska Jakub mówi, że ma dokumenty, że ta droga przez 30 lat była przez mieszkańców  korzystana, ludzie tędy jeździli do młyna, ja mam dokumenty ,że Skarb Państwa był właścicielem tej działki, to samo jest z drogą na Działoszyn.

Radca prawny - od kiedy Skarb Państwa jest właścicielem tej drogi? a droga na Działoszyn  to jest zupełnie inna sprawa, proszę mi wierzyć , nie można tych dwóch spraw łączyć.

Radny Deska Jakub mówi, że gmina miała obowiązek poinformować właścicieli gruntów o składaniu wniosków o zasiedzenie.

Radca stwierdza, że  jeżeli był fakt  zaliczenia drogi do  kategorii dróg publicznych  do 1999 r.,to dawało tą możliwość uregulowania stanu prawnego  gruntów pod taką drogę  za odszkodowaniem  na rzecz byłych właścicieli , ale ustawa  nie zobowiązywała Wójta Gminy do zawiadamiania  ludzi. Teraz jest nowa ścieżka  dla dróg publicznych , bo ma być bardzo uproszczone  wytyczenie geodezyjne , to będzie przechodziło z mocy prawa na Skarb Państwa i jednostkę samorządu terytorialnego. Natomiast to o czym rozmawiamy nie można zasiadywać. Jeżeli mieszkańcy korzystający z tej drogi  , jej nie zbudowali ,to nie ma żadnych podstaw do zasiedzenia , gmina też nie ma żadnych możliwości działania  w imieniu czy za tych ludzi, nie ma żadnych podstaw prawnych , aby  reprezentować w sądzie  tych ludzi, Jest jeszcze służebność przejazdu i tą możliwość należy  przeanalizować  pod kątem zasiedzenia.

Radny Deska Jakub mówi, że jeżeli by się tam zapaliło to straż nie ma gdzie przejechać, nie ma żadnego dojazdu , jak to jest, że na jednej mapie jest droga a na drugiej jej nie ma, ktoś nas sprzedał , bo tam nawet jest most gminny.

Radca prawny to, że jest droga na mapie czy nie ma , to nie ma większego znaczenia dla własności , a skąd wiadomo, że ten mostek jest gminny.

Deska Jakub – Skarbu Państwa.

Radca prawny  czyli  tak naprawdę Skarb Państwa to jest władający a nie właściciel.

Radny Bęben Kazimierz – wiemy już bardzo dużo , ale proszę nam powiedzieć co my jako radni możemy w tej sprawie zrobić.

Radca prawny tu trzeba pamiętać jeszcze o drodze koniecznej, bo to jest co innego niż służebność przejazdu, może powstać albo na skutek uzgodnienia z właścicielem nieruchomości  przez którą ta droga przebiega , albo na skutek orzeczenia sądowego. Tylko, że legitymacje mogą mieć te osoby które mogły by występować w charakterze wnioskodawców, a więc ci właściciele  nieruchomości , którzy nie mają dostępu do drogi publicznej i wtedy właściciel drogi  musi ścierpieć to ,że właściciele działek  będą przejeżdżać przez jego działkę ,oczywiście za opłatą.

Gmina tutaj również nie może wystąpić do Sądu  o ustanowienie drogi koniecznej , tylko te osoby , które nie mają dostępu ,jest jeszcze kwestia tego jak bardzo ten przejazd jest potrzebny, a więc musi to być dojazd do działek , mieszkania., pola uprawnego.

Deska Jakub mówi, że 6 m od rzeki powinien być pas , którym mogą przejeżdżać pojazdy , spółki wodne też mają swój pas.

Radny Bęben Kazimierz- to jest rzecz niemożliwa  , jeżeli jest to 150 działek  to gmina miała prawo pierwokupu  i żadna osoba by tego nie wykupiła , gdyby gmina nie wydała zaświadczenia  i tu był błąd gminy.

Radca prawny- ten kto jest uprawniony do  pierwokupu to najpierw jest warunkowa umowa  sprzedaży ,która nie przenosi jeszcze własności, może nabyć działkę  na warunkach  uzgodnionych między stronami  , własność zostaje przeniesiona pod warunkiem ,że ten kto jest uprawniony  nie skorzystał z tego prawa. 

Zwalnia się pan Matyszczak Robert.

Radny Deska Jakub  z drugiej strony również nie ma dojazdu , to są tereny kolei.

Radny Bęben Kazimierz prosi o pominięcie kwestii sprzeczek a zastanowienie się nad tym jak z tego można teraz  wyjść, co zrobić.

Radny Deska Jakub jeżeli ktoś nas tak zrobił  tzn. gmina  to niech teraz gmina  to wyprostuje , my chcemy tego cośmy mieli a więc drogi.

Radca prawny

Gmina nie ma jakiejkolwiek legitymacji, nie patronuje ZHP. Chciałbym , abyście państwo wzięli pod uwagę wszystkie okoliczności , gmina nie kupiła tej drogi, gdyż ta działka była znacznie większa niż droga, nie miała w tym interesu prawnego , gdyż ta nieruchomość nie mając uregulowanego stanu prawnego  nie miała nawet drogi publicznej , co się wiązało z dużymi nakładami . Gmina ma przede wszystkim obowiązek zapewnić drogę mieszkańcom którzy nie mają drogi  a mieszkają  na terenie w pobliżu.

Czy państwo uważacie, że to jest gospodarne działanie , aby wykupić  za ogromne pieniądze   nieruchomość i robić  dojazdy prywatnym  osobom do działek niezabudowanych. Drogi dojazdowe to nie są drogi gminne , to są drogi wewnętrzne  i zarządcami tych dróg są  ich właściciele.

Radny Bęben Kazimierz – gmina w tej sytuacji powinna wykupić tą drogę , jak ci ludzie mają  dojechać , to jest rzecz nienormalna , aby nie można dojechać do swojej działki

Radny Kowalik Jan – jeżeli człowiek ma taki problem do występuje do Sądu o drogę konieczną.

Najlepszym rozwiązaniem to jest ustanowienie drogi koniecznej , ci wszyscy właściciele muszą  wystąpić do Sądu  o tą drogę .Ja mogę tylko powiedzieć , co wynika  z prawa, natomiast państwo macie oceny własne ,które są emocjami. Te sprawy mogą być połączone , ale każdy musi się zwrócić do sądu o  tą drogę. Radny Deska Jakub pyta czy wszyscy  właściciele mogą upoważnić , czy dać pełnomocnictwo panu mecenasowi , aby tę sprawę prowadził, będzie zbierał podpisy i upoważnienia ,aby pełnomocnictwa udzielić prawnikowi.

Radca zaproponował ,że może  się spotkać z osobami zainteresowanymi  i dokładnie omówić tą sprawę.

Na tym zakończono problem  spornej drogi dojazdowej .Przewodniczący Komisji Zagrodnik Robert wita Sekretarz Gminy panią Teresę Buchlińską i prosi o przedstawienie danych odnośnie wynagrodzenia Wójta Gminy.

Sekretarz Gminy  Teresa Buchlińska przedstawia wynagrodzenie Wójta Gminy 

Dotychczas Wójt Gminy pobierał wynagrodzenie brutto 7280 zł tj.   4724 zł netto

W tym :

Wynagrodzenie zasadnicze  - 4000 zł

Dodatek funkcyjny  - 1400 zł

Dodatek specjalny  20% - 1080 zł

Dodatek stażowy 800 zł 

Sekretarz proponuje  podnieść wynagrodzenie Wójta Gminy

Wynagrodzenie zasadnicze – 4500 zł

Dodatek funkcyjny – 1500 zł

Dodatek specjalny -  20 %  - 1200 zł

Dodatek stażowy  - 900 zł

Razem wynagrodzenie brutto  / 8100 zł   / netto 5256 zł

Przewodniczący Komisji Zagrodnik Robert  zaprasza radnych do dyskusji nad  wynagrodzeniem Wójta Gminy,

Radny Kowalik Jan mówi, że  w tej chwili sięgnęliśmy maksymalnych  stawek , bo te propozycje  to są maksymalne stawki 

Radny Bęben Kazimierz – musimy wójtowi dać trochę zarobić , ludzie mówią o tej pensji którą ma ,że jest za duża powinno być około 3500  zł. ja nie jestem przeciwny , aby mu podnieść , ale musimy też  słuchać głosu ludzi.

Jeżeli pozostawimy taką pensje jaką ma w tej chwili to. wszystkie dodatki pozostaną takie same , jeżeli podniesiemy płacę zasadniczą to zwiększą się i dodatki. Ta pensja wójta nie jest niska 

Do wynagrodzenia Wójta Gminy ustosunkował się rady Kowalik Jan i powiedział ,że z przedstawionych tutaj przez panią Sekretarz propozycji wynika że Wójt Gminy otrzymywał by  maksymalne wynagrodzenie jakie przysługuje wójtom w miejscowościach do 15000 mieszkańców , a nasza gmina liczy tylko 6100 mieszkańców i on proponuje nie podnosić wójtowi  wynagrodzenia, gdyż  nie jest to niska pensja.

Radni Lubczyński Henryk i Macherzyński Józef  proponuje żeby jednak o 200zł podnieść to wynagrodzenie.

Radny Kowalik Jan przychyla się do tej propozycji , ale bez podwyżki dodatku funkcyjnego ,

Radni ustalili następujące wynagrodzenie Wójta Gminy: 

Wynagrodzenie zasadnicze 4200 zł

Dodatek funkcyjny 1400 zł.

Dodatek specjalny 1120 zł

Dodatek stażowy 840 zł

Razem wynagrodzenie brutto będzie wynosiło  7560 zł.

Wszyscy radni jednogłośnie przegłosowali zaproponowane stawki wynagrodzenia.

Przewodniczący Komisji Zagrodnik Robert powiedział, że  w innych gminach wynagrodzenie Wójta Gminy jest dużo niższe.

Sekretarz Gminy omówiła również Program z organizacjami pozarządowymi” powiedziała, że ten program jest obowiązkowy  i dotyczy takich działalności , które można zlecić innym Stowarzyszeniom  np. bez tego programu nie można by wspierać finansowo Klubu Sportowego.

Ad.6

Radni opracowali plany pracy komisji  na rok 2007.

Ad.7

Radny Wróż Henryk przedstawił wnioski do powiatu

· barierka bezpieczeństwa  na drodze przy rzece w Wąsoszu Górnym od strony Kul

· rury odprowadzające wodę  z drogi powiatowej koło Maroszka

· poprawienie bezpieczeństwa na skrzyżowaniu w Wąsoszu Górnym

· tablice informacyjne  na skrzyżowaniu w Wąsoszu Górnym

· odprowadzenie wody deszczowej koło przystanku / koło sklepu/ w Wąsoszu Górnym

Radni zgłosili brak przystanków

      -     Dębie koło remizy

· Brzózki koło p.Suchańskiej.

Radny Łysakowski Dariusz wnosi o znak miejscowości Brzózki, gdyż jest zniszczony

Radna Starzyńska Mariola 

· utwardzić drogę na placu szkolnym koło stołówki

· zagospodarować plac na rogu w Popowie po byłym urzędzie gminy, chodzi o postawienie ławek i uporządkowanie  terenu.

Przewodniczący Komisji Robert Zagrodnik przedstawia pisma które wpłynęły na komisję:

1.

Pismo Regionalnego Związku Rolników Kółek i Organizacji Rolniczych  dotyczące przeglądu zespołów ludowych i kół gospodyń wiejskich   w Częstochowie o dofinansowanie w/w  imprezy i przekazanie środków  na ten cel. – radni zaopiniowali negatywnie ze względu na brak środków finansowych.

2.

Do Komisji wpłynęły pisma od Rady Pedagogicznej  Zespołu Szkolno – Przedszkolnego w Popowie, Rębielicach Królewskich i Szkoły Podstawowej  w Więckach  o  zwiększenie dodatków do  pensji w postaci dodatku motywacyjnego, dodatku  funkcyjnego  dla dyrektorów , dodatku za wychowawstwo i dodatku mieszkaniowego. 

Radni na komisji pozytywnie ustosunkowali się do prośby nauczycieli  , rozumieją ich starania i wysiłki jakie wkładają w swoją pracę, uważają że pieniądze motywują do pracy ,  jednak z uwagi  na brak środków finansowych  w budżecie pozostawiają te dodatki na dotychczasowych zasadach.

3.

Pismo Dyrektora Gimnazjum w Zawadach dotyczące uwzględnienia w planie finansowym wydatków na Gimnazjum

Radni popierają w całości  przedstawione przez Dyrektora w piśmie  zadania i wydatki z nimi związane  i w miarę posiadanych środków  będziemy realizować  najbardziej potrzebne  zadania dla szkoły w Gimnazjum  jak i innych szkół.

4

Pismo  Dyrektora Zespołu szkolno przedszkolnego w Popowie o zwiększenie planu finansowego dla szkoły w Popowie na realizacje przedstawionych w piśmie zadań.

Radny Wróż Henryk  - ja nie wiem jak ten Dyrektor w Popowie gospodarzy , ponieważ subwencje szkoły są  duże i uważam jest złym gospodarzem , inne szkoły potrafią o wiele więcej zrobić  we własnym zakresie  i nie oglądają się na dodatkowe pieniądze z Urzędu gminy.

Radny Macherzyński Józef informuje, że szkoła w Popowie przystąpiła do programu „Szkoła Marzeń” i nauczyciele, którzy  mają dodatkowe zajęcia biorą za to duże pieniądze.

i wnioskuje , aby to jakoś rozliczyć , kto i za co bierze z tego tytułu  największe pieniądze.

Szkoła powinna więcej prac robić we własnym zakresie pozostali gospodarze szkół są bardziej gospodarni.

Radny Deska Jakub – dotacja jaką otrzymuje szkoła w Popowie  powinna wystarczyć na potrzeby szkoły , natomiast jeżeli chodzi o dodatki to  w innych szkołach  np. w Gimnazjum w Kłobucku  dodatki są takie same jak w naszej szkole.

Radni Gminy pozytywnie ustosunkowali się do pisma  Dyektora szkoły w Popowie i w miarę posiadanych środków będą realizować najbardziej potrzebne dla szkoły zadania .Radny Zagrodnik Robert uważa że w pierwszej kolejności należało by  dla bezpieczeństwa dzieci założyć spowalniacze  przed szkołami .Ponadto wszystkie szkoły przewidziane są do termomodernizacji  i wiele prac zostanie w nich zrobione.

Przewodniczący Komisji Robert Zagrodnik wita Wójta Gminy , który chciał  przedstawić radnym bieżące sprawy gminy.

Wójt Gminy informuje radnych że dobrze by było aby ten budżet gminy był  uchwalony jeszcze w tym roku.

Co prawda prowizorium zostało zaopiniowane negatywnie, ponieważ wystąpiły tam pewne uchybienia , które trzeba wyeliminować a można to zrobić gdyż nie są to dane cyfrowe tylko brak pewnych punktów .Na dzień dzisiejszy nie ma jeszcze pewnych założeń co do pozyskania środków , ale dobrze by było pewna pulę pieniędzy  pozostawić i jeżeli pojawią się jakieś możliwości to będziemy podejmować decyzje i z nich korzystać. Prowadziłem wstępne rozmowy z w sprawie  ronda na skrzyżowaniu w Popowie , złożyłem  pismo do Urzędu Marszałkowskiego ,że  gmina zobowiąże się do zrobienia projektu  i jeżeli pojawią się jakieś możliwości pozyskania środków z Urzędu Marszałkowskiego  to  będziemy korzystać z tych środków. Będzie to trochę trwało, ale taka możliwość jest. Ważną sprawa jest termomodernizacja budynków oświaty,  modernizacja oświetlenia ulicznego  na kwotę 625 tys. zł,/ tutaj trzeba mieć też dodatkowe środki, bo nigdy  tak dokładnie się wszystkiego nie wyliczy , mogą dojść dodatkowe lampy/.pojawiają się nowe drogi , ludzie kupują  nowe działki , dzielą działki i chcą doprowadzać do nich wodę. W budżecie nie jest też ujęta podwyżka dla nauczycieli , ale ten regulamin należy przyjąć , jeżeli będzie nas stać to my to podniesiemy.

Radny Macherzyński Józef wnioskuje o kawałek płotu dla Klubu Sportowego.

Radny Wróż Henryk nadmienia ,że dochodzą go słuchy ,że syndyk sprzedaje SKR i pyta czy SKR nie ma jakiś długów wobec gminy , albo proponuje , aby może wykupić to w Wąsoszu Dolnym po Kółku Rolniczym , jest plac i jest dużo topoli , czy nie moglibyśmy tego przejąć np. za jakiś dług. Wójt wyjaśnia, że w pierwszej kolejności syndyk musi  spłacić zobowiązania wobec ZUS, płac pracowników i dopiero potem jeżeli coś zostanie może oddać np. nam , ale uważam ,że tego majątku nie wystarczy nawet na pokrycie tych zobowiązań.

Radny Deska Jakub mówi ,że żadna działka nie pokryje tych zobowiązań.

Radny Kasprzak Jerzy pyta  czy można zgłaszać jeszcze poprawki do planu zagospodarowania przestrzennego i  porusza brak wody w Rębielicach Królewskich.

Wójt wyjaśnia ,że dał kilkanaście wniosków do tego planu , te wnioski nie wszystkie były uwzględnione , nie chciałbym , aby ten plan nie był tak zrobiony jak w Zawadach , tylko tu pojawiły się problemy działek. Natomiast brak wody w Rębielicach to jest jakaś chwilowa 

awaria.

Na tym wyczerpały się tematy  posiedzenia komisji.

Protokołowała                                                                      Przewodniczący Komisji

H.Płuska                                                                                  Zagrodnik Robert

