1
1

Protokół Nr IV/2007

Z sesji rady Gminy Popów odbytej w dniu 15 lutego 2007 roku 

W sali konferencyjnej Urzędu Gminy Popów

W sesji uczestniczyli:

Radni wg załączonej listy obecności  - 15

Sołtysi wg załączonej listy obecności –14

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa  Buchlińska

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Komendant Powiatowy Komisji  - Julian Chyra

Przebieg posiedzenia:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków

5. Sprawozdanie z działalności Wójta  w okresie między sesyjnym

6. Upamiętnienie I-ej rocznicy  katastrofy budowlanej hali międzynarodowych  targów w Katowicach podczas  wystawy  gołębi pocztowych.

7. Sprawozdanie  z działalności  Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej.

8. Sprawozdanie  z działalności  Gminnej Komisji  ds. profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

9. Informacja  Policji o stanie bezpieczeństwa na terenie gm. Popów za 2006 rok.

10. Dyskusja.

11. Wolne wnioski  i zapytania.

12. Podjęcie uchwał  w sprawie:

· zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich

· ustalenia  regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania  za pracę  oraz zasady  przyznawania nauczycielom  zatrudnionym  w oświatowych  jednostkach  organizacyjnych  na terenie gminy Popów, dodatków do wynagradzania , nagród i dodatków socjalnych  w 2007 r

· zmian w budżecie .

13.Zamknięcie obrad IV sesji Rady Gminy.

Przebieg obrad sesji:

Ad.1 Przewodniczący  Rady Gminy Józef Macherzyński  wypowiada słowa „Otwieram IV sesję rady Gminy  Popów. Stwierdzam, że  dzisiejsze obrady są prawomocne , gdyż na 

ustawowy skład  rady gminy – 15 osób w sesji bierze udział - 15 radnych.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  przedstawia proponowany

porządek obrad sesji. Po odczytaniu porządku obrad sesji  wnioskuje, aby zmienić kolejność porządku  obrad w ten sposób , aby po pkt.4  porządku obrad  przystąpić do punktu 9 ”Informacji  Policji o stanie bezpieczeństwa  na terenie gminy Popów za 2006 r. , a potem już obrady by przebiegały zgodnie z proponowanym porządkiem .

Radny Bęben Kazimierz  jestem za tym aby Komendant Powiatowy Policji mógł wcześniej złożyć  informację o bezpieczeństwie , gdyż jego czas jest cenny i  na pewno potrzebny  jest w Komendzie Powiatowej.

Przewodniczący  Rady Józef Macherzyński poddaje tę poprawkę  do porządku obrad pod głosowanie . Radni jednogłośnie głosują za  przyjęciem poprawki.

Porządek obrad przedstawia się zatem następująco:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad.

3.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.Powołanie Komisji uchwał i Wniosków.

5.Informacja Policji  o stanie  bezpieczeństwa na terenie gm. Popów za 2006 rok.

6.Sprawozdanie z działalności  Wójta w okresie  między sesyjnym.

7.Upamiętnienie I-ej rocznicy  katastrofy budowlanej  hali międzynarodowych targów 

    w    Katowicach  podczas wystawy gołębi  pocztowych.

8..Sprawozdanie z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy  Społecznej.

9 .Sprawozdanie z działalności  Gminnej Komisji  ds. Profilaktyki i Rozwiązywania  

   problemów Alkoholowych.

10 .Dyskusja

11.Wolne wnioski i zapytania.

12.Podjęcie uchwał w sprawach:

· zarządzenia wyborów sołtysów i rad sołeckich

· ustalenie regulaminu  określającego  niektóre zasady  wynagradzania  za pracę  oraz zasady  przyznawania nauczycielom  zatrudnionym w oświatowych  jednostkach organizacyjnych  na terenie gminy Popów , dodatków do  wynagrodzenia , nagród i dodatków socjalnych w 2007 r

· zmian w budżecie.

13. Zamknięcie obrad  IV sesji Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński przeprowadza głosowanie  w sprawie przyjęcia proponowanego porządku obrad sesji.

Radni głosują jednogłośnie za przyjęciem  porządku obrad.

Ad.3

Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radny Deska Jakub wnioskuje, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć bez czytania, ponieważ był wyłożony do wglądu i każdy mógł się z nim zapoznać.

Ad.4

Do Komisji Uchwał i Wniosków radni zgłosili następujące kandydatury

1/Deska Jakub

2/Garbiec Teresa

3/Drabik Henryk

Zgłoszone osoby  wyrażają  zgodę na pracę w komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński przeprowadza głosowanie.

Wszyscy radni głosują  jednogłośnie  za składem komisji.

Ad.5

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński oddaje głos  Komendantowi Powiatowemu Policji w Kłobucku  Julianowi Chyra.

Komendant Powiatowy Policji dziękuje za zaproszenie go na sesję rady  gminy oraz przedstawia  dzielnicowych z  terenu Gminy Popów  aspiranta Dariusza Sadzińskiego

i mł. Aspiranta  Mariusza Jabłońskiego, którzy na terenie  gminy Popów powinni  rozwiązywać  problemy wynikające  z dnia codziennego.

Komendant Powiatowy  przedstawia  stan bezpieczeństwa na terenie gminy. Popów, W roku 2006 – wszczęto 1744  postępowań przygotowawczych  jest to prawie najmniejsza liczba w województwie i powinniśmy się wszyscy z tego cieszyć  i czuć najbardziej bezpieczni i zadowoleni. Obniżenie tych przestępstw nie jest możliwe ponieważ jest to teren turystyczny  oraz znajduje się tutaj znaczna ilość  zakładów pracy -  przetwórni . Wzrosła natomiast o 31%  przestępczość gospodarcza  i o 9 %  przestępczość drogowa . Wzrost tej przestępczości wynika z zwiększonej liczby pojazdów  oraz większej aktywności  policjantów. Bardzo duża liczba osób jest nietrzeźwych.

Wykrywalność  to 76 %  , przy czym średnia wojewódzka  56% , a więc  o 20 % więcej  wykrywa się  przestępstw  na 10 tys. mieszkańców.

Przeliczenie przestępstw na 10 tys.  mieszkańców  w ciągu roku  wynosi 203 a Katowice mają 3 razy  więcej., a więc to bezpieczeństwo w gminie Popów jest  na dobrym poziomie  i z tego jesteśmy wszyscy zadowoleni  i usatysfakcjonowani.

Nie zadowoleni jesteśmy z przestępczości  gospodarczej i drogowej – mówi  komendant Powiatowy Policji Julian Chyra. Jest  również spadek  przestępczości  drobnych  , włamań i kradzieży.

Struktura przestępstw  w kategoriach  mających  wpływ na stan bezpieczeństwa  i porządku publicznego za 2006 : są to zabójstwa , gwałty, bójki  pozostają na tym samym poziomie. Bójki i pobicia  zostały obniżone z 33 – 16 , zniszczenie mienia  wzrosło  z 38 do 46 , wzrosły również  włamania z 125 do 146 , kradzieże  również w stosunku do 2005 roku pozostają na tym samym poziomie. Notuje się na terenie gminy Popów, ale także gminy Lipie i Opatów kradzież materiałów kolorowych  , włamania do samochodów ciężarowych – kradzież oleju napędowego, czy innych drobnych części służących jako wyposażenie samochodu.

Najwięcej przestępstw zostało zgłoszonych w kategorii kradzieży  i włamań , ale udało nam się to opanować.

Komendant apeluje do radnych i sołtysów,  aby rozmawiali z ludźmi  i zgłaszali  osoby, które zajmują się drobną przestępczością  i wykroczeniami, być może w chwili obecnej są oni nieszkodliwi i nie wyrządzają większych szkód , ale to  się rozwija i z czasem rodzą się z tego

poważne przestępstwa,  apeluje , aby wychowywać dzieci  w takiej wierze  i atmosferze , aby osoba silniejsza  nas nie  wykorzystywała  , to co złe to trzeba mówić głośno i wychowywać dzieci od małego w takim przekonaniu i w domach i w szkole.  Komendant porusza ten problem bo na sesji są obecni  nauczyciele, aby przekazali te uwagi dalej. Zwiększyły się wypadki drogowe i kolizje, wypadków śmiertelnych nie było, po części wpływa na to stan dróg , chodzi o poszerzenie dróg oraz praca nad młodzieżą , aby jeździli  bardziej spokojnie.

Komendant Powiatowy mówi, że Komenda Powiatowa w Kłobucku jest bardzo  wysoko oceniana w województwie  jest to druga  wykrywalność  i od średniej wojewódzkiej jesteśmy lepsi o 20 % i to jest zasługa Policji , która angażuje się i chce pracować  dla dobra tego społeczeństwa. Następnie Komendant Powiatowy zwraca się  z prośbą do radnych o dofinansowanie  Komendy Powiatowej  na zagospodarowanie się   i przeprowadzenie remontów , adaptacji pomieszczeń na biura i recepcję. Dziękuje społeczeństwu za ten   porządek , dziękuje również  Wójtowi Gminy , bo współpraca z nim bardzo dobrze się układa  i jest z tego bardzo zadowolony  i bardzo chętnie bierze udział  w każdym zaproszeniu na sesję.

Radny Kocot Jerzy pyta jak  wygląda sprawa  z narkotykami  na terenie gminy Popów.

Komendant wyjaśnia, że przestępczość narkotykowa  jest ani mniejsza, ani większa niż w innych rejonach. Narkotyki dzisiaj są wszędzie ,w szkołach, na dyskotekach .Temu terenowi mocno zagraża teren Działoszyna i AŚ, choć dealerów narkotykowych na tym terenie nie ma.

Teren ten nie jest wolny od narkotyków , są to słabsze narkotyki ale są.

Wójt Gminy Bolesław Świtała pyta- jak wiem w ostatnim czasie miały miejsce  kontrole w szkołach  naszej gminy, jak by pan mógł porównać, jak to się ma do  innych szkół na terenie powiatu.

Komendant  Powiatowy Policji – najgorzej jest w rejonie Kłobucka i Łobodna, jeżeli chodzi o ten rejon  to żadnych większych  problemów z dziećmi  nie odnotowano.

Generalnie dyrektorzy szkół nie mają kłopotów z dziećmi a potem problemy ich przerastają

i interweniuje Policja.

Radny Bęben Kazimierz  prosi o wywarcie  wzmożonego nacisku na kradzież linii napowietrznych  i PKP .

Radny Matyszczak Robert – podał pan ,że  na terenie gminy jest 76% wykrywalności przestępstw, co się wobec tego w tym mieści?.

Komendant odpowiada, że  przestępstwa drogowe, gospodarcze,   narkotykowe.

Sołtys wsi Zawady  Borecki Edmund prosi o wyeliminowanie  szybkiej jazdy od strony Rębielic Królewskich  w stronę Zawad. Bo tutaj dalej jest szkoła , chodzą dzieci a te samochody nic nie zwalniają.

Komendant proponuje o wystąpienie o policjanta manekina.

Więcej pytań w tym temacie radni nie mają.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński dziękuje Komendantowi Powiatowemu Policji za  przedstawienie stanu bezpieczeństwa na terenie gminy Popów.

Ad.6 

Wójt Gminy Bolesław Świtała  przedstawia sprawozdanie z działalności w okresie 

między sesyjnym a więc:

w tym okresie uczestniczyłem  w następujących spotkaniach :

W dniu 11.01.207 r  w spotkaniu w Starostwie Powiatowym w Kłobucku

W dniu 18.01.w Urzędzie Miasta i Gminy Kłobuck ,gdzie wręczono  akty nadania  stopnia nauczyciela dyplomowanego. Z tereny naszej gminy takie akty otrzymali: pani Praclewska Grażyna, Pan Leśniak Dariusz, Pani Binek Henryka, Pani Konc Małgorzata.

W dniu 19.01. w Starostwie Powiatowym w Częstochowie , gdzie omawiane było pozyskiwanie funduszy  z Unii Europejskiej – Program Norweski.

26 .01.2007 r w zebraniu Klubu Wójtów i Burmistrzów , na którym omawiane były inne zasady rozdziału środków, które przedstawił eurodepotowany  Jan Olbrycht  . Fundusze unijne można  otrzymać w drodze uzgodnienia  i w drodze konkursu .Uzgodnienie i zaopiniowanie projektów przez UE  ma nastąpić w okresie  maj - listopad, omówiono również pomoc  dla małych i średnich firm oraz pomoc dla obszarów wiejskich i na infrastrukturę. Środkami  przeznaczonymi na obszary wiejskie dysponuje Minister Rolnictwa, a na infrastrukturę  na terenach wiejskich  Minister Rozwoju Regionalnego.

26 stycznia  brałem udział w zebraniu zarządu  Powiatowego OSP , gdzie zostały omówione zadania na rok bieżący, z naszej strony  zostały złożone dwa wnioski  dot.:

 – rozbudowy Straży Pożarnej w Rębielicach Królewskich

-   zakup samochodu dla OSP w Rębielicach Królewskich

27 stycznia uczestniczyłem w zebraniu sprawozdawczym  OSP w Popowie , W jednostce tej należy dokonać wyboru  Zarządu OSP,  tam trzeba przyjąć statut, zarejestrować jednostkę , zakupić umundurowania , przeprowadzić remont pomieszczeń .Spotkałem się również  z kobietami z koła „Radość i Życie”- gdzie zgromadziło się ponad 30 osób . Dyskutowano nad rozwojem    tego koła,

Pani Żurawska – Przewodnicząca  koła przedstawiła  zakres działalności , poruszono takie sprawy jak zakup strojów, organizowanie zabaw , zakup węgla,  dmuchawy  do ogrzewania  sali.   To co jesteśmy w stanie pomóc to pomożemy , a czego nam przepisy nie pozwalają załatwić , to  na razie nie jestem w stanie pomóc, np. zakup strojów, zastawy stołowej na 100 par.

31 stycznia odbyłem spotkanie z TPSA  na temat internetu szerokopasmowego dla całej gminy Żeby ten internet mógł   funkcjonować  to taka inwestycja kosztowałaby  6 mln. 390 tys. zł., 85%  może pokryć Unia , Telekomunikacja  Polska   chce się do tego włączyć .Ja nie widzę  , abyśmy się w to  włączali, gdyż gmina musiała by partycypować kosztach w wysokości 15 % tj milion zł.

Sprawa następna to otrzymanie żywności dla osób biednych  z Banku Żywności. Bank Żywności ma na cały powiat kłobucki 180 ton produktów żywnościowych  tj .mąka, makaron . cukier, płatki, mleko itd.: z tego 13 ton zostało przydzielone naszej gminie. To jest żywność za darmo , gminy muszą się z tego rozliczyć , ale nie możemy zrezygnować z tej oferty  i BŻ  chce, aby każda gmina zadeklarowała  3 tys. zł. Sprawa czystości . Na terenie gminy  są dzikie wysypiska, których nie powinno być   i wysypisko ,które posiada gmina  powinno funkcjonować w świetle przepisów unijnych, to następny temat, którym należy zająć się i podjąć decyzję co do dalszej eksploatacji.

09 lutego  odbyło się zebranie robocze   na temat termomodernizacji szkół, byli wykonawcy i inspektor nadzoru , radni i Dyrektorzy szkół , żeby zapoznać  ich jak te remonty przebiegają  i jaki jest zakres prac dodatkowych  do wykonania na poszczególnych obiektach. 

10 lutego 2007 roku   zebranie w OSP w Wąsoszu Górnym . 

Uczestniczyłem również w  uroczystości  zorganizowanej z okazji 50 lecia pożycia małżeńskiego  dla 13 par małżeńskich, która odbyła się 30 stycznia  w  UG Popów.

Chcę również powiedzieć ,że rozpoczynają się zabrania sołeckie  na terenie naszej gminy sołtysi i radni otrzymali harmonogramy tych zebrań i serdecznie na nie zapraszam.

Sekretarz Gminy Tersa Buchlińska przypomina sołtysom o wysłaniu okólników w teren, na 7 dni przed terminem wyborów sołtysa. Terminy są podane w harmonogramie.

Wójt Gminy  informuje również ,że  odbył się nabór na stanowisko  Inspektora ds. gospodarki nieruchomościami  i rolnictwa. Na stanowisku tym został zatrudniony Pan Konieczny Wojciech .

Następnie Wójt Gminy przedstawia realizację uchwał  podjętych  na sesji w dniu 28 grudnia 2006 roku  i realizację wydanych zarządzeń w tym okresie.

Ad.7

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  przypomniał,  28 stycznia 2006 roku minęła I rocznica katastrofy budowlanej  hali Międzynarodowych Targów  w Katowicach, gdzie pod gruzami zginęło 65 osób. , dla upamiętnienia tego wydarzenia radni Rady Gminy Popów zakupili Album Gołębi Pocztowych  .

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  wręcza  Prezesowi  Związku Hodowców Gołębi Pocztowych Sekcji w Popowie  panu Zenonowi Dudzie  oraz Wiceprezesowi   panu Ryszardowi Troninie  Album Gołębi Pocztowych i Rasowych, Wójt Gminy Bolesław Świtała dla upamiętnienia I rocznicy wydarzeń w Katowickich Halach Targowych  podczas wystawy gołębi  w dniu 28.01.2006 r  w hołdzie tam zmarłych hodowców i sympatyków  składa Zarządowi  PZHGP Sekcja Popów  wyrazy współczucia na ręce Prezesa ZH Gołębi Pocztowych pana Zenona Dudy.

W imieniu Hodowców gołębi podziękowanie za tę pamięć Radzie Gminy i Wójtowi Gminy składa pan Zenon Duda.

Ad.8

Sprawozdanie z działalności pomocy społecznej za 2006 rok składa  Kierownik GOPS pani Elżbieta Szymocha, która informuje, że  na budżet  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

 w Popowie składają się środki  finansowe z dotacji państwa oraz środki  z budżetu gminy. W 2006 roku GOPS   udzielił następujących świadczeń:

· z zasiłków stałych korzystało  12 osób

· z tytułu złagodzenia skutków suszy przyznano zasiłki  celowe  dla 284 rodzin  na kwotę 280.928 zł.

· z zasiłków okresowych  korzystało 15 rodzin.

Na wypłatę zasiłków  celowych  przeznaczono kwotę 39.037 zł, pomocą ta objęto 164 rodziny , w tym kwotę 12. 690 zł  przeznaczono na zasiłki socjalne  celowe dla 61 rodzin.

GOPS w 2006 roku prowadził dożywianie dzieci  w przedszkolach i szkołach podstawowych  i gimnazjum .Liczba dożywionych dzieci  wynosiła 238, a kwota wydatkowana  na dożywianie to 48.249 zł.

1 mieszkaniec naszej gminy przebywa w Domu Pomocy Społecznej na co wydatkowano 18.304, dla dwóch mieszkanek  sporządzono dokumentację  i wysłano do domów pomocy społecznej . Miejsca pobytu dla tych osób są już przyznane.

Na wydatki związane z pogrzebem  mieszkańca naszej gminy  wydatkowano kwotę  1540 zł.

Na pomoc dla mieszkańców  naszej gminy  wydano  437.630 zł, a liczba osób objęta  pomocą to 431.Dla każdej rodziny objętej pomocą sporządzany jest wywiad środowiskowy .

Ustawa o świadczeniach rodzinnych określa warunki  nabywania prawa , zasady ustalania, przyznawania  i wypłacania  świadczeń rodzinnych. Takim świadczeniem jest  zasiłek rodzinny, na który w roku 2006 wydatkowano kwotę 530.850 zł

Do zasiłku rodzinnego przysługują  dodatki z tytułu:

· urodzenia dziecka, na które wydano kwotę 53.000 zł, 

· opieki nad dzieckiem  w okresie korzystania z urlopu wychowawczego , na którą wydano kwotę  151.694 zł

· samotnego wychowywania dziecka , na które wydano kwotę  62.560 zł

· kształcenia i rehabilitacji  dziecka niepełnosprawnego  , na co wydano 15.990 zł

· rozpoczęcia roku szkolnego  , na co wydano kwotę 67.600 zł

· podjęcia przez dziecko nauki w szkole poza miejscem zamieszkania , na co wydano kwotę 99.490 zł

· dodatku  z tytułu wychowania dziecka w rodzinie wielodzietnej ,  wydatkowano kwotę 79.150 zł

· zapomogi  z tytułu urodzenia dziecka żywego , na co wydano kwotę 67.000 zł

Na wypłatę zasiłku  pielęgnacyjnego  przeznaczono kwotę 98.874,świadczenia pielęgnacyjnego  kwotę 5.040, na wypłatę zaliczki  alimentacyjnej wydatkowano 40.728 złotych.

W minionym roku ze świadczeń rodzinnych korzystało 596 rodzin.

Ogółem  na realizację  świadczeń rodzinnych  wydatkowano kwotę 1.271.976 zł.

W 2006 roku  sporządzono 56 sprawozdań wydano 1.462 decyzje, sporządzono 540 wywiadów środowiskowych.

Ad.9

Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu profilaktyki i Rozwiązywania Problemów

Za 2006 roku przedstawia pani Dorota August- Pełnomocnik ds. profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych.

Za wydane koncesje na obrót alkoholem Urząd Gminy  otrzymał – 102.178,77 zł  z czego na realizacje gminnego programu  wykorzystano 93.753,80 zł.

W gminie działa punkt  konsultacyjny  dla osób uzależnionych  od alkoholu i ich rodzin oraz ofiar  przemocy w rodzinie  czynny w każdy wtorek  tygodnia  od godz. 14-tej do 15-tej.

W punkcie tym zatrudniona jest  psycholog pani Mariola Szymocha , która przeprowadziła  78 rozmów  interwencyjno-motywacyjnych , w tym z osobami  uzależnionymi od alkoholu

· 45 i z członkami  ich rodzin 33 , ponadto działa  Gminna Komisja  ds. profilaktyki i rozwiązywania  problemów alkoholowych , która współpracuje z Sądem Rejonowym w Częstochowie , Ośrodkami Zdrowia oraz  Ośrodkiem Uzależnień w Parzymiechach.

Gminny program profilaktyki i rozwiązywania  problemów  alkoholowych  zatwierdzony przez rade gminy uwzględniał powyższe zadania: finansowanie działalności punktu  konsultacyjnego, leczenie Esperalem  ,dofinansowanie Aresztu Śledczego  W Wąsoszu Górnym, dożywianie dzieci w szkołach, zakup materiałów biurowych, delegacje i wyposażenie biur, partycypowanie w wydawaniu czasopisma  „Wieści Gminne”, wynagrodzenie członków komisji za udział w posiedzeniach komisji, dofinansowanie Ośrodków Zdrowia w Popowie, Rębielicach Królewskich i Wąsosza Górnego, dofinansowanie  zespołu Folklorystycznego  przy Szkole Podstawowej w Rębielicach Królewskich, wynagrodzenie na prowadzenie  zajęć pozalekcyjnych  z wymienionym zespołem, wynagrodzenie za prowadzenie  zajęć pozalekcyjnych w Gimnazjum, dofinansowanie do konkursów na szczeblu gminnym i powiatowym, organizowanie  obozu terapeutycznego dla dzieci , partycypowanie w kosztach wydania  książki historycznej 

O gminie Popów, dofinansowanie Klubu Sportowego „Liswarta „ dofinansowanie do Ośrodka ZHP Hufca w Kłobucku. Jak wynika z powyższego  program ten obejmuje bardzo dużo  zagadnień, które są finansowane  ze środków uzyskanych ze sprzedaży alkoholu .

Ad.10

Radny Bęben Kazimierz  pyta Wójta , bo na ostatniej sesji  poruszył sprawę 

hydrantów  ,co w tej sprawie zostało zrobione, bo każdy hydrant ma być czynny? oraz co z tym samochodem strażackim w Więckach, bo jeżeli ten samochód ma tam być , to ma być  kierowca a nawet dwóch i jeszcze jedna sprawa mówi radny Bęben Kazimierz, strażacy pracują społecznie  i nic za to nie mają , powinno się tych strażaków w jakiś sposób wynagradzać za udział w akcjach. Straż ta jest ważnym  punktem w naszej gminie  i powinni być chociaż symbolicznie wynagradzani jeśli nas nie stać wypłacać im systematyczne wynagrodzenie.

Radny Kasprzak Jerzy proponuje , aby te hydranty jakoś oznaczyć , bo nie wszystkie są sprawne i nie do wszystkich da się podłączyć.

Radny Lubczyński Henryk pyta czy można  skorzystać z gminnego ciągnika  dla wywiezienia żużlu.

Radny Robert Matyszczak – sygnalizuje, że Ośrodek Zdrowia w Popowie  robi remont  i chciałem zapytać czyj jest ten grunt   za Ośrodkiem Zdrowia, bo tam chcą zrobić parking i następne pytanie – na jakim etapie  jest modernizacja oświetlenia ?

Chciałem jeszcze poinformować ,że w Zborach powstało Stowarzyszenie „ Tradycja i Nowoczesność”. Stowarzyszenie to jest już zarejestrowane , i można na to pozyskać środki  z Leadera +  i można korzystać z wielu szkoleń .

Następna sprawa to  sprawa  basenu , aby się zająć  tym , bo ten basen  jest bardzo wygodny i potrzebny mieszkańcom wsi Florianowa  i Zborów, jeżeli chodzi o hydranty to Zbory co roku sprawdzają sprawność hydrantów i  jeszcze sprawa wniosku o odwołanie  Sekretarz Gminy – pani Teresy Buchlińskiej.

Radny Łysakowski Dariusz  pyta o sprawę drogi  w Kulach i zajazdu dla PKS w Brzózkach ,bo PKS zabierze nam ten PKS.

Sołtys wsi Dąbrówka Ceglarek Krzysztof informuje, że nie będzie zebrania  w sprawie rejestracji OSP. Radny Matyszczak Robert  informuje, że radca prawny był na zebraniu w Więckach  i to zebranie nie było tak do końca przygotowane, musi to wszystko zweryfikować  i te straże, które chcą się zarejestrować muszą się odpowiednio przygotować.

Do tych pytań ustosunkował się Wójt Gminy  a mianowicie, jeżeli chodzi o hydranty  to do tego tematu powróci wiosną , bo będę musiał odciąć wodę  mieszkańcom, gdyż zaległości za wodę są zbyt duże. Ja swoimi ludźmi nie mogę zrobić, będę musiał wziąć firmę , aby zrobić to fachowo.

Samochód w Więckach nie wyjedzie i będzie przeznaczony do likwidacji , jeżeli uda mi się pozyskać samochód do OSP Rębielice Królewskie Forda, na który złożony został wniosek , to  samochód  Żuk z tej jednostki  przekaże się dla OSP Więcki. Jeżeli chodzi o strażaków biorących udział w akcjach gaśniczych , to rzeczywiście kiedyś tak było, że strażacy mieli za  akcje pożarnicze płacone, ten temat był poruszany na  posiedzeniach Zarządu Powiatowego  ZOSPRP, ustaliliśmy  ,że te akcje nie będą  płacone. Jeżeli chodzi o ciągnik to jest możliwość wykorzystania go wszędzie jeżeli taka zajdzie potrzeba , ustalić termin z Tomaszem Randakiem.

Wniosek nie jest do końca załatwiony w sprawie obcięcia gałęzi na Kamieńszczyźnie.

Sprawa terenu koło ośrodka Zdrowia w Popowie to on jest Ośrodka Zdrowia, tylko muszą mieć odpowiednią dokumentacje , aby można było tę kostkę położyć.

Modernizacja oświetlenia  w całej gminie  - nadal czekam na przyznanie pożyczki  z WF

Ochrony Środowiska  ,  to  jest drugi wniosek  i fundusz ma takie możliwości , aby tę pożyczkę  udzielić. Czekam na te pożyczkę, gdyż rozpoczęlibyśmy procedurę przetargu na wykonanie tej  modernizacji.

Jeżeli chodzi o Stowarzyszenie „Tradycja i Nowoczesność”   jakie powstało w Zborach ,  to bardzo dobrze , i niech działa ,pozyskuje pieniądze i wyzwala oddolne inicjatywy. Basen w Florianowie – to są grunty Skarbu Państwa  we władaniu Nadleśnictwa i tutaj trzeba wytyczyć  i poszerzyć  drogę w Florianowie, jest bardzo wąska i przebiega po gruntach prywatnych  także.

Jeżeli chodzi o drogę w Kulach  to sam jestem zdziwiony  tym, aby powiat nie chciał wykorzystać  dotacji  przydzielonej przez gminę  na budowę drogi  powiatowej  w tej miejscowości.  ZDP chciał żebyśmy my zrobili  w tym roku podbudowę  a Zarząd dał nakładkę w przyszłym roku.

Droga Więcki – Wąsosz  ma być zrobiona w przyszłym roku, w tej chwili jest zrobiona dokumentacja.

Sprawa rejestracji Ochotniczych Straży Pożarnych  , no tutaj są pewne problemy  dobrze by było , aby radca przyjeżdżając na spotkanie  nie robił wszystkiego od początku.

Poruszę tutaj jeszcze sprawy telefonii komórkowej, otóż operatorzy  sieci  chcą zlokalizować 

maszty tam , gdzie im pasuje, a nie tam gdzie by nam to odpowiadało i co proponujemy .

PKS  w Brzózkach  ja  miałem informację o braku możliwości zawrócenia , poprosiłem Zarząd Dróg , aby tam odśnieżyć , tą drogę na której kierowcy dokonują manewru nawrotu.

Radna Garbiec Teresa pyta  , kto zarządza, tą drogą , chyba  Skarb Państwa? Wszystkie drogi, które znajdują się na gruntach Skarbu Państwa , a nie są zakwalifikowane  do żadnej kategorii dróg –zarządza nimi Starosta.

Jeżeli chodzi o wniosek radnego Matyszczak Roberta – ja na dzień dzisiejszy  nie widzę takiej potrzeby , aby odwołać panią Sekretarz . Pani Sekretarz Gminy ze swoich obowiązków wywiązuje się należycie  i  takiej potrzeby , aby ją odwołać nie  ma.

Radny Matyszczak Robert – ja nie stawiałem wniosku  ze względu na  wywiązywanie się  z obowiązków  tylko, jak pan powiedział  że dostała podwyżkę  bo miała odejść  na emeryturę , więc proszę powrócić do  tej sytuacji  sprzed tej rozmowy.

Radny Matyszczak Robert  wnosi również  o samochód dla OSP  Zbory   , o ten samochód wnioskuję i wnioskowałem w latach poprzednich  - mówi radny Matyszczak Robert.

Sołtys z Zawad Borecki Edmund prosi o wyjaśnienie ile  jest grup przedszkolaków 

w szkole w Popowie.

Pani Zawada Danuta odpowiada, że w tej chwili są dwie grupy , ale mają być złączone i utworzona jedna grupa 33 osób.

Radny Łysakowski Dariusz  pyta , czy ktoś z pracowników  gminy pofatygował się do tych osób, które zalegają za wodę .

Sołtys Kowalski Józef popiera przydzielenie samochodu dla OSP Więcki.

Radny Matyszczak Robert wyjaśnia jednak, że jak były ćwiczenia  z PCK i prosiłem o pomoc

Inne jednostki straży pożarnych z terenu to nikt nie chciał wziąć udziału w tych zawodach.

Radny Bęben Kazimierz  zabierając głos  mówi, że ten samochód strażacki ma iść dla Więcek  ja nie jestem za tym , aby ten wóz   nie był  dany na  Zbory, ale to nie znaczy ,że OSP Więcki jest gorszą jednostką, ten wóz na pewno  jest potrzebny i chciałem   podziękować Wójtowi za wygospodarowanie na  zakup tego samochodu środków.

Radny Matyszczak Robert pyta czy ten wóz będzie nowy.

Wójt odpowiada, że tak. Złożony został wniosek na zakup samochodu Ford  dla Rębielic Królewskich , ale gdzie on jeszcze pójdzie to ja nie wiem. Moim zdaniem  powinien trafić do jednostki ,która złożyła wniosek.

Jeżeli chodzi o połączeni klas to nie  jestem w stanie powiedzieć  co będzie. Dyrektorzy muszą to zrobić zgodnie z przepisami , jak będzie trzeba to muszą klasy połączyć.

Jeżeli chodzi o rozłożenie  należności  za wodę osobom ,które zalegają z zapłatą , to nikt nie chodził po dłużnikach , aby im zaproponować rozłożenie  na raty. Dłużnicy powinni sami zgłosić się do  Urzędu Gminy .Ostatnio wysłaliśmy ponad 200 upomnień o uregulowanie należności za wodę.

Odnośnie uposażenia  pani Sekretarz Gminy   nie chcę powracać do tego , ale to ja ustalam

uposażenie.

Ad.12.Podjęcie uchwał i wniosków.

Przewodnicząca Komisji uchwał i Wniosków Teresa Garbiec czyta  kolejno projekty uchwał;

Uchwała Nr 26/IIV/2007 Rady Gminy Popów z dnia 15 lutego 2007 r  w sprawie zarządzenia

wyborów sołtysów i rad sołeckich.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych 

Wszyscy radni głosują jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 27/IV/2007 Rady Gminy Popów z dnia 15 lutego 2007 roku w sprawie ustalenia 

regulaminu określającego niektóre zasady  wynagradzania za pracę oraz  zasady przyznawania nauczycielom  zatrudnionym w oświatowych jednostkach organizacyjnych  na terenie gminy Popów, dodatków do wynagradzania , nagród i dodatków  socjalnych w 2007 r.

Głos zabiera Prezes ZN pani Danuta Zawada ,która mówi, że negocjacje  tego regulaminu polegają na tym ,że to są rozmowy dwustronne , to nie są negocjacje  to jest narzucanie nam  warunków przez gminę. Zanim gmina przejęła szkoły  dostałyśmy 5%, potem dostałyśmy 3 %, a potem dano nam 1 % , to jest 20 zł brutto. Jeżeli chodzi o wychowawstwo , to jest bardzo ważne , bo nauczyciele powinni  wychowywać dzieci i  młodzież  , jeżeli nie ma zajęć dodatkowych, to dzieci w wieku 14-15 lat  pójdą do barów. 

Praca wychowawcza w klasie, która liczy 15 , czy 20 uczniów  polega na tym samym .

Szkoły są i wszystkie imprezy  odbywają się przy współpracy nauczycieli ,  nauczyciel nie odsunie żadnego dziecka, które prosi o wytłumaczenie tematu, zagadnienia , poświęcamy tym dzieciom bardzo wiele czasu, bo na nic nie ma pieniędzy,  wozimy dzieci na konkursy swoimi samochodami, również wyniki osiągamy większe niż w województwie, to jest praca wszystkich nauczycieli , nauczyciel nigdy nie narzeka, my chcemy godnych pieniędzy,

żeby nas zauważono, nie chcemy dużo ,ale chcemy tylko pewnych podstawowych rzeczy ,które gmina może nam dać. Jak mamy pracować z tą grupą dzieci za  15 zł, my chcielibyśmy  aby nas w końcu dostrzeżono.

Do wypowiedzi pani Danuty Zawada ustosunkował się Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński.Rada docenia Waszą pracę ,wasze wysiłki na rzecz  wychowywania dzieci ,

I rozumie, że najbardziej do pracy motywują pieniądze, jednak ten rok jest szczególnie 

niekorzystny,  na pewno wszystkim wiadomo, że rozpoczęliśmy termomodernizacje wszystkich szkół na terenie gminy i te inwestycje pociągają za sobą duże środki, ponadto przygotowujemy się do podwyżek nauczycieli , które będą w tym roku  , bo otrzymane subwencje nie  wystarczają i musimy dołożyć środków z budżetu gminy. My jesteśmy w tym roku  nowymi radnymi , w roku przyszłym na pewno Wam to podniesiemy  i tak się do tego ustosunkujemy, nie myślcie, że  my chcemy źle dla nauczycieli.

Pani Zawada Danuta- tu nie chodzi  tylko o budynki , ale także o nas , to co się zrobi w remontach  i termomodernizacji  szkół w przyszłości  to będzie owocowało, ale czy my znów mamy czekać 5 lat , aby ktoś nas zauważył.

Radny Matyszczak Robert – te negocjacje są jednostronne , zawnioskowałem , aby zaprosić panią  Prezes ZNP Oddział w Popowie  na komisję , na przyszłość  takie rzeczy powinny być  wcześniej negocjowane.

Przewodniczący Rady Gminy  wznawia  głosowanie nad uchwałą.

Kto jest za przyjęciem uchwały Nr 27/IV/2007 

„za”  -   11 radnych

„przeciw” – 1 radny

„wstrzymało się” – 1 radny

Uchwała Nr 28/IV/2007 Rady Gminy Popów z dnia 15 lutego 2007 roku

W sprawie : zmian w budżecie gminy Popów

W głosowaniu bierze udział 13 radnych 

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Po wyczerpaniu  porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  zamyka obrady   IV  sesji rady gminy .Wypowiada słowa” Zamykam obrady IV sesji Rady Gminy”.

Obrady trwały od godz.9,00 do godz,14,30.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Halina Płuska                                                             Józef Macherzyński

