Protokół VII/2007 z nadzwyczajnej

z sesji rady Gminy odbytej w dniu 24 lipca 2007 roku w sali konferencyjnej

Urzędu Gminy Popów.

W sesji uczestniczyli:

Radni wg załączonej listy obecności:

Wójt Gminy  -Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Sesję nadzwyczajna Rady Gminy rozpoczęto minutą ciszy dla uczczenia pamięci  26 ofiar pielgrzymów ,którzy zginęli w wypadku polskiego autobusu w Grenoble we Francji  oraz 5 mieszkańców Częstochowy, którzy zginęli w  katastrofie awionetki .

Porządek obrad:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności

2.Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji.

3.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4.Powołanie komisji uchwał i wniosków.

5.Przedstawienie wniosku  Wójta Gminy o zwołanie sesji nadzwyczajnej

6.Podjęcie uchwał w sprawie:

· pomocy dla gminy Kłomnice

· pomocy dla gminy Rędziny

· zmian w budżecie gminy.

7.Zamknięcie obrad VII sesji Rady Gminy.

Przebieg obrad.

Ad.1 

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  wypowiada słowa „ otwieram  VII nadzwyczajną sesję rady Gminy Popów .Stwierdzam, że  dzisiejsze obrady są prawomocne , gdyż na ustawowy skład rady 15  radnych w obradach bierze udział -  13  radnych.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński przedstawia proponowany  porządek sesji . Po odczytaniu porządku obrad pyta czy są jakieś uwagi , co do porządku  obrad dzisiejszej sesji.

Poddaje ten punkt pod głosowanie.

Wszyscy radni jednogłośnie przegłosowali proponowany porządek obrad.

Ad.3

Na wniosek radnego Deska Jakub przyjęto protokół z poprzedniej sesji bez czytania

Ad.4

Do komisji uchwał i wniosków  radni zgłosili następujące osoby:

1. Garbiec Teresa

2. Zagrodnik Robert

3. Drabik Henryk

Zgłoszeni radni wyrazili zgodę  na pracę w komisji.

Przewodniczący rady gminy przeprowadza głosowanie w sprawie komisji uchwał i wniosków. Wszyscy radni głosują jednogłośnie za składem komisji.

Ad.5.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński czyta wniosek Wójta Gminy  w sprawie powołania sesji nadzwyczajnej. Powodem zwołania takiej sesji było  udzielenie pomocy finansowej dla gmin ,które poniosły znaczne stary w zabudowaniach wskutek klęski żywiołowej –„ trąby powietrznej „ jaka przeszła nad  ich terenem. 

Głos zabiera Wójt Gminy, który wyjaśnia że rozmawiał z  tymi gminami i potwierdziły, że te straty są znaczne i każda pomoc będzie mile widziana i w możliwie krótkim czasie. Dlatego też zwołał spotkanie Przewidniczącego Rady Gminy i Przewodniczących Komisji  , aby zwołać w tej sprawie sesję nadzwyczajną, na której rada gminy podejmie decyzje o możliwości udzielenia pomocy finansowej dla tych gmin.   Wójt Gminy prosi o przedyskutowanie  wysokości kwot , jakie można  przydzielić, co prawda mamy trudności w naszym budżecie w związku z termomodernizacją szkół , a i gminy których ta „ trąba powietrzna „nawiedziła nie są biedne  , to w takiej sytuacji tych potrzeb jest znacznie więcej i liczy się każda złotówka  i każde wsparcie . Sąsiednie gminy również  udzielają pomocy finansowej. Jeżeli państwo radni uważacie tę pomoc za zasadną to proszę rozważyć tą propozycję.

Mam jeszcze jedną sprawę do rozważenia   mówi Wójt Gminy, którą tutaj również chciałem poruszyć , a mianowicie , ogłosiliśmy przetarg na modernizacje oświetlenia. 16 lipca 2007 roku odbyło się otwarcie ofert .Zgłosiły się 4 firmy . Są w tych ofertach znaczne rozbieżności w  kwocie wykonania tego zadania.  Od 430 tys. zł do 804 tys. zł. Myśmy w ofercie podali warunki i nie wszystkie firmy w tych naszych  warunkach się zmieściły. Dlatego też możemy ten przetarg unieważnić , bo można przyjąć, że nie mamy w budżecie tych środków na wykonanie tego zadania , bo myśmy podali cenę zgodnie z wcześniejszym kosztorysem 640 tys. zł.  i brakuje nam to 40 tys. zł. Jeżeli rada uzna że można ten przetarg odrzucić  to możemy rozpisać ponowny przetarg i być może te oferty będą dla nas korzystniejsze. Ten kosztorys był robiony w maju i przyjęto cenę jednej roboczogodziny 5 zł, natomiast te firmy z ofert podały cenę roboczogodziny 6 zł wzwyż. Ta firma , która podała kosztorys 680 tys. zł 

można powiedzieć ,że spełnia  nasze oczekiwania, ale jej oferta jest o 40 tys, droższa.

Radny Kowalik Jan pyta czy to nie jest tajemnicą co to jest za firma .bo jeżeli jest to jakaś firma sprawdzona , rzetelna  wykonuje terminowo zadania  to można by przyjąć te ofertę.

Wójt Gminy odpowiada ,że referencje tej firmy  są pozytywne, ta firma działa już od kilku lat i terminowo się wywiązuje  ze zobowiązań. Jest to firma ELTAST z Radomia.W rozmowach z przedstawicielami tych firm usłyszeliśmy, że daliśmy bardzo wygórowane  warunki jeżeli chodzi o lampy, które wybraliśmy na komisji.

Radny Matyszczak Robert pyta czy nie możemy wybrać innego operatora.

Radny Kowalik Jan uważa, że wszyscy  eksperci mówią ,że na tym się nie zaoszczędzi .

Radny Jakub Deska  proponuje, aby wybrać te firmę ,która  spełnia wymogi i robić, bo potem przyjdą inne zadania i znów może ten temat być odłożony ,nie ma co odkładać tego zadania na później.Przewodniczący Rady gminy Józef Macherzyński poddaje ten temat pod głosowanie. Kto jest za przyjęciem oferty złożonej przez Firmę   ELTAST z Radomia  na  kwotę 680 tys. zł.

Wszyscy radni  jednogłośnie zagłosowali za ta ofertą.

Radni poparli  tę propozycję. Wójt Gminy również uważa, że rada podjęła słuszną decyzję dając za przykład termomodernizację budynków oświaty, bo gdybyśmy teraz dopiero zdecydowali się na tą termomodernizację to zapewne by nas to drożej wyniosło, pomimo to, że musimy trochę do tej termomodernizacji budynków oświaty dopłacić.

Radna Garbiec Teresa pyta o oświetlenie w Nowej Wsi, podkreśla ,że jest to chyba jedyna miejscowość w gminie  a może i w województwie, która nie ma światła ulicznego.

Wójt  odpowiada, że jest możliwość  zawieszenia lam  na słupach.

Jednak radna Garbiec Teresa wyjaśnia, że te słupy są stare i niedługo się rozsypią.

Wójt Gminy nie widzi przeszkód , aby na sesję zaprosić pana Romana Bułę i przedstawić mu ten problem.

Radny Kowalik Jan pyta czy my nie mamy w Rębielicach jakiegoś terenu , który można by zamienić z Zakładem Energetycznym ,w zamian za wykonanie tego oświetlenia  w Nowej Wsi.

Radny Łysakowski  Dariusz  pyta dlaczego dla jednej gminy zniszczonej przez ”trąbę powietrzną „  przekazujemy więcej , a dla drugiej mniej tych środków finansowych.

Wójt odpowiada, że  w gminie Kłomnice te straty są większe.

Ad.6

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Teresa Garbiec czyta kolejno projekty uchwał

Uchwała Nr 47/VII/2007 w sprawie: pomocy finansowej dla gminy Kłomnice.

W głosowaniu bierze udział 12 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 48/VII/2007 w sprawie; pomocy finansowej  dla gminy Rędziny

W głosowaniu bierze udział 12 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 49/VII/2007 w sprawie: zmian w budżecie Gminy Popów.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  wnioskuje o obcięcie gałęzi na ulicy  Piwnej.

Po wyczerpaniu tematów  Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  zamyka sesje wypowiadając słowa „Zamykam obrady VII sesji nadzwyczajnej  Rady Gminy Popów „

Obrady trwały od godz. 14,00 do 15,10.

Protokołowała                                                          Przewodniczący Rady Gminy

Halina Płuska                                                                  Józef Macherzyński

