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   Katowice, dnia 3 grudnia 2007 r.

                                                                                               Szanowny Pan









Bolesław Świtała  

Wójt Gminy
Popów
                                                      Wystąpienie pokontrolne

Inspektorzy Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach przeprowadzili od 30 sierpnia 2007 r. do 28 września 2007 r. kontrolę kompleksową gospodarki finansowej Gminy Popów za okres od 1 stycznia 2003 r. do 28 września 2007 r.

Ustalenia kontroli zawarte zostały w protokole kontroli podpisanym w dniu 3 października 2007 r., którego jeden egzemplarz pozostawiono w jednostce kontrolowanej.
Ustalono, że w dalszym ciągu występuje nieprawidłowość, którą stwierdzono podczas poprzedniej kontroli kompleksowej gospodarki finansowej Gminy Popów. W wystąpieniu pokontrolnym Nr WK-0901/37/2003 z dnia 22 września 2003 r. zawarto m.in. wniosek dotyczący podjęcia działań w celu zatrudnienia Kierownika Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty Samorządowej w Popowie.

Poniżej przedstawiam poszczególne nieprawidłowości, wskazując wnioski zmierzające do ich usunięcia i usprawnienia badanej działalności oraz osoby odpowiedzialne za nieprawidłowe wykonywanie czynności służbowych, stosownie do art. 9 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 z późn. zm.).

W zakresie wydatków budżetowych:
· Bezpodstawne przyznanie i wypłacenie nagrody w wysokości 2.000 zł dla p. Bolesława Świtały - Wójta Gminy Popów, czym naruszono przepis art. 20 ust. 5 ustawy z dnia 22 marca 1990 r. o pracownikach samorządowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1593 
z późn. zm.). Zgodnie z tym przepisem wójtowi nie przysługują nagrody, z wyjątkiem nagrody jubileuszowej. 

Nagroda została wypłacona na wniosek Przewodniczącego Rady Gminy Popów z dnia 
10 listopada 2004 r. Wypłaty dokonano na podstawie listy wypłaty nr 3/0411 ADMIN z 26 listopada 2004 r. Listę wypłat sprawdziła pod względem merytorycznym p. Teresa Buchlińska – Sekretarz Gminy a zatwierdzili do wypłaty p. Paweł Hanus – Skarbnik Gminy i p. Teresa Buchlińska – Sekretarz Gminy. 
Opisane fakty wskazują na odpowiedzialność tych osób za wymienioną nieprawidłowość.

Wniosek nr 1 
Podjąć działania w celu dobrowolnego zwrotu przez Wójta Gminy Popów bezpodstawnie otrzymanej nagrody w kwocie 2.000,00 zł, a w przypadku braku dokonania dobrowolnej wpłaty, wyegzekwować tę kwotę od osób, które sprawdziły pod względem merytorycznym i zatwierdziły dokument do wypłaty, mając na uwadze przepis art. 35 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. 
o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.), stosownie do przepisów art. 189 w związku z art. 138 pkt 1 ww. ustawy.
· Bezpodstawne ponoszenie wydatków z budżetu Gminy Popów z tytułu składek grupowego ubezpieczenia emerytalnego pracowników Urzędu Gminy, czym naruszono przepisy art. 28 ust. 2 i art. 111 ust. 2 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2003 r. Nr 15, poz. 148 z późn. zm.) oraz art. 35 ust. 2 i art. 167 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.). Zgodnie z przytoczonymi przepisami jednostki sektora finansów publicznych dokonują wydatków zgodnie z przepisami dotyczącymi poszczególnych rodzajów wydatków 
a wydatki budżetów jednostek samorządu terytorialnego są przeznaczone na realizację zadań określonych w odrębnych przepisach.

Suma wydatków z tytułu składek zapłaconych w okresie od dnia 1 stycznia 2003 r. do dnia 30 czerwca 2007 r. wynosiła 82.350,00 zł. Składki zapłacono z paragrafu 4430 - „Różne opłaty i składki”. Kwota wynagrodzenia poszczególnych pracowników wraz ze składkami na dodatkowe ubezpieczenie emerytalne była wyższa niż wysokość wynagrodzenia wynikająca z umowy o pracę.
Składki opłacano kwartalnie na podstawie Polisy Nr 00059620 Grupowego ubezpieczenia emerytalnego z dnia 31 marca 1999 r. zawartej z Powszechnym Zakładem Ubezpieczeń na Życie S.A. z siedzibą w Warszawie. 

Polisę z upoważnienia Wójta Gminy podpisała p. Barbara Szymocha – były Skarbnik Gminy Popów.
Kwartalne wykazy składek w latach 2003 - 2007 zatwierdzali do wypłaty:

· p. Bolesław Świtała – Wójt Gminy Popów – za I kwartał 2003 r., I, II, IV kwartał 2004 r., I, II, III, IV kwartał 2005 r., II, IV kwartał 2006 r., I kwartał 2007 r.;
· z upoważnienia Wójta Gminy p. Teresa Buchlińska – Sekretarz Gminy – za II, III, IV kwartał 2003 r., III kwartał 2004 r., I kwartał 2006 r., III kwartał 2006 r., II kwartał 2007 r.;
· p. Paweł Hanus – Skarbnik Gminy – za I, III, IV kwartał 2003 r., I, II, III, IV kwartał 2004 r., I, II, III, IV kwartał 2005 r., I, II, III, IV kwartał 2006 r., I, II kwartał 2007 r.;
· inspektor ds. płac – za II kwartał 2003 r.
Opisane wyżej fakty wskazują na odpowiedzialność wymienionych osób za stwierdzoną nieprawidłowość.
Wniosek nr 2

Podjąć działania mające na celu rozwiązanie umowy grupowego ubezpieczenia emerytalnego „Pogodna Jesień” z dnia 31 marca 1999 r. zawartej z Powszechnym Zakładem Ubezpieczeń na Życie S.A. z siedzibą w Warszawie, mając na uwadze przepisy art. 35 ust. 2 i art. 167 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).  
Wniosek nr 3 

Rozważyć możliwość podjęcia działań mających na celu wyegzekwowanie od osób odpowiedzialnych za zawarcie umowy grupowego ubezpieczenia emerytalnego oraz za dokonanie sprawdzenia merytorycznego i zatwierdzenia do wypłaty dokumentów, zwrotu wydatków poniesionych na jej podstawie, mając na uwadze przepisy art. 35 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.), stosownie do przepisów art. 189 w związku z art. 138 pkt 1 ww. ustawy. 
· Zaniechanie określenia w umowie nr 341-2/05 z 1 września 2005 r. na „Dowóz oraz odwóz uczniów do Szkół Podstawowych oraz do Gimnazjum na terenie Gminy Popów obejmujący rok szkolny 2005/2006 i 2006/2007 (201 km/dzień)”, maksymalnej wartości nominalnej zobowiązania. Działaniem takim naruszono ówcześnie obowiązujący przepis art. 51 ust. 1 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2003 r. Nr 15, poz. 148 z późn. zm.), stosownie do którego jednostka nie mogła zaciągać zobowiązań finansowych, których maksymalna wartość nominalna, wyrażona w złotych, nie została ustalona w dniu zawierania transakcji.
Umowę w imieniu zamawiającego zawarł  p. Bolesław  Świtała – Wójt Gminy Popów, co wskazuje na odpowiedzialność tej osoby za wymieniona nieprawidłowość.
· Zaciągnięcie w 2005 r. przez p. Bolesława Świtałę - Wójta Gminy Popów zobowiązań angażujących środki publiczne planu finansowego wydatków 2006 i 2007 r.  poprzez zawarcie 1 września 2005 r. umowy na „Dowóz oraz odwóz uczniów do Szkół Podstawowych oraz do Gimnazjum na terenie Gminy Popów obejmujący rok szkolny 2005/2006 i 2006/2007 (201 km/dzień)”, czym naruszono przepis art. 36 ust. 1 ustawy 
z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.). Zgodnie z cytowanym przepisem jednostki sektora finansów publicznych mogą zaciągać  zobowiązania do sfinansowania w danym roku do wysokości wynikającej z planu wydatków lub kosztów jednostki, pomniejszonej o wydatki na wynagrodzenia 
i uposażenia, składki na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy, inne składki i opłaty obligatoryjne oraz płatności wynikające z zobowiązań zaciągniętych w latach poprzednich.
Stosownie do przepisu art. 44 ust. 1 ustawy „kierownik jednostki sektora finansów publicznych, jest odpowiedzialny za całość gospodarki finansowej, w tym za wykonywanie określonych ustawą obowiązków w zakresie kontroli finansowej.”
Opisany wyżej stan faktyczny wskazuje na odpowiedzialność tej osoby za wymienioną nieprawidłowość.

· Bezpodstawne dokonanie w 2006 r. wydatków w łącznej kwocie 237.376,85 zł, polegające na udzieleniu pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego, pomimo że Rada Gminy Popów nie podjęła odrębnej uchwały w sprawie udzielenia z budżetu Gminy pomocy finansowej. Działaniem tym naruszono postanowienia art. 167 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).
Pomoc finansowa została przekazana na podstawie porozumienia z dnia 14 lutego 2005 r. zmienionego aneksem z dnia 30 grudnia 2005 r., w którym Gmina Popów zobowiązała się udzielić pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego na przebudowę mostu na rzece Warcie w wysokości 287.376,85 zł. W 2005 r. przekazano na realizację porozumienia pomoc finansową w wysokości 50.000 zł na podstawie uchwały Rady Gminy nr 222/XXXVI/2005 z dnia 29 grudnia 2005 r.

Stwierdzono, że wydatki na pomoc finansową zrealizowane w latach 2005 i 2006 zostały nieprawidłowo zaklasyfikowane do rozdziału 60016 „Drogi publiczne gminne”, § 6620 „Dotacje celowe przekazane dla powiatu na inwestycje i zakupy inwestycyjne realizowane na podstawie porozumień (umów) między jednostkami samorządu terytorialnego”, zamiast do rozdziału 60014 „Drogi publiczne powiatowe” § 6300 „Dotacje celowe na pomoc finansową udzielaną między jednostkami samorządu terytorialnego na dofinansowanie własnych zadań inwestycyjnych i zakupów inwestycyjnych”. Powyższe było niezgodne z przepisami rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 20 września 2004 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 209, poz. 2132 z późn. zm.) oraz  przepisami rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 14 czerwca 2006 r. w sprawie szczegółowej klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze źródeł zagranicznych (Dz. U. Nr 107, poz. 726 z późn. zm.). 

Porozumienie z dnia 14 lutego 2005 r. oraz aneks z dnia 30 grudnia 2005 r. zawarł w imieniu Gminy Popów p. Bolesław Świtała – Wójt Gminy Popów.

Za zadania w zakresie opracowania projektu budżetu Gminy odpowiadał p. Paweł Hanus – Skarbnik Gminy Popów, stosownie do postanowień Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Gminy wprowadzonego Zarządzeniem Nr 40/2003 Wójta Gminy Popów z dnia 30 października 2003 r.

Powyższe wskazuje na odpowiedzialność tych osób za wymienioną nieprawidłowość.

· Dokonanie w latach 2005 – 2006 wydatków w łącznej kwocie 186.870,87 zł na zadania należące do właściwości Województwa Śląskiego w zakresie „Budowy kanalizacji deszczowej z układem separatorów i wylotem do rzeki w ciągu drogi wojewódzkiej 491”.  Wydatku dokonano pomimo braku przyjęcia przez Radę Gminy, w drodze uchwały, do realizacji zadań z zakresu właściwości województwa oraz pomimo braku otrzymania środków finansowych w wysokości niezbędnej do wykonania tych zadań.  Powyższe było niezgodnie z przepisami art. 18 ust. 2 pkt 11 oraz art. 8 ust. 3 i 4 w związku z art. 8 ust. 2a  ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.)
Porozumienie w przedmiocie współfinansowania zadania zawarto 16 listopada 2005 r. Łączna wartość zadania inwestycyjnego objętego porozumieniem wyniosła 1.105.404,10 zł a udział  Województwa Śląskiego wyniósł 918.533,23 zł.

Porozumienie z Województwem Śląskim zawarł p. Bolesław Świtała – Wójt Gminy, co wskazuje na odpowiedzialność tej osoby za wymienioną nieprawidłowość.
Wniosek nr 4
Rozważyć możliwość podjęcia działań mających na celu wyegzekwowanie od  Województwa Śląskiego środków finansowych wydatkowanych przez Gminę Popów w 2006 roku na budowę kanalizacji deszczowej z układem separatorów 
i wylotem do rzeki w ciągu drogi wojewódzkiej 491, mając na uwadze przepis art. 8 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.), stosownie do przepisów art. 189 
w związku z art. 138 pkt 1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).

W zakresie dochodów budżetowych:
· Zaniechanie wystawiania w latach 2003 - 2007 tytułów wykonawczych na zaległości 
w podatku od nieruchomości od osób prawnych w  stosunku do podatników o numerze ewidencyjnym kont:

·  9110008 - na zaległości z 2003 r. w kwocie 18.110 zł, 
· 9110009 - na zaległości z 2006 r. i za okres I półrocza 2007 r. w łącznej kwocie 37.130  zł 

Naruszono tym postanowienia § 5 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 22 listopada 2001 r. w sprawie wykonania niektórych przepisów ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji (Dz. U. Nr 137, poz. 1541 z późn. zm.), w myśl którego po bezskutecznym upływie terminu określonego w upomnieniu wierzyciel wystawia tytuł wykonawczy. 
Obowiązki w zakresie windykacji zaległości w podatku od nieruchomości od osób prawnych zostały przypisane Inspektorowi ds. Księgowości Podatkowej w zakresie czynności służbowych.   

Bezpośredni nadzór nad pracownikiem sprawował p. Paweł Hanus - Skarbnik  Gminy Popów.
Powyższe wskazuje na odpowiedzialność tych osób za wymienioną nieprawidłowość.
Wniosek nr 5
Wystawić tytuły wykonawcze obejmujące zaległości podatkowe podatników 
o numerach kart kontowych 9110008 i 9110009, mając na uwadze przepis § 5 ust. 1 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 22 listopada 2001 r. w sprawie wykonania niektórych przepisów ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji (Dz. U. Nr 137, poz. 1541 z późn. zm.).

Wniosek  nr 6
Wzmocnić nadzór nad pracownikami Referatu Finansowego w zakresie prowadzenia egzekucji zaległości podatkowych, stosownie do postanowień rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 22 listopada 2001 r. w sprawie wykonania niektórych przepisów ustawy o postępowaniu egzekucyjnym w administracji (Dz. U. Nr 137, poz. 1541 z późn. zm.), mając na uwadze przepis art. 47 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).
W zakresie gospodarowania nieruchomościami:
· Zaniechanie podania do publicznej wiadomości, poprzez ogłoszenie w prasie lokalnej, informacji o wywieszeniu wykazów nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży, sporządzonych w dniu 15 października 2002 r. oraz w dniu 11 sierpnia 2005 r.

Działaniem tym naruszono przepis art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2000 r. Nr 46, poz. 543 z późn. zm. oraz Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.).
· Zaniechanie zamieszczenia w wykazach nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży, sporządzonych w dniu 15 października 2002 r. oraz w dniu 11 sierpnia 2005 r., terminu do złożenia wniosku przez osoby, którym mogło przysługiwać pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2000 r. Nr 46, poz. 543 z późn. zm. oraz Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.). 
Działaniem tym naruszono przepis art. 35 ust. 2 pkt 12 ustawy o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2000 r. Nr 46, poz. 543 z późn. zm.).

Zaniechanie zamieszczenia informacji w powyższym zakresie może narazić Gminę na odpowiedzialność odszkodowawczą na rzecz osób, którym przysługiwałoby pierwszeństwo w nabyciu nieruchomości.
· Dokonanie w 2004 roku sprzedaży działek o numerach 2084/2 i 2084/5 położonych w Rębielicach Królewskich w trybie bezprzetargowym na podstawie art. 37 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2000 r. Nr 46, poz. 543 z późn. zm.) w związku z art. 231 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 r. Kodeks cywilny (Dz. U. Nr 16, poz. 93 z późn. zm.) bez udokumentowania spełnienia przesłanek określonych w art. 231 Kodeksu Cywilnego.
W celu potwierdzenia istnienia przesłanki uprawniającej do bezprzetargowego zbycia należało sporządzić wycenę zabudowań wzniesionych na gruncie przez samoistnego posiadacza niezbędną do udokumentowania zasadności roszczenia o przeniesienie własności gruntu. 
Przepis art. 231 Kodeksu cywilnego ma zastosowanie wyłącznie w przypadku wzniesienia przez samoistnego posiadacza gruntu, budynku lub innego urządzenia o wartości znacznie przenoszącej wartość zajętej na ten cel działki. W operacie szacunkowym z dnia 19 września 2002 r. ustalono jedynie wartość nieruchomości gruntowych w kwotach: 11.930,00 zł – działka nr 2084/2, 6.440,00 zł – działka nr 2084/5. 
· Dokonanie w 2006 r. sprzedaży działki nr 180/4 położonej w Wąsoszu Górnym z naruszeniem przepisów ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.), w szczególności stwierdzono:

· Ustalenie ceny wywoławczej działki w oparciu o operat szacunkowy, w którym nie uwzględniono wartości zabudowań wzniesionych na gruncie, czym naruszono przepisy art. 67 ust. 1 i ust. 2 ustawy o gospodarce nieruchomościami. Cenę wywoławczą działki ustalono na kwotę 12.096,00 zł. Podstawą ustalenia ceny wywoławczej był operat szacunkowy z dnia 18 sierpnia 2005 r., w którym ustalono jedynie wartość nieruchomości gruntowej w kwocie 9.900,00 zł bez ustalenia wartości składnika budowlanego.  
· Zaniechanie zamieszczenia informacji o budynku znajdującym się na działce, w wykazie nieruchomości przeznaczonych do sprzedaży z dnia 11 sierpnia 2005 r. oraz w ogłoszeniach o pierwszym i drugim przetargu, co było niezgodne z art. 35 ust. 2 pkt 3 i  art. 38 ustawy  o gospodarce nieruchomościami.
· Wyznaczenie w ogłoszeniach o pierwszym i drugim przetargu na sprzedaż działki terminów przetargów z naruszeniem przepisu § 6 ust. 1 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 14 września 2004 r. w sprawie sposobu i trybu przeprowadzania przetargów oraz rokowań na zbycie nieruchomości (Dz. U. Nr 207, poz. 2108). Zgodnie z powołanym przepisem, właściwy organ podaje do publicznej wiadomości ogłoszenie o przetargu co najmniej na 30 dni przed wyznaczonym terminem przetargu. W ogłoszeniu o I przetargu termin przetargu wyznaczono na 31 października 2005 r. a ogłoszenie opublikowano 14 października 2005 r., tj. na 17 dni przed wyznaczonym terminem przetargu. Natomiast w ogłoszeniu o II przetargu termin przetargu wyznaczono na 1 grudnia 2005 r. a ogłoszenie opublikowano 15 listopada 2005 r., tj. na 16 dni przed wyznaczonym terminem przetargu.
Zbycia działek nr 2084/2 i nr 2084/5 położonych w Rębielicach Królewskich oraz działki nr 180/4 położonej w Wąsoszu Górnym dokonano z naruszeniem zasady określonej w art. 50 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). 

Za zadania w zakresie sprzedawania gruntów gminnych, przeprowadzania przetargów na zbycie nieruchomości oraz zbywania nieruchomości w drodze bezprzetargowej odpowiadał Inspektor ds. gospodarki komunalnej i rolnictwa stosownie do zakresów czynności.
Umowy sprzedaży z dnia: 8 stycznia 2004 r. oraz 12 kwietnia 2006 r. zawarł w imieniu Gminy Popów p. Bolesławy Świtała – Wójt Gminy Popów.
Powyższe wskazuje na odpowiedzialność tych osób za wymienione nieprawidłowości.
Wniosek nr 7
Wzmocnić nadzór nad pracownikami Urzędu Gminy Popów odpowiedzialnymi za prawidłowe przeprowadzanie czynności związanych ze zbyciem nieruchomości gminnych, stosownie do przepisów ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.), mając na uwadze przepis art. 47 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).
· Zaniechanie ujęcia w informacji o stanie mienia komunalnego sporządzonej w 2005 r., oraz w informacji sporządzonej w 2006 r. wszystkich danych wymaganych przepisami art. 120 ustawy z dnia 26 listopada 1998 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2003 r. Nr 15, poz. 148 z późn. zm.) oraz  art. 180 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).
W informacjach nie zamieszczono danych dotyczących praw własności oraz innych praw majątkowych przysługujących Gminie. Ujęto w nich jedynie informacje o zmianach 
w stanie mienia komunalnego od dnia złożenia poprzedniej informacji oraz o uzyskanych dochodach z mienia. 
Wartość środków trwałych zaewidencjonowanych w księgach rachunkowych Urzędu Gminy Popów, a nieujętych w informacjach o stanie mienia komunalnego, wynosiła wg stanu na 31 grudnia 2005 r. - 19.429.486,56 zł, a wg stanu na 31 grudnia 2006 r. - 21.543.759,21 zł.
Informacja o stanie mienia sporządzona w 2006 r. (nie zamieszczono na niej daty sporządzenia) nie została przekazana Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach wraz z projektem budżetu Gminy Popów na 2007 r. W uchwale Nr 4100/VI/284/2006 z dnia 15 grudnia 2006 r. VI Skład Orzekający RIO w Katowicach wydał negatywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Popów projekcie budżetu na 2007 r. 

Obowiązków w zakresie przygotowywania projektów informacji o stanie mienia komunalnego nie powierzono pracownikom Urzędu Gminy Popów.

Informację o stanie mienia podpisał p. Bolesław Świtała – Wójt Gminy Popów.
Powyższe wskazuje na odpowiedzialność tej osób za wymienioną nieprawidłowość.
Wniosek nr 8
Powierzyć pracownikom Urzędu Gminy Popów w formie pisemnej obowiązki związane z przygotowaniem projektów informacji o stanie mienia komunalnego zgodnie z przepisem art. 180 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.), mając na uwadze postanowienia standardów kontroli finansowej w jednostkach sektora finansów publicznych, ogłoszone przez Ministra Finansów w Komunikacie Nr 13 z dnia 30 czerwca 2006 r. (Dz. Urz. Min. Fin. Nr 7, poz. 58).
W zakresie rozliczeń z jednostkami organizacyjnymi:
· Zaniechanie przekazania 4 placówkom oświatowym nieruchomości w trwały zarząd, co było wymagane przepisami art. 43 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.). Zgodnie z przytoczonym przepisem trwały zarząd jest formą prawną władania nieruchomością przez jednostkę organizacyjną.
Pozostałym jednostkom budżetowym przekazano nieruchomości w trwały zarząd.
Za zadania w zakresie przekazywania w zarząd gruntów gminnym jednostkom organizacyjnym odpowiadali Inspektorzy d/s gospodarki komunalnej i rolnictwa.
Bezpośredni nadzór nad pracownikami sprawował Sekretarz Gminy Popów.
Opisane fakty wskazują na odpowiedzialność tych osób za wymienioną nieprawidłowość.
                  Wniosek nr 9
Podjąć działania w celu ustanowienia trwałego zarządu w stosunku do nieruchomości będących we władaniu 4 oświatowych jednostek budżetowych, stosownie do przepisu art. 43 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2004 r. Nr 261, poz. 2603 z późn. zm.), mając na uwadze przepis art. 61 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.).

· Zaniechanie podjęcia przez p. Bolesława Świtałę - Wójta Gminy Popów działań mających na celu uaktualnienie Statutu Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty Samorządowej w Gminie Popów przyjętego Uchwałą Nr 139/XXII/97 Rady Gminy Popów z dnia 17 lipca 1997 r. Działaniem tym naruszono przepisy art. 30 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) w związku z przepisem art. 238 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.). 

Statut jednostki zawierał nieaktualne informacje w zakresie faktycznej formy działalności, podstawy prawnej i w zakresie wykazu szkół dla których Zespół prowadzi obsługę księgowo-finansową. 
Zgodnie z cytowanym przepisem Wójt Gminy przygotowuje projekty uchwał rady gminy. Opisane wyżej fakty wskazują na odpowiedzialność tej osoby za wymienioną nieprawidłowość.
Wniosek nr 10
Opracować i przedłożyć Radzie Gminy Popów projekt uchwały w sprawie zmian w Statucie Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty Samorządowej w Gminie Popów, celem dostosowania postanowień Statutu do stanu faktycznego, mając na uwadze przepis art. 30 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) w związku z  przepisem art. 238 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. z 2005 r. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).
· Zaniechanie zatrudnienia przez p. Bolesława Świtałę - Wójta Gminy Popów Kierownika Gminnego Zespołu Ekonomiczno Administracyjnego Oświaty Samorządowej w Popowie, czym naruszono przepis art. 30, ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.). Nieprawidłowość ta świadczy o uporczywym braku wykonania wniosku pokontrolnego sporządzonego w wyniku poprzedniej kontroli gospodarki finansowej gminy Popów. W wyniku jej przeprowadzenia do Wójta Gminy Popów skierowano wystąpienie pokontrolne Nr WK-0901/37/2003 z dnia 22 września 2003 r. Prezesa RIO, w którym zawarto wniosek nr 24 dotyczący podjęcia działań w celu zatrudnienia Kierownika Gminnego Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego Oświaty Samorządowej w Popowie.   

Do zadań Wójta, stosownie do przepisu art. 30 ust. 2 pkt 5 cytowanej ustawy 
o samorządzie gminnym, należy zatrudnianie i zwalnianie kierowników gminnych jednostek organizacyjnych a zgodnie z przepisem art. 33 ust. 5 ustawy kierownik urzędu wykonuje uprawnienia zwierzchnika służbowego w stosunku do pracowników urzędu oraz kierowników gminnych jednostek organizacyjnych.

Faktycznie uprawnienia przypisane Kierownikowi jednostki organizacyjnej wykonywał 
p. Bolesław Świtała – Wójt Gminy Popów. 
Opisane wyżej fakty wskazują na odpowiedzialność tej osoby za wymienioną nieprawidłowość.
Wniosek nr 11
Rozważyć zasadność dalszego funkcjonowania Gminnego Zespołu Ekonomiczno 
– Administracyjnego Oświaty Samorządowej w Gminie Popów a w sytuacji podjęcia decyzji o kontynuowaniu działalności przez Zespół podjąć działania w celu zorganizowania konkursu, w wyniku którego zostanie wyłoniony Dyrektor Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty Samorządowej w Gminie Popów, mając na uwadze postanowienia art. 3a ust. 1 i 3 ustawy z dnia 22 marca 1990 r. o pracownikach samorządowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1593 z późn. zm.) oraz postanowienia art. 30 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.).
W zakresie księgowości i sprawozdawczości:

· Brak określenia w dokumentacji ustalającej zasady prowadzenia rachunkowości: 
·  roku obrotowego i wchodzących w jego skład okresów sprawozdawczych,

· metod wyceny aktywów i pasywów oraz ustalania wyniku finansowego,

Naruszono tym przepis art. 10 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 29 września 1994 r. 
o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.). 
Zgodnie z Regulaminem Organizacyjnym Gminy Popów, wprowadzonym Zarządzeniem Wójta Nr 40/2003 z dnia 30 października 2003 r., do zadań Skarbnika należało opracowanie dokumentacji opisującej zasady rachunkowości.
Zasady rachunkowości zostały uzupełnione i wprowadzone Zarządzeniem Wójta Gminy Popów nr 29/2007 z dnia 24 sierpnia 2007 r.

· Zaniechanie prowadzenia w okresie objętym kontrolą, ewidencji zobowiązań do konta rozrachunkowego 201 – „rozrachunki z dostawcami i odbiorcami” w sposób umożliwiający sporządzenie sprawozdań budżetowych w zakresie zobowiązań wymagalnych i niewymagalnych. Działaniem tym naruszono przepisy obowiązującego 
w jednostce zakładowego planu kont wprowadzonego Zarządzeniem nr 61/2005 z dnia 30 grudnia 2005 r. Wójta Gminy Popów.

Zgodnie z zakładowym planem kont zobowiązania do konta 201 muszą być prowadzone 
w układzie pozwalającym na sporządzenie sprawozdań finansowych i budżetowych.

Zadania dotyczące prawidłowego prowadzenia ewidencji zobowiązań przypisane zostały Inspektorowi  d/s Księgowości budżetowej w zakresie czynności służbowych.

Bezpośredni nadzór nad Inspektorem sprawował p. Paweł Hanus – Skarbnik Gminy Popów.           

· Brak  ewidencjonowania w księgach rachunkowych w latach 2006 i 2007, na koncie 201 - „rozrachunki z dostawcami i odbiorcami” zobowiązań z tytułu dostaw towarów i usług wobec kontrahentów. Zobowiązania ujmowano na koncie 201 tylko na koniec okresów sprawozdawczych – miesięcznych, pozostałe zobowiązania ujmowano w księgach z pominięciem konta 201 bezpośrednio w koszty jednostki. Naruszono tym przepisy art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.) i postanowienia  Zakładowego Planu Kont wprowadzonego Zarządzeniem nr 61/2005 z dnia 30 grudnia 2005 r. Wójta Gminy Popów.

Działanie powyższe spowodowało niepełne prowadzenie ewidencji analitycznej do konta 201 „rozrachunki z dostawcami i odbiorcami”, czym naruszono przepis art. 17 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.).

Obowiązki ewidencjonowania zdarzeń gospodarczych przypisano Inspektorowi ds.    Księgowości Budżetowej w zakresie obowiązków służbowych.

Bezpośredni nadzór nad Inspektorem sprawował p. Paweł Hanus – Skarbnik Gminy Popów.           
Opisane wyżej fakty wskazują na odpowiedzialność tych osób za wymienioną nieprawidłowość.
Wniosek nr 12
Zaprowadzić ewidencję do konta 201 - „rozrachunki z odbiorcami 
i dostawcami” umożliwiającą ustalenie zobowiązań wymagalnych i niewymagal-nych, mając na uwadze postanowienia zakładowego planu kont wprowadzonego Zarządzeniem nr 61/2005 z dnia 30 grudnia 2005 r. Wójta Gminy Popów.

Wniosek nr 13
Wzmocnić nadzór nad pracownikami Referatu Księgowości Budżetowej, odpowiedzialnymi za prawidłowe prowadzanie ewidencji księgowej rozrachunków i zobowiązań z podziałem na zobowiązania wymagalne 
i niewymagalne oraz za ujmowanie operacji gospodarczych w księgach rachunkowych, stosownie do postanowień Zakładowego Planu Kont wprowadzonego Zarządzeniem nr 61/2005 z dnia 30 grudnia 2005 r., mając na uwadze przepis art. 47 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.).
· Nieprawidłowe przeprowadzenie w 2006 r. inwentaryzacji środków pieniężnych,  zgromadzonych na rachunkach bankowych, czym naruszono przepisy art. 26 ust. 1 pkt 2 i art. 27 ust. 2 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.). W szczególności:

· nie przeprowadzono inwentaryzacji środków pieniężnych zgromadzonych na rachunkach bankowych lokat terminowych drogą otrzymania od banku potwierdzeń prawidłowości stanu środków pieniężnych wykazanego w księgach rachunkowych Urzędu Gminy. Stan środków pieniężnych na rachunkach lokat terminowych na 31 grudnia 2006 r. wg ewidencji księgowej Urzędu Gminy wynosił 1.646.146,98 zł.
Zawiadomienie o stanie środków pieniężnych na rachunkach lokat terminowych wg stanu na koniec 2006 r. uzyskano od Banku w dniu 28 września 2007 r. Stan środków pieniężnych wynikający z zawiadomienia jest zgodny ze stanem ewidencyjnym.  

· nie rozliczono i nie ujęto w księgach rachunkowych 2006 r. różnicy inwentaryzacyjnej w kwocie 1.584,95 zł dotyczącej stanu środków pieniężnych na rachunku bankowym. Według potwierdzenia salda stan środków na rachunku bankowym wynosił 4.452,37 zł, a według ewidencji księgowej wynosił 2.867,42 zł.
Obowiązki w zakresie rachunkowości powierzono p. Pawłowi Hanusowi 
– Skarbnikowi Gminy, co wskazuje na odpowiedzialność tej osoby za wymienioną nieprawidłowość.
Wniosek nr 14
Przeprowadzić rzetelnie inwentaryzację aktywów i pasywów za 2007 rok, mając na uwadze przepisy art. 26 i 27 ustawy z dnia 29 września 1994 r. o rachunkowości (Dz. U. z 2002 r. Nr 76, poz. 694 z późn. zm.).

· Zaniechanie sporządzenia w okresie 2003 – 30 sierpnia 2007 r. przez Urząd Gminy Popów sprawozdań jednostkowych Rb-27S – miesięcznego/rocznego sprawozdania 
z wykonania planu dochodów budżetowych jednostki samorządu terytorialnego, Rb-28S 
- miesięcznego/rocznego sprawozdania z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki samorządu terytorialnego, Rb-N - kwartalnego sprawozdania o stanie należności; i Rb-Z - kwartalnego sprawozdania o stanie zobowiązań. Powyższym działaniem naruszono przepisy regulujące zasady sporządzania sprawozdań budżetowych w latach 2003 – 2006, w szczególności: 

· § 4 ust. 1 pkt 2 lit. b oraz § 8 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia Ministra Finansów 
z dnia 13 marca 2001 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 24, poz. 279 z późn. zm.),
· § 4 pkt 2 lit. b oraz § 6 ust. 1pkt 1 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 
19 sierpnia 2005 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 170, poz. 1426), 

· § 4 pkt 2 lit. b oraz § 6 ust. 1 pkt 1 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 
27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781 z późn. zm.). 


Pracownikom Urzędu nie powierzono obowiązku sporządzania sprawozdań jednostkowych Rb-27S, Rb-28S, Rb-Z i Rb-N.
Sprawozdania zbiorcze sporządzano na podstawie sprawozdań jednostkowych jednostek podległych i projektów częściowych sprawozdań sporządzonych przez pracowników Urzędu w zakresie spraw im powierzonych w obowiązkach służbowych.    

· Sporządzenie zbiorczego sprawozdania Rb Z – kwartalnego sprawozdania o stanie zobowiązań za okres od początku roku do dnia 30 czerwca 2007 r., mimo że nie sporządzono sprawozdania jednostkowego. Działaniem tym naruszono przepis § 6 ust. 1 pkt 3 rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781 z późn. zm.). Zgodnie 
z przywołanym przepisem sprawozdania zbiorcze są sporządzane przez zarządy jednostek samorządu terytorialnego na podstawie sprawozdań jednostkowych jednostek im podległych oraz sprawozdania jednostkowego jednostki samorządu terytorialnego, jako jednostki budżetowej i jako organu.
Ponadto w sprawozdaniu Rb Z o stanie zobowiązań wg tytułów dłużnych na dzień 30 czerwca 2007 r. wykazane zostały zobowiązania z tytułu zaciągniętych pożyczek w wysokości 1.805.965,60 zł, natomiast zobowiązania z tego tytułu wynikające z ewidencji konta 260 „Zobowiązania finansowe” wynosiły 1.714.195,60 zł. Zobowiązania zawyżono w sprawozdaniu o kwotę 91.770 zł. 
Sprawozdania zbiorcze podpisali p. Paweł Hanus – Skarbnik Gminy i p. Bolesław Świtała – Wójt Gminy Popów, co wskazuje na odpowiedzialność tych osób za wymienioną nieprawidłowość.
· Brak wyegzekwowania okresie 2003 – III kwartałów 2007 sprawozdań jednostkowych: Rb-28S - miesięcznego/rocznego sprawozdania z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki samorządu terytorialnego, Rb-N - kwartalnego sprawozdania o stanie należności; i Rb-Z – kwartalnego sprawozdania o stanie zobowiązań od placówek oświatowych oraz od Gminnego Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego Oświaty Samorządowej, działających w formie jednostek budżetowych. Sprawozdania zbiorcze sporządzano na podstawie sprawozdań składanych przez Gminny Zespół Ekonomiczno-Administracyjny Oświaty Samorządowej, obejmujących dane dotyczące Zespołu oraz placówek oświatowych obsługiwanych przez Zespół.
Obowiązek przedkładania sprawozdań budżetowych regulowały przepisy dotyczące zasad sporządzania sprawozdań budżetowych w latach 2003 – 2006, w szczególności: 

· § 4 ust. 1 pkt 2 lit. b) rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 13 marca 
2001 r. w  sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 24, poz. 279 
z późn. zm.),
· § 4 pkt 2 lit. b) rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 19 sierpnia 2005 r. 
w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. z 2005 r. Nr 170, poz. 1426), 

· § 4 pkt 2 lit. b) rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. 
w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781 z późn. zm.). 
Ponadto zgodnie z przepisami wskazanych rozporządzeń sprawozdania zbiorcze są sporządzane przez zarządy jednostek samorządu terytorialnego na podstawie sprawozdań jednostkowych jednostek im podległych oraz sprawozdania jednostkowego jednostki samorządu terytorialnego, jako jednostki budżetowej i jako organu.

Zadań w zakresie sporządzania sprawozdań zbiorczych nie powierzono pisemnie pracownikom Urzędu Gminy. Sprawozdania zbiorcze podpisali p. Paweł Hanus 
– Skarbnik Gminy i  p. Bolesław Świtała – Wójt Gminy. 
· Przekazywanie zbiorczych sprawozdań budżetowych oraz sprawozdań opisowych sporządzonych w okresie od początku 2006 r. do 20 września 2007 r. do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach z naruszeniem terminów określonych w przepisach: 

· rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 19 sierpnia 2005 r. (Dz. U. Nr 170, poz. 1426 z późn. zm.), a następnie rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781 z późn. zm.) – w zakresie sprawozdań budżetowych,

· art. 198 ust. 1 i art. 199 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) – w zakresie informacji o przebiegu wykonania budżetu za I półrocze, sprawozdania rocznego z wykonania budżetu.

Zbiorcze sprawozdania budżetowe przekazywano do RIO z opóźnieniem wynoszącym od 2 do 7 dni, a sprawozdania opisowe z opóźnieniem wynoszącym od 6 do 13 dni.
Obowiązków w zakresie terminowego przekazywania sprawozdań do organu nadzoru nie powierzono pisemnie pracownikom Urzędu Gminy Popów. 

Wniosek nr 15
Sporządzić jednostkowe sprawozdanie budżetowe Rb-Z za okres od początku roku do dnia 30 czerwca 2007 r. oraz sporządzić i przesłać do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach korektę sprawozdania zbiorczego Rb-Z za ten okres, mając na uwadze przepisy rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. z 2006 r. Nr 115, poz. 781).
Wniosek nr 16
Wyegzekwować od placówek oświatowych oraz od Gminnego Zespołu Ekonomiczno - Administracyjnego Oświaty Samorządowej, działających w formie jednostek budżetowych, sprawozdania jednostkowe roczne za 2007 rok w tym: Rb-28S z wykonania planu wydatków budżetowych, Rb-N o stanie należności i Rb-Z o stanie zobowiązań, mając na uwadze przepisy § 4 pkt 2 lit. b rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781 z późn. zm.).  
Wniosek nr 17
Powierzyć w formie pisemnej pracownikom Urzędu Gminy obowiązki w zakresie sporządzania kompletnych jednostkowych sprawozdań budżetowych stosownie do przepisów rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781), mając na uwadze przepisy art. 47 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104).

Wniosek nr 18
Powierzyć w formie pisemnej pracownikom Urzędu Gminy obowiązki w zakresie sporządzania i terminowego przekazywania do organu nadzoru zbiorczych sprawozdań budżetowych oraz informacji z wykonania budżetu Gminy, stosownie do przepisów art. 198 ust. 1 i 199 ust. 2 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. 
o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104 z późn. zm.) oraz przepisów rozporządzenia Ministra Finansów z dnia 27 czerwca 2006 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej (Dz. U. Nr 115, poz. 781), mając na uwadze przepisy art. 47 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 r. o finansach publicznych (Dz. U. Nr 249, poz. 2104).

Ponadto, mając na uwadze stwierdzone i wymienione w wystąpieniu nieprawidłowości kieruję do Pana Wójta dodatkowe wnioski:
Wniosek nr 19
Rozważyć możliwość wyciągnięcia konsekwencji służbowych w stosunku do osób, które przyczyniły się do powstania nieprawidłowości, a którym powierzono merytoryczną odpowiedzialność za wykonanie zadań, mając na uwadze zasady określone w przepisach działu piątego ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy (Dz. U. z 1998 r. Nr 21, poz. 94 z późn. zm.).
Wniosek nr 20
Podjąć działania mające na celu podniesienie kwalifikacji zawodowych pracowników, mając na uwadze postanowienia standardów kontroli finansowej 
w jednostkach sektora finansów publicznych ogłoszone przez Ministra Finansów w Komunikacie Nr 13 z dnia 30 czerwca 2006 r. (Dz. Urz. Min. Fin. Nr 7, poz. 58).

Stosownie do treści art. 9 ust. 3 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (Dz. U. z 2001 r. Nr 55, poz. 577 z późn. zm.), sprawozdanie o sposobie realizacji wniosków pokontrolnych należy przedłożyć Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Katowicach, w terminie 30 dni od daty otrzymania niniejszego wystąpienia.


Do wniosków pokontrolnych zawartych w niniejszym wystąpieniu przysługuje prawo zgłoszenia zastrzeżeń w zakresie wymienionym w art. 9 ust. 4 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych. Zastrzeżenia można wnosić do Kolegium tutejszej Izby, w terminie 14 dni od daty otrzymania wystąpienia pokontrolnego.

Ponadto informuję, że w dniach od 17 do 20 września 2007 r., inspektorzy Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach przeprowadzili kontrolę problemową gospodarki finansowej Gminnego Zespołu Ekonomiczno – Administracyjnego Oświaty Samorządowej w Gminie Popów.

Ustalenia kontroli zawarte zostały w odrębnym protokole kontroli, którego jeden egzemplarz pozostawiono w jednostce kontrolowanej. W związku z niezatrudnieniem Kierownika GZEAOS wystąpienie pokontrolne zostało skierowane do Wójta Gminy Popów.   
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