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Protokół  Nr VIII/2007

z sesji Rady Gminy odbytej w dniu 30  sierpnia 2007 roku w  sali konferencyjnej

Urzędu Gminy Popów

W sesji uczestniczyli:

Radni wg załączonej listy obecności 

Sołtysi  wg załączonej listy obecności 

 Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska

Dyrektorzy szkół

Pan płk.Eugeniusz Trzepizur - zaproszony gość.

Przebieg posiedzenia 

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji.

3.Przyjęcie protokółu z  poprzedniej sesji.

4.Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

5.Sprawozdanie Wójta z działalności  między sesyjnej.

 6.Sprawozdanie z wykonania budżetu Gminy za I półrocze 2007 r. Sprawozdanie z wykonania   planu przychodów  i wydatków jednostek samorządowych – jednostek kultury  za I półrocze  2007 r . Sprawozdanie  z wykonania planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu  Ochrony Środowiska   i Gospodarki Wodnej w gminie Popów za I półrocze 2007 r.

7.Informacja  z wykonania zadań inwestycyjnych  za I półrocze 2007 r

8.Przygotowanie placówek oświatowych  do nowego roku szkolnego 2007/2008

9.Dyskusja

10.Wolne wnioski i zapytania 

11.Podjęcie uchwał w sprawie:

· zmian w budżecie gminy

· przyjęcia przez gminę Popów zadań Powiatu  polegających na budowie chodników w ciągu dróg powiatowych

· uchwały w sprawie  nadania nazw ulic Turystyczna i Wypoczynkowa w Zawadach.

· inicjatywy Samorządu Województwa Śląskiego  na rzecz przyznania organizacji EURO 2012 

· pomocy finansowej dla Policji

· pomocy finansowej dla Powiatu 

12.Zamknięcie obrad VIII sesji Rady Gminy.

Przebieg posiedzenia:

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński wypowiada słowa : „ Otwieram  VIII

Sesję Rady Gminy Popów. Stwierdzam , że dzisiejsze  obrady są prawomocne, gdyż na ustawowy skład rady  gminy – 15 , w sesji bierze udział 15 radnych „.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy – Józef Macherzyński  przedstawia proponowany porządek 

 posiedzenia. Pyta czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji. Wójt Gminy

Bolesław  Świtała  zgłasza wniosek , aby do porządku obrad  sesji nanieść  następujące zmiany,  Do punktu 11 Podjęcie uchwał : wnieść  uchwały: w  sprawie określenia mienia  przekazywanego w trwały zarząd jednostkom organizacyjnym Gminy Popów, w sprawie: zmiany regulaminu  określającego zasady udzielania  pomocy materialnej  o charakterze socjalnym  uczniom zamieszkałym  w gminie Popów  wprowadzonego uchwałą Nr 163/XXVI/2005 Rady Gminy Popów, w sprawie zmian w planie  wydatków Gminnego 

Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej  na 2007 rok.

Przewodniczący rady Gminy  przeprowadza głosowanie kto jest  za przyjęciem porządku obrad sesji wraz ze zmianami .

Radni głosują jednogłośnie  za przyjęciem porządku   sesji.

Zatem porządek  obrad sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego  porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokółu  z poprzedniej sesji 

4. Powołanie komisji uchwał i wniosków

5. Sprawozdanie Wójta  z działalności między sesyjnej.

6. Sprawozdanie z wykonania  budżetu gminy za I półrocze  2007 roku .Sprawozdanie z wykonania  planu przychodów i wydatków  jednostek samorządowych – jednostek kultury za I półrocze 2007 roku .Sprawozdanie z wykonania  planu przychodów  i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska  i gospodarki  Wodnej w gminie Popów za I półrocze 2007 r.

7. Informacja z wykonania  zadań inwestycyjnych  za I półrocze  2007 r.

8. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2007/2008

9. Dyskusja 

10. Wolne wnioski i zapytania:

11. Podjęcie uchwał w sprawie;

      – zmian w budżecie gminy

· przyjęcia przez gminę Popów zadań powiatu polegających  na budowie chodników w ciągu dróg powiatowych

· uchwały w sprawie nadania nazw ulic Turystyczna i Wypoczynkowa w Zawadach.

· Inicjatywy samorządu  Województwa Śląskiego na rzecz przyznania organizacji  EURO 2012

· pomocy finansowej dla Policji

· pomocy finansowej dla Powiatu

· określenia mienia  przekazywanego w trwały zarząd jednostkom  organizacyjnym  Gminy Popów

· zmiany regulaminu określającego zasady udzielania pomocy  materialnej o charakterze 

socjalnym uczniom zamieszkałym  w gminie Popów wprowadzonego uchwałą Nr 163/XXVI/2005 Rady Gminy Popów

· zmian w planie wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki 

      Wodnej na 2007 rok.

12. Zamknięcie obrad VIII sesji Rady Gminy.

Ad.3 

Na wniosek radnego Deska Jakuba  protokół z poprzedniej sesji  radni przyjęli bez czytania.

Ad.4

Do komisji uchwał i wniosków  radni zgłosili następujące osoby;

1.Garbiec Teresa

2.Drabik Henryk

3.Deska Jakub

Przewodniczący Rady Gminy – Józef Macherzyński  przeprowadza głosowanie  w sprawie  komisji uchwał i wniosków. Radni głosują jednogłośnie za składem komisji.

Zgłoszeni radni wyrażają zgodą na prace w komisji .

Następnie Przewodniczący Rady Gminy wita płk.Eugeniusza Trzepizura Kierownika Ośrodka Doskonalenia Kadr w Kulach zaproszonego na sesje rady Gminy i oddaje głos Wójtowi Gminy Bolesławowi Świtale.

Wójt Gminy  informuje radnych , że na jego ręce wpłynęło pismo od  Komendanta Ośrodka Doskonalenia Kadr w Kulach, który odszedł już na zasłużoną emeryturę, w którym wyraził podziękowanie  za dotychczasową  25 letnią współpracę  dla Wójta Gminy jak i radnych  tej i poprzednich kadencji. W związku z tym ,że pan pułkownik odszedł już na emeryturę  chcemy i my podziękować za dotychczasową współpracę

Przewodniczący Rady Gminy – Józef Macherzyński , Wójt Gminy -Bolesław Świtała  oraz

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska wręczają panu Eugeniuszowi Trzepizur kwiaty i  okolicznościowy upominek  w postaci książki.

Pan Pułkownik Eugeniusz Trzepizur dziękuje radnym, mieszkańcom  gminy jak i swoim pracownikom, których większość  mieszka na terenie naszej gminy za współpracę , wielokrotnie podkreśla ,że bardzo dobrze mu się współpracowało z tą kadrą , którą posiadał i brakuje mu w tej chwili kontaktu, chociaż nie wyklucza, że będzie ich odwiedzał. Dziękuje również władzom gminy za współpracę , szczególnie tej ostatniej ekipie z którą ta współpraca szczególnie dobrze się układała. Jeszcze raz na ręce Przewodniczącego Rady Gminy składa podziękowanie dla radnych , całej społeczności  a także pracowników ODK w Kulach  z którymi współpracował. 

Podziękowania za współpracę składają również.

Radny Bęben Kazimierz – w tym okresie, kiedy ja byłem Przewodniczącym Rady Gminy ta współpraca między nami układała się bardzo dobrze  za co chciałem bardzo serdecznie podziękować.

Pan Dyrektor Moczek podziękował w imieniu Dyrektorów szkół , które w czasie kiedy kierował Ośrodkiem Doskonalenia Kadr mogły korzystać nieodpłatnie z tych dóbr , które  ośrodek posiadał i tysiące dzieci korzystało przez te lata z gościnności ośrodka: z basenu , sali  i można życzyć sobie takiej atmosfery w każdym zakładzie pracy jaka panowała  w ośrodku.

Przerwa w obradach. 9,40 do 10,00

Ad. 5

Głos zabiera Wójt Gminy , który informuje  radnych, że Urząd Gminy jest kontrolowany przez RIO .Kontrola potrwa do końca września  i obejmuje okres od 2003 do 2007  roku. Wójt Gminy informuje ,że od ostatniej sesji minęło 3 miesiące. W tym czasie odbyło się wiele spotkań  na terenie gminy i nie tylko. Wójt  wziął udział w Klubie Wójtów, gdzie omawiano  możliwości pozyskiwania środków  z unii europejskiej. Pierwsze wnioski na małe sumy mogą pojawić się  pod koniec roku, natomiast  na infrastrukturę na początku  roku 2008.Dużo spraw poświęconych było oświacie.

Jeżeli mówi się o oświacie to mam na myśli termomodernizacje budynków oświatowych, którą objęte zostały wszystkie szkoły.  Na bieżąco były organizowane spotkania  z wykonawcami, w których udział brali również dyrektorzy szkół. Wydatki na termomodernizacje zwiększyły się o 240 tys. zł.

Największy zakres  prac dodatkowych  wykonano  na szkole  w Popowie  na sumę 110 tys zł.,57 tys. zł na szkołę w Wąsoszu Górnym, 34 tys. zł  na  Rębielicach Królewskich , 31 tys zł na  szkołę w Więckach  i 3 tys. zł Gimnazjum w Zawadach.

Komisje Rady Gminy  w dniu 28 sierpnia 2007 roku dokonały wizji  i mają swoje zdanie na temat  tych inwestycji . Wójt mówi, że podjęli bardzo słuszną decyzje przystępując do tej termomodernizacji i w tak szerokim zakresie obejmując wszystkie szkoły. Sam wygląd szkół świadczy  o tym  ,jak żeśmy się gospodarzyli. Wójt informuje jakie prace jeszcze powinny być wykonane w szkołach :min. remont  stołówki i korytarze.

Następny temat , który również będzie wykonany to oświetlenie uliczne .Przetarg wygrała firma  z Radomska na kwotę 680 tys. zł.

Robi się również chodniki w tej chwili w Zawadach koło Gimnazjum , przed boiskiem sportowym  w Zawadach, następnie będą robione  przed cmentarzem w Wąsoszu Górnym a potem na Dąbrowie. 

Robiona jest modernizacja świetlic  w Nowej Wsi i na Marianowie.

W Nowej Wsi został wyłoniony już wykonawca i zobowiązał się  do wykonania prac w okresie od 15.09.2007 do 15 listopada 2007 roku. Jeżeli chodzi o świetlicę w Marianowie to na razie czekamy na uchwałę z Urzędu Marszałkowskiego  , ale tam też termin wykonania prac jest do 15 listopada 2007 r.

24 sierpnia  odbyło się spotkanie w sprawie dowozu dzieci .Spotkanie to było bardzo  intensywne w dyskusji. Został rozpisany przetarg  w sprawie dowozu dzieci. Jedna oferta wynosiła 4 zł/km brutto, druga pana Morynia  - 3,45 zł /km brutto i trzecia oferta pana Maklesa z Władysławowa  3,21 zł/ km  brutto. najtańszą ofertę złożył  pan Makles z Władysławowa  i ta oferta została wybrana.

Nadzór nad dowozem dzieci do tej pory sprawowali  nauczyciele,  teraz nadzór  będzie sprawowany przez  pracowników Urzędu Gminy skierowanych do pracy z Urzędu Pracy a w wolnym czasie będą wykonywać  inne zadania . Jeżeli chodzi o dowóz , to dowozem będą objęte również  dzieci z Wrzosów , tam jest 4 dzieci  i obowiązkiem gminy jest  zapewnienie dowozu  tym dzieciom .Temat dowozu dzieci bardzo szeroko poruszany był na zebraniu rodziców  w Nowej Wsi. Dyskusję zakończono ,że dzieci dowożone będą zgodnie z obowiązującymi obwodami szkolnymi. Wójt Gminy składa  informacje z realizacji  uchwał i zarządzeń w okresie między sesyjnym.

Następnie Wójt Gminy czyta podziękowanie  Wójta Gminy Kłomnice za udzielenie pomocy mieszkańcom  poszkodowanym przez trąbę powietrzną jaka przeszła nad gminami Kłomnice i Rędziny w dniu 20 lipca 2007 rok, którym żywioł w ciągu kilku minut  zabrał dorobek całego życia.  Wójt Gminy Kłomnice w podziękowaniu tym zapewnia ,że środki pieniężne zostaną  przekazane potrzebującym  i że każdy dar zostanie spożytkowany zgodnie z intencją ofiarodawców.

Ad.6

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2007   zostało przedstawione radnym na komisjach i radni się z nim  szczegółowo zapoznali.

Radny Kazimierz Bęben wnioskuje, że nie ma potrzeby  jeszcze raz  omawiać powyższe sprawozdanie i  ja osobiście nie mam żadnych uwag .Skoro już jestem przy głosie  to chciałbym zapytać pana Wójta  o projekt ronda w Popowie, bo  usłyszałem tu ,że ten projekt ma kosztować 141 tys. zł. uważam, że to jest bardzo dużo, a może znajdzie się jakiś inny projektant, który by zrobił ten projekt za  niższą cenę.

Odpowiedzi udziela Wójt Gminy i mówi ,że już wcześniej  orientował się  w tej sprawie i mówiłem to radnym ,że ten projekt będzie tyle kosztował, my na to przeznaczamy 100 tys. zł  a drugie 100 tys. zł  ma dołożyć Urząd Marszałkowski .

Radny Bęben Kazimierz wyjaśnia,  pytałem  dlatego ,że różnica w  cenach ofert jest czasami bardzo duża i  jeżeli jest więcej ofert to można się zorientować ile taki projekt  kosztuje.

Wójt Gminy informuje, że nie wszystkie zadania  w roku 2007 będą wykonane chodzi przede wszystkim o chodniki.

Ad.7

Informacja z realizacji zadań inwestycyjnych została przesłana radnym w materiałach sesyjnych. Radni zapoznali się z nią na komisjach.

 Rok 2007 jest rokiem przełomowym a zarazem bardzo trudnym jeśli chodzi o realizację zadań gospodarczych, a szczególnie z wykorzystaniem środków unijnych , których pozyskanie  na chwilę obecną jest niemożliwe mimo trwania  nowego okresu finansowania.

Każda gmina rozpoczynając  zadania inwestycyjne  musi wykazać zabezpieczenie finansowe. W budżecie gminy na zadania inwestycyjne w bieżącym roku  przeznaczone było 1815742,20 zł , które nie pokrywało w całości inwestycji , które przez radę przyjęte były do realizacji.

Dlatego też chcąc wykonać termomodernizację  wszystkich placówek oświatowych  a także  modernizacje oświetlenia  ulicznego na terenie całej gminy  wystąpiono z wnioskiem  do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska  w Katowicach o udzielenie dotacji i zaciągnięcie pożyczki. Gmina otrzymała  na termomodernizację 976.321 zł pożyczki  i 212.809 zł dotacji  natomiast na modernizację  oświetlenia ulicznego promesę na kwotę 226.961 zł.

Pozostałe zadania inwestycyjne  realizowane na terenie gminy finansowane są w całości z budżetu gminy.

Termomodernizacje  Zespołu Szkolno Przedszkolnego w Wąsoszu Górnym , którą wykonała Firma Ogólnobudowlana”Szczesny” z Częstochowy opiewała na kwotę  339 507,49 zł. 

Do zakresu prac  na tą kwotę wchodziło ocieplenie budynku od zewnątrz  styropianem , wymiany instalacji centralnego ogrzewania  z kotłem na EKO-groszek i remontem pomieszczeń. W trakcie prowadzonych  prac  zwiększony został ich zakres  na kwotę 59.917,73 zł, na co składa się między innymi  wymiana stolarki okiennej i drzwiowej , ocieplenie i malowanie  budynku przedszkola.

Termomodernizacje Zespołu Szkolno Przedszkolnego  Nr w Popowie, którą prowadziła Firma PHU,,SANIT-GAZ” z Częstochowy  opiewała na kwotę 435266,38 zł  z terminem realizacji do 31.07.2007 r

Do zakresu prac wchodziło ocieplenie  budynku z zewnątrz , ocieplenie stropów , całkowita wymiana centralnego ogrzewania  z piecem na EKO-groszek i remontem kotłowni włącznie .

Jednak w tracie  prowadzonych prac  termomodernizacji  pojawiły się dodatkowe prace , jak wybudowanie  nowych kominów wentylacyjnych  i dymnych , pokrycie dachu  na szkole papą termozgrzewalną  i inne na kwotę brutto  61980,26 zł. Dodatkowych  nakładów  wymaga remont oświetleń  do piwnic, wymiana okien  z PCV, wykonanie trzech studni chłonnych na wodę opadową z dachu , wyłożenie  kostki brukowej  przed wejściem do sali gimnastycznej i kotłowni. Szacuje się, iż koszt tych robót wyniesie około 47798,54 brutto.

Termomodernizację budynku Zespołu Szkolno Przedszkolnego  w Rębielicach Królewskich  prowadziła Firma MONTER z Częstochowy.

Termomodernizacja  opiewała na sumę  371717,82  a termin zakończenia  jej prac   przypada na dzień 31.07.2007 r

Do zakresu prac związanych z termomodernizacją  należało  wykonanie docieplenia  ścian

budynku szkoły  i domu nauczyciela , wymiana stolarki  okiennej w domu nauczyciela oraz remont centralnego  ogrzewania polegającego  na wymianie  grzejników i pieca na EKO-groszek.

W trakcie realizacji   tego zadania wystąpiły  nieprzewidziane wcześniej  prace na sumę 34.178,86 zł brutto. , do których należy  zaliczyć  remonty  kominów dymnych  w szkole i domu nauczyciela , uzupełnienie instalacji elektrycznej  i odgromowej  a także rozszerzony  remont kotłowni.

Kolejnym obiektem  gdzie była przeprowadzona termomodernizacja   to Gimnazjum w Zawadach , gdzie dokonano docieplenia ścian , wymiany  stolarki okiennej i grzejników centralnego ogrzewania w starej części budynku. Termomodernizację prowadziła Firma  MONTER z Częstochowy. Koszt tych prac opiewał na sumę 229.425,25 brutto. Dodatkowe prace  wykonano na sumę  3000 zł, które wydatkowane będą z budżetu gminy.

Ostatnią placówką  oświatową ,  w której przeprowadzona była termomodernizacja była  szkoła Podstawowa w Więckach.  Prace tutaj wykonywała również Firma PHU MONTER z Częstochowy  za kwotę 390.866,05 zł brutto. Tutaj również wystąpiły pewne prace  dodatkowe   - remont dachu  nad kotłownią  i docieplenie ścian kotłowni, wymianie parapetów okiennych , docieplenia  15 kominów wentylacyjnych  uszczelnienie fundamentów pomieszczenia kotłowni  na ogólna sumę 36.042,45 zł.

Termomodernizacja wszystkich obiektów  szkolnych w kwotach brutto wynosi 2.007.760 zł, w tym wartość prac dodatkowych  240.917 zł.

W okresie do 30.06.2007 r  rozstrzygnięto przetarg na wykonanie dokumentacji  projektowej  pod budowę wodociągu w drodze gminnej  w Zawadach od ulicy Sosnowej w kierunku  Turystycznej.

Projekt wykonuje Anna Łukasiewicz  z Częstochowy za kwotę 3.400 zł.

Zlecono także wykonanie dokumentacji pod budowę  kanalizacji sanitarnej w ulicach: Wypoczynkowa do posesji p. Pośpiecha Dariusza, w ulicy Sosnowej, Spacerowej i w ulicy Od Sosnowej do Turystycznej. Dokumentacje te wykonuje  Zakład Projektowo-Wykonawczy  „GLOSAN” z Częstochowy za kwotę 19.950 zł. . W projekcie będą dwie przepompownie i 43 przyłącza.

Rozpisano również przetarg   na modernizację  oświetlenia ulicznego  na terenie  całej gminy , jednak z uwagi na obowiązujące  od 11.07.2007 r.  zmiany legislacyjne  przetarg ten został unieważniony  i rozpisany kolejny.

Zostały złożone dwa wnioski  do Urzędu Marszałkowskiego na modernizację świetlic  wiejskich w Nowej Wsi i Marianowie, wniosek na modernizację świetlicy w Nowej Wsi

został pozytywnie zaopiniowany  i gmina otrzyma dofinansowanie  do tych prac.

Ad.8  

Wójt Gminy  informuje, że   w dniu 28 sierpnia 2007 r komisje rady gminy objechały  wszystkie placówki szkolne na naszym terenie. Termomodernizacja, jeżeli chodzi  o  zewnętrzny wygląd szkoły  to wygląda to imponująco  i mamy się czym poszczycić , bo na terenie powiatu nie ma  takiej gminy, aby wszystkie  szkoły były tak odnowione i trzeba

stwierdzić ,że  niektóre szkoły są tak przygotowane, że można  tylko otworzyć  drzwi i wejść  do nich. Są to szkoły w Wąsoszy Górnym i w Więckach.  Dziękuję dyrektorom szkół.

Głos zabiera Dyrektor Gimnazjum w Zawadach. Józef Szafer.

W roku szkolnym2007/2008 w Gimnazjum w Zawadach uczyć  się będzie 231 uczniów w 11 oddziałach. Liczba zatrudnionych nauczycieli  wynosi 23 , z czego 4 w niepełnym wymiarze  godzin.  Obsługę placówki stanowi 6 pracowników : 3 sprzątaczki  pracujące w systemie  dwuzmianowym , kucharka, intendentka pełniąca jednocześnie  funkcję pomocy kuchennej  oraz referent obsługujący  sekretariat szkolny . Wyposażenie szkoły w sprzęt i pomoce naukowe jest zadawalający. Dyrektor Gimnazjum Szafer  Józef mówi, że dla bezpieczeństwa dzieci  dobrze by było  zrobić pasy koło szkoły  w Zawadach, przedłużyć chodnik i  położyć garby na drodze.

Głos zabiera Zatoń Andrzej  - Dyrektor Zespołu – Szkolno Przedszkolnego Nr 1w Popowie,

który przedstawia  informacje z przygotowania   Szkoły w Popowie do nowego roku szkolnego 2007/2008.Do szkoły  w Popowie będzie uczęszczało  203 uczniów ,którzy uczyć się będą w 8 oddziałach .  Przedszkole będzie się składało z dwóch oddziałów 1 sześciolatków i jednego  z dzieci młodszych..

W roku szkolnym 2007/2008 w Szkole w Popowie będzie pracowało 21 nauczycieli , z czego 17 na pełnym etacie. W tym 2 nauczycieli  to  wychowawcy przedszkola. Szkoła będzie  zatrudniała 8 pracowników administracji i obsługi , tj 1 referent, 3 pracowników kuchni, 3 sprzątaczki 2 na pełnym etacie i jedna na ½ etatu i 1 woźny  na pełnym etacie , który w sezonie zimowym  realizuje zadania palacza  c.o. Szkoła  jest należycie przygotowana 

do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. Informacja z przygotowania w załączeniu.

Dyrektor Zatoń  dodaje, że  najistotniejsza sprawa to dowóz dzieci , zrezygnowanie  z dowozu dzieci  z Brzózek ,Nowej Wsi  i innych miejscowości  nie jest zadawalający  , z kilku miejscowości grupa dzieci  będzie  oczekiwać długo na odwóz, wnioskuje również , aby zatrudnić w szkole  psychologów, pedagogów  przez organ prowadzący , gdyż średnia liczba dzieci  w oddziałach to 25 osób a także zrobić   przy szkołach chodniki dla bezpieczeństwa dzieci, tam gdzie ich nie ma.

Dyrektor  Szkoły Podstawowej w Więckach informuje ,że  w nadchodzącym roku szkolnym w szkole będzie się uczyć  71 dzieci,  natomiast do oddziału przedszkolnego  przyjdzie 13 sześciolatków i 6 pięciolatków. Jeżeli chodzi o kadrę nauczycielską to do pracy  dydaktycznej przystąpi  10 nauczycieli  zatrudnionych  na pełnym etacie. Szkoła posiada wakaty na 2 godz. muzyki, 2 godz. plastyki  2 godz. historii 3 godz. zajęć  logopedycznych  i 5 godz.  korekcyjno-kompensacyjnych . Informacje o nich  zostały podane w ogłoszeniu  PUP  w Kłobucku .

Pracownicy obsługi to  kucharka , dwie sprzątaczki  i pracownik gospodarczy. Dyrektor Szkoły podkreśla, że szkoła jest  dobrze przygotowana do  rozpoczęcia nowego roku szkolnego i jednocześnie korzystając z okazji zaprasza wszystkich zebranych na uroczystość jubileuszową  35-  lecia. Szkoły, która odbędzie się   w miesiącu październiku. Pani dyrektor również prosi  dla bezpieczeństwa uczniów  postawić znak „uwaga dzieci” oraz  namalować pasy na jezdni.

Informacja o przygotowaniu do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2007/2008  w załączeniu .Następnie głos zabiera Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego nr 2 w Wąsoszu Górnym, który informuje, że w szkole w roku szkolnym  2007/2008 uczyć się będzie   110 dzieci , z czego 75 w szkole podstawowej, a 35 w przedszkolu.

W szkole zatrudnionych jest  14 nauczycieli  , w tym 3 na niepełnym etacie. Obsługa szkoły to  2 kucharki , 2 sprzątaczki , 1 woźny /palacz/konserwator/.

Następnie Dyrektor Moczek  Krzysztof przedstawia prawne  przepisy dotyczące  dowozu i odwozu  uczniów do szkół. Jak mówi  ustawa o systemie oświaty  obowiązkiem gminy  jest zapewnienie  dowozu dzieciom  do szkoły, w której obwodzie  dziecko mieszka , jeżeli droga dziecka z domu do szkoły przekracza – 3 km- w przypadku  uczniów klas I-IV, i 4 km w przypadku uczniów klas V –VI. . W roku 1999 radni postanowili, że szkoła w Nowej Wsi będzie  sprzedana , dzieci chodzą do Szkoły do Popowa.  , ale to nie jest tak  ,że rodzice nie mogą posyłać dzieci do szkół, gdzie indziej. Niektórzy radni  wydali opinię ,że budżet  jest duży i to nie jest taki wydatek, aby dowozić wszystkie dzieci do szkoły, jednak to nie jest tak że gminę stać na wszystko. Do tej pory mieliśmy taką sytuację ,że gmina zamiast dowozić dzieci do obwodu, to je  wywoziła z tego obwodu. Dyrektor Moczek dziękuje radnym za współpracę . Szkoła w Wąsoszu Górnym będzie obchodziła  jubileusz 190 lat i zaprasza na obchody związane z tą uroczystością , dyrektor proponuje zorganizowanie w szkole w Wąsoszy Górnym sesji wyjazdowej i apeluje o właściwe podjęcie decyzji w sprawie dowozu dzieci . Dyrektor Moczek  informuje również o przepisach dotyczących  Statutu szkoły  i wyjaśnia ,że  nie ma takiej możliwości , aby dyrektor szkoły sam   w swoim statucie indywidualnie  ustalał  liczebność  klasy o tym decyduje  organ prowadzący , natomiast mogą być zmiany  w statucie  szkoły wprowadzone przez Radę rodziców, ale one nie mogą wychodzić poza  statut ramowy , nie można dopisywać dodatkowych paragrafów. Rada rodziców może wprowadzać zmiany, ale  tylko w tych ramach  jakie są w statucie. Dyrektor Moczek porusza również sprawę pozyskiwania funduszy unijnych  z  których sam korzystał. Najbliższa potrzeba szkoły to modernizacja sanitariatów.

Przewodniczący Rady Gminy z uwagi na  nieobecność pani Dyrektor    Szkoły Ewy Kardas-Bernaś przedstawił  radzie  informacje  z przygotowania do zajęć szkolnych w Rębielicach Królewskich w roku szkolnym 2007/2008.

W roku szkolnym 2007/2008   do szkoły  w Rębielicach Królewskich  będzie  uczęszczało

64 uczniów  i do przedszkola 31  przedszkolaków . W szkole na pełny etat zatrudnionych jest 

 7 nauczycieli  a na niepełny 4  w przedszkolu jest 3 nauczycieli. Pomimo wielu trudności placówka jest  przygotowana  do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.

Wszystkie szkoły w ramach termomodernizacji zostały wyremontowane  , pomalowane , odnowione  zewnętrznie jak i wewnętrznie  przebudowano kotłownie i dokonano dodatkowych remontów  niezbędnych do prawidłowego funkcjonowania szkoły, poprawił się stan  techniczny i estetyczny .To nie znaczy ,że wszystkie prace zostały wykonane , przebudowy i modernizacji wymagają jeszcze stołówki , zaplecza kuchenne, korytarze, wyłożenie kostki na parkingach, przed szkołami itp.

Głos zabiera dyrektor Andrzej Zatoń odnosząc się do wypowiedzi Dyrektora Krzysztofa Moczka  dotyczącej zmiany w statucie i  pytania czy dyrektor ma prawo  zmienić statut .Dyrektor nie , ale rada szkoły  może i w Popowie był zmieniony statut na początku czerwca, nie ma takiego przepisu ,że do kompetencji rady gminy  należy  zmiana statutu.

Ten ramowy statut określa liczebność  klas w oddziałach.

Dyrektor nie powinien  przyjmować dzieci  z innej szkoły , jeżeli by to narażało szkołę  na większy budżet , ale tutaj tego miejsca nie ma – mówi dyrektor Zatoń i przytacza  ilość uczniów w klasach

2002- 23 uczniów 

2003 – 20 uczniów 

2004 – 20 uczniów  itd.

Godz.12,00 przerwa 20 minut. Po przerwie  głos zabiera Radny Kazimierz Bęben ,który  wypowiada się na temat ogrzewania w Gimnazjum . Mówi, że  to ogrzewanie dość sporo kosztuje , ale jeżeli już minęło  5 lat  od zainstalowania go , to może należało by w przyszłym roku zastanowić się nad przebudową tego ogrzewania , to by było około 40 % taniej.

Radna Garbiec Teresa  czyta pismo od rodziców  dzieci z Nowej Wsi i Brzózek

W piśmie tym jest fałsz ,że w Wąsoszu nie ma sali komputerowej, czy gimnastycznej mówi radny Wróż Henryk i zwraca się do obecnych na sali rodziców dzieci , aby  zwiedzili szkołę w Wąsoszu Górnym

Radny Kowalik Jan -  tu nie rozchodzi się  o warunki materialne , ci ludzie nie chcą dzieci posyłać do Wąsosza , bo zawsze chodziły do Nowej Wsi a potem do Popowa i są zżyci z tym terenem . My możemy to zmienić , bo my jesteśmy dla  ludzi , mamy służyć  pomocą temu społeczeństwu  i ja tych ludzi osobiście rozumiem.

Przewodniczący  Rady Gminy  Józef Macherzyński  nadmienia, że szkoła w Popowie jest mocno przeciążona , stało się to po  wprowadzeniu Gimnazjum, być może  w niedługim czasie trzeba będzie likwidować  te mniejsze szkoły.

Radny Kowalik Jan stanowczo przeciwstawia się temu. uważam że szkół zamykać nie będziemy , ponieważ jest stały poziom dzieci i przez jakiś czas tak pozostanie.

Radny Łysakowski Dariusz  mówi, że niektórzy rodzice mieli  jakieś zastrzeżenia   do Pana Moczka jako Dyrektora Szkoły.

Radna Garbiec Teresa – ja muszę bronić  tych ludzi .  Przez 8 lat  żeśmy  przespali te sprawę przecież to można było jakoś łagodnie  załatwić ,żeby dzieci z I klasy chodziły już do Wąsosza i systematycznie  liczba tych dzieci by się zmniejszała i było by to jakieś sensowne rozwiązanie. 

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński proponuje  zamknięcie tematu dowozu dzieci do szkoły.

Ad.10. Dyskusja

Sołtys wsi Kamieńszczyzna Marian Rzepka pyta o drogę w Kamieńszczyźnie – prosi , aby radni zobaczyli jak ta droga wygląda.

Odnośnie drogi w Kamieńszczyźnie  odpowiada Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński, który wyjaśnia ,że  plan wydatków układa się na rok następny , w tym roku ta droga nie została ujęta ponieważ,  będzie  ujęta wtedy jak będzie opracowany plan zagospodarowania przestrzennego gminy , tam nigdzie tej drogi nie ma , tą drogę trzeba dopiero wytyczyć , Droga była zaplanowana rok temu , dostaliśmy pieniądze na drogi  śródlądowe, jednak dopiero wtedy wejdziemy  na tą drogę, gdy gmina będzie jej właścicielem  w tej chwili nie jest. Ja wiem ,że jest tam uciążliwy dojazd , szczególnie w okresie zimy, ale  wszystko trzeba robić po kolei.

Radny Kasprzak Jerzy pyta czy można jeszcze uzupełniać oświetlenia?

Radny Lubczyński Henryk  są projektowane budynki i chciałem zapytać czy tam będzie  oświetlenie.

Dyrekto Moczek Krzysztof  wypowiada, się ,że jest zwolennikiem ronda w Popowie i bardzo dobrze by było , aby takie rondo powstało również i w Zawadach.

Przewodniczący Rady Gminy udziela głosu radcy prawnemu ,który wypowiada się na temat

Statutu szkoły

Organ prowadzący decyduje o podziale placówek 

Organ szkoły określa się w statucie szkoły i sytuacja jest stała .Pierwszy statut zatwierdza organ prowadzący ,  następne zmiany  to jest kompetencja rady szkoły , nie ma tam paragrafu  który dotyczył by konkretnych oddziałów ,tutaj ustawodawca  zostawia swobodę. W związku z tym  kompetencja  nie zależy od organu prowadzącego  czyli rada szkoły może  go zmieniać .

Radny Bęben Kazimierz  - pyta czy jeżeli dyrektor szkoły podzieli klasę na oddziały , trzeba przyjąć  nauczycieli , zwiększyć koszty  , czy my jako rada  musimy przyznać większe środki na ta szkołę.

Radca – środki zapewnia organ prowadzący , jest kwestia trafności decyzji dyrektora  i jest to kwestia organu prowadzącego.

W ramowym statucie określono, że to  Statut określa  organizacje strony. Jeżeli rada szkoły nie naruszyła  , to nie można ingerować  w to co rada szkoły uchwaliła . W statucie mogą być elementy  nie wymienione  w Statucie ramowym  ani w Rozporządzeniu Ministra Edukacji , może być rozbudowany  o treści inne  ale nie może być sprzeczny  ze statutem ramowym.

Dyrektor Moczek Krzysztof podkreśla ,że prawo w tym zakresie  jest niedoskonałe , prawo tego nie reguluje i to proponuje agresję   i dlatego dobrze by było , aby dyrektor szkoły  mógł zapytać , jaka powinna być ta górna granica  dzieci w oddziałach szkoły. konsultować to  z Radą Gminy z Wójtem Gminy . Nie może tak być ,że dyrektor sobie, rada sobie i Wójt sobie ustalają kryteria.

Radny Bęben Kazimierz – jestem za tym co powiedział pan Dyrektor Moczek, bo może dyrektor ustalić ,że w klasie ma być 22 dzieci, bo nie ma tego określonego w żadnej ustawie.

Dyrektor Moczek – jeżeli nie można podjąć  uchwały w tej sprawie to, dobrze by było  opracować taką opinię i przesłać dyrektorom szkół  do stosowania.

Ad.11

Wolne wnioski i zapytania.

Sołtys z Wąsosza Górnego Błachowicz Barbara pyta czy „Kalwaria” jest wzięta pod uwagę przy oświetleniu.

Sołtys Wsi Zawady, pyta  co z tymi tabliczkami i słupami ogłoszeniowymi  , które miały być  zakupione, oraz prosi o zabezpieczenie  zjeżdżalni  przy Gimnazjum , należałoby przybić tam  jakieś deseczki.

Sołtys wsi Dąbrówka Daniela Wydmuch  wnioskuje, aby na skrzyżowaniu w Popowie  ustawić jakieś znaki ograniczające prędkość na drodze od strony Wąsosza , ewentualnie zrobić  przejście dla pieszych, chodzi tutaj o bezpieczeństwo  dzieci idące do szkoły.

Dyrektor Moczek Krzysztof – to skrzyżowanie jest źle oznakowane i trzeba się temu przyjrzeć , dlaczego został wyłączony z remontu ten środek skrzyżowania , porusza również sprawę chodnika w Popowie.

Radna Garbiec Teresa porusza sprawę drogi w Kulach, w miesiącu czerwcu osobiście do mnie przyjechał pan Płuska i prosił o wyciągnięcie odpisów z księgi wieczystej ,czy coś dalej będzie się z tą drogą w Kulach robiło.

Radny Łysakowski Dariusz pyta czy będzie coś robione  na drodze do CPN. Inwestycja ta była ujęta w planie na 2007 rok  oraz  wnosi o  odnowienie znaku na Brzózkach.

Sołtys wsi Dąbrowa Randak Waldemar  prosi o umieszczenie dwóch lamp na zakręcie koło przetwórni Mandata , aby ten zakręt był widoczny.

Radny Kowalik Jan zwraca uwagę na    zabezpieczenie  studzienki koło pana Zawady Piotra oraz  naprawić /wkopać do ziemi /znak na ulicy Piwnej .

Sołtys Daniela Wydmuch zwraca uwagę na  złe oznakowanie miejscowości  w Dąbrówce zamiast Brzózki, Dąbrówka ,Nowa Wieś , powinno być Dąbrówka, Brzózki , Nowa Wieś.

Radna Garbiec Teresa wnosi o założenie lampy na słupie w Nowej Wsi koło pani Garbiec.

Radny Kowalik Jan proponuje, aby  objechać teren Zawad i ustalić , gdzie te lamy powinny być założone.

Pan Dyrektor Moczek Krzysztof  proponuje połączyć Popów z Dąbrówką  jakimś chodnikiem względnie ścieżką rowerową

Do postawionych pytań i uwag ustosunkował się Wójt Gminy i odpowiada, że  jeżeli chodzi o oświetlenie uliczne  to ten temat był bardzo szeroko omawiany , projekt tego oświetlenia  był przedstawiany wielokrotnie  na komisjach , wówczas żeśmy dokonali wyboru lamp , które by nam najbardziej odpowiadały  i na bieżąco będą podejmowane decyzje ,w których  miejscach jeszcze lampy powinny być zamontowane  a w projekcie nie zostały umieszczone. Uważam że to oświetlenie zostanie w terminie wykonane. Jeżeli chodzi o bezpieczeństwo ,to robimy wszystko aby było bezpiecznie, zakupiliśmy znaków za 16 tys. zł. W oznakowaniu dróg wojewódzkich i powiatowych obowiązuje pewna hierarchia w oznakowaniu i to musi być przestrzegane. Jeżeli chodzi o budowę chodników w Popowie , to przez wieś nie można przystąpić do budowy chodnika , ale może będzie można zrobić chodnik   od kościoła do Popowa-Dąbrówki i zastanawiam się czy nie warto podjąć takiej decyzji .Myślę o pozyskaniu środków z Funduszu Ochrony Środowiska . Na razie nie można zlecić  dokumentacji na tę drogę , bo ona jest ważna tylko dwa lata i to może przepaść. Jeżeli chodzi o CPN ta droga będzie zrobiona , jest to kwestia kilku dni. Wójt by chciał aby inwestycja ronda  zrealizowana była możliwie szybko. W tym roku zostanie położona jeszcze nakładka  na drogę od Dębia do Popowa – skrzyżowania. Jest jeszcze jedna sprawa , którą chciałem tutaj poruszyć  a mianowicie  uregulowanie nazewnictwa  ulic  w Popowie Parceli , chcemy ten temat  uregulować i uporządkować numerację.

Wypowiedź Wójta w tym temacie uzupełnia sekretarz Gminy Teresa Buchlińska  ,wyjaśnia procedurę  podjęcia tego zadania. 

Radny Deska Jakub  mówi ,że w tym temacie były już  zbierane podpisy i mieszkańcy wsi nie  zgadzają się na zmianę nazwy Popowa Parceli.

W dalszej części swojego wystąpienia Wójt Gminy odnosi się do budowy drogi w Kulach , jest to temat aktualny , omawiał tę sprawę z Dyrektorem Pułką  i oni muszą te nasze 100 tys. zł wykorzystać  w tym roku  i przygotują się do wykupu  gruntów  od p.Pokorskiej i p. Matyszczaka .

Zakup słupów ogłoszeniowych  - uważam ,że powinno ich być więcej i czekam jeszcze na  zgłoszenia za strony sołtysów i radnych.

Studzienka koło p. Zawady, chcę to zrobić systemem gospodarczym , rzadko kiedy biorę firmę , ale kiedy będę miał dodatkowych ludzi to tą studzienkę poprawię ,  w tej chwili, pracownicy układają chodniki i wykonują inne prace.

Radny Kowalik Jan    prosi o tablice  informacyjne  ulic na Zawadach , aby można je przybić na płotach  czy słupach , bo trudno jest w tej chwili znaleźć ulicę.

Radny Bęben Kazimierz  dziękuje za  znak  ustawiony w Dąbrowie , prosi o wzięcie pod uwagę również lamp w Dąbrowie i uzupełnić je , oraz  zrobić wjazd  przy szkole w Więckach  dla autobusu szkolnego i na komisji to trzeba omówić , aby te dzieci  mogły wysiadać bezpiecznie.

Sołtys Radnak Waldemar zgłasza  ,że przy wjeździe na wysypisko zawsze stoi woda, aby coś z tym zrobić.

Radny Kasprzak Jerzy  zgłasza wykoszenie trawy na okrągliku.

Ad.12

Przewodnicząca Komisji uchwał i Wniosków Teresa Garbiec czyta kolejno projekty uchwał

Uchwała Nr 50/VIII/2007  w sprawie :zmiany w budżecie gminy

W głosowaniu bierze udział  13 radnych.

Wszyscy radni głosują jednogłośnie za  przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 51/VIII/2007  w sprawie:  przyjęcia do realizacji  od Powiatu Kłobuckiego  zadania inwestycyjnego , Budowa chodników  w ciągu  drogi powiatowej S-2029”.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych .

Wszyscy radni głosują jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 52/VIII/2007 w sprawie: nadania nazw ulic  w miejscowości  Zawady.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych,

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała nr 53/VIII/2007  w sprawie: inicjatywy Samorządu Województwa  Śląskiego na rzecz przyznania  organizacji EURO 2012.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem  uchwały.

Uchwała Nr 54/VIII/2007 w sprawie:  przekazania środków z budżetu Gminy Popów  do Wojewódzkiego Funduszu  Wsparcia Policji w Katowicach.

W głosowaniu bierze udział  13 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała nr 55/VIII/2007 w sprawie:  pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego

W głosowaniu bierze udział 13 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała  Nr 56/VIII/2007 w sprawie: określenia mienia  przekazywanego  w trwały  zarząd jednostkom  organizacyjnym Gminy Popów.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała  Nr 57/VIII/2007 w sprawie: zmiany regulaminu  określającego  zasady udzielania  pomocy materialnej  o charakterze socjalnym  uczniom zamieszkałym w  gminie Popów 

Wprowadzonego uchwałą  Nr 163/XXVI/2005 Rady Gminy Popów.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych.

Wszyscy radni  jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała nr 58/VIII/2007 w sprawie:  zmian w planie  wydatków  Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej na 2007 rok.

W głosowaniu bierze udział  13 radnych. 

Wszyscy radni głosują jednogłośnie  za przyjęciem uchwały.

Ad.13.

Po wyczerpaniu porządku obrad  Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński dziękuje  wszystkim za  udział w sesji , a następnie dokonuje  zamknięcia sesji wypowiadając słowa „Zamykam obrady VIII sesji Rady Gminy”.

Sesja trwała od godz. 9,00 do godz.15,30

Protokołowała                                                                              Przewodniczący Rady Gminy

Halina Płuska                                                                                  Józef Macherzyński

