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Protokół  Nr XII/2007

z obrad  sesji rady gminy odbytej w dniu  28 grudnia 2007 roku

W sali konferencyjnej Urzędu Gminy Popów

W sesji uczestniczyli:

Radni wg załączonej listy obecności – 14

Sołtysi wg załączonej listy obecności – 17

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Porządek posiedzenia:

===================

1. Otwarcie sesji i stwierdzeni jej prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokółu z ostatniej sesji

4. Powołanie Komisji uchwał i wniosków.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy  w okresie między sesyjnym.

6. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na  2008 rok

7. Informacja  nt ustaleń regulaminu określającego  niektóre  zasady wynagradzania  za pracę oraz zasady  przyznawania  dodatków do wynagrodzeń i dodatków socjalnych na rok 2008 dla nauczycieli.

8. Budżet Gminy  na 2008  rok.

9. Opinia RIO  o projekcie  budżetu

10. Informacja nt zaleceń pokontrolnych RIO.

11. Dyskusja

12. Wolne wnioski i zapytania.

13. Podjęcie uchwał w sprawie:

-    budżetu gminy  na 2008 rok.

· przyjęcia dochodów  i wydatków  Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na 2008 rok

· wydatków w budżecie gminy, które nie wygasają  z końcem roku budżetowego 2007

· zmian w budżecie gminy na 2007 r

· przyjęcie planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej

· Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2008 rok

· Ustalenia regulaminu  określającego niektóre zasady przyznawania nauczycielom 

      zatrudnionym w oświatowych jednostkach  organizacyjnych na terenie gminy  

      Popów, dodatków do wynagradzania ,  nagród i dodatków specjalnych  na 2008 rok

· Przyjęcia planów pracy rady gminy i komisji  na 2008 r.

14. Zamknięcie obrad XII sesji Rady Gminy.

Przebieg posiedzenia

=================

Ad.1 Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  wypowiada słowa „ Otwieram XII sesje Rady Gminy Popów. Stwierdzam, że  niniejsze obrady są prawomocne, gdyż na ustawowy skład rady 15  w sesji bierze udział 14 radnych. Radny Bęben Kazimierz nieobecny usprawiedliwiony.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  przedstawia proponowany  porządek posiedzenia .  Wójt Gminy Bolesław Świtała  wnioskuje o wycofanie z porządku  sesji  z pktu  13 następującej uchwały: w sprawie  przyjęcia planu finansowego Gminnej Biblioteki Publicznej. Ponadto  wnioskuje o  wprowadzenie do porządku obrad sesji następujących uchwał:

- pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego

 -W sprawie zmian w  planie wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok,

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadza głosowanie  w sprawie przyjęcia porządku obrad sesji  wraz ze zgłoszonymi zmianami.

Radni głosują jednogłośnie  za przyjęciem  porządku obrad sesji  po zmianach. Zatem porządek obrad sesji przedstawia się następująco:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie między sesyjnym.

6. Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2008 rok.

7. Informacja nt ustaleń regulaminu określającego  niektóre zasady wynagradzania  za pracę 

    oraz zasady  przyznawania dodatków do wynagrodzeń i dodatków socjalnych na rok 2008 

    dla nauczycieli.

8.Budżet Gminy na 2008 rok.

9.Opinia RIO o projekcie budżet.

10. Informacja  na temat zaleceń pokontrolnych RIO.

11.Dyskusja.

12.Wolne wnioski i zapytania.

13.Podjęcie uchwał w  sprawach:

· budżetu gminy na 2008 rok.

· przyjęcia dochodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska na 2008 rok

· wydatków w budżecie gminy , które nie wygasają  z końcem roku budżetowego 2007

· pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego

· zmian w planie wydatków  Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska  i Gospodarki Wodnej na 2007 rok.

· zmian w budżecie  na 2007 rok

· Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2008 rok

· ustalenia regulaminu określającego niektóre zasady wynagradzania  za pracę oraz zasady  przyznawania nauczycielom zatrudnionym  w oświatowych jednostkach organizacyjnych na terenie gminy popów dodatków do wynagrodzenia ,nagród i dodatków socjalnych na 2008 rok.

· Przyjęcia planów pracy rady gminy i komisji na 2008 rok.

15. Zamknięcie obrad XII sesji Rady Gminy.

Ad.3

Na wniosek radnego Wojtyra Włodzimierza  radni przyjmują  protokół z ostatniej sesji rady gminy bez czytania.

Ad.4

Do komisji uchwał i wniosków  radni zgłaszają  następujące  osoby

1.Lubczyński Henryk

2.Garbiec Teresa

3. Deska Jakub

Zgłoszeni radni wyrażają zgodę na  pracę w komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy przeprowadza głosowanie w sprawie składu komisji uchwał i wniosków. Wszyscy radni jednogłośnie głosują za składem komisji.

Ad.5

Wójt – Bolesław Świtała przedstawia sprawozdanie  z działalności między sesyjnej  oraz realizacji uchwał i zarządzeń.

Dania 5 grudnia  2007 r odbyło się w Szkole Podstawowej w Popowie zebranie  z mieszkańcami osady Popów Parcela  w celu  wypowiedzenia się mieszkańców o możliwości 

Połączenia  Popowa Parceli z miejscowością Popów i nadania ulic .Pomimo to iż frekwencja nie była duża, ale mieszkańcy byli za tym, aby  przyłączyć tę osadę  Popów Parcela do miejscowości Popów. 6 grudnia 2007 roku  rozpoczęto konsultacje z mieszkańcami wsi, które będą trwały do 31. 12 2007 roku. Uprawnionych do  głosowania  jest 369 osób ,  do dnia  dzisiejszego   w konsultacjach udział wzięło 153 osoby. W  dniu 11 grudnia 2007 roku odbyło się również spotkanie Zarządu Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Popowie  w sprawie ustalenia regulaminu  nauczycieli określającego niektóre  zasady wynagradzania  za pracę oraz zasady  przyznawania nauczycielom  zatrudnionym w oświatowych jednostkach  organizacyjnych  na terenie gminy Popów. W roku ubiegłym nie były podniesione żadne stawki  z uwagi na brak środków  finansowych w związku z modernizacją szkół. Zaproponowano nauczycielom podniesienie dodatków  wychowawczych dla wszystkich nauczycieli z 1%  do 3 % , dodatku funkcyjnego o 10 % dla dyrektorów szkół oraz podwyżka o 10 zł dla nauczyciela, który ma wychowawstwo  klasy. Związek Nauczycielstwa Polskiego w Popowie  zaakceptował te zmiany. Dnia 16 grudnia 2007 roku odbyło się również posiedzenie  Zarządu Gminnego OSP w Popowie  oraz spotkanie  w Starostwie Powiatowym w sprawie  podpisania  porozumienia  dot. E-usługi dla Powiatu Kłobuckiego, w których Wójt Gminy uczestniczył. Wójt Gminy uczestniczył również w dniu 20 grudnia 2007 roku  w spotkaniu z Dyrektorami Szkół .Spotkanie dotyczyło  spraw związanych z funkcjonowaniem oświaty oraz zaleceń pokontrolnych RIO, które zobowiązują nas do  powołania Kierownika Oświaty Przyjęcie tej osoby na to stanowisko spowoduje zwiększenie kosztów.20 grudnia  w Złochowicach odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatowego ZOSP ,  na którym również Wójt Gminy był obecny. W dniu wczorajszym  tj. 27 grudnia  2007 roku był w Katowicach  w celu podpisania aneksu do porozumienia  na rondo  w Popowie. Procedura przedłuża się z uwagi na  trudności występujące w sprawie pozyskania  gruntów pod to rondo, ponieważ nie wszyscy właściciele wyrażają zgodę na sprzedaż gruntu. Wójt Gminy podsumował całość działalności rady gminy  i powiedział ,że większość zadań została zrobiona. Nie zakupiono 3 przystanków  autobusowych , nie zrobiono chodników. Jednak  wykonano pewne zadania  dodatkowo , a mianowicie  zrobiono zajazd  przed Gimnazjum, położono  kostkę przed stadionem w Zawadach , zainstalowano  4 km  piątego przewodu pod oświetlenie uliczne , zrobiono dach na świetlicy w Nowej Wsi. Zamknęliśmy ten rok z nadwyżką budżetową, ponieważ skazani zostali oddelegowani  do innych prac i nie wykonano chodników, a także nie zakupiono samochodu dla OSP Rębielice Królewskie.

Ten budżet na 2008 rok , który radni posiadają i który był omawiany na komisji będzie jeszcze  nie raz modyfikowany , ponieważ nie wiadomo  co będzie za środkami unijnymi , poza tym budżet ten nie uwzględnia  podwyżek dla nauczycieli , nie wiadomo jeszcze jaka będzie subwencja  .

Wójt Gminy informuje, że zostały wydane 4 zarządzenia  w sprawie zmian w budżecie  oraz przyjęto  6 uchwał do realizacji.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  wyjaśnia ,że 

punkt ten był szczegółowo omawiany na posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 27 grudnia 2007 roku. Radni dołożyli do zaproponowanego programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  na 2008 r  3000zł na zajęcia z siatkówki.

Głos zabiera Wójt Gminy, który  informuje, że  program profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych tworzy się z opłat alkoholowych. Zaplanowaliśmy  80 tys. zł z tego tytułu i te środki zostały rozdysponowane w tym programie, ale jakie będą te dochody będziemy dopiero wiedzieć pod koniec stycznia 2008 roku , po złożeniu sprawozdań przez osoby prowadzące koncesje. Dlatego wnioskuje o  wstrzymanie się z  dołożeniem tych 3000 zł na te zajęcia siatkówki.

Ad.7

Wójt Gminy  informuje radnych, że były prowadzone konsultacje ze Związkiem Nauczycielstwa Polskiego Oddział w Popowie i tak jak wcześniej powiedział,  nie wszystkie ustalenia były zmienione . Zmiany dotyczą trzech pozycji a mianowicie   podniesiono dodatek motywacyjny nauczycieli  z 1% do 3% , dodatek funkcyjny  dla dyrektorów szkół o 10 % oraz podwyżka  o 10 zł dodatku dla nauczycieli, którzy mają wychowawstwo klasy. Pozostałe zapisy regulaminu pozostały bez zmian. Podwyżki te  spowodowały zwiększenie środków na oświatę o około 100 tys. zł. 

Radny Matyszczak Robert pyta  co z pozostałym personelem /sprzątaczki, kucharski/

Wójt odpowiada, że dla pozostałego personelu jest przewidziana podwyżka o 5 %.

Ad.8

Informacje na temat budżetu przedstawia Wójt Gminy Bolesław Światła.

Projekt budżetu Gminy Popów  na 2008 rok  przewiduje dochody w wysokości 12.349.264 zł  i wydatki w wysokości 11.970.909zł. Nadwyżka budżetu w wysokości  378.255 przeznaczona zostanie na spłatę  wcześniej zaciągniętych pożyczek.

Na dochody budżetu w wysokości 12.349.264 zł składają się :

Dochody własne  - 5.214.080 zł. dotacje  w wysokości 1.760.583 , które gmina otrzyma  na zadania  bieżące z zakresu administracji rządowej  oraz inne zlecone gminie ustawami. zadania własne bieżące, zadania realizowane przez gminę  na podstawie porozumień z organami administracji samorządowej, na zadania inwestycyjne oraz subwencja w wysokości 5.374.601 zł , która  składają się  z części wyrównawczej  w kwocie  1.569.484 zł i części oświatowej  w kwocie  3.804.753 zł. Część wyrównawcza  składa się z kwoty  podstawowej w wysokości 1. 063.349 zł i kwoty uzupełniającej  w wysokości 506.449 zł.

Wydatki  budżetu gminy  Popów  na rok 2008 wynoszą  11.970.909 zł w tym inwestycyjne 1.720.336 zł. Nadwyżka budżetowa wynosić będzie  378.355 zł.

Radny Kasprzak Jerzy pyta czy będą przeznaczone środki na badanie gleb.

Wójt odpowiada, że nie ma jeszcze żadnych wytycznych, czy  w roku 2008 będą dotacje do wapnowania gleb , więc nie ma sensu  wykonywać badań gleb , jeżeli będziemy mieć informacje o dopłacie, to te badania będą robione.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  ogłasza 15 minutowa przerwę

Przerwa 10,00-10,15

Podczas przerwy Sekretarz Gminy Teresa Buchlińska wręczyła radnym gminy oraz sołtysom legitymacje  w twardej okładce , o które na poprzedniej sesji upomniał się Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński.

Po przerwie Przewodniczący Rady Gminy wznawia obrady i przystępuje do pktu . 9

Ad.9

Opinię RIO o projekcie budżetu przedstawia Skarbnik Gminy Paweł Hanus.

Skarbnik Gminy Paweł Hanus przedstawia opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy  Popów projekcie budżetu na 2008 rok.. Uchwała nr 4100/VI/246/2007 z dnia 13 grudnia 2007 roku VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Wójta Gminy Popów projekcie budżetu na 2008 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. VI Skład Orzekający RIO uchwala, co następuje. Wydaje się pozytywną opinię o przedłożonym przez Wójta Gminy Popów projekcie budżetu na 2008 rok wraz z informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami. VI Skład Orzekający RIO w Katowicach po dokonaniu analizy przedłożonego przez Wójta Gminy Popów projektu budżetu na 2008 rok stwierdza co następuje:

Projekt budżetu opracowany w formie  projektu przyszłej  uchwały Rady Gminy obejmuje m.in.

· plan dochodów na kwotę  12.349.264 zł i plan wydatków na kwotę 11.970.909 zł

· rozchody w kwocie 378.355 zł  związane ze spłatę kredytu, pożyczki,

· dochody i wydatki związane z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych  zadań zleconych  odrębnymi ustawami w kwocie 1.664.839 zł

· plany przychodów i wydatków  GFOŚ i G .W,

· zakres kwoty dotacji dla instytucji kultury w kwocie 64.000 zł

· rezerwę ogólną w kwocie 118.940 zł i rezerwę celową w kwocie 3.000 zł z przeznaczeniem na zarządzanie kryzysowe,

· upoważnienie dla Wójta  min. do:

a/ przeniesień wydatków miedzy rozdziałami w ramach działów

b/ zaciągania krótkoterminowych  kredytów i pożyczek do 500.000 zł.

c/ lokowania wolnych środków  na rachunkach bankowych w innych bankach 

· dochody w kwocie 80.000 zł  z tytułu  wydawania zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych  oraz wydatki związane  z realizacją programu  profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  oraz przeciwdziałania narkomanii  w tej samej wysokości.

Skład Orzekający stwierdza, że  przedłożony projekt zawiera również pewne uchybienia , które jednak nie wpłynęły na opinię  Składu Orzekającego. który 

uznał ,że projekt  budżetu opracowano  z zachowaniem  zasady równowagi budżetowej . Zawiera wymagane dane,  które przedstawione zostały  w ustawowej szczegółowości. Ponadto Skład Orzekający uznał, że przy opracowaniu  projektu uchwały  budżetowej spełnione zostały  wymogi określone  w art. 184 ustawy o finansach  publicznych. Przedłożone objaśnienia do projektu budżetu w ocenie Składu Orzekającego  nie budzą zastrzeżeń. Następnie   Skarbnik Gminy przedstawia drugą Uchwałę Składu Orzekającego RIO Uchwałę Nr 4100/VI/247/2007 z dnia 13 grudnia 2007 roku VI Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  w sprawie opinii o prawidłowości dołączonej do projektu uchwały  budżetowej na 2008 rok prognozy kwoty długu Gminy Popów. VI Skład Orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  uchwala, co następuje ,wydaje się pozytywną opinię o prawidłowości załączonej  do projektu uchwały budżetowej na 2008 rok prognozy kwoty długu Gminy Popów uzasadniając to tym, iż według przedłożonej prognozy dług gminy wyliczony zgodnie z rozporządzeniem Ministra Finansów z dnia 20 czerwca 2006 roku w sprawie szczegółowego sposobu klasyfikacji  tytułów dłużnych zaliczonych do państwowego długu publicznego , w tym do  długu Skarbu Państwa /Dz.U. z 2006 r Nr 112, poz.758/ wyniesie na koniec 2008 roku 1.465.602 zł na co składają się zobowiązania z tytułu zaciągniętych pożyczek.

Dług gminy wykazany na koniec 2008 roku podlegał będzie spłacie w latach 2009-2016.

Z przedłożonej prognozy wynika, że w tym okresie gmina planuje zaciągnięcie i spłatę kolejnych zobowiązań w formie kredytów i pożyczek .Zakłada się  przy tym ,że kwota spłat rat kapitałowych wraz z odsetkami  i ewentualnymi spłatami z tytułu poręczeń i gwarancji nie przekroczą dopuszczalnego progu wynoszącego  15 % dochodów planowanych  na dany rok, co jest zgodne z art.169 ust.1 ustawy z dnia 30 czerwca 2005 roku o finansach publicznych

Dz. U. z 2005 r Nr 249, poz.2104/. Prognozowana łączna kwota długu gminy na koniec roku budżetowego stanowi według przedłożonych danych 11,86 % dochodów planowanych na 2008 rok. W związku z powyższym VI Skład Orzekający nie wnosi  zastrzeżeń do prognozy długu gminy na koniec roku budżetowego.

Ad.10 

Inspektorzy Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach  przeprowadzili w dniach od 30 sierpnia do 28 września 2007 roku  kontrolę kompleksową gospodarki finansowej za okres od 1 stycznia 2003 do 28 września 2007 r

W miesiącu grudniu przyszły zalecenia pokontrolne. 

Z zaleceniami pokontrolnymi RIO zostali zapoznani  wszyscy radni szczegółowo na posiedzeniu komisji w dniu 27 grudnia 2007 roku mówi Wójt Gminy. Regionalna Izba Obrachunkowa  przedstawiła poszczególne nieprawidłowości  wskazując wnioski  zmierzające do ich usunięcia  i usprawnienia badanej działalności .W zaleceniach pokontrolnych postawiono nam 20 wniosków , na które Urząd Gminy  musi odpowiedzieć w ciągu 30 dni. Są to mniejsze  i większe uchybienia, które nie wymagają dużego nakładu pracy do ich realizacji. Wójt Gminy szczegółowo omówił II wniosek dot . Grupowego ubezpieczenia emerytalnego „Pogodna Jesień”.  Sprawa realizacji tego wniosku jest trudna i wymaga wyjaśnień ze strony przedstawiciela PZU” Życie” .

Ad.11 i 12

Radny Matyszczak Robert zgłasza  naprawę dziur w drodze w Zborach, oraz zabezpieczenie środków na OSP Zbory na remont remizy tzn. malowanie dachu  oraz orynnowanie  remizy.

Radny Kowalik Jan wnioskuje o ustawienie barierki na drodze na zakręcie w Kamieńszczyźnie  koło p.Mońki jest to zakręt niebezpieczny ,gdyż znajduje się tam duża skarpa.

Radna Teresa Garbiec wnioskuje o uprzątnięcie śmieci po ściętych drzewach  przy drodze w Nowej Wsi.

Radny Kowalik Jan wnioskuje o odwodnienie drogi  na ul. Piwnej w Zawadach.

Radny Łysakowski Dariusz wnioskuje o wyrównanie drogi w kierunki rzeki w Brzózkach .

Radny Kasprzak Jerzy  wnioskuje o skierowanie pisma do właściciela  o uporządkowanie pobocza koło p. Dądeli Edmunda w Rębielicach Królewskich.

Radny Drabik Henryk pyta czy skończyły się już konsultacje w sprawie  dołączenia osady Popowa Parceli do Popowa.

Do powyższych wniosków i uwag ustosunkował się Wójt Gminy , który odpowiada na przedstawione przez radnych wnioski

· dziury w drodze powiatowej  to jest sprawa Powiatu , jeżeli chodzi o remont remizy  OSP w Zborach ,  to można zrobić ale we własnym zakresie , na Dębiu w remizie OSP też trzeba wymienić okna, bo wypadają

· na zakręcie w Kamieńszczyźnie będą  wkopane słupki  ostrzegawcze.

· śmieci przy drodze w Nowej Wsi po ściętych drzewach będą zebrane.

· na słupie w Dąbrowie  i Więckach będą założone lampy

· wyrównanie drogi w Brzózkach w tej chwili ze względu na mróz nie może być  zrobione, ale do tego tematu powrócimy wiosną

· Skierujemy pismo do Zarządu Dróg o upomnienie właściciela , który  nawiózł ziemi 

 I zasypał rów.

Jeżeli chodzi o referendum w sprawie  przyłączenia osady   Popów Parcela do Popowa jest złożona wystarczająca ilość podpisów .

Radny Lubczyński Henryk  wnosi o poprawienie chodnika na ulicy Krętej  w stronę byłej masarni   w Zawadach, gdyż jest zbyt wysoki  oraz  całodobowe  włączenie światła w Rębielicach Królewskich ze względu na częste włamania.

Radny Wojtyra Włodzimierz wnioskuje  o obłożenie płytkami budynek szkoły w Rębielicach Królewskich

Sołtys wsi z Dąbrówki pyta o słupy ogłoszeniowe  

Radny Zagrodnik Robert  wnioskuje o zrobienie kładki na rzece w Lelitach i  przystanek na Marianowie.

      Głos zabiera Wójt Gminy ,który  mówi, że  chodnik na ulicy Krętej będzie zrobiony, natomiast jeżeli chodzi o całodobowe oświetlenie to są tylko dwa wyjątki w Zawadach i Wąsoszu Górnym i więcej takich , wyjątków nie będzie.

Sprawa wyłożenia kostką wokół szkoły w Rębielicach ,jest do zrobienia jeżeli szkoła w Rębielicach kupi kostkę to skazani ja położą , natomiast z gminy na to pieniędzy nie ma i nie będzie. Sprawa słupów ogłoszeniowych – ja czekałem jeszcze na więcej zgłoszeń, aby zakupić od razu wszystkie ,które są potrzebne, Posiadam ofertę na takie słupy , tylko ,że są one bardzo ciężkie, jeden waży 1,8 ton  i jak takie słupy przywieźć i zamontować ,czekam jeszcze na  jakieś inne oferty , najlepiej drewniane , były by lżejsze i być może bardziej użyteczne.

Jeżeli chodzi o przystanek w Marianowie to są zamówione trzy przystanki na Marianów , Rębielice Królewskie ul.Sabaty i Brzózki/. O kładce na rzece Liswarcie  w Lelitach już wspominałem, że zobowiązał się ją zrobić  Burmistrz Działoszyna w zamian za dowóz dzieci z Zalesiaków do szkoły w Więckach.

Radny Wojtyra Włodzimierz ma zastrzeżenia do tych słupów betonowych  , uważa że do nich nie da się nic przykleić  oraz wnioskuje o zadaszenie  schodów przy remizie OSP w Rębielicach Królewskich  a także pyta co z tym samochodem dla OSP w Rębielicach Królewskich.

Radny Kocot Jerzy zgłasza potrzebę zamówienia wyrównarki  na drogę od Wąsosza do Płaczek,  oraz mówi ,że nie jest przeciwny temu , aby w Marianowie ten przystanek był , ale każdy przystanek tam jest tak zdemolowany ,że taki szklany to tam nie zda egzaminu.

Sołtys wsi Zawady  wnioskuje o  zrobienie drogi z Zawad od ul.Makuszyńskiego w stronę osiedla, są tam coraz większe dziury . oraz wyrównanie drogi  w stronę

ośrodka wypoczynkowego Daspol.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński udziela głosu Wójtowi Gminy.

Wójt Gminy -  jeżeli chodzi o wyrówniarkę to ten  temat trzeba zostawić do wiosny, natomiast przestanek dla Marianowa jest zakupiony i postawimy taki , jaki powinien być , a jeżeli zostanie zdemolowany  to będziemy się zastanawiać co tam zrobić , może murowany.

Na samochód strażacki dla OSP w Rębielicach był złożony wniosek , wnioski były składane , ale do Wojewody nie spłynął żaden  samochód , dlaczego ? nie wiem, i tak należy przekazać sprawę strażakom na zebraniu. Jeżeli chodzi o zadaszenie , to jak wystarczy środków to będzie zrobione.

Radny Kasprzak Jerzy pyta o parking  przed kościołem w Rębielicach Królewskich.

Wójt odpowiada ,że teren jest wykupiony i parking będzie zrobiony, nie mogę powiedzieć kiedy , jeżeli dostanę  dwie ekipy skazanych do pracy.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński przypomina ,że w Kamieńszczyźnie 

odbędzie się zebranie w sprawie  drogi.

Ad.13

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Garbiec Teresa czyta kolejno projekty uchwał:

Uchwała Nr 73/XII/2007  Rady Gminy Popów w sprawie budżetu Gminy  na 2008 rok

W głosowaniu  bierze udział  12 radnych.

Wszyscy radni głosują jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 74/XII/2007  Rady Gminy Popów z dnia 28 grudnia 2007 r, w sprawie:

Przyjęcia planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok.

W głosowaniu bierze udział 12 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała nr 75/XII/2007 Rady Gminy popów z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie; ustalenia wydatków w budżecie gminy  Popów, które nie wygasają z  końcem roku budżetowego 2007

W głosowaniu bierze udział 12 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała nr 76/XII/2007 Rady Gminy Popów z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie

Pomocy finansowej  dla Powiatu Kłobuckiego.

W głosowaniu bierze udział 12 radnych.

Wszyscy radni głosują  jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 77/XII/2007 Rady Gminy Popów z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie: zmian w planie wydatków  Gminnego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej  na 2007 r W głosowaniu bierze udział 12 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 78/XII/2007 Rady Gminy Popów z dnia 28 grudnia 2007 r, w sprawie:  zmian w budżecie Gminy Popów

W głosowaniu bierze udział 12 radnych 

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 79/XII/2007 Rady Gminy Popów z dnia 28 grudnia 2007 r  w sprawie: gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych  oraz  przeciwdziałaniu narkomanii i przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie na 2008 rok.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych 

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała nr 80/XII/2007 Rady Gminy popów z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie: ustalenia regulaminu  określającego niektóre zasady wynagradzania  za pracę oraz zasady przyznawania  nauczycielom zatrudnionym w oświatowych jednostkach  organizacyjnych na terenie gminy popów dodatków do wynagrodzenia , nagród i dodatków socjalnych w 2008 roku.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych.

Wszyscy radni głosują jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 81/XII/2007 Rady Gminy Popów z dnia 28 grudnia 2007 roku w sprawie :

planu pracy rady gminy i komisji rady gminy na 2008 r.

W głosowaniu bierze udział 13 radnych.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Ad.14.

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński dziękuje wszystkim za udział w sesji, składa życzenia noworoczne  a następnie dokonuje  zamknięcia sesji wypowiadając słowa „Zamykam obrady XII sesji Rady Gminy Popów”.

Po zakończeniu obrad sesji życzenia noworoczne radnym ,sołtysom a za ich pośrednictwem  mieszkańcom  gminy oraz pracownikom urzędu gminy składa Wójt Gminy – Bolesław Świtała.

Obrady trwały od godz.9,00 do godz. 14,50.

Protokołowała                                                                            Przewodniczący Rady Gminy

Halina Płuska                                                                                    Józef Macherzyński

