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Protokół Nr 10  /2007

 z  wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarczej, Oświaty, Budżetu i Zdrowia i Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu  27 grudnia 2007 roku

W komisji uczestniczyli:

Członkowie Komisji GOBiZ wg załączonej listy obecności

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności 

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Porządek posiedzenia :

=================================================================

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności 

2. Omówienie zaleceń pokontrolnych  RIO

3. Opracowanie planu pracy  komisji  na 2008 rok

4. Rozpatrzeni materiałów sesyjnych

5. Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Ad.1

Wspólnemu posiedzeniu komisji przewodniczył  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Kazimierz Bęben ,który przywitał przybyłych na posiedzenie komisji radnych  i zaproszonych gości ,stwierdził  prawomocność posiedzenia  oraz przedstawił proponowany  porządek  posiedzenia. Uwag do porządku posiedzenia nie było.

Ad.2

Radni zapoznali się z zaleceniami pokontrolnymi RIO  .Jako pierwszy głos zabrał radny Kowalik Jan, który ustosunkował się ogólnie do całego protokołu i powiedział ,że są w nim wykazane mniejsze i większe uchybienia , ale nas najbardziej interesują sprawy finansowe, a więc zwrot nagrody przyznanej przez radę gminy  Wójtowi Gminy oraz sprawa  grupowego ubezpieczenia pracowników   Urzędu Gminy w PZU ‘Życie”.

Z zaleceń pokontrolnych wynika ,że Wójt Gminy powinien zwrócić tę nagrodę, gdyż rada gminy nie ma prawa  przyznawania nagród Wójtowi Gminy, natomiast co do innych wniosków, trudno mu się wypowiedzieć. Jeżeli nagroda Wójtowi przyznana była niezgodnie z przepisami to Wójt Gminy powinien ją zwrócić , może to zrobić w ratach.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Bęben informuje nowych radnych, że   nagroda ta była przyznana Wójtowi Gminy  za opracowanie Programu Lokalnego Gminy, który  opracowywał wspólnie z pracownikami  Gminy po godzinach pracy , za zlecenie opracowania tego programu  gmina musiała by  zapłacić około 15 tys zł. po części jest tutaj wina i radcy prawnego, który powinien zwrócić na to uwagę ,że takie nagrody Wójtowi Gminy nie należą się . Następnie Przewodniczący Komisji Kazimierz Bęben  poprosił Wójta Gminy , aby ustosunkował się do tych wniosków  przedstawionych w protokole. Wójt Gminy powiedział ,że zalecenia pokontrolne RIO nie są tajemnicą  i  o tym co robimy powinni mieszkańcy gminy wiedzieć .Jeżeli chodzi o mnie to ja te pieniądze zwrócę . Wójt Gminy powiedział, że opracowanie tego programu było dobre ponieważ prawie 80 % zadań ujętych w tym  programie zostało zrealizowane. Temat ten będzie aktualizowany  o czym Wójt Gminy 

informował radnych i sołtysów na poprzedniej sesji , aby zgłaszali  propozycje do aktualizacji programu . Wójt Gminy powiedział, że to nie było tak, że to radca prawny był winny , ponieważ  w tej sprawie nie była podejmowana żadna uchwała tylko to był wniosek radnych.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Bęben w dalszym ciągu uważa, że pomimo to ,że to był wniosek a nie uchwała, ale jeżeli był niezgodny z przepisami to powinien go radca prawny zakwestionować. W dalszej części swojego wystąpienia  Wójt Gminy bardzo szczegółowo zapoznał radnych z  procedurą grupowego ubezpieczenia pracowników  w PPE. Gmina Popów tak jak i inne gminy od września 1999 r wpłacała składki na „Pogodną Jesień”. Podczas poprzedniej kontroli RIO nikt nam tego ubezpieczenia nie zakwestionował  i ubezpieczenie to było dalej kontynuowane w dobrej wierze ,że to wszystko  jest  zgodne z przepisami. Każdy pracownik odprowadzał  od składki opodatkowanie , ale to było zgodne do czasu ,aż  się zmieniły przepisy tj do 2003 roku i wówczas należało zarejestrować  to w Pracowniczym Programie Emerytalnym, czego PZU , który prowadził  w naszym imieniu te sprawy  nie dokonało  i teraz okazuje się , że nie  powinniśmy tych składek odprowadzać . Z dniem 1 lipca 2007 roku gmina  zaprzestała płacenia  składek . RIO też nie ma pewności ,czy to ma być zwrócone i pisze we wniosku o rozważeniu możliwości zwrotu tych środków. Jest to rzeczywiście temat trudny i tutaj trzeba spotkać się z pracownikiem PZU ŻYCIE , aby  wyjaśnił dlaczego tak się stało .

Sekretarz Gminy Teresa Buchlińska proponuje, aby te środki, które zostały wpłacone na konta pracowników zostały im zwrócone, ponieważ oni od tych środków odprowadzali podatek i zwrotu tego podatku nie otrzymają  a to jest jakaś suma pieniędzy no  i z uwagi na to otrzymywali niższe wynagrodzenia . a ci pracownicy, którzy chcą mogą sobie dodatkowo  wpłacać te środki na swoje  konta.

Radny Deska Jakub zastanawia się ,że skoro to są pieniądze pracowników to jak je  oddać.

Wójt Gminy potwierdza wypowiedź pani Sekretarz Gminy ,że z uwagi na to że pracownicy mieli te osobiste konta, nie mieli  przez te lata tyle podwyżek ile powinni dostać.

Radny Matyszczak Robert pyta kto taką możliwość  podsunął, aby nas tak wpuścić w „ maliny”.

Wójt Gminy odpowiada, że przyjechał przedstawiciel PZU dał nam taką ofertę , która była wówczas zgodna  z przepisami i do 2003 roku wszystko było odprowadzane prawidłowo, dopiero w 2003 roku przepisy się zmieniły  i trzeba było się zarejestrować  w Pracowniczym Programie Emerytalnym . W naszym imieniu prowadził  to przedstawiciel PZU  i jest pytanie dlaczego nie dokonano rejestracji tego funduszu.

Następnie Wójt Gminy  omówił wszystkie pozostałe wnioski a było ich 20 i udzielił wyjaśnień radnym ,dlaczego powstały  te nieprawidłowości.

Wójt poinformował radnych, że na sesji zostaną do porządku obrad wniesione dwie uchwały

O pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego oraz   zmian w planie wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2007 rok chodzi w niej o zakup pojemników  na odpady.

Radny Matyszczak Robert pyta ile środków przeznaczonych jest  na „Stowarzyszenia”  bo w tamtym roku był wniosek o  5000 zł na stroje .

Wójt odpowiedział ,że 5000 zł.

Przewodniczący Komisji Kazimierz Bęben odpowiedział, że jeżeli to Stowarzyszenie będzie coś robić , udzielając się w terenie to dołożymy z rezerwy .

Skarbnik Gminy wyjaśnia, że nie można kupować wyposażenia trwałego Klubom czy Stowarzyszeniom z budżetu.

Wójt Gminy powiedział, że na promocje gminy zostało przeznaczone 10 000 zł , i uważa, że to będzie za mało, ponieważ w tym roku musimy zrobić te dożynki gminne i tutaj trzeba będzie dołożyć . Dobrze by było, aby każde sołectwo czymś się wykazało i być może te środki by się podzieliło na te 17 sołectw.

Przewodniczący Komisji  Kazimierz Bęben rozważa  budowę chodników w gminie, ponieważ na to przeznaczono 200 tys, zł i za te pieniądze nie da się wszystkich chodników zrobić , trzeba by może uściślić , gdzie ten chodnik ma być zrobiony.

Radny Deska Jakub ma uwagę jeżeli chodzi  o chodniki w Popowie , bo tam od dawna chodników nie ma i nikt o nich nie wspomina .

Wójt mówi, że na te pieniądze, które zostały przeznaczone na chodniki  w drogach powiatowych ,a daliśmy 100tys. zł. ,chcieliśmy podjąć uchwałę  o środkach nie wygasających , nie można tego zrobić w stosunku do Powiatu czy Województwa, można tylko podjąć uchwałę na swoje środki. I dlatego będzie to nadwyżka budżetowa.

Radna Starzyńska Mariola  porusza problem ludzi niepełnosprawnych i mających dzieci niepełnosprawne na terenie gminy, myśli o zatrudnieniu psychologa, aby pomóc tym rodzinom .Być może trzeba przeznaczyć jakieś środki  na tego psychologa. Ci rodzice nie chcą przyjść do Ośrodka Pomocy Społecznej oni się po prostu boją. oni są biedni , a po zapomogi przychodzą ludzie bogaci.

Radna Teresa Garbiec  wyjaśnia, że w Kłobucku jest takie Centrum Pomocy Rodzinie i być może tam trzeba by się było zgłaszać.

Radny Kasprzak Jerzy   mówi że sami ludzie nie przyjdą , ja tez żywność dowoziłem niektórym rodzinom.

Drabik Henryk ci ludzie co przychodzą do opieki społecznej to są ludzie zdrowi , tylko nie chce im się robić.

Przewodniczący Rady Gminy Józef  Macherzyński potwierdza, że do opieki społecznej przychodzą takie osoby, które  stoją przed sklepem.

Radny Matyszczak Robert przyglądając się temu wszystkiemu  uważa , że to nie niepełnosprawni  powinni  spotkać się z psychologiem , tylko ci bogaci.

Radny Kowalik Jan  proponuje , aby wejść w kontakt  z opieką społeczną  w sprawie zatrudnienia  psychologa.

Wójt Gminy potwierdza, że faktycznie po tą żywność zgłaszają się osoby , którzy nie powinni dostać , a ci biedni nie przychodzą, natomiast jeżeli chodzi o psychologa jest taki zatrudniony i to jest sprawa  do rozwiązania.

Radny Kowalik Jan pyta czy te 200 tys zł to jest przeznaczone na chodniki, czy z tych środków będą robione parkingi.

Radny Wojtyra Włodzimierz  pyta czy na Zawadach będzie przystanek i co z tym samochodem strażackim marki Ford, który miał być zakupiony dla  OSP w Rębielicach Królewskich.

Radny Kowalik Jan pyta czy na co są  te środki w wysokości 54000 zł  wyszczególnione na świetlice szkolne.

Wójt odpowiada, że na  wynagrodzenia nauczycieli opiekujących się dziećmi na świetlicy, oczekującymi na autobus szkolny.

Radny  Matyszczak Robert mówi, że z tego co on się zorientował to za 40 tys. zł dobrego   samochodu bojowego się nie kupi. Radny Kowalik Jan proponuje, aby  kupić  jeden samochód na rok , ale w dobrym stanie.

Sekretarz Gminy Teresa Buchlińska proponuje , aby podnieść  dofinansowanie na zakup samochodów bojowych dla OSP.

Wójt odpowiada, że nie ma takiej możliwości dofinansowania starych samochodów , można dofinansować  nowe samochody a nowe są za drogie.

Ten budżet, który będziemy przyjmowali może się jeszcze zmienić i takie sytuacje mogą być, bo będziemy się starać o pozyskiwanie środków  z Unii Europejskiej.

Radny Kowalik Jan analizując Program  Alkoholowy zauważył ,że na zajęcie  piłki siatkowej przeznaczone jest 1500 zł a potrzeba jest 4000 zł.

Radny Drabik  Henryk wywoził  z Ośrodka  Zdrowia  z Popowa z placu gruz , zaproponował aby zostawić go na placu i przyda się pod położenie kostki , ale nie wyrażono na to zgody.

Przerwa godz. 12-ta

Przewodniczący Komisji Kazimierz Bęben wznawia  posiedzenie po przerwie.

Ad.3

Przystąpiono do opracowania planów pracy  Rady Gminy i planów pracy komisji na 2008 rok. W planach pracy zostały uwzględnione  tematy, którymi  obligatoryjnie powinna zająć się  Rada  jak również  radni na komisjach . Zostały ujęte również tematy  dowolne. Plany pracy będą uzupełnione  tematami ,które wynikną z potrzeby  ich rozpatrzenia a nie są  ujęte w planach pracy.

Ad.4

Przystąpiono do rozpatrzenia materiałów  sesyjnych.. Radni głównie  skupili się nad budżetem gminy, w tym również  w planie wydatków Gminnej Komisji  ds. rozwiązywania problemów alkoholowych. Radny Kowalik Jan wnioskował o zwiększenie środków  o 3 tys. zł na zajęcia siatkówki , radni  poparli wniosek radnego Kowalika. Skarbnik Gminy wyraził zgodę na zwiększenie  na zajęcia  siatkówki  zwiększając ogólny plan dochodów z alkoholu.

Ad.5 

W sprawach różnych:

Skarbnik przedstawił  pisma, które wpłynęły do Urzędu o dofinansowanie.

1/ od ZHP o środki finansowe  w kwocie 19.000 zł w celu przygotowania wypoczynku dla dzieci i młodzieży

2/ od radnego powiatowego Marka Sawickiego o kwotę 50 tys. zł na modernizację Ośrodków Zdrowia  na terenie gminy  Popów

3/od Parafiipw Sw,Andrzeja Apostoła w Wąsoszu Górnym na renowację obrazów w kościele w Wasoszu.

W wydatkach programu Komisji  nie zostały zaplanowane środki  na ZH P w 2008 r, ale radni uznali, aby dofinansować ZHP z wolnych środków w kwocie  3 tys. zł.

Jeżeli chodzi o dofinansowanie ośrodków zdrowia  na terenie gminy  radni uznali , iż kwota 3 tys. zł  ujęta w wydatkach  na 2008 r jest wystarczająca.

Radny Lubczyński Henryk wypowiedział się krytycznie  o pracy służby zdrowia , wypowiedź radnego poparł Wróż Henryk. Były też głosy, że gmina przeznaczy  duże środki na prace remontowe w Ośrodkach Zdrowia , które w przyszłości mogą być sprywatyzowane.

W przypadku dofinansowania  konserwacji obrazów  w kościele parafialnym  radni  radni nie wypowiedzieli się  z uwagi na fakt ,że temat ten trzeba należycie rozeznać , czy gmina może przeznaczyć  z budżetu pieniądze na ten cel , wówczas radni powrócą do tego tematu.

Następnie radni wnioskowali , aby w budżecie  gminy na 2008 rok  wygospodarować środki na :

Radny Kasprzak wnioskował o środki finansowane dla rolników na badanie gleb, które są potrzebne do przeprowadzenia wapnowania  ok.5 tys. zł. Pozostali radni poparli wniosek Kasprzaka.

Radny Deska Jakub  wnioskował o środki finansowe ok.4 tys. zł na utwardzenie  drogi k/pana Jacha do szkoły. Wniosek poparł radny Drabik. Przewodniczący Bęben Kazimierz powiedział

Aby wnioski ,które radni zgłaszają zostały zrealizowane. Stwierdził,  iż radni zgłaszają wnioski, które następnie pozostają bez załatwienia.

Radny Wojtyra  wnioskował o zadaszenie schodów k/ 

remizy w Rębielicach oraz budowę parkingu koło kościoła w Rębielicach Królewskich.

Wszyscy radni przegłosowali  w/w wnioski.

Radny Wróż przypomniał, o składanym już wcześniej wniosku  dot. budowy drogi w Wąsoszu Górnym k/remizy do pani Kijak  , aby ująć ją w inwestycjach na 2008 rok 

Radny Wróż Henryk  powiedział, aby rozpocząć prace przygotowawcze  do budowy drogi nad lasem do skazanych .

Przewodniczący Komisji Bęben Kazimierz poruszył  temat budowy strażnicy OSP w Wąsoszu Górnym.W budżecie na 2008 rok  przeznaczona jest kwota  18 tys.zł na sporządzenie projektu , spytał czy to ma być remiza , czy garaże na samochody strażackie.

W temacie tym wypowiedzieli się radni  Wróż, Kocot ,którzy powiedzieli, że potrzebne są garaże , gdyż samochody strażackie garażują na dworze, jak również sala , radny Wróż widzi , aby powstał ładny budynek , który kompleksowo  rozwiąże problemy OSP w Wąsoszu Górnym .Radny Zagrodnik powiedział, że  sprawa ta była już szczegółowo  omawiana  i rozstrzygnięta  na poprzednim posiedzeniu komisji.

Z uwagi na obecność Wójta na posiedzeniu komisji wnioski i pytania były kierowane bezpośrednio do Wójta  na bieżąco.

Innych spraw nie było i na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała                                                                                 Przewodniczący Komisji

Halina Płuska                                                                                   Kazimierz Bęben

