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Protokół  Nr XIII/2008

Z obrad sesji rady gminy  odbytej w dniu  28 lutego 2008 r

W sali konferencyjnej  Urzędu Gminy Popów

 W sesji uczestniczyli:

Radni wg załączonej listy obecności – 14

Sołtysi wg załączonej listy obecności- 17

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy  - Teresa Buchlińska

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Radny Powiatowy – Jan Praski

Radny Powiatowy – Mirosław Przygoda

Dyrektor PZD – Tadeusz Pułka

Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2.Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji

3.Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4.Powołanie Komisji uchwał i wniosków

5.Sprawozdanie Wójta gminy z działalności między sesyjnej.

6.Sprawozdanie z działalności GOPS za 2007 rok.

7. Sprawozdanie z działalności  Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów 

    Alkoholowych za 2007 rok.

8.Informacja na temat  budowy mostu na rzece Liswarta w Zawadach.

9.Dyskusja 

10.Wolne wnioski i zapytania

11.Podjęcie uchwał w sprawach :

· pomocy finansowej dla Powiatu kłobuckiego

· pomocy finansowej dla Urzędu Marszałkowskiego

· przystąpienia do realizacji projektu ‘Historia i kultura Gmin dolnej Liswarty”.

· Partycypacji  w kosztach przygotowania do realizacji projektu systemu elektronicznej

Komunikacji  dla Powiatu Kłobuckiego E-usługi dla Powiatu Kłobuckiego.

· zniesienie nazwy miejscowości  Popów Parcela 

· ustalenie najniższego  wynagrodzenia  zasadniczego pracowników samorządowych   zatrudnionych w jednostkach  organizacyjnych  gminy Popów

· zmian w budżecie gminy.

 12. Zamknięcie obrad XIII sesji Rady gminy

Przebieg posiedzenia.

Ad. 1 Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński wypowiada słowa „ Otwieram XIII sesję Rady Gminy  Popów. Stwierdzam, że  dzisiejsze obrady  są prawomocne , gdyż na ustawowy skład rady 15 , w sesji bierze udział 14 radnych. Radny Kazimierz Bęben nieobecny.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy Józef  Macherzyński przedstawia  proponowany porządek   obrad. Wójt Gminy Bolesław Świtała  wnioskuje o wprowadzenie do porządku obrad  sesji uchwały  o mieniu gminnym, w sprawie  wyrażenia zgody  na zawarcie umowy  najmu nieruchomości stanowiącej  mienie gminne, w celu możliwości wydzierżawienia min. świetlicy w Marianowie.

Radny Matyszczak Robert pyta co by miało w tej świetlicy być i proponuje ,że najpierw trzeba by rozmawiać w tej sprawie z mieszkańcami, 

Wójt Gminy  wyjaśnia, że rozmawiał w tej sprawie z sołtysem wsi i  podjecie tej uchwały nie będzie sprzeczne  ze zdaniem mieszkańców a odbywały by się w niej uroczystości okazjonalne. Przewodniczący Rady Gminy przeprowadza głosowanie w sprawie  przyjęcia porządku obrad sesji wraz ze zgłoszonymi zmianami. Radni głosują jednogłośnie  za przyjęciem porządku obrad po zmianach.

Zatem porządek obrad przedstawia się następująco:

1/ Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2/Przyjęcie proponowanego  porządku obrad sesji.

3/ Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4/Powołanie Komisji uchwał i wniosków.

5/Sprawozdanie Wójta z działalności  między sesyjnej.

6/Sprawozdanie z działalności GOPS za 2007 rok.

7/ Sprawozdanie z działalności  Gminnej komisji ds. Rozwiązywania Problemów 

    Alkoholowych  za 2007 rok.

8. Informacja na temat budowy mostu na rzece Liswarcie w Zawadach..

9.Dyskusja.

10.Wolne wnioski i zapytania.

11.Podjęcie uchwał w sprawach :

     - pomocy finansowej  dla Powiatu Kłobuckiego

· pomocy finansowej dla Urzędu Marszałkowskiego

· przystąpienia do realizacji projektu „Historia i Kultura Gmin dolnej Liswarty”.

· partycypacji w kosztach przygotowania do realizacji  projektu systemu elektronicznej  komunikacji  dla Powiatu Kłobuckiego  E- usługi dla Powiatu Kłobuckiego.

· zniesienia nazwy miejscowości Popów Parcela.

· ustalenia najniższego wynagrodzenia  zasadniczego  pracowników samorządowych  zatrudnionych w jednostkach organizacyjnych  gminy Popów 

· zmian w budżecie gminy.

· wyrażenia zgody na zawarcie  umowy najmu nieruchomości stanowiącej  mienie gminne.

12.Zamknięcie obrad XIII sesji Rady Gminy.

Ad.3

Na wniosek radnego Deska Jakuba protokół z poprzedniej sesji  radni przyjmują bez czytania..

Ad.4

Do komisji uchwał i wniosków radni zgłaszają  następujące osoby

1. Łysakowski Dariusz

2. Wojtyra Włodzimierz

3. Starzyńska  Mariola

Zgłoszeni radni wyrażają zgodę na prace w komisji. Przewodniczący Rady Gminy przeprowadza głosowanie w sprawie składu komisji  uchwał i wniosków. Wszyscy radni jednogłośnie głosują  za składem komisji.

Ad.5

Wójt Gminy  Bolesław Świtała przedstawia  sprawozdanie z działalności  między sesyjnej  oraz realizacji uchwał i wniosków.

Dnia  13 lutego 2008 r  Wójt Gminy brał udział w spotkaniu Klubu Wójtów i Burmistrzów , na którym podpisano porozumienie w sprawie podziału środków subregionu północnego , z których ma być prowadzona  między innymi  modernizacja  budynków OSP. Następnie Wójt gminy szczegółowo wyjaśnia sprawę  budowy mostu w Zawadach , a zwłaszcza  przeprawy przez rzekę na okres budowy mostu. Wójt Gminy po spotkaniu z mieszkańcami gminy , które miało miejsce 24 lutego 2008 r , w dniu 25 lutego 2008 roku w imieniu wszystkich mieszkańców  zwrócił się ponownie z pismem do Dyrektora  Zarządu Dróg Wojewódzkich w Katowicach z prośbą o wykonanie  prowizorycznej przeprawy  przynajmniej dla samochodów osobowych  i dostawczych do 3,5 t przez rzekę Liswartę  na czas budowy mostu. W tym samym dniu uczestniczył w spotkaniu w  Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Katowicach, na którym doszło do rozmów ze wszystkimi instytucjami  zainteresowanymi tym problemem  - budowa mostu w Zawadach  na rzece Liswarcie, gdzie zapadły  ustalenia dotyczące tego tematu  a  mianowicie:

1. ZDW Katowice  wstrzymuje realizacje rozbiórki  i realizacje budowy mostu  w Zawadach  na rzece Liswarcie  do czasu wybudowania mostu tymczasowego .Dojazdy do mostu będą się odbywać z jednej strony  po działce Państwa Chmieleckich , a  z  drugiej strony  po ul. Turystycznej.- droga gminna.

2. W związku z budową mostu objazdowego  Wójt gminy Popów  doprowadzi nawierzchnię drogi  gruntowej  ul. Turystyczna  do ruchu objazdowego.

3. Most objazdowy projektuje  firma Mosty Katowice.

4. Starostwo Powiatowe deklaruje  bez zbędnej zwłoki  wydanie dokumentów  zgodnie z właściwością.

5. PKS w Częstochowie  nie wnosi zastrzeżeń  do proponowanego sposobu budowy.

W związku z przesunięciem budowy mostu  radni zadecydowali, że  będzie można  zrobić ten odcinek drogi z nakładką  asfaltową , zamiast samej podbudowy .Wójt Gminy jest zadowolony z takiego zakończenia rozmów z Zarządem Dróg Wojewódzkich , ponieważ autobusy relacji Częstochowa – Działoszyn  będą kursować tak jak do tej pory, mieszkańcom gminy zaoszczędzony będzie czas  dojazdu do pracy i dodatkowych 20 km objazdu .

Wójt Gminy uczestniczył również prawie we wszystkich zebraniach jednostek OSP  na terenie gminy, stwierdził ,że jednostki odmładzają się i coś się w nich dzieje. W niektórych jednostkach wystąpiły zmiany w zarządach. / Więcki i Popów/. W ostatnim tygodniu odbył się konwent Wójtów i Burmistrzów , na którym Wójtowie gmin podziękowali tym gminom , które wsparły ich finansowo w czasie nawiedzenia ich terenów przez trąbę powietrzną. /Popów/ . Wójtowie gmin podzielili się z pozostałymi Wójtami doświadczeniami jakich sami doświadczyli tego tragicznego dnia. Następna sprawa jaką porusza Wójt gminy  to podział środków  z subregionu  północnego. Pierwszy podział był taki, aby podzielić te środki  na gminy do 50 tys. mieszkańców  i druga grupa to powyżej 50 tys. mieszkańców. Jednak decyzje, które zostały podjęte przez Urząd Marszałkowski   uderzyły w małe gminy  i szanse na uzyskanie środków  dla małych gmin maleją. My jako gmina staramy się o pozyskanie  tych środków , ale nie zawsze  jest to możliwe. Następna sprawa to przyjmowanie wniosków o dopłaty od rolników. Ponieważ Pani Ewa Nowak  została dyrektorem  ODR w Częstochowie przez kilka dni nikogo tutaj w gminie z ODR  nie było .ale będą dyżury i  nie należy się obawiać, że ktoś nie zostanie załatwiony ,jeżeli zajdzie taka potrzeba to będzie więcej osób przyjmowało wnioski. Wójt  mówi również o inwestycjach, -będą kontynuowane  prace związane z budową chodników , będą złożone wnioski na modernizację świetlic w Więckach i Dąbrowie.  Zostanie zrobiona również elewacja  zewnętrzna  na świetlicach w Nowej Wsi i na Marianowie, ponieważ remont w środku został zrobiony , to te obiekty powinny również estetycznie wyglądać na zewnątrz. Nadal trwają prace  projektowe na budowę ronda w Popowie  koło kościoła.

Wójt od nowego roku  wydał 10 zarządzeń w tym: jedno dotyczyło układu wykonawczego budżetu, jedno w sprawie  regulaminu  ZFŚS urzędu i dwa  w sprawie likwidacji samochodów bojowych OSP w Zborach i Więckach oraz 6 zarządzeń w sprawie  funkcjonowania stołówek  w placówkach oświatowych na terenie gminy. Wójt przedstawił również informację z realizacji uchwał podjętych  na ostatniej sesji./ Informacja w załączeniu/

Ad.7

W związku z tym ,że sprawozdanie  z działalności  GOPS było przesłane radnym wraz z materiałami na sesję  i radni się z nim  zapoznali Przewodniczący Rady Gminy mówi ,że nie ma takiej potrzeby , aby ten temat jeszcze raz omawiać na sesji ./Sprawozdanie w załączeniu/

Ad.8

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński wyjaśnia ,że sprawozdanie z działalności  Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych również szczegółowo było omawiane przez Pełnomocnika ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych panią Dorotę August  na komisji i wszyscy radni zapoznali się z nim nie ma potrzeby jeszcze raz omawiać tego tematu.

Ad.9

Temat budowy mostu był omówiony na spotkaniu w  dniu 25 .02.2008 r w Katowicach , gdzie zostali zaproszeni przedstawiciele wszystkich podmiotów biorących udział w tym zadaniu  , Na spotkaniu tym obecny był również Wójt Gminy Popów. Wójt Gminy  przedstawia uzgodnienia jakie zostały tam podjęte.

· wstrzymanie budowy mostu  przez ZDR w Katowicach, aż do  wybudowania mostu tymczasowego

· Dojazdy do mostu tymczasowego  będą się odbywać  po działce państwa Chmieleckich  . Od  drugiej strony  po ulicy Turystycznej  - drogą gminną.

· W związku z budową mostu objazdowego  Wójt Gminy doprowadzi nawierzchnie drogi gminnej  ul.Turystyczną do ruchu objazdowego.

· bez  zbędnej zwłoki będą wydane dokumenty  zgodnie z właściwością.

· PKS Częstochowa  w Częstochowie nie wnosi zastrzeżeń do proponowanego sposobu budowy, ruch autobusów odbywać się będzie bez zmian.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  informuje radnych ,że na stronie internetowej pojawiły się informacje na temat budowy mostu i starań o budowę mostu objazdowego innych osób .Tematy te zostaną wyjaśnione.

Radny Matyszczak Robert  zabierając głos  w tej sprawie prosi o podawanie informacji na naszej stronie internetowej i wówczas wszyscy będą wiedzieli co się dzieje  w terenie.

Sekretarz Gminy Teresa Buchlińska wyjaśnia, że urząd gminy prowadzi dwie  strony internetowe strona Biuletynu Informacji  Publicznej , która jest obowiązkowa, zobligowana  ustawą. Na stronie tej zamieszcza się  sprawy dotyczące  działań gminy  np. protokoły z obrad sesji  , posiedzeń komisji , uchwały i zarządzenia Wójta Gminy  itp. Natomiast druga strona  to strona ogólna na której  zamieszczone są dane o gminie  takie jak: położenie, historie, zabytki, aktualności i tam Urząd zamieszcza różne ogłoszenia  dotyczące  spraw mieszkańców.Radny Matyszczak dopowiada, że nie wszystkie programy dadzą się otworzyć i stąd brak tych informacji dla społeczeństwa,

Ad.11

W dyskusji radni wnioskują o zmianę godzin włączania i wyłączania światła ulicznego. 

Radny Włodzimierz Wojtyra proponuje , aby   oświetlenie było później włączane i wcześniej wyłączane , aby nie było przerwy w nocy.

Radny Lubczyński Henryk popiera wniosek  radnego Wojtyry , aby później zapalać lampy i wcześniej gasić np. co dwa miesiące, ponieważ w okresie letnim dzień wydłuża  się.

Przewodniczący Józef   Macherzyński wita przybyłego na obrady sesji Dyrektora Zarządu Powiatowego   Dróg pana Tadeusza Pułkę i oddaje mu głos.

Pan Tadeusz Pułka wypowiada się na temat budowy mostu na rzece Liswarcie w Zawadach., mówi,. iż 25 lutego w Zarządzie Dróg Wojewódzkich w Katowicach , na którym obecny był Wicestarosta , Wójt Gminy i inne osoby  związane  bezpośrednio z budową tego mostu i zapadły tam pewne uzgodnienia , żeby do czasu wybudowania  przeprawy przez rzekę mostu nie zamykać , przy ograniczeniu  ruchu. Przeprawa do miesiąca sierpnia powinna być wybudowana . Wójt zobowiązał się  wykonać drogę , osoby prywatne udostępnią swoje tereny , takie są zapewnienia  i będą mogły przeprawiać się również i autobusy. Jak będą sprzyjające warunki most można rozbierać. Dyrektor Pułka  Tadeusz jest zadowolony z takiego  zakończenia  sprawy .Ustalanie  dodatkowych objazdów samochodów  i  autobusów PKS  w tak krótkim czasie było wręcz  niemożliwe a dodatkowo  narażało by  drogi powiatowe na  uszkodzenie.Inwestycja ta jest niezbędna i będzie kosztowała 11 mln zł. Będzie to kolejny tak kosztowny obiekt na tym terenie. Jeżeli chodzi o drogi wojewódzkie to planujemy  nakładkę na drodze pomiędzy Zawadami a Miedźnem. 

Sołtys wsi Zawady Borecki Edmund pyta o pasy koło przystanku autobusowego   na ulicy Makuszyńskiego i koło szkoły w Zawadach.

Pan Dyrektor Pułka odpowiada ,że pasy będą , ale nie wcześniej niż w maju 

Radny Lubczyński Henryk proponuje  oznakowanie kompleksowe  takie jakie są na drogach wojewódzkich.

Radny Kowalik Jan  zabierając  głos  wyjaśnia, że w czasie budowy mostu ruch objazdowy tirów planuje się przez  Danków, ale już teraz wiadomym jest, że te tiry pojadą przez Zawady 

Ul. Makuszyńskiego i ten ruch rzeczywiście będzie większy i pasy na jezdni były by wskazane. Pan Dyrektor Pułka odpowiada, że nie mogą być wszystkie drogi tak oznakowane kompleksowo jak drogi wojewódzkie, i druga sprawa  jeżeli chodzi o Tiry to  Zarząd  Powiatowy ogranicza się tylko do ustalenia objazdów , a nie kontrolowania którędy te tiry pojadą.

Radny Kocot Jerzy pyta  co z drogą Wąsosz – Więcki 

Dyrektor Pułka odpowiada, że ta droga jest w programie subregionu  i będzie zrobiona w 2009 lub  2010 roku

Radny Powiatowy Mirosław Przygoda pyta kiedy wyjdą paczery. Radny Łysakowski Dariusz pyta  jak przedstawia się sprawa ze znakami .

Sołtys wsi Dąbrówka Daniela Wydmuch upomina się o przejście dla pieszych w Popowie koło sklepu GS  oraz spowalniacze na jezdni również w Popowie  przed skrzyżowaniem, oraz o zmianę kolejności nazw miejscowości ustawionych w Popowie na skrzyżowaniu jest 

Nowa Wieś , Brzózki.Dąbrówka  a powinno być  Dąbrówka, Brzózki , Nowa Wieś.

Radny Drabik Henryk prosi o uporządkowanie pobocza od przystanku do poczty w Popowie.

Radny Kasprzak Jerzy  po raz kolejny prosi o  odwodnienie  koło przystanku w Rębielicach Królewskich na ul. Sw.Wojciecha i ul.Królewskiej  i koło pana Dądeli Edmunda.

Radny Kowalik Jan prosi o tablice z napisem Zawady , oraz wypowiada się jeżeli chodzi o bezpieczeństwo w tych miejscach gdzie są pasy, uważa ,że miejsca te są bardziej niebezpieczne niż tam gdzie nie ma pasów.

Radna Teresa Garbiec pyta czy jest już uregulowana  sprawa zapłaty za działki  właścicieli w Kulach.

Radna Starzyńska Mariola  wnioskuje o naprawę drogi w Dąbrówce .

Radny Matyszczak Robert  zabierając głos porusza jeszcze sprawę budowy mostu, dotycząca konkretnie objazdu , bo jeżeli te tiry pojadą przez Zbory, Florianów  i Szyszków  , to tą drogę popsują, bo już są dziury na Zborach. Następna sprawa to sprawa chodników na  Zborach od kościoła do końca Zborów,  tutaj chodzi o bezpieczeństwo ludzi , mówi radny Matyszczak , bo jak te tiry  pojadą przez Zbory , to nie będzie  można przejść po ulicy.

No i jeszcze prosi o znak  informacyjny straży  na drodze powiatowej  w Zborach przy OSP Zbory.

Do powyższych pytań ustosunkował się Dyrektor Zarządu Dróg   Powiatowych pan Tadeusz Pułka, który odpowiada ,że znak  informacyjny straży zostanie postawiony, będzie objazd dla pojazdów powyżej 16 ton - Tirów i projekt organizacji ruchu . Jeżeli drogi są popsute to trzeba je naprawić , natomiast na realizacje wszystkich zadań nie ma pieniędzy.W tym roku będzie zrobione  odwodnienie  przy sklepie w Wąsoszu Górnym. Ten łuk w Rębielicach Królewskich również będziemy starali się poszerzyć ,miejsca koło przystanku posypiemy jakimś tłuczniem , aby ludzie nie stali w wodzie, bo tej wody nie ma gdzie odprowadzić. 

Znaki w sposób sukcesywny będą  uzupełniane , drogi również . Jeżeli chodzi o przejścia  tu się zastanawiam, bo można na ten cel pozyskać środki  z programów, a pasy też dają minusy, bo  jeżeli nie ma pasów, to każdy się ogląda, natomiast gdy są to idą prosto i może dojść do nieszczęścia, ale na pewno przy szkołach  powinny być dobrze oznakowane przejścia./

Radny Wróż Henryk dziękuje panu Dyrektorowi za to ,że coś w tym Wąsoszu zaczęto robić , ale zwrócił jeszcze uwagę na  pewne  problemy a mianowicie: 

Tablice informacyjne powinny mieć napis Wąsosz Górny i Wąsosz Dolny a nie Wąsosz , bo u nas taka nazwa miejscowości nie figuruje, prosi w dalszym ciągu o  ustawienie tablic informacyjnych na skrzyżowaniu w Wąsoszu Górnym, załatanie dziur i tutaj sugeruje , aby te dziury były wycinane  a nie tylko tak łatane , bo to by i ładniej  wyglądało, ale i by się tak szybko nie wykruszyło i dłużej  trzymało. Radny Wróż Henryk porusza również temat przestawienie znaku  o terenie zabudowanym w Izbiskach, gdyż tak jest kilka domów i trzeba zwalniać bo to jest teren zabudowany.

Dyrektor Pułka odpowiada, że na drogach wojewódzkich nie  można zmieniać znaków, musi to uzgodnić z Zarządem Dróg Wojewódzkich.

Radny Kowalik Jan dopowiada, że tam można by było tylko odkręcić tą tablicę o terenie zabudowanym  i przekręcić tam gdzie jest potrzeba.

Radna Teresa Garbiec nie otrzymała odpowiedzi na swoje pytanie o zapłacie dla właścicieli działek za działki wykupione pod drogę.

Dyrektor Pułka mówi, że tam jest problem negocjacji , jest to zgłoszone w geodezji ,wszystkie dokumenty są przygotowane  i będą mieć właściciele działek  za to zapłacone.

Radny Powiatowy Jan Praski zabierając głos wyjaśnia radnym i zebranym na sesji gościom ,że na terenie gminy Popów powstaną dwie duże inwestycje – mosty i dlatego tych środków na drogi  i na inne cele brakuje. Trzeba powiedzieć ,że na drogi powiatowe są skromne środki , ale wszyscy Wójtowie dokładają się do inwestycji , gmina Popów nie jest traktowana po macoszemu , może czasem odkłada się pewne zadania w czasie , ale są one zrobione.

Radny Deska Jakub  mówi ,że w Kulach jest położony podkład na drogę i pyta kiedy będzie położona nakładka.

Dyrektor Pułka proponuje , aby złożyć po połowie roku pismo do Zarządu Powiatowego Dróg aby to zadanie ujęte było do planu w przyszłym roku.

Radny Matyszczak Robert ma wątpliwości ,że jeżeli ten most będzie zrobiony  bez ograniczenia nośności , to tutaj skierują się wszystkie samochody, zgłasza również brak  tablicy ogłoszeń przy przystanku w Florianowie oraz uzupełnienie szyb na przystanku w Florianowie.

Radny Kasprzak Jerzy zwraca się  do przedstawiciela  Rady Społecznej ZOZ radnego Deski Jakuba  z zapytaniem , co się dzieje w ZOZ.

Deska Jakub odpowiada że Rada Społeczna jest organem opiniującym, z której zdaniem tak właściwie nikt się nie liczy.

Radny Matyszczak  Robert mówi, że na stronie internetowej nie było żadnej informacji  na temat mostu i nie wiedział co powiedzieć.

Ad.11

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Wojtyra Włodzimierz czyta kolejno projekty uchwał. W głosowaniu bierze udział 14 radnych 

· Uchwała Nr 82/XIII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie pomocy finansowej  dla Powiatu Kłobuckiego

      Radni głosują jednogłośnie za przyjęciem uchwały.

· Uchwała  83/XIII/2008  Rady Gminy Popów w sprawie: pomocy finansowej dla 

      Województwa Śląskiego

      Radni jednogłośnie  głosują za przyjęciem uchwały.

· Uchwała Nr 84/XIII/2008 Rady Gminy Popów  w sprawie: przystąpienia do realizacji 

      projektu „Historia i kultura Gmin dolnej Liswarty”

      Radni jednogłośnie głosują  za przyjęciem uchwały.

· Uchwała Nr 85/XIII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie: współfinansowania przygotowania projektu, systemu  elektronicznej komunikacji  Powiatu Kłobuckiego 

      E-usługi  dla Powiatu Kłobuckiego.

      Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

· Uchwała Nr 86/XIII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie:  zniesienia nazwy  osady 

      Popów Parcela  w gminie Popów.

      Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

· Uchwała 87/XIII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie: ustalenia najniższego 

       wynagrodzenia  zasadniczego pracowników samorządowych  zatrudnionych  w 

       jednostkach organizacyjnych  Gminy Popów.

       Radny Kowalik Jan pyta czy tu chodzi o pracowników zatrudnionych  w jednostkach  

       organizacyjnych  a nie o nauczycieli.

       Radny Matyszczak Robert pyta  o ile to będzie więcej.

       Wójt odpowiada, że chodzi tu tylko o pracowników zatrudnionych w jednostkach    

       organizacyjnych i będzie to podwyżka o 120 zł brutto.

       Radni  jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

·  Uchwała Nr 88/XIII/2008  Rady Gminy Popów w sprawie: zmian w budżecie Gminy 

       Popów.

       Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

·  Uchwała Nr 89/XIII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie

       umowy najmu nieruchomości stanowiącej mienie gminne.

       Radny Łysakowski Dariusz proponuje , aby ta umowa zawarta była na  krótszy okres.

       Radny Kowalik Jan uważa, że osoba wynajmująca świetlicę w celu organizowania   

       imprez okolicznościowych na pewno będzie dbała o stan budynku , ale tez będzie chciała  

       wynająć ja na dłuższy okres czasu.

Radca prawny- Tomasz Głębocki wyjaśnia, że  jeżeli chodzi o okres, na który  jest   zawierana  umowa , wymaga ona zgody rady gminy na działania Wójta Gminy  w sprawie  najmu  powyżej 3 lat . Wszystkie umowy zawierane na okres powyżej 3 lat wymagają zgody rady gminy . Wójt nie może jednak wydzierżawić nieruchomości na okres dłuższy niż radni wyrazili na to zgodę. Dlatego też postanowiono ,że ta zgoda  będzie wynosiła 10 lat  a , jeżeli zostanie podpisana umowa na 5 lat to będzie mieścić się  w granicach tej zgody, najlepiej  jak to będzie zapisane na okres określony  nie dłuższy niż 10 lat.

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem  uchwały.

Po  przegłosowaniu uchwał Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński oddaje głos Sekretarz Gminy pani Teresie Buchlińskiej.

       Sekretarz Gminy poinformowała radnych o otwarciu w Urzędzie Gminy  Centrum Kształcenia na odległość.

Celem tego programu jest zmniejszenie dysproporcjii edukacyjnych pomiędzy wsią a miastem.

Do udziału w Projekcie zapraszamy osoby  pragnące podnieść  swoje kwalifikacje zawodowe, zdobyć nowe umiejętności zwiększyć swoje szanse na rynku pracy.

Centrum zostało ulokowane  w części piwnicy Urzędu Gminy. Na adaptację pomieszczenia otrzymaliśmy 12 tys. zł .resztę dołożyła gmina.

Otrzymaliśmy 10 kompletów z dostępem do internetu w tym 9 stanowisk stacjonarnych + 1 notebook z możliwością wypożyczenia do nauki do domu osobom  niepełnosprawnym, niezbędne oprogramowanie  w tym specjalistyczne , 10 kompletów mebli  biurowych , fax, drukarkę  na kwotę 28 tys. zł.  Program ten będzie finansowany  przez 5 miesięcy, a później obowiązki  finansowania  przejmie gmina . Z Centrum mogą  również korzystać osoby, które są zainteresowane darmowym dostępem do internetu.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  zamyka obrady sesji rady Gminy .Wypowiada słowa „Zamykam obrady XIII sesji Rady Gminy Popów.”

Obrady sesji trwały od godz. 9,00 do godz.14,30.

  Protokołowała                                                                             Przewodniczący

   Halina Płuska                                                                                Rady Gminy 

                                                                                                       Józef Macherzyński

