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Protokół  Nr XVI/2008

Z obrad sesji Rady Gminy Popów odbytej w dniu 26 czerwca 2008 roku

W sali  konferencyjnej Urzędu Gminy Popów

W sesji uczestniczyli :

Radni wg załączonej listy obecności – 14

Sołtysi wg załączonej listy obecności

Wójt Gminy Bolesław Świtała

Skarbnik Gminy- Paweł Hanus

Przedstawiciele Komendy Powiatowej Policji - asp. Dariusz Mazik, nadkomisarz Kluba Dariusz

Przedstawiciel Powiatowego Zespołu Doradztwa Rolniczego – Kubicki Dariusz

Przedstawiciele Śląskiej Izby Rolniczej – Balas Wanda.Grabowska Jolanta ,Jan Sas

Gość honorowy Tarkowski Wojciech

Radny Powiatowy – Mirosław Przygoda

Porządek posiedzenia :

1 .Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

5. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesyjnej.

6. Informacja  o stanie bezpieczeństwa  na terenie gminy  oraz czynności podjęte w celu 

   zapewnienia  bezpieczeństwa w sezonie letnim.

7. Informacja z działalności ODR za 2007 r.

8. Informacja z działalności Izby Rolniczej od początku kadencji.

9. Dyskusja

10.Wolne wnioski i zapytania.

11. Podjęcie uchwał w sprawie 

· zmian w budżecie

· zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Narkomanii i Pomocy w Rodzinie.

· Zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przyjętego uchwałą Nr 107/XVIII/2004 Rady Gminy Popów

12.Zamknięcie obrad XVI sesji Rady Gminy.

Przebieg obrad:

Ad.1 

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński wypowiada słowa  „Otwieram  XVI sesję Rady Gminy  Popów. Stwierdzam, że  dzisiejsze obrady są prawomocne , gdyż na ustawowy skład rady 15 w sesji uczestniczy 14 radnych.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawia  proponowany porządek  obrad sesji. 

Radny Kasprzak Jerzy  wnioskuje o dodanie do porządku obrad sesji  punktu  „Sytuacja suszowa na terenie gminy”.

Wójt Gminy  proponuje poruszyć ten temat w wolnych wnioskach , gdyż nie wymaga on podjęcia uchwały wystarczy złożyć do Wojewody stosowny wniosek  wzorem lat ubiegłych.

Przewodniczący Rady gminy  Józef Macherzyński  poddaje ten wniosek pod głosowanie. Wszyscy radni głosują  „ za „.

Ad.3 

Radny Wojtyra Włodzimierz  wnosi o przyjęcie protokółu   z sesji  przedostatniej i ostatniej bez czytania. Protokóły te odzwierciedlają  przebieg obu sesji.

Ad.4

Do komisji uchwał i wniosków radni zgłaszają  następujące  osoby:

1.Garbiec Teresa

2.Lubczyński Henryk

3.Deska Jakub

Zgłoszeni radni  wyrażają zgodę  na pracę w komisji. Przewodniczący Rady Gminy przeprowadza głosowanie  w sprawie  składu komisji uchwał i wniosków. Wszyscy radni jednogłośnie  głosują za składem komisji.

Następnie głos zabiera  Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński, który dziękuje panu Wojciechowi Tarkowskiemu za przybycie na dzisiejszą sesję . W związku z zakończeniem służby w służbie więziennej i przejściem na emeryturę  dziękuje za włożony wkład pracy  w rozwój naszej gminy. Osiągnięcia te możliwe były dzięki okazywanej na co dzień  przez Pana skromną osobę , przychylności i dobrej współpracy w różnych dziedzinach. Podziękowania za dobrą  współpracę składa Wójt Gminy ,Przewodniczący Rady Gminy oraz zastępcy Przwodniczącego Rady Gminy. Władze samorządowe wręczają panu kpt.Tarkowskiemu kwiaty i upominek w postaci książki.

Pan Tarkowski Wojciech  dziękuję za współpracę z Wójtem Gminy  i  radnymi gminy Popów która układała się bardzo  dobrze i życzy , aby stosunki z jego następcą  były również przyjazne.

Ad.5

Wójt Gminy składa sprawozdanie z działalności w okresie między sesyjnym

W swej wypowiedzi  nawiązuje do  podpisania aneksu na  remont budynku remizy OSP w Popowie .Projekt został odrzucony. Uznano, że nie jest spójny , nie będziemy mieć środków, będziemy szukać innych form finansowania. Wójt uczestniczył w zebraniu w Banku Spółdzielczym w Popowie. Funkcjonowanie Banku jak powiedział Wójt nie jest zagrożone.

Radni gminy wnioskowali , aby przed podpisaniem umowy o wydzierżawienie świetlicy  w Marianowie odbyło się zebranie z mieszkańcami wsi. Takie spotkanie odbyło się, ze strony mieszkańców wsi nie było sprzeciwu na wydzierżawienie tego obiektu. 

Zostały złożone dwa wnioski :na budowę dróg w Popowie Parceli i Zawadach .Na dzień dzisiejszy nie ma wiadomości o pozytywnym ich załatwieniu. W dniu 28 maja 2008 roku

odbyło się spotkanie w Wojewódzkim Inspektoracie Ochrony  Środowiska  w Cz-wie w sprawie  eksploatacji  wysypiska śmieci  w Więckach .Ten temat poruszany również był na sesji Powiatu. Niektórzy radni powiatowi wnioskowali, aby to wysypisko funkcjonowało bo może być wykorzystane przez powiat, ale wymogi są bardzo duże ,którym nie sprostamy i  wysypisko to może być zamknięte. Od 30 czerwca 2008 roku będzie  wyłożony do publicznego wglądu projekt miejscowego  planu zagospodarowania przestrzennego. Wójt prosi  sołtysów i radnych o poinformowanie mieszkańców wsi , aby zapoznali się z tym projektem. Będzie on obowiązywał przez wiele lat.

Zakończona została budowa chodnika w Dąbrowie , przystępujemy do budowy chodnika w Więckach.  Odnowiona została świetlica w Marianowie. Trwają prace wykończeniowe w świetlicy w Nowej Wsi .Również trwają prace przy remoncie świetlic w Więckach i na Dąbrowie. Do 15 września prace te powinny być zakończone. Został złożony wniosek o pożyczkę  na kanalizację w miejscowościach Popów Parcela- Dębie.

Ogłoszony jest przetarg na zakup samochodu  pożarniczego lekkiego  dla OSP Rębielice Królewskie. W okresie miedzy sesyjnym wydano 8 zarządzeń , z czego 3 dotyczyły budżetu gminy , 1 powołanie komisji przetrgowej,1 powołanie egzekutora,2 powołanie komisji ds. naboru  na Kierownika GZEAS  oraz pracownika ds. windykacji należności  oraz obowiązków alimentacyjnych oraz uchwalono  9   uchwał. Sprawozdanie z realizacji uchwał w załączeniu.

Ad.6

Informację  o stanie bezpieczeństwa  na terenie gminy Popów składa nadkomisarz Dariusz Kluba, który mówi że  jeżeli chodzi o gminę Popów, to  zagrożenie przestępczością utrzymuje się na  podobnym poziomie jak w roku ubiegłym . Największe zagrożenia  istnieją ze strony kradzieży i kradzieży z włamaniem , które występują szczególnie na terenie ośrodków wypoczynkowych i infrastruktury kolejowej. Mniej natomiast zdarzeń zanotowano z udziałem osób nietrzeźwych.

W okresie wakacyjnym Komenda Policji  będzie kierować patrole na tereny wiejskie w porach wieczorowo-nocnych. Planuje większą ilość patroli Ruchu Drogowego w godzinach popołudniowych  kierować w okolice ośrodków wypoczynkowych , będzie zwiększona liczba kontroli w punktach skupu złomu .Kontrole te będą miały  na uwadze ujawnienie elementów pochodzących z kradzieży. W ramach akcji „Bezpieczne wakacje 2008”  celem działania policji będzie  sprecyzowanie  miejsc i czasu wypoczynku dzieci i młodzieży , przeprowadzenie pogadanek  i prelekcji w szkołach  na temat bezpiecznego  zachowania w czasie wakacji, ostrożności  w podejmowaniu pracy za granicą w celu uniknięcia  bycia ofiarami  przestępstw.

Ad.7

Informację z działalności  ODR za 2007 składa pan Dariusz Kubicki , który w swoim wystąpieniu  przedstawił jakie zadania realizuje ODR  a więc:

· działalność  upowszechnieniową 

· działalność oświatową  poprzez szkolenia specjalistyczne 

· działalność doradczą – konsultacje , wizyty  możliwości pozyskiwania  funduszy w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich  na lata 2007-2013.

Ponadto Ośrodek Doradztwa Rolniczego pomaga wypełniać wnioski o dopłaty bezpośrednie, wnioski do działania Modernizacja Gospodarstw Rolnych ,wnioski o dopłaty do materiału siewnego, wnioski o rentę strukturalną.

Ad.8

Informacje z działalności Izby Rolniczej składa Przewodniczący Rady Powiatowej Izb Rolniczych w Kłobucku pan Jan Sas, który na wstępie powiedział , że umocnienie prawne Izb jest bardzo słabe. Rządzący nie muszą brać pod uwagę problemów jakie występują, są one najczęściej związane z finansami a  Izby Rolnicze środków nie posiadają. Utrzymują się z 2% podatku  rolnego, a w województwie śląskim są ziemie słabe  i nie ma z tego tytułu prawie żadnych podatków. Pan Przewodniczący przedstawił Kalendarium za  okres  od stycznia  2008 do m-ca czerwca 2008 roku z którego wynika, że  pomimo tak niskich środków jakimi dysponują ,ta Izba działa, odbywają się posiedzenia , spotkania, na których omawiane są sprawy dotyczące rolników związane  z wywłaszczeniem gruntów , ubezpieczeniami rolników  ,szkód wyrządzanych przez zwierzynę łowną na użytkach rolnych,wyjazdy na targi. Pani Balas Wanda powiedziała, że w tym roku odbyły się 4 posiedzenia Izb, gdzie dużo uwagi poświęcono szkodom wyrządzonym przez dziki .Pani Balas poinformowała radnych, że szkody jakie wyrządzają dziki na polach rolników trzeba zgłaszać do przedstawicieli Kół Łowieckich  na piśmie od początku wystąpienia szkody do końca bo inaczej osoba szacująca szkodę nie jest w stanie właściwie ją ocenić.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński dziękuje przedstawicielom Izb Rolniczych za wyczerpujące przedstawienie tematu.

Ad.9 i 10

 Głos zabiera pani Wanda Balas , która podnosi sprawę braku wody w Rębielicach Królewskich. Prosi radę gminy o zainteresowanie się tą sprawą. Konieczne  były by zbiorniki recensyjne, bo ta woda bieżąca musi być. 

Radny Kazimierz Bęben nawiązując do tematu szkód wyrządzanych przez dziki uważa, że trzeba monitorować , aby te Koła Łowieckie  nie były same obciążane , bo te szkody są duże , zwierzyny jest dużo , jeżeli nie będzie pomocy Państwa , to te szkody nie będą wypłacane.

Radny Deska Jakub proponuje , aby  odstrzelone dziki sprzedać , a uzyskane środki pójdą na wzbogacenie koła łowieckiego. Radny Kocot Jerzy wyjaśnia ,że odstrzały zwiększono , ale plantacji ziemniaków jest coraz mniej , a jeżeli dziki znajdą taką plantacje to niestety ale ją zbuchtują. Problem jest również w tym , że teraz jest okres ochronny dla loch i nie można ich  odstrzelić.

Przedstawiciel Izb Rolniczych Jan Sas mówi, że myśliwi w tym temacie  nic nie zrobili, nie można nawet policzyć pogłowia tych zwierząt , ja rozumiem problem łowczych , ale co mają zrobić rolnicy skoro ponoszą takie straty , oni nie muszą żywić  dzikich zwierząt od tego są inne instytucje. Pan Przewodniczący Rady Powiatowej Izby Rolniczej Jan Sas  wnioskuje, aby  w związku z dzisiejszym spotkaniem wystosować pismo do komisji Rolnictwa  przy Sejmie.

Radny Kasprzak Jerzy również popiera wniosek pana .Przewodniczącego , aby zwrócić się z pismem do odpowiednich instytucji o zajęcie się tematem zwierzyny leśnej. Radny Kasprzak Jerzy przypomina o wapnowaniu gleb, bo  w przyszłym roku będą środki  na wapnowanie z dofinansowaniem 50%,.i dobrze by było robić badanie gleb.

Radny Bęben Kazimierz korzystając z obecności przedstawicieli Komendy Powiatowej Policji porusza problem młodzieży jeżdżącej na motocyklach, którzy jeżdżą z dużą prędkością i ci  młodzi  ludzie  mogą zagrażać bezpieczeństwu  innych osób . 

Radny Lubczyński Henryk porusza sprawę dzikich kąpielisk, bo takie kąpieliska w okresie letnim są . Ludzie chcą się ochłodzić i nie ma nic w tym złego , i nie jestem za tym aby karać tą młodzież, ale w jakiś sposób ten problem rozwiązać.

Nadkomisarz Dariusz Kubicki, wyjaśnia, że owszem są takie kąpieliska ,ale one koniecznie muszą  być oznaczone  tabliczką „Zakaz Kąpieli” i tutaj jest prośba do Wójta Gminy Popów o oznaczenie takich miejsc.

Wójt Gminy pyta czy  jest możliwość organizowania kursów dla kombajnistów, bo coraz więcej rolników ma kombajny , a kombajniści nie maja uprawnień

Przedstawiciel Izby Rolniczej odpowiada ,że jeżeli będzie 15-20 osób chętnych na taki kurs to  izba może taki kurs zorganizować i są w stanie ten temat podjąć.

Przewodniczący Rady Gminy dziękuje gościom za udział w sesji.

Po przerwie głos zabiera  radny Kasprzak Jerzy ,który porusza sprawę suszy na terenie gminy. Sytuacja w rolnictwie jest tragiczna ,  zboża ozime nie mają ziarna , zboża jare maleją i schną , ziemniaki leżą powiędnięte,  drugiego pokosu trawy nie ma a więc siana również nie będzie , nie będzie co z pola  zbierać no i deszczu jak nie było tak nie ma . Dlatego też wnioskuję , aby Wójt gminy wystąpił do Wojewody  o uznanie gminy  Popów  za objętą klęską  suszy.

Wniosek ten popierają również przedstawiciele Izby Rolniczej , obecni na sesji.

Wójt Gminy potwierdza, że wniosek taki zostanie złożony .

W dalszej części dyskusji Sołtys z Wąsosza zgłasza naprawę lampy w Wąsoszu Górnym

Sołtys wsi Zawady  Borecki Edmund wnosi o przedłużenie godzin pracy przedszkola w Zawadach do godz.15,00.,pyta również , czy  jest możliwość dopłaty do wymiany pokryć dachowych krytych eternitem na  inny materiał . Tyle się mówi o szkodliwości tego eternitu, ale mieszkańcy nie mają środków na wymianę tych pokryć dachowych .

Sołtys wsi Dąbrowa  Randak Waldemar pyta  czy nie można  dociągnąć chodnika do Smolarzy . Odpowiedzi udziela radny Kazimierz Bęben – ponieważ przebiega tam droga wojewódzka to gmina nie jest władna do budowy przy tej drodze chodników.

Sołtys Rębielic Królewskich porusza sprawę drogi na łuku w Rębielicach Królewskich, był tam wysypany grysik, ale to nic nie daje  i trzeba znaleźć jakieś inne rozwiązanie, aby te drogę poszerzyć.

Radni poruszają sprawę oświetlenia ulicznego.

Sołtys wsi Dębie Konieczna Małgorzata prosi o zabezpieczenie barierek  na moście kolejowym.

Do pytań radnych i sołtysów ustosunkowuje się Wójt Gminy , który mówi, że  w przypadku oświetlenia  ulicznego  pojawiły się pewne  usterki, ale wykonawcy dali gwarancje ,że  te usterki usuną.

Pracownik UG odnotował ,które lamy nie świecą  i taka informacja zostanie wysłana do  wykonującej firmy i to będzie wykonane. Jeżeli chodzi o środki na wapnowanie gleb,to

     Te środki są i  jeżeli będzie prowadzone wapnowanie gleb , to my te środki na  badanie

     gleb  uruchomimy i takie badanie zlecimy.

Jeżeli chodzi o wydłużenie godzin pracy przedszkola  to jak wcześniej powiedziałem , po 5 godz. pracy dzieci muszą mieś miejsce na leżakowanie , jest to w przepisach określone 

 I te kryteria  trzeba spełniać.

Wymiana eternitu i dofinansowanie. Wójt Gminy odpowiada, że owszem  do 2030 roku eternit powinien być  wymieniony , pomoc ze strony gminy mogła by być jeżeli na gminnym Funduszu Ochrony Środowiska  były by środki,  z którego gmina  mogła by przeznaczyć  na ten .Istnieje jeszcze  możliwość pozyskania  niskoprocentowej pożyczki  na wymianę eternitu na inne pokrycie dachowe, lecz to leży  w gestii właściciela budynku. Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński wita przybyłego na sesje rady gminy radcę prawnego  pan Tomasza Głębockiego 

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński wyjaśnia  sprawę wydzierżawienia działki  koło Gimnazjum .  Nowi sponsorzy chcą zrobić tam tory motokrosowe i chcą zmienić  nazwę  Klubu na Klub Sportowy Kingway Popów. 

Pan Radca prawny wyjaśnia ,że szkoła ma oddany ten teren w stały zarząd. Gospodarzem jest gmina. Od 22 10.2007 roku zmieniły się przepisy  o nieruchomościach  gruntowych i ich użytkowaniu. Zgoda rady potrzebna jest  jeżeli umowa dzierżawy ma być zawarta na okres powyżej 3 lat. Jeżeli  umowa zawierana jest na okres 10 lat tym bardziej musi być zgoda radnych.

No i musi być ogłoszony przetarg .A więc  w tej sprawie powinien być zrobiony przetarg i rada może dopiero wyrazić zgodę na wynajem .Trzeba również wydać decyzję  na wygaszenie umowy o wydaniu tego terenu w stały zarząd Gimnazjum i po 14 dniach decyzja jest ostateczna.

Następna sprawa to jest sprawa Klubu Sportowego Liswarta Popów.  Klub jest stowarzyszeniem  może występować o dotacje , ale gmina nie może przekazać dotacji  na sport profesjonalny .

Radny Kazimierz Bęben jest zdania, że piłka nożna nie może  się rozpaść, jakie wobec tego jest wyjście z  tej sytuacji uważa ,ż skoro Ci Państwo chcą być sponsorami i włożyć w to  własne środki , to powinniśmy im jakoś pomóc.
Radca prawny – sprawa przejęcia Klubu Sportowego nie należy do gminy , to jest odrębna osoba prawna , to są decyzje Stowarzyszenia. Rada gminy nie może angażować się  w temat Klubu Sportowego, natomiast jeżeli chodzi o działkę to tak ,musi być przetarg .

Ad,11

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Teresa Garbiec czyta kolejno projekty uchwał:

W głosowaniu bierze udział 11 radnych

· Uchwała nr 99/XVI/2008 Rady Gminy Popów  w sprawie: zmian w budżecie Gminy Popów

      Wszyscy radni głosują za  przyjęciem uchwały.

· Uchwała Nr 100/XVI/2008 Rady Gminy Popów w sprawie: zmiany uchwały 79/XII/2007 Rady Gminy Popów z dnia 28.12.2007 r

Wszyscy radni głosują za przyjęciem uchwały.

· Uchwała 101/XVI/2008 w sprawie: zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej przyjętego uchwałą Nr 107/XVII/2004 Rady Gminy Popów

Wszyscy radni głosują za przyjęciem uchwały.

Po wyczerpaniu tematów

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński zamyka obrady XVI sesji rady Gminy . Wypowiada słowa „Zamykam obrady XVI sesji Rady Gminy Popów”.

Sesja trwała od godz.9.00 do godz.14,30

Protokołowała                                                                Przewodniczący Rady Gminy

Halina Płuska                                                                    Józef Macherzyński

