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                                             Protokół  Nr II/2010 

z sesji Rady Gminy Popów odbytej w dniu 6 grudnia 2010 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Popów.

W obradach udział biorą:

Radni wg załączonej listy obecności  -13 /nieobecni Zagrodnik Robert . Przygoda Mirosław/

Sołtysi wg załączonej listy obecności

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Robert Matyszczak  dokonuje otwarcia  obrad sesji , wypowiada słowa „Otwieram II sesję Rady Gminy Popów i stwierdzam ,że dzisiejsze obrady sa prawomocne, gdyż na 15 radnych w Sesji bierze udział 13.

Ad .2

Przewodniczący Rady Gminy przedstawia  porządek obrad sesji.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie  jej prawomocności

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad  sesji

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Złożenie ślubowania  przez Wójta Gminy  wybranego w wyborach   w dniu  21 listopada 2010 roku

5. Sprawozdanie Wójta  o stanie gminy .

6. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków .

7. Dyskusja

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Podjęcie uchwał w sprawie: 

· podatku od nieruchomości

· podatku od środków transportowych

· obniżenie średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2010 r będących podstawa udzielenia podatku rolnego na 2011 r

· zmiany w budżecie gminy

10. Zakończenie obrad  II sesji Rady Gminy Popów.

Przewodniczący Rady Gminy Robert Matyszczak pyta czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji , Radni uwag nie zgłaszają . 

Przewodniczący Rady Gminy Robert Matyszczak poddaje porządek obrad sesji , pod głosowanie .

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przedstawionym porządkiem obrad Sesji.

Ad.3

Radny Kasprzak Jerzy proponuje przyjąć protokół z ostatniej Sesji bez czytania, , przeczytał protokół i stwierdza, że treść protokołu jest zgodna ze stanem faktycznym.

Przewodniczący Rady Gminy Robert Matyszczak poddaje  ten punkt pod głosowanie. Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem protokołu bez czytania. 

Ad.4

Przewodniczący Rady Gminy  Popów Robert Matyszczak zwraca się do Wójta gminy  Bolesława Świtały  o złożenie ślubowania .

Wójt Gminy Bolesław Świtała składa Ślubowanie wypowiadając słowa. 

„Obejmując urząd Wójta Gminy uroczyście  ślubuję , że dochowam wierności prawu , a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego  i pomyślności mieszkańców gminy” dodaje zdanie. Tak mi dopomóż Bóg.

Oklaski.

Ad.5

Wójt Gminy przedstawia informację o stanie majątkowym i finansowym  gminy na koniec V kadencji.

Informacja w załączeniu.

Ad.6

Do komisji uchwał i wniosków  radni zgłaszają następujących kandydatów ;

1. Bździon Jan

2. Macherzyński Józef

3. Ptak Jacek

Przewodniczący Rady Gminy Robert Matyszczak poddaje pod głosowanie  skład komisji . Wszyscy radni głosują za składem komisji.

Przewodniczącym komisji zostaje wybrany Macherzyński Józef.

Ad.7 i 8

Radny Ptak Jacek wypowiada się  na temat objazdu zastosowanego w związku z przebudową drogi Częstochowa Działoszyn - w związku z remontem drogi Smolarze – Działoszyn został zorganizowany objazd przez Więcki , Lelity , Dąbrowę .Tamtędy jeżdżą TIRY o dużym tonażu i dużej wysokości.Proponuje ustawienie znaku  do obniżenia tonażu ,bo te tiry zniszczą tę drogę i prosi o rozważenie tej sytuacji.

Radna Żurawska  Teresa zwraca uwagę na to ,że na drogach jest bardzo ślisko , szczególnie przy rondzie , nie można nawet zjechać z tego ronda, śliskie są także i inne drogi.

Radny Owczarek Kazimierz odnosi się do tematu odśnieżania dróg

Jeżeli chodzi o odśnieżanie to przetarg wygrał  Maj Bogdan. I sytuacja jest taka, że pan Maj nie może na drogę wjechać , gdy nie ma zezwolenia  z Powiatowego Zarządu Dróg  w Kłobucku, radny Owczarek powiedział , że sam wprowadził wszystkich w błąd. Uważa, że jeżeli te drogi odśnieżane były by  sukcesywnie to nie było by tyle tego śniegu. Następna sprawa to trzeba rozmawiać , żeby Działoszyn dołożył się do odśnieżania tej drogi od Zalesiaków do Smolarzy przez Więcki , oraz wnosi o poszerzenie tych dróg na Lelitach. Pan Maj da radę to odśnieżyć.

Radny Kocot Jerzy  wyjaśnia, że tam jest trudno poszerzyć tą drogę , ponieważ tam nie ma żadnego słupka  i nie widać pobocza i nikt nie chce ryzykować .

Radny Macherzyński Józef informuje, że w Rębielicach Królewskich nie są odśnieżone parkingi ani koło kościoła  , ani ten parking – chodnik od remizy do kościoła. Radny Owczarek Kazimierz proponuje , aby gmina wzięła pod uwagę  miejsca użyteczności publicznej i we własnym zakresie je odśnieżała. Pan Maj Bogdan będzie miał dmuchawę  do chodników  i ten śnieg będzie wydmuchany.

Sołtys wsi Dąbrówka Daniela Wydmuch zgłasza odśnieżenie drogi koło Ośrodka Zdrowia w Popowie i chodnika w stronę Dąbrówki.

Radny Ptak Jacek zgłasza brak opraw świetlnych  w Więckach koło pana Kwasa  oraz na ul.Krótkiej.

Sołtys wsi Zawady Borecki Edmund prosi o zbieranie śniegu na bieżąco. Bo jadąc od Kamyka  tam jest czarny asfalt. Radny Kazimierz Owczarek  mówi, że koło przystanku na ul Makuszyńskiego było bardzo ślisko i ktoś wjechał w przystanek . koło Gimnazjum  i po zimie trzeba ten przystanek   naprawić.

Do postawionych pytań ustosunkował się Wójt Gminy, powiedział ,że jest zima, warunki pogodowe są bardzo niekorzystne i są kłopoty ze śniegiem  jest wiatr ,ten wiatr ciągle ten śnieg nawiewa i tworzą się zaspy. Sołtys Borecki  powiedział ,że w Kamyku jest czarny asfalt. Wójt wyjaśnia, że powiat ma drogi podzielone na kategorie , które odśnieża w pierwszej a potem następnej kolejności. Jeżeli radny Owczarek Kazimierz jeździ z Majem to dobrze by było  jadąc na ul Opatowską w Rębielicach Królewskich odśnieżyć i ten zakręt, gdzie zakręca autobus. Jeżeli chodzi o ustawienie znaków , to w sesjach rady gminy uczestniczą pracownicy urzędu gminy również odpowiedzialni za drogi i to będzie zgłoszone do Powiatu. Odśnieżając drogi , nie ma takiej możliwości, aby te pługi obniżyć, to jest bardzo trudne, można sypać solą , ale im więcej sypie się solą to te drogi bardziej się psują . Parking w Rębielicach nie jest odśnieżony , nasz pług tam tego tak dobrze nie odśnieży , trzeba tam wysłać  pana Maja , który posiada odpowiedni sprzęt. Jeżeli chodzi o założenie lamp w Więckach Wójt rozpozna temat i powróci do tej sprawy, rozpozna jakie są możliwości techniczne do założenia tych opraw. Wójt nadmienia ,że niebawem opłata za konserwację wygaśnie i być może znów będzie opłata podniesiona.

Randak Waldemar wnosi dla  bezpieczeństwa na drodze o zrobienie odwodnienia w Dąbrowie.

Pan Wójt Gminy informuje, że Powiatowemu  Zarządowi Dróg również obcięto  środki na inwestycje i w chwili obecnej nie może odnieść się do tego tematu.

Radny Zatoń Paweł wnosi o zrobienie barierek na zakręcie  koło 

Leszczyńskiego na ul,Nadrzecznej w Kamieńszczyźnie. Wójt zna ten temat – tam właścicielem jest pan Kmiecik Andrzej i on musi wyrazić zgodę , aby zasypać ten spad i zrobić barierki.

Pan Zomelferd   wyjaśnia, że pan Maj ma również podpisaną umowę z powiatem i może odśnieżać drogi powiatowe. 

Przewodniczący Rady Gminy Robert Matyszczak  prosi o odśnieżenie drogi w Popowie i wnioskuje  , aby również w pierwszej kolejności odśnieżać drogi  przed szkołami oraz posypywać te drogi solą , nie patrzeć na to ,że  się zniszczą , jak się zniszczą  to zrobi się nowe.

Radny Owczarek Kazimierz uważa, że  brakuje przy tym odśnieżaniu dróg komunikacji, uważa ,że należy dać panu Majowi Bogdanowi wolną rękę i niech on się martwi, gdzie drogi są zasypane i je odgarnia, aby były przejezdne i proponuje , aby Pan Maj koordynował to odśnieżanie.

Radna Starzyńska Mariola  prosi o odśnieżenie  wszystkich dróg.

Radny Deska Jakub prosi o zrobienie mijanki na  ul.Turystycznej, gdy 

 tam dwa samochody się nie miną.

Sołtys wsi Zbory zgłasza, aby odśnieżyć drogę do pana Mazonia w Zborach.

Przewodniczący Rady Gminy  Robert Matyszczak uważa ,że tam może to zrobić tylko DET.

Radny Zatoń Paweł proponuje zakup motorka  z dmuchawą i odśnieżać tylko te newralgiczne punkty. Przewodniczący Rady Gminy zamyka dyskusje . Ogłasza 15 minut przerwy.

Po przerwie wznawia obrady .

Ad.9/

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Macherzyński Józef czyta kolejno projekty uchwał:

· Uchwała Nr  7/II/2010 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2010 roku, będącej podstawą ustalenia podatku  rolnego na 2011 rok.

W głosowaniu bierze udział 12 radnych. Zwolniła się Starzyńska Mariola.

Wszyscy radni  jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały .

· uchwała Nr 8/II/2010  w sprawie podatku od nieruchomości

     w głosowaniu bierze udział 12 radnych

     Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

· uchwała nr 9/II/2010  w sprawie podatku od środków 

transportowych

     W  głosowaniu bierze udział 12  radnych

     Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

-    Uchwała Nr 10/II/2010 w sprawie: zmiany w budżecie

     W głosowaniu bierze udział 12 radnych

     Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Przewodniczący Rady Gminy  Robert Matyszczak informuje radnych, że w przyszłości będzie zainstalowany telewim  i będziemy mogli się połączyć z radnym Zagrodnikiem Robertem, aby mógł również uczestniczyć w sesjach i komisjach rady gminy. Będzie to być może pierwsze takie połączenie ,jeżeli chodzi o samorządy gminne.

Sołtys Waldemar Randak – mówi, że radny Zagrodnik Robert pracuje  na Syberii i jakim on jest radnym, jeżeli cały czas będzie  za granicą.

Przewodniczący Rady Gminy Robert Matyszczak  wyjaśnia, że to społeczeństwo go wybrało.

Pan Randak Waldemar mówi, że na zebraniach nic nie mówił ,że będzie pracował za granicą i nie będzie mógł zajmować się sprawami mieszkańców Więcek czy Dąbrowy.

Radny Owczarek Kazimierz  upomina się ,że Wójt nie odpowiedział mu na postawione pytanie dotyczące odśnieżania.

Wójt odpowiada, tak jeżeli radny Owczarek Kazimierz będzie kontrolował to odśnieżanie.

Radny Ptak Jacek  uważa, że można to kontrolować za pomocą taksografów.

Na zakończenie Sesji Wójt Gminy składa radnym i sołtysom  z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia życzenia , aby te święta były spokojne upłynęły w rodzinnej atmosferze . Życzenia składa również Przewodniczący Rady Gminy  Robert Matyszczak.

Ad.10

Przewodniczący Rady Gminy Robert Matyszczak zamyka obrady II sesji ,  Rady Gminy. Wypowiada słowa „Zamykam obrady II sesji ,  Rady Gminy”

Sesja trwała od godz.11,00 do godz.13,50

Protokołowała                                                             Przewodniczący Rady Gminy

       Halina Płuska                                                                  Robert Matyszczak

