Protokół  Nr  V/2015

Z Sesji Rady Gminy  Popów odbytej w dniu 19 lutego 2015 roku w sali konferencyjnej urzędu gminy Popów

W sesji uczestniczyli:

Radni wg załączonej listy obecności

Sołtysi wg załączonej listy obecności

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Skarbnik Gminy Paweł Hanus

Sekretarz Gminy – Ewa Kardas Bernaś

Przedstawiciel LGD- Świerczyński

Andrzej Kaczmarek –Kierownik Nadzoru

Maciej Szczepaniak-mieszkaniec Zawad

Tomasz Randak radny powiatowy

Marcin Zomerfeld – pracownik UG

Kamil krawczyk – pracownik UG

Wojciech Konieczny – Pracownik UG

Przebieg obrad sesji.

Ad.1 Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż otwiera sesję Rady Gminy . Wypowiada słowa “Otwieram V sesję Rady Gminy Popów.” Stwierdzam, że sesja jest prawomocna, gdyż na 15 radnych w Sesji bierze udział 15 radnych.

Ad.2

Przewodniczący Rady Gminy Wróż Henryk przedstawia proponowany porządek obrad sesji..

Pyta czy są uwagi do przedstawionego projektu obrad sesji.

Głos zabiera Wójt Gminy Bolesław Świtała i wnosi o wycofanie z porządku obrad sesji  uchwały w sprawie pomocy dla województwa śląskiego  oraz o dodanie do porządku obrad sesji następujących uchwał;

W sprawie subregionu północnego oraz ustalenia diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Popów

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta kto jest za przedstawionym porządkiem obrad sesji wraz z wnioskami wniesionymi przez Wójta Gminy.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za porządkiem obrad Sesji wraz zezmianami.

Ad. 3

Radny Jakub Deska  proponuje, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć bez czytania. Radny zapoznał się z protokołem i stwierdza, że odzwierciedla on przebieg ostatniej sesji.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez czytania.

Ad.4

Do komisji Uchwał i Wniosków radni zgłaszają następujące kandydatury

1/ Macherzyński Józef

2/ Praszczyk Beata

3/Wers Zenon

Zgłoszeni radni wyrażają zgodę na  pracę w komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Wróż Henryk poddaje skład komisji Uchwal i Wniosków pod głosowanie.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za składem komisji.

Ad.5

Głos zabiera Wójt Gminy Bolesław Świtała, który na początku swojego wystąpienia składa gratulacje nowym i starym sołtysom wybranym w tegorocznych wyborach. Wójt powiedział ,że zmiany sa znikome bo tylko w dwóch sołectwach wybrano innych sołtysów, ponieważ sołtysi starzy nie wyrazili zgody na kandydowanie. Sa to Rębielice Królewskie i Wąsosz Dolny.

Wójt powtórzył jeszcze raz ,że hasło, które przyświecało  w wyborach samorządowych “Spokojnie i skutecznie”  jeszcze raz się sprawdziło.

Frekwencja w wyborach sołeckich była większa  niż w innych zebraniach,  i to bardzo dobrze wpływa na obraz społeczeństwa.

Ten okres zebrań trzeba było trochę skrócić , aby nowi sołtysi mogli przystąpić do pracy  i rozniesienia  nakazów płatniczych.. Zebrania odbywały się w dwóch sołectwach jednocześnie dlatego Wójt mógł uczestniczyć tylko w jednym sołectwie, w drugim zaś uczestniczyła sekretarz gminy za co Wójt jej bardzo dziękuje.

04 stycznia 2015 roku  Wójt uczestniczył w spotkaniu opłatkowym .

8 stycznia 2015 roku  odbyło się otwarcie ofert na remont mostu bujanego.

09 stycznia  odbyło się posiedzenie Zarządu Powiatowego OSP w Kamińsku.

23 stycznia  Wójt uczestniczył w konwencie gmin woj. Śląskiego.

23 stycznia 2015 roku  wspólnie ze Skarbnikiem Gminy był w Katowicach  w sprawie podpisania umowy na kanalizację Zawady-Kamieńszczyzna. 

Zaczęły się zebrania sprawozdawczo-wyborcze w straży .Takie zebranie odbyło się już w Dębiu 

Wójt odbył również spotkanie z panem Desperakiem  , problem dotyczył padłych zwierząt, Padłe zwierzęta należało odwieź do utylizacji a zdrowe do lecznicy zwierząt. Pan Wójt Bolesław Świtała wspomniał również ,że posiadamy chorego jastrzębia, którego także musimy  odwieź do schroniska do Mikołowa.

31 stycznia  2015 roku 102 urodziny obchodziła mieszkanka Rębielic Królewskich Tronina Aniela

i również z delegacją Wójt był u niej z życzeniami 

04 lutego 2015 roku odbyło się zebranie z mieszkańcami uL.Spokojnej w Zawadach 

w sprawie wykonania chodnika w Zawadach .Chodzi przede wszystkim o połączenie tej ulicy z ul.Częstochowską i drogą wojewódzką Trwają rozmowy z właścicielami działek.

7 lutego 2015 Wójt uczestniczył w święcie służby więziennej w Kulach. Odbyło się również spotkanie z przedstawicielami PKP ,bowiem te nieruchomości należace do PKP na Stacji Kolejowej były kiedyś zalane przez wodę.PKP  chce  nieodpłatnie przekazać ten odcinek  wodociągu gminie. To nie wszystkie działania , będziemy  w najbliższym czasie  przystępować do przetargu na przebudowe Gimnazjum .Przewodniczący powitał przybyłych na Sesję p.radcę Tomasza Głębockiego i Prezesa Spółdzielni SCH w Popowie Witolda Grzelińskiego.

Pk6. 6 

Pan Marcin Zomerfeld przedstawia  informację nt. oczyszczalni ścieków w Popowie.

Gminna Oczyszczalnia Ścieków  odprowadza ścieki do rzeki Liswarty  w żadnym z badań tych ścieków nie zostały  przekroczone normy ujęte w porozumieniu wodno-prawnym
.W chwili obecnej pozwolenie na prowadzenie oczyszczalni wygasa  z końcem marca , ale są już przygotowane dokumenty  do złożenia na przedłużenie tego terminu. Oczyszczalnia ścieków w Popowie działa od 16 marca 2005 roku. Średnia przepustowość tej oczyszczalni to 550 m3 na dobę. Rzeczywista ilość odprowadzanych ścieków to 182 m3 na dobę. Sa to ścieki  bytowe z miejscowości podłączonych do kanalizacji. A więc są to:Popów, Dąbrówka , Zbory Florianów, Zawady, Dębie, Brzózki Annolesie i Marianów, w chwili obecnej prowadzona jest budowa kanalizacji w Kamieńszczyźnie. Kolejnymi miejscowościami, które będą skanalizowane to: Dąbrowa  i Więcki. Gminna oczyszczalnia ścieków odprowadza ścieki po oczyszczeniu do rzeki Liswarty. Badania wylotu wody prowadzone są często cztery razy do roku. Prowadzone są również badania ścieków i od początku działania tej oczyszczalni do chwili obecnej  ani razu nie zanotowano przekroczenia  obowiązujących norm.Odpady  ściekowe  wykorzystywane sa na terenach rolnych , ale i tutaj gleba jest badana i osady również. Wszystkie wyniki sa pozytywne. Ta oczyszczalnia jak powiedział dalej Marcin Zomerfeld  nie stwarza w chwili obecnej żadnych problemów.

Do oczyszczalni wpłynęło 66445 m3 ścieków i taka ilość została oczyszczona.

Nastsępnie głos zabiera prezes GS Pan Witold Grzeliński,który został zaproszony na sesję Rady Gminy Popów w celu złożenia informacji nt. działania oczyszczalni w Zawadach należącej do GS Popów. Prezes dziękuje za zaproszenie na sesję. Życzy wszystkim sołtysom owocnej współpracy . Jeżeli chodzi o oczyszczalnie ścieków w Popowie to oczyszczalnia była wybudowana przy masarni. GS w Zawadach Oczyszczalnia funkcjonowała na podstawie pozwolenia wydanego w 2004 roku na okres 10 lat. W chwili obecnej 8 stycznia otrzymaliśmy nowe pozwolenie na okres 5 lat. 
W związku z tym, że GS Popów ubiegał się o wydanie decyzji, były przeprowadzone dwie kontrole. Jedną z nich przeprowadził Wydział Ochrony środowiska w Kłobucku, drugą zaś Inspektorat Ochrony Środowiska w Częstochowie. Wszystkie badania przeszły pozytywnie. 
Jedynie fosfor był przekroczony. Prezes GS Witold Grzeliński współpracuje z  technologiem Warty w Częstochowie, kupiliśmy  substancje, które miały zmniejszyć ilość fosforu. Zakupiliśmy też za sumę 70 tys. zł wodomierze i pompy do osadu – powiedział Prezes Witold Grzeliński. Jeżeli chodzi o działalność to oczyszczalnia przyjmuje ścieki przemysłowe, które dowożone są samochodami  przystosowanymi do przewoæenia takich �cieków. GS posiada dwa takie samochody.Oczyszczalnia ma przepustowo�ę 100m3 na dobź Obecnie wykorzystywane jest ¼ przerobu �cieków ,gdyæ nie ma ich sk¹d dowozię. �wiadczymy równieæ us³ugi dla rolników, gdyæ Agencja wymaga , aby rolnicy okazywali się kwi\tami  co robią ze ściekami  a rolnik w naszej gminie nie ma gdzie tych ścieków wywieź. Gmina też korzystała z tej oczyszczalni przez kilka lat . Ta oczyszczalnia jest ciągle modernizowana i jak wcześniej wspomniał pan Prezes Grzeliński  wydano na nią siedemdziesiąt tysięcy złotych. .Osad z tej oczyszczalni wywożony jest  do Oczyszczalni w Częstochowie. Natomiast odpady do firm recyklingowych  z Siemianowic Śląskich. Przez ten okres 5 lat będziemy ją modernizować , aby ta oczyszczalnia działała , bo jest potrzebna tej gminie. Ta oczyszczalnia ma wiele lat i jest już przestarzała , ale dopóki co działa. , Wypowiedź pana prezesa GS przerwał pan Maciej Szczepanik  właściciel działki w Zawadach, przy ul. Jasnej położonej bezpośrednio przy oczyszczani w odległości około 100 m. ,który zasugerował Prezesowi, że w swoim sprawozdaniu pominął kilka istotnych spraw. za jego przyczyną została złożona petycja  do Starostwa, bo ludzie mają już dość tej uciążliwej oczyszczalni zwłaszcza w momencie przepompowania ścieków j, wydobywa się niesamowity odór. Petycja miała na celu zwrócenie władzom starostwa uwagi na to ,że potrzebna jest modernizacja tej oczyszczalni. Pan Prezes podczas swojego wystąpienia  zapomniał powiedzieć ,że pozwolenie na działalność tej oczyszczalni wygasło 31 grudnia 2014 roku i do 7 stycznia 2015działał bezprawnie a więc przez prawie miesiąc  działała bez pozwolenia wodno-prawnego . W swojej wypowiedzi pan Prezes powiedział ,że tylko fosfor został przekroczony , ale były też i inne  nieprawidłowości. Pan Prezes Witold Grzeliński powiedział ,że ta petycja do niego nie trafiła. Tam jest 296 podpisów mieszkańców Zawad, tam są też podpisy mieszkańców Górki Stany,Konopisk,i są tylko nazwiska to jest wszystko sfałszowane. 


Ta petycja nie ma prawnego  znaczenia. A tak przy okazji pan Grzeliński Witold mówi, że  kupując cokolwiek, jeżeli człowiek jest normalny to powinien wiedzieć , co się wokół niego znajduje. Teren przemysłu rolno-spożywczego  z możliwością rozbudowy a około 100 m od oczyszczalni to jest strefa  ochronna i pan kupuje działkę w Zawadach. Były dwie kontrole i oczyszczalni nie zamknęły, Zawady to nie jest teren  Zawady Zdrój, to jest teren rolniczy, jeżeli ktoś chce i kupuje działkę  koło oczyszczalni ścieków, to powinien wiedzieć ,że co robi. Ta oczyszczalnia powstała 40 lat temu Myśmy wystąpili 12 grudnia  2014 roku , działaliśmy bez pozwolenia , ale żeśmy kontynuowali działalność . Były kontrole i z AriMRolnictwa, .Ta oczyszczalnia  była pierwszą  w Powiecie  i działa do tej pory i była na usługach wielu przetwórni i zakładów pracy. GS doprowadził do tego, aby osiągnąć te parametry . Pan Szczepanik powiedział ,że podpisy zbierał nie tylko ona ale i radny Zatoń Paweł. Pan ma upoważnienie do przyjmowania petycji pyta Prezes Grzeliński Na tych listach  były tylko adresy i nazwiska . Pan Szczepanik zaznaczył  ,że ta gmina jest turystyczna i są środki unijne na modernizacje i trzeba ją przeprowadzić i albo ja uporządkujecie  , albo będziemy dalej działać. 

Następnie głos zabrał Kierownik Wydziału Ochrony Środowiska w Starostwie Powiatowym w Kłobucku, który potwierdził  przekazane przez Prezesa Grzelińskiego informacje dotyczące oczyszczalni ścieków , potwierdził również ,że GS  Popów otrzymała pozwolenie na okres 5 lat  na dalszą działalność tej oczyszczalni. Dodał jednak ,że sprawa jest złożona. Rzeczywiście do organu nadzoru wpłynęło pismo wraz z petycją o przeprowadzeni kontroli tej oczyszczalni. , miał pan takie prawo, ale nie mógł być pan zawiadomiony  o wszczęciu postępowania jako strona .Po przedłożeniu wniosku GS na przedłużenie pozwolenia wodno-prawnego  organ stwierdził ,że spełnia on warunki i wnosi do wydania decyzji pozytywnej.  Pozwolenia na działalność wodno-prawną. Pozostałe instytucje również nie wniosły żadnych zastrzeżeń. Decyzja  uprawomocniła się 10 lutego 2015 roku. Niezależnie od tego  postępowania wystąpiliśmy  do Sanepidu o kontrolę , nie będąc obojętnym na możliwość zagrożenia. Do tej pory nie było żadnych wniosków. Była przeprowadzona przez WIOŚ  kontrola  w 2010 roku ale nieprawidłowości zostały usunięte. Po tych naszych  interwencjach WIOS przeprowadził ponowną kontrolę  i wydał zalecenia, które  mają być usunięte do kwietnia. Na chwile obecną nie można cofnąć  działalności. Jeżeli wyjdą przekroczenia to nadzór będzie wnioskował o ich usunięcie , jeżeli takich przekroczeń nie będzie  nie ma możliwości cofnięcia decyzji. Patrząc z pozycji powiatu jeżeli tej oczyszczalni nie będzie to co się z tymi ściekami stanie, jeżeli tych ścieków nie będzie miał kto odebrać. Trzeba dać czas przejściowy , aby te firmy mogły znaleźć nowego odbiorcę ścieków.

Gmina Kłobuck posiada  oczyszczalnię i te ścieki mogły by tam być odwożone. 

Pan  Szczepanik pyta  czy ta oczyszczalnia  miała prawo działać od  31 grudnia do dnia 07 stycznia 2015 roku  bez pozwolenia. 

WIOS stwierdzi³ , æe nie powinna dzia³aę w okresie  w którym nie posiada³ GS pozwolenia wodno-prawnego. Radny Zatoń informuje, æe w pozwoleniu GS ma 100 m3 na dobź  a rzeczywisty odbiór �cieków tj ¼. Dziwi mnie równieæ to powiedzia³ radny, że Starostwo  nie wykazało nieprawidłowości a WIOS za kilka dni znalazł. 

Pan Naczelnik  wyjaśnia, że to jest do 100m3 to jest maksymalna wartość . Starostwo  nie posiada  środków  do pobierania ścieków  i kontroli wody nie ma takich środków. Badania kontrolne prowadzi WIOS, nadzór nad dokumentacją przedstawiona przez Prezesa prowadzi Starostwo. Radny Tasarz Łukasz ,jeżeli chodzi o czystość wody  to należy dbać o tą czystość. Wszelkie kontrole sa najbardziej wskazane. ale kiedy pan zakupił działkę , to trzeba się było zorientować czy w planach  jest wszystko w porządku.

Ten zakład powstał  dużo wcześniej  i wtedy też śmierdziało i ludzie  sobie zdawali z tego sprawę .

To samo odnosi się do powodzi , luzie budują się na terenach zalewowych  a powinni zdać sobie z tego sprawę ,że kiedyś może ta rzeka wylać. 

Radny Targoński Piotr mówi ,że ten zapach można  zniwelować , ta eskalacja może się  rozszerzyć jeżeli ścieki będą  wylewane wszędzie , bo jeżeli tą oczyszczalnie zamkniemy  to gdzieś te ścieki musza być wywożone. 

Radny Zatoń Paweł  stwierdza, że ta oczyszczalnie jest z zeszłej epoki i prawda jest taka ,że musimy myśleć na przyszłość. Gmina zadbała o to ,że ta nasza oczyszczalnia gminna  jest w stanie przyjąć tych ścieków więcej , i nie ma tyle ścieków. Oczyszczalnia �cieków w GS  dzia³a na ¼ mocy, czy my musimy zatruwaę siź �ciekami z obcych gmin.  A GS ma samochody do wywoæenia �cieków moæe wiźc byę podwykonawc¹,

Radny Bździon Jan – ta oczyszczalnia była kiedy była masarnia  był fetor, powinno się mieć jakieś  środki, aby zminimalizować ten fetor. 

Radny Kasprzak Jerzy – interes Zawad jest trochę inny bo w Rębielicach nie ma kanalizacji i te ścieki  rolnicy muszą odwozić do oczyszczalni. 

Radny Bęben Kazimierz przysłuchując się tej dyskusji uważnie  to zrozumiał ,że nasza oczyszczalnia , ścieków czyli gminna nie może tych ścieków bezpośrednio przyjąć , muszą być one oczyszczone przez zakłady pracy, czyli przetwórnie musiały by wybudować pod oczyszczalnie, to jeżeli GS nie może,  my nie możemy to gdzie te ścieki mogą być  wywożone. Jeżeli GS zrobił coś źle to niech to naprawi  i poniesie konsekwencje.

Prezes GS Witold Grzeliński również wyjaśnia, że bakterie coli, które znalazły się w studni też nie pojawiły się przez tą oczyszczalnię. Ma na to dokumenty  w postaci protokołów kontroli. Zwierciadło wody zalega na 8-10 m , woda płynie od strony wsi  w stronę studni ,  wody podziemne płyną w stronę rzeki a oczyszczalnia jest pośrodku. Proszę nie zwalać wszystkiego na oczyszczalnię .Nie jest to wina oczyszczalni ścieków.

Pan Kaczmarek Andrzej  powiedział ,że pojawił się nowy aspekt studni kopanych , prosi więc o sprawdzanie tych studni.

Pan Marcin Zomerfeld uspakaja zebranych, że działalność oczyszczalni nie ma wpływu na  wodę pitną , która jest w kranach u mieszkańców  gminy.

Pan Prezes GS informuje, że wozi ścieki z Mokrej  na oczyszczalnie do Ostrów i te ścieki są badane czy nie posiadają przekroczonych gabarytów. Jest takie urządzenie, które bada te ścieki i jeżeli są przekroczone jakieś normy po prostu je nie wpuści.

Głos zabiera Wójt gminy ,który mówi, że dobrze się stało, że temat ścieków został na dzisiejszej sesji poruszony, bo wiele nam to wszystko wyjaśniło. Oczyszczalnia gminna może przyjąć 1500 m3 ścieków, obecnie przyjmujemy  180m3, jeżeli chodzi o ścieki przemysłowe to może przyjąć 20% ŚCIEKÓW PRZYJMOWANYCH  Wójt nie widzi takiego rozwiązania, aby te samochody i pracownik byli z poza gminy. Nawet pracownik, który będzie miał kartę czipową może przez nieuwagę te ścieki zanieczyścić.. My już przyjęlibyśmy ścieki z zakładów przemysłowych  , ale dopóki przetwórnie nie podczyszcza tych ścieków to my ich na oczyszczalnię nie przyjmiemy. Ta oczyszczalnia jest kontrolowana systematycznie i prawidłowo funkcjonuje. 

Radny Bęben Kazimierz czasem pytają mnie właściciele przetwórni  czy mogą korzystać z tej gminnej oczyszczani. Więc bez pośrednio nie można  przyjąć tych ścieków  muszą wybudować podoczyszczalnie i dopiero podczyszczone przywieź do oczyszczalni.

Pan Szczepanik dodał ,że trzeba  tą oczyszczalnie tak zmodernizować , aby nie była kłopotliwa  dla mieszkańców. 

W tym temacie wypowiedział się również radca prawny , który powiedział ,że tak właściwie wszyscy są zgodni, że ta oczyszczalnia  nie będzie tak działać zbyt długo. Art.30 prawa wodnego mówi, że jeżeli złożono dokumenty na przedłużenie działalności tej oczyszczalni to ten zakład mógł działać  przez ten okres , gdy  sprawa  pozwolenia wodno-prawnego była  w toku załatwiania. 

Ad.. Następnie głos zabrał Kierownik Lokalnej Grupy działania Zielony Wierzchołek śląska w Kłobucku pan Marcin Świarczyński., który powiedział, że stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania “Zielony Wierzchołek Śląska’ działa w celach niezarobkowych. Skupia on  w swym działaniu  prawie wszystkie gminy Powiatu Kłobuckiego a więc. Kłobuck,Krzepice.Lipie.Opatów, PopówPanki , Przystajń i Wręczyce Wielką. Może prowadzić działalność na całym terytorium Polski jak i  poza jej granicami. Stowarzyszenie realizuje swoje cele poprzez  organizowanie i finansowanie 

A/ szkoleń, konkursów, konferencji

B/  imprez kulturalnych  takie jak festiwale, targi, wystawy,festyny,  przeglądy talentów i inną działalność kulturalną 

C /działalność propagandową

D/ Współpracuje z organizacjami pozarządowymi i instutycjami publicznymi 

E/ Pozyskuje środki z  z unijnych programów pomocy.

Wszystkie działania, które prowadzi służą naszemu społeczeństwu i przyczyniają się do poprawy życia mieszkańców gminy . Jeżeli chodzi o projekty składane LGD to gmina Popów wyczerpała już swój limit. Skorzystała z bardzo wielu projektów. Na rok 2015  został do załatwienia jeden wniosekz naboru VIII na świetlicę w Dębiu  ponadto zostały złożone wnioski na środki na festiwal talentów, dożynki, spływ kajakowy festyn rodzinny. Jeżeli chodzi o nowy rok  programowania2016 – 2020  to zacznie się od 2016 roku

Pojawiają się nowe możliwości.Stowarzyszenia mogą byb beneficjentami tych projektów. Urząd Marszałkowski będzie podpisywał tylko umowę  Adencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa jest wyłączona  z tych projektów. Pojawia się tzw. Kwatery kuchenne  z dofinansowaniem  do około 500 tys. Zl. Udało się wywalczyć 32 mln euro  na woj.śląskie. Ta kwota będzie podzielona na wszystkie grupy działania. Trzeba śledzić media i brać udział w spotkaniach. 

Ad.8 

Sprawozdanie z Gminnego Ośrodka pomocy Społecznej w załączeniu.

Ad.9 

Sprawozdanie z działalności  Gminnej Komisji do spraw rozwiązywania Problemów Alkoholowych  za 2014 rok.

Ad.10

Informacj nr Zamierzeń dotyczących zabezpieczeń przeciwpowodziowych w miejscowości Zawady-Popów 

Śląski Urząd Melioracji i Urządzeń Wodnych  poinformował, że w planach gospodarowania wodami dla “Regionu WodnegoWarty” nie ujęto działań inwestycyjnych  dotyczących ewentualnego nieuregulowania koryta rzeki Liswarty. Działania takie mogą być zrealizowane dopiero w terminie późniejszym.

Aktualne koryto rzeki może być ewentualnie  obejmowane pracami utrzymaniowymi w niezbędnym zakresie i rozmiarze, zapewniającymi jego drożność takimi jak usuwanie powalonych drzew, tam bobrowych. Odcinek na terenie naszej gminy zostanie  zakwalifikowany do planów robót utrzymaniowych na lata 2015-2016, w zależności od posiadanych środków.

Pan Marcin Zomerfeld dodał ,że .......................... opracował mapę przeciwpowodziową , \gdzie  zmniejszyły się tereny zalewowe , co poprawiło sytuację na terenie gminy Popów.

Ad.11.12.13

Radny Owczarek Kazimierz odnosi się do odbytej przed chwilą dyskusji na temat oczyszczalni i ścieków. Dziwi się radnym z Zawad , odnosi wrażenie ,że powinniśmy przeprosić niektóre osoby  że w ogóle ten temat został tutaj podniesiony. Pan Maciej Szczepaniak to pierwszy odważny człowiek, który chce coś z tym smrodem zrobić. Pan Prezes Grzeliński Witold powiedział ,że gmina jest typowo rolnicza, tak to było 20 lat temu .Problem jest w tym,że jest konflikt interesów”śmierdzi” czy “nie śmierdzi”.

Skoro jest taki temat ,że my na sesji o nim rozmawiamy  i nie możemy  znaleźć nic , my mamy oczyszczalnię nowoczesną i my nie możemy tych ścieków  przyjmować. Są telefony , są zgłoszenia ,że ścieki idą do studni . Proponuje, aby w tej kadencji tego tematu nie ruszać. 

Radny Bęben Kazimierz  przyznaje rację  radnemu Owczarkowi ale nie w całości, spoza terenu to ma racje , ale jeżeli ludzie nie będą mogli wywieźć tych ścieków to będzie jeszcze gorzej. Musimy z panem Wójtem coś w tej sprawie zrobić , bo taka pod oczyszczalnia kosztuje 4 mln. Zl. Sołtys z Zawad jest świadkiem że dostał “zjepke” za ten stan rzeczy., chodzi o wylewanie  ścieków w jedno miejsce na pole. 

Radny Bździona Jan jeżeli taki stan istnieje to się dzwoni na Policję. I sprawca będzie ukarany

Sołtys wsi Kamieńszczyzna Makles Konstanty- pyta co się dzieje z tym internetem, bo firma, która przeciągała kable zostawiła wszystkie maszyny, koparkę i nie pracuje,  informuje,
że uszkodzono znak  droga z pierwszeństwem przejazdu, już na trzech sesjach mówił ,że to oświetlenie działa całą dobę , 

· co jest z podatkiem od mieszkańców  na działkach

· pojawił się piasek w wodzie  pitnej  trzeba często czyścić. 

· Radny Kasprzak Jerzy  powtarza,że na Zawadach jest rolnictwo, gdyż wszystkie pola są poorane.

Pan Tasarz ŁUKASZ

· jakie sa perspektywy rozwoju na BIP

· przyspieszenie umieszczenia protokołu na Bipie

· czy można jeszcze uzyskiwać informacje sms, bo mieszkańcy o to pytaja. 

Do pytań ustosunkowali się pracownicy urzędu gminy. Marcin Zomerfeld – poinformował ,że jeżeli chodzi o światłowody  to były dwie firmy , które chciały kłaść te kable , ale robiły to bez pozwolenia i wejdą dopiero gdy będą mieć odpowiednie pozwolenie.Do października 2015 roku natomiast  będzie robiona sieć  z tej głównej nitki.

Wójt 

Jeżeli chodzi o podatek od działkowców to trzeba  sprawdzić , bo tego tak z głowy powiedzieć nie umie, natomiast  jeżeli chodzi o piasek w wodzie to być może ,że przy wykopach pod kanalizację  była awaria wodociągu i mogło się znaleźć trochę piasku , ale to powinno szybko zejść .W Rębielicach w wodzie piasku nie ma. 

A problem oświetlenia będzie rozwiązany.

Halina Płuska  wyjaśniła,że do BIP umieszcza się protokół ,który jest zatwierdzony przez radnych na sesji.

Radny Kasprzak Jerzy  zapytał czy będą sprzątane rowy  i pobocza, bo od Wilkowiecka po Danków jest dużo śmieci. Przy drodze.

Porusza też sprawę zadłużenia  podatników . To zadłużenie jest bardzo duże, czy gmina coś z tym robi. Wójt odpowiada, że rzeczywiście te zadłużenia są i wynoszą ponad milon złotych,  bierze się to stąd, że firmy poupadały a długi zostały i ciągle rosną bo nie są spłacane. Cały czas sa wypisywane upomnienia.

Radny Bęben Kazimierz  pyta co można zrobić w tej sprawie, a jeżeli jeszcze zamkniemy oczyszczalnie. Pan Wójt powtórzył ponownie, że gmina będzie musiała  jakoś temu zaradzić, trzeba kupić samochód. Od rolników będziemy w stanie odebrać te ścieki, nie jest w stanie przewidzieć , czy uda się odebrać od wszystkich przetwórców. Trzeba je przyjąć na oczyszczalnię i  oczyścić, bo do rzeki nie mogą iść nie oczyszczone, gdyż będziemy płacić kary. 

Radny Macherzyński potwierdza, że ta oczyszczalnia musi być ,trzeba prowadzić wszystkie badania, ponieważ przywożą te ścieki z zewnątrz będą robione częściej kontrole.

Sołtys wsi Dąbrówka  Daniela Wydmuch  prosi o wykonanie barierki na zakończenie chodnika, bo on kończy się  rowie.

Sołtys Wąsosz Górnego Błachowicz Barbara prosi o zmianę godzin otwarcia przedszkola  od godz. 7,15 , aby można przed praca zostawić te dzieci w przedszkolu
Głos zabiera Pan Stanisław Kowalczyk współwłaściciel przetwórni w Wąsoszu. Firma Fruktus powstała 25 lat temu  i przy niej jest oczyszczalnia ścieków jej obroty sięgają  100 mln. Zł. Też mieli problem z ta oczyszczalnią i współczuje radnym ,że z tym problemem musza się zmierzyć. Te sprawy muszą być postawione  na wysokim poziomie.3 lata temu oddaliśmy nową oczyszczalnię  ścieków i te oczyszczalnie mają części z Holandii. Przyjmujemy wszystkie ścieki od rolników, ale od przetwórni już nie, bo by cała flora bakteryjna padła. Była to tylko taka dygresja, gdyż pan Kowalczyk Sanisław nie chciał rozmawiać tylko o oczyszczalni ścieków . Pan Kowalczyk Stanisław chciał poruszyć sprawę budowy małego wiatraka 500 kw w Miejscowości Wąsosz Dolny.My nie chcemy , aby ludzie umierali. Kilka lat temu  był problem a telefonami , potem z wodociągiem a teraz sprawa wiatraka.Zakład, który płaci najwięcej podatków  w gminie, chce obniżyc koszty i w tej chwili jest taka konkurencja  \,ż wiekszość przetwórni upada  i nie może wyjśc naswoje . Ten zakład jest duzym zakladem zatrudnia bardzo duzo pracowników ztego terenu , ale musi obniżać koszty , aby mógł się utrzymac na rynku. Jest to możliwe poprzez wytwarzanie swojej energii, gdyz koszty energii sa duże. Pan Kowalczyk jest tylko wspolnikiem Na dzień dzisiejszy  podpisana jest umowa z olbrzymia firma ,która zrzesza  wiele zakladów. Maj.a magazyny w ąłaowiczu i będą tam robic ogórki a do tej pory  najwiekszym producentem ogórków  był właśnie fruktus.Tych zakładównie będzie przybywać tylko ubywać. Jak zakłady upadna to wy jako radni będziecie miecmniej podatków . Firma średnio zatrudnia 300 osób a w sezonie 700 osób, gdzie ci ludziepójda do pracy. Firma jest transparentna.Nasi ludzie niepracowali nigdzie  w innym zakładzie .Pan kowalczyk jest zbulwersowany tym ,że do tej pory jako pracodawca wywiązywał się sumiennie ze wszystkich obowiązków wobec pracowników, wszyscy byli zarejestrowani, odprowadzał wszystkie skladki , nie skrzywdzil żadnego pracownika , a teraz ci pracownicy sa przeciwko budowie wiatraka, dzieki, któremu obniżą się koszty i ludzie dalej będą pracować. Bardzo łatwo jest wygnac pracodawce z terenu . Ja mam kontrakt tylko do czerwca  2015 rokuwięc mam pracowników z terenu innych miejscowości, Jestem zbulwersowany tym co się dzieje.Nie mam przyjemnosci dalej pracowac z tymi ludżmi chociaż jest mi przykro, ma dobra opinie nie tylko w polsce, ale i w Euro,JEST MI PRZYKRO DLATEGO,ŻE KTOS MA DO NIEGO PRETENSJE. Pan Kowalczyk jak twierdzi nic nie traci, ale ludzie stracą prace a pracowali po 28 lat.

. Otrzymywal wielokrotnie nagrody za prowadzenie tej działalności

Radny Targoński piotr  zgadza się z wypowiedzią pana kowalczyka stanislawana temat firmy, natomiast postawienie wiatraka w takiej odległości , można go postawic dalej  od zabudowan i nikt nie będzie miał pretensji,bo dla tych , którzy mieszkaja koło tego wiatraka to jest uciażliwe.Dlaczego tego wiatraka nie można  postawic w innej miejscowości, Pan Kowalczyk powiedział ,że teraz to już nie ma o czym mówić , bo nikt mu nie sprzeda działki będzie znów musiał  7 lat walczyć i zabiegać o działkę. 

Pani Błachowicz Barbara – radna Wąsosza Górnego uważa ,że tutaj problem jest gdzie indziej , te działki, które przylegają do wiatraka  nie znajda nabywców. 

Radny Tasarz Łukasz , pyta czy my jako radni mamy jakiś wpływ  na decyzję w sprawie budowy tych wiatraków

Radca prawny odpowiada, że radni nie są organem publicznym, który ustanawia prawo miejscowe. Decyzje wydaje Wójt Gminy , a od decyzji służy stronie odwołanie. tam gdzie nie ma planu zagospodarowania przestrzennego .Gdyby był taki plan wówczas można skutecznie wykluczyć budowę wiatraków.

Rzecz następna jest wykonanie prawa. To postępowanie jest takie, że nie daje swobody organowi publicznemu. To organ prowadzi postępowanie czy, taka inwestycja  jest zgodna ze wszystkimi  przepisami.

Rada może być elementem opiniującym. Wójt podejmuje na podstawie  decyzję na podstawie przepisów prawa. Rada więc  do tego nic nie ma. 

Radny Zagrodnik Robert znając zasady korporacji  rozumie pana Kowalczyka Stanisława i zgadza się z jego wypowiedzią ,że jeżeli on tutaj nie obniży kosztów , aby utrzymać ten zakład,
to pójdzie gdzie indzije a tu przyjdzie kto inny.

Radny Targoński Piotr pyta się kto z radnych chciałby mieć wiatrak koło swojego domuAd 

Podjęcie uchwał;

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Józef Macherzyński czyt kolejno projekty uchwał;

· Uchwała Nr 25/V/2015 w sprawie zmian  w budżecie gminy Popów

      W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        

       projektu uchwały


Wszyscy radni jednogłosnie głosują za przyjęciem uchwały.

· Uchwała Nr 26/V/2015  w sprawie zmian uchwały Nr 13/III/2014 Rady Gminy popów z dnia 30 grudnia 2014 r

       W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        

       projektu uchwały


       Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

Uchwała Nr 27/V/2015 w sprawie okreslenia metody ustalania opłat za gospodarowanie  odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki opłaty.

  W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        

       projektu uchwały


       Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

· uchwała Nr 28/V/2015 w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Popów

      W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        

       projektu uchwały


       Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

· Uchwała Nr 29/V/2015 w sprawie diet oraz zwrotu kosztów podróży przysługujących     

       radnym gminy Popów

W głosowaniu bierze udział 14 radnych./Nieobecna Praszczyk Beata/ Przewodniczacy Rady Gminy henryk Wróż pyta czy sa uwagi do przedstawionego projektu uchwały.

Głos zabiera radny Zagrodnik Robert, który wypowiada się w swoim imieniu mówiąc ,że on w tym czasie nie zarobił jeszcze nic nawet złotówki. W obecnej chwili jest jeszcze za wcześnie, aby myśleć o podwyżce Każdy niech się uderzy ręką w pierś i odpowie czy ja na to zarobiłem”. 100 tys zł bo tyle wydamy przez te  cztery lata na podwyżkę to sa budżety szkoły podstawowej czy OSP. Radny Zagrodnik  Robert zwraca uwagę na to, że niedawno podnieśli mieszkańcom opłaty za śmieci, a jeszcze wcześniej podatki. On także zapewniał mieszkańców,że podwyzki diet nie będzie i tak mówil wyborcom, a tutajproszę jest projekt uchwały. Głos zabiera radny Mecherzyński Józef , który powiedział ,że o podwyżce rozmawiano na komisji rady gminy , ale  radny zagrodnik Wyszedł z jej posiedzenia  i dopiero na sesji zabiera głos w tej sprawie. Ponadto Wiceprzewodniczący Rady Gminy Józef macherzyński wytknął radnemu Zagrodnikowi nieobecności i zwolnienia na komisjach  i sesjach w poprzedniej kadencji, co nie zmieniało kwestii ppodwyżki dla radnych.

Radny Macherzyński dodał ,że mieszkańcy nie pytaja ile radny zarabia , tylko co zrobil dla tej społeczności.. Radnego Gminnego widzą wszyscy i on musi się wykazywać natomiast radny powiatowy nie ma takich problemów. 

Radni głosują:

„za” – 11

‘przeciw” – 3 /Tasdarz Łukasz, Krawczyk Janusz, Zagrodnik Robert?

‘wstrzymało się”- 0

· Uchwała nr 30/V/2015 w sprawie nabycia nieruchomości połozonej w Popowie

W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        

       projektu uchwały


       Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

· uchwała Nr 31/V/2015 w sprawiepomocy finansowej  dla Powiatu Kłobuckiego

W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        

       projektu uchwały


       Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

· Uchwała Nr 32/V/2015 w sprawie wyrażenia zgody na przystapienie  gminy Popów do wspólpracy w ramach regionalnych Inwestycji terytorialnych Subregionu północnego  woj.śląskiego  i zawarcia porozumienia  pomiędzy gminą Popów  a pozostałymi powiatami  i gminami wchodzacymi  w skład Subregionu północnego Województwa Śląskiego.

W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        

       projektu uchwały


      Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

Uchwała nr 33/V/2015 w sprawie ustalenia diety  Przewodniczacemu Rady Gminy Popów

W głosowaniu bierze udział 15 radnych


       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        

       projektu uchwały
.Uwag nie ma.

       Radni głosują

‘za”- 12

„przeciw- 2 /Krawczyk Janusz . Łukasz Tasarz

„wstrzymało się – 1 /Wróż Henryk.

Ad. 

Przewodniczacy rady gminy henryk wróż zamyka obrady sesji. Wypowiada słowa”Zamykam obrady V sesji Rady Gminy popów”.

Obrady sesji trwały od godz. 9,00  do godz. 15,00

Protokołowała                                                              Przewodniczacy Rady Gminy

Halina Płuska                                                                            Henryk  Wróż

       Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwałyWszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwałyPrzewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        































       projektu uchwały


       Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

· Uchwała nr 26/V/2015 w sprawie zmian uchwały Nr 13/III/2014 Rady Gminy Popów z dnia      

       30 grudnia 2014 roku



















































































































































