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Część I : Diagnoza

               ====================


Gmina Popów leży w północnej części województwa śląskiego nieopodal Częstochowy w dorzeczu rzeki Warty i Liswarty.

W skład gminy wchodzi 25 miejscowości, które tworzą 17 sołectw. Obszar gminy Popów obejmuje 10.221 ha i ma charakter rolniczo-przetwórczy. Gminę zamieszkuje 6089 mieszkańców, w tym : mężczyzn 3047 i kobiet 3042.

W wieku przedprodukcyjnym jest 1569 osoby, w wieku produkcyjnym 3517 osoby i w wieku poprodukcyjnym 1003 osoby.

Stopa bezrobocia z roku na rok się zwiększa i z terenu gminy w Powiatowym Urzędzie Pracy w Kłobucku jest zarejestrowanych 335 osób, zasiłek dla bezrobotnych pobiera jedynie 57 osób. Zarejestrowana stopa bezrobocia w gminie to 9,7 %. Do najważniejszych zakładów i instytucji, które działają na terenie gminy Popów należą :

· Gminna Spółdzielnia „SCh” Popów z/s w Zawadach

· Bank Spółdzielczy Popów z/s w Zawadach

· Urząd Pocztowy w Popowie

· Gminny Ośrodek Zdrowia w Popowie

· Wiejski Ośrodek Zdrowia w Rębielicach Królewskich

· Wiejski Ośrodek Zdrowia w Wąsoszu Górnym

· Lecznica Zwierząt w Popowie

· Przetwórnie Owoców i Warzyw

Na ter4enie gminy zarejestrowanych jest 321 podmiotów gospodarczych prowadzących różnorodną działalność. Wśród nich niewątpliwie największą liczbę stanowią przetwórnie owocowo-warzywne. Również na terenie gminy funkcjonują następujące szkoły i przedszkola, w których uczestniczy                      na zajęciach następująca ilość dzieci i młodzieży.

-  Gimnazjum Nr 1 w Zawadach


- 265 dzieci

- Szkoła Podstawowa w Popowie


- 235 dzieci

- Szkoła Podstawowa w Wąsoszu Górnym 

- 77 dzieci

- Szkoła Podstawowa w Więckach


- 92 dzieci

- Szkoła Podstawowa w Rebielicach Królewskich
- 75 dzieci

Przedszkola i oddziały klas zerowych :

- Więcki






- 15 dzieci

- Popów 






- 46 dzieci

- Zawady






- 21 dzieci

- Wąsosz Górny





- 27 dzieci

- Rębielice Królewskie




- 31 dzieci

Na terenie gminy działa 6 jednostek ochotniczych straży pożarnych.

Uchwałą Rady Gminy Popów z dnia 28 marca 2002 roku Nr 215/XXV/2002 ustalono 20 punktów sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy,                   na jeden punkt przypada 305 osób.

Powyższy limit jest wystarczający i nie będzie stanowił zagrożenia dla zwiększenia spożycia napojów alkoholowych przez mieszkańców gminy.

Kolejne ustawy i ich nowelizacja o wychowaniu w trzeźwości                                     i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, nałożyły na organy gminy obowiązek – Prowadzenia działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych.

Alkoholizm, a ostatnio narkomania stały się problemem o niedającym się obliczyć zagrożeniu społecznym, szczególnie wśród dzieci, młodzieży, a także               i dorosłych.

W/w zagrożenia stanowią bezpośrednią lub pośrednią przyczyną licznych tragedii indywidualnych i rodzinnych oraz wielu patologicznych zjawisk społecznych.

Zwiększone picie nie jest wynalazkiem samej młodzieży, ale zachowaniem wyznaczonym przez zwiększone spożycie alkoholu przez dorosłych i rosnące przyzwolenie dla picia dzieci ze strony rodziców. Dlatego też, pierwszoplanowym działaniem jest prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej dla dzieci i młodzieży.

