                                                     Protokół Nr 1/2006

Z wspólnego posiedzenia Komisji Gospodarczej,Budżetu , Oświaty i Zdrowia oraz Komisji Rewizyjnej odbytego w dniu 04 grudnia 2006 roku

W posiedzeniu udział wzięli:

Członkowie Komisji Gospodarczej, Budżetu , Oświaty i Zdrowia wg załączonej listy obecności

Członkowie Komisji Rewizyjnej wg załączonej listy obecności

Wójt Gminy - Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska

Porządek posiedzenia.

1.Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności .

2.Rozpatrzenie materiałów sesyjnych.

3.Przyjęcie stanowiska w sprawie  regulaminu określajacego  niektóre zasady 

    wynagradzania   za pracę  oraz zasady przyznawania  nauczycielom zatrudnionym  

    w oświatowych    jednostkach  organizacyjnych  na terenie  gminy Popów  dodatków 

   do wynagrodzenia , nagród i dodatków socjalnych  w 2007roku.

4. Rozpatrzenie projektu budżetu  na 2007 rok.

5.Sprawy różne.

Przebieg posiedzenia:

Ad1. Wspólnemu posiedzeniu Komisji przewodniczy  Przewodniczący Komisji Rewizyjnej  Bęben Kazimierz  , który otwiera posiedzenie  , wita  wszystkich obecnych na posiedzeniu komisji  oraz  stwierdza jej prawomocność  wszyscy członkowie są obecni.

Następnie Przewodniczący Komisji przeprasza  wszystkich członków komisji  za opóźnienie w dostarczeniu materiałów na komisję , wyjaśniając , iż był bardzo krótki okres czasu na zwołanie komisji oraz przygotowanie  i przedstawienie radnym materiałów sesyjnych  niezbędnych do rozpatrzenia.

Ad.2

Głos zabiera Kowalik Jan . który wyjaśnia, że  obniżenie ceny skupu  żyta  podyktowane jest  tegoroczną klęska suszy  a szczególnie odrzuceniem przez nadzór uchwały podjętej przez rade gminy o umorzeniu podatku rolnego . W ten sposób chcemy  pomóc rolnikom  ich trudnej sytuacji.

Radny Wróż Henryk  prosi radnych o podanie do publicznej wiadomości, że  stawki podatku ustalają  radni a nie gmina  bo mieszkańcy uważają ,że to Wójt ustala takie duże  stawki , bo dla mieszkańców są one i tak duże.

Radna Garbiec Teresa pyta  czy ten plan finansowy będzie jeszcze korygowany , czy pozostanie w takiej  postaci, jak to jest nam przedstawione.

Radny Zagrodnik Robert  wyjaśnia, że jeżeli radni  maja jakieś uwagi  co do tego planu  mogą wnieść swoje propozycje  zadań do realizacji na 2007 rok

Radna Garbiec Teresa ponownie zabiera głos pytając gdzie jest to 100 tys zł, które miały być przeznaczone  w 2007 roku  na inwestycje w Brzózkach, a w tym planie nie są ujęte. Przewodniczący Komisji Bęben Kazimierz  popiera te uwagę , pamięta z tamtej kadencji ,że  radna Garbiec Teresa nie wykorzystała  swojej sumy , a które były przeznaczone na budowę mostu w Brzózkach. I te środki miały być ujęte w tym planie a ich tu nie ma.

Przewodniczący Komisji wita Wójta Gminy – Bolesława Świtałę, który przybył na posiedzenie komisji  i prosi o zadawanie pytań.

Radna Teresa Garbiec pyta o te 100 tys. zł,  które miały być przeznaczone na budowę mostu w Brzózkach., bo rada gminy w Miedźnie  nic nie wie o budowie mostu , chciałam  jeszcze prosić o wyjaśnienie  tematu oświetlenia  ulicznego , bo ta wymiana nie dotyczy Nowej Wsi , bo Nowa Wieś nie ma w ogóle oświetlenia  i jest chyba jedna wsią  w której nie ma oświetlenia ulicznego.

 Głos zabiera Wójt Gminy , i mówi, że  spotkaliśmy się tutaj , aby  zaproponować tematy posiedzenia  komisji  i rady gminy , dobrze by było , aby w tym roku uchwalić budżet gminy na 2007 rok., aby zastanowić się nad tym co radni chcą wnieść  do tego projektu budżetu  i na kolejnej komisji  będziemy już mieli  obraz tego budżetu.

Natomiast jeżeli chodzi o  zadania inwestycyjne  to będziemy robić to co będzie możliwe i konieczne do zrobienia . Można składać wnioski ustne i  nawet na piśmie co radni  widzą na swoim terenie do zrobienia.

Jeżeli chodzi o oświetlenie  w Nowej wsi , to tam nie ma gdzie zawiesić tych lamp  i ja mam dylemat – mówi Wójt Gminy  co z tym zrobić, bo miesięczny koszt jednej lampy  to jest 7 zł. Wykonawca daje nam 3 lata gwarancji,  jeżeli on będzie konserwatorem tego oświetlenia, na co Zakład Energetyczny nie chce przystać, zastanawiam się co by było jakby tam zrobić linie energetyczną. Ta sieć musimy przekazać Zakładowi Energetycznemu , chociaż  ZE  już nie che przyjmować tego  i dlatego my musimy zatrudniać energetyka , aby było to nadzorowane.

Radny Kowalik Jan  pyta czy nie lepiej by było jak byśmy Zakładowi Energetycznemu te linię oddali . W razie usterki, czy jakiejś klęski żywiołowej  , to oni najpierw będą  remontować swoje linie energetyczne  a potem dopiero nasze. 

Radny Deska Jakub – jeżeli chodzi o koszty budowy  tej sieci to  te koszty będą bardzo wysokie dla nas , jeżeli my to będziemy robili to  nam się to nie opłaca , ponieważ w ZE maja swoich projektantów i za wszystko będą płacili taniej.

Radny Kowalik Jan pyta czy nie można się jakoś dogadać z tym Zakładem Energetycznym , może by ten ZE nam tą linię wybudował.

Wójt Gminy odpowiada, że rozmawiał  z ZE i Zakład Energetyczny w swoich planach  ma te linię , chciałbym , aby sami radni  zastanowili się nad tym na następna sesję.

W dalszym wystąpieniu Wójt Gminy mówi, że obniżamy o 50 %  cenę kwintala żyta , aby zrekompensować  mieszkańcom gminy skutki tegorocznej suszy . Z obniżki tej skorzystają nie tylko rolnicy , ale i te osoby , które swoje działki obsiewają rolniczo, będą też płacili mniej. Opłaty za środki transportowe  również nie zostaną zmienione ,pozostają na takim samym poziomie.

Radny Kowalik Jan pyta o uchwałę dotyczącą zmian w budżecie- chodzi tutaj o to, że  przyjęliśmy zadania , które nam nie wyszły  i chodzi o to , aby je  wykreślić z tego budżetu  i tu są podane zmniejszenia.

Wójt Gminy odpowiada ,że tak, jeżeli natomiast chodzi o oświetlenie to  umowa nie jest jeszcze podpisana , bo czekamy  aż wnioski zostaną rozpatrzone , bo to jest nowość  i to tak długo trwa , jeżeli nie da się tego zrobić to  będzie zmiana uchwały.

Radny Matyszczak Robert pyta  o ulicę Piwną, czy  zapłaciliśmy za to , bo myśmy nie wyrazili zgody.

Wójt odpowiada, że zapłaciliśmy  od studzienki do lica budynku , natomiast asfalt nie został wypłacony.

Radny Kowalik Jan wyjaśnia że każdemu do posesji  należy dołączyć  zostaliśmy do tego zobowiązani  i żeśmy wszystkim  musieli te rury podciągnąć , aby nam nikt z SAPARTY nie zarzucił . Radny Matyszczak informuje, że panu Duszy nie  zostały te rury podłączone.

Wójt odpowiada, że  zgłosił się po terminie i dlatego nie  został podłączony.

Radni pytają czy Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa  egzekwuje od rolników ścieki płynne  , co się z tym robi w gospodarstwie.

Radny Kasprzak Jerzy  wnioskuje, aby  pouzupełniać te lampy ,gdyż dużo lamp brakuje w terenie , i zaczynają grasować bandy  i kraść Następne pytanie  odnośnie płyty obornikowej, czy nie można by  tego szablonu  z metalu , a nie z drzewa , chodzi o zrobienie formy dla rolników  na płytę obornikową . oraz trzecia sprawa to wywożenie śmieci , dobrze by było, żeby nadal jakaś firma te śmieci wywoziła. W Rębielicach jeździ taka firma i pobiera 13 zł od kosza śmieci. Radna Teresa Garbiec – po co uchwalać uchwałę  skoro się  jej nie egzekwuje.

Radny Wojtyra Włodzimierz zgłasza brak oświetlenia  drogi do cmentarza w Rębielicach Królewskich  oraz dwa słupy do kładki koło P.Wester Stanisława  w Rębielicach Królewskich.Radny Macherzyński Józef  również wskazuje na brak  oświetlenia  na odcinku od Rębielic Królewskich w stronę Kamieńszczyzny do p.J. Ernta., tam nic nie trzeba projektować  tylko dołączyć 3-4 lampy.

Radny Kowalik Jan jak już mówimy o lampach to brak jest lampy w Zawadach na ulicy Kolejowej koło mostu kolejowego. Oraz na ul.Krętej , tam trzeba by było może założyć koło p.Wojtery i skierować w stronę ulicy Krętej.

Radny Deska Jakub pyta co zrobimy z drogą dojazdową  dot, około 150 mieszkańców, chodzi o drogę na pastwy , kto tam te dziury w tym asfalcie zrobił  , to ktoś kupił i „ udaje przygłupa” ,że nic się nie  stało. Radny Bęben Kazimierz wyjaśnia  ,że tą sprawą

 zajmujemy się już od dawna , ta właścicielka pani Tyrek pokazała nam dokumenty , była na sesji rady gminy i powiedziała,że otrzymała zaświadczenie z gminy ,że nie ma przeszkód , aby tą działkę kupić , na tej działce na mapach nie było drogi , sprawdziła to w geodezji w Starostwie.

Radny Deska Jakub ja proszę o rozpoczęcie  wykupu tej drogi , zacząć  procedurę  wywłaszczania , będzie to trwało 2-3 lata , ale droga by była.

Radny Matyszczak Robert – jak to się stało, że Wójt wydał takie zaświadczenie.

Radny Deska Jakub zobowiązuje się jeżeli trzeba będzie do zebrania  podpisów od tych osób, które tam dojeżdżały, nad torami nie ma drogi , bo to jest teren kolejowy  i my nie mamy nic do tej drogi.

Radna Garbiec Teresa prosi o pomoc tym rolnikom , którzy maja działki za które płacą  a znich nie korzystają 

Radny Bęben Kazimierz  odnośnie drogi dojazdowej wyjaśnia,że  jeżeli  ten pan Tyrek ma akt własności , to nie można go wywłaszczyć.

Wójt Gminy w dalszej swojej wypowiedzi  porusz sprawę oświetlenia ulicznego na terenie gminy wyjaśniając radnym  ,że gdy to oświetlenie będzie robione to uwzględnimy te wszystkie braki  lamp.gorsza sprawa jest z tym gdzie nie ma słupów  tam gdzie są słupy to nie ma problemu., jeżeli chodzi o tą droge to mieszkańcy muszą się zwrócić sami do sądu.

Radny Deska Jakub mówi, że to pan Wójt odpowiada za drogi dojazdowe , a jak tam będzie pożar to czym tam dojedziemy pyta radny Deska Jakub.- my jako rada odpowiadamy za dojazd i mnie nie interesuje zdanie radcy prawnego , ja chce przepis

Wójt odpowiada, że jeżeli ten radca jest zły to proszę wskazać innego radcę prawnego , który będzie ta sprawę prowadził.

Natomiast jeżeli chodzi o pytanie pani Garbiec, to będzie załatwione pozytywnie.

Po przerwie.

Ad.3

Radny Bęben Kazimierz proponuje, aby zostawić te dodatki nauczycieli na tym samym poziomie.

Radny Kowalik Jan skoro nie wiemy jakie jest ich choćby średnie wynagrodzenie , to tak trudno nam powiedzieć jakie powinni mieć te dodatki , skoro posiadają Kartę Nauczyciela , która gwarantuje im wysokość wynagrodzenia  i wszystkie przywileje , to co my tutaj możemy jeszcze dodać.

Szkolnictwo i oświata w zasadzie  zabiera największy procent naszego budżetu.

Radny Matyszczak  Robert pyta czy to było uzgodnione ze związkami zawodowymi , trzeba na następną komisje poprosić kogoś ze związków zawodowych nauczycieli , aby przedstawili jaka jest płaca  nauczyciela  mianowanego, dyplomowanego , tak aby mieć chociaż orientacje ile nauczyciele zarabiają.

Komisja zadecydowała, aby te uchwałę skonsultować ze związkami zawodowymi.

