1
6

                                           Protokół Nr XVII/2008

z sesji Rady Gminy Popów odbytej w dniu  28.08.2008 r w sali konferencyjnej 

                                           Urzędu Gminy Popów

W sesji uczestniczyli :

Radni wg załączonej listy obecności – 14

Sołtysi wg załączonej listy obecności

Wójt Gminy   -  Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska

Skarbnik Gminy - Paweł Hanus

Rany Powiatowy – Mirosław Przygoda

Dyrektorzy Szkół z terenu gminy Popów

Zarząd byłego Klubu Sportowego „Liswarta Popów

Porządek posiedzenia

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji

4. Powołanie komisji uchwał i wniosków

5. Informacja z działalności Klubu Sportowego „Liswarta Popów’ za sezon 2007/2008 w związku ze zmianą  Zarządu Klubu.

6. Sprawozdanie Wójta   z działalności miedzy sesyjnej.

7. Sprawozdanie z wykonania  budżetu gminy za I półrocze 2008 roku.

8. Sprawozdanie z wykonania planu przychodów i wydatków jednostki kultury za I półrocze 2008 roku.

9. Sprawozdanie z wykonania planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w gminie Popów za I półrocze 2008 roku.

10. Sprawozdanie z wykonania zadań gospodarczych za I półrocze 2008 roku

11. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2008/2009.

12. Dyskusja .

13. Wolne wnioski i zapytania.

14. Podjęcie uchwał w sprawie:

· zmiana w budżecie Gminnego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

· ustalenie stawki za zajęcie pasa drogowego w pasie dróg gminnych

· zmiany w budżecie gminy.

15. Zamknięcie obrad XVII sesji Rady Gminy.

Przebieg posiedzenia:

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Józef  Macherzyński  wypowiada słowa „otwieram XVII sesję Rady Gminy Popów .Stwierdzam, że dzisiejsze obrady  są prawomocne, gdyż na ustawowy skład rady 15  osób w sesji uczestniczy 14 radnych/ jeden nieobecny/.

Ad.2

Przewodniczący Rady Józef Macherzyński  przedstawia proponowany porządek obrad sesji . Wójt Gminy Bolesław Świtała  wnioskuje o wycofanie  z porządku obrad sesji uchwały  w sprawie ustalenia stawki za zajęcie pasa drogowego w pasie dróg gminnych oraz o wprowadzenie  do porządku obrad sesji następujących uchwał:

· w sprawie pomocy finansowej dla gminy Herby

· w sprawie pomocy finansowej dla  miasta Blachownia

· w sprawie pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego

· w sprawie pomocy finansowej dla  gminy Kruszyna

· w sprawie pomocy finansowej  dla Powiatu Kłobuckiego

· w sprawie zmian w budżecie gminy Popów

Wprowadzenie powyższych uchwał jest niezbędne , aby udzielić pomocy tym gminom  przez obszar których przeszła trąba powietrzna i dokonała wielu zniszczeń w  zabudowaniach mieszkalnych i gospodarczych.

Radny Bęben Kazimierz wnioskuje, aby po pkt.5 jako pkt 6 przenieść punkt 11, ponieważ dyrektorzy szkół mają spotkania w swoich placówkach  z nauczycielami.

Przewodniczący Rady Gminy Popów przeprowadza głosowanie  w sprawie przyjęcia porządku obrad sesji po zmianach. Radni jednogłośnie głosują za  przyjęciem porządku obrad sesji  po zmianach.

Zatem porządek obrad sesji przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Powołanie komisji Uchwał i Wniosków.

5. Informacja z działalności  Klubu Sportowego  „Liswarta Popów” za sezon 2007/2008 w związku ze zmianą Zarządu Klubu.

6. Przygotowanie placówek oświatowych do nowego roku szkolnego 2008/2009

7. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesyjnej.

8. Sprawozdanie  z wykonania budżetu  gminy za I półrocze  2008 roku.

9. Sprawozdanie z wykonania planu przychodów i wydatków jednostki kultury za I półrocze 2008 roku

10. Sprawozdanie z wykonania  planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i gospodarki Wodnej w gminie Popów za I półrocze 2008 roku

11. Sprawozdanie z wykonania  zadań gospodarczych  za I półrocze 2008 roku.

12. Dyskusja.

13. Wolne wnioski i zapytania

14. Podjęcie uchwał w sprawie;

· zmiana w budżecie  Gminnego Funduszu ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej

· zmiany w budżecie gminy

· pomocy finansowej dla Gminy Herby

· pomocy finansowej dla Miasta Blachownia

· pomocy finansowej dla  Powiatu Kłobuckiego 

· pomocy finansowej dla Gminy Kruszyna

· pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego

· zmian w budżecie gminy Popów

15.Zamknięcie obrad XVII sesji Rady Gminy.

Ad.3

Na wniosek radnego Bęben Kazimierza protokół z ostatniej sesji radni  przyjmują bez czytania .

Ad.4 

Do komisji uchwał i wniosków  radni zgłaszają następujące osoby:

1. Deska Jakub

2. Wojtyra Włodzimierz

3. Garbiec Teresa

Zgłoszeni radni wyrażają zgodę na pracę w komisji . Przewodniczący Rady Gminy przeprowadza głosowanie w sprawie składu komisji uchwał i wniosków. Wszyscy radni jednogłośnie głosują za składem komisji.

Ad.5

Informacja  z działalności Klubu Sportowego „Liswarta Popów „ została złożona przez Sekretarza KS pana Andrzeja Zatonia . Radni zapoznali się z jej treścią  i w podziękowaniu za

Wkład  pracy włożony w rozwój KS postanowili zaprosić na sesje cały Zarząd Klubu. Prowadząc i sponsorując ten klub przez 10 lat doprowadzili go do  klasy okręgowej, co jest bardzo dużym osiągnięciem .Wiceprzewodniczący Rady Gminy Matyszczak Robert  czyta podziękowanie dla całego zarządu Klubu.

Przewodniczący Rady Gminy  Józef Macherzyński oraz Wiceprzewodniczący Robert Matyszczak i Wróż Henryk wręczają członkom Zarządu Statuetki i podziękowania.Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński   dziękuje szczególnie  tym członkom  zarządu , którzy sponsorowali ten klub Waldemarowi  Dębowskiemu , Andrzejowi Dębowskiemu i Krzysztofowi Pasternakowi.

Pomoc jaką wnieśli do tego klubu była bardzo potrzebna sportowcom . Klub od samego początku  osiągał sukcesywnie sukcesy .

Następnie głos zabiera Prezes Klubu Sportowego Waldemar Dębowski, który dziękuje Wójtowi Gminy i Radzie Gminy za współpracę , za  pomoc finansową w utrzymaniu KS która była doraźna , ale bardzo potrzebna oraz  kolegom z zarządu, którzy czasem  zupełnie bezinteresownie wykonywali wiele prac,  aby ten klub istniał  i osiągał sukcesy.

Został po nas ruchomy    pomnik  i boisko, które żeśmy wybudowali.

Głos zabiera Sekretarz KS Andrzej Zatoń, który od początku był w Zarządzie i pozostał w nim nadal. Zarząd Klubu był bardzo aktywny . Jest tam mnóstwo pracy , drużyny trenują 2-3 razy w tygodniu i trzeba znaleźć na to wszystko czas. Prezesi spisali się znakomicie .Dziękuje szczególnie tym , którzy sponsorowali ten klub .  Dotacja 40 tys. z Urzędu Gminy to jest bardzo dużo , ale to jest  tylko połowa środków . dziękuję  Andrzejowi Dębowskiemu, który przyczynił się do  wybudowania boiska, bo mamy takie  boisko, że wiele gmin nam zazdrości  i życzę sobie , aby nowi sponsorzy dalej tak dobrze ten klub prowadzili . 

Przewodniczący Rady Gminy Józef  Macherzyński  dziękuje również tym wszystkim   działaczom sportowym , którzy włożyli duży wkład pracy w działalność tego klubu a którzy nie byli w Zarządzie i nie zostali zaproszeni.

Głos zabiera Wójt Gminy – który mówi, że  początki tworzenia Klubu Sportowego były dość trudne  , dziękuje zarządowi za tą odwagę i za te 10 lat pracy  , które włożyli  w  jego rozwój. 

Słowa podziękowania skierowano również  w kierunku dyrektorów szkół  , bo ponad połowa zawodników zespołu  to nasi wychowankowie , którzy początków uczyli się w szkołach podstawowych .Dziękuje również dyrektorowi Gimnazjum panu Szafer Józefowi za udostępnienie zaplecza    przy organizowaniu treningów i meczy.

Ad.6

Sprawozdania z przygotowania placówek szkolnych do rozpoczęcia nowego roku szkolnego 2008/2009  składają kolejno;

Dyrektor Gimnazjum pan Józef Szafer – w roku szkolnym 2008/2009 w Gimnazjum w Zawadach uczyć się będzie 226 uczniów w 11 oddziałach.

Liczba zatrudnionych nauczycieli wynosi 24 z czego 4 w niepełnym wymiarze godzin. Obsługę  placówki stanowi 6 pracowników. Zajęcia lekcyjne odbywają się  w systemie jedno zmianowym . Wyposażenie szkoły  w sprzęt oraz pomoce dydaktyczne jest dobre.

Do pilnej realizacji pozostaje  : modernizacja stołówki, założenie monitoringu  oraz ogrodzenie placu szkolnego od strony jezdni./ Informacja w załączeniu/

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Rębielicach Królewskich pani Ewa Kardas –Bernaś – w roku szkolnym  2008/2009 będzie uczęszczało do szkoły  76 dzieci a do przedszkola  29 dzieci. Ze względu na brak środków  nie został odpowiednio zabezpieczony plac zabaw  dla przedszkolaków. brak hydrantów na terenie szkoły, zrobiony został projekt , jednak brak środków na wykonanie.  Pilnym zadaniem również jest  przebudowa bloku kuchennego Termin wykonania został ustalony na dzień 31.08. 2009 r

Pani dyrektor dziękuje Wójtowi Gminy i Radzie Gminy za  umożliwienie uczestnictwa placówki w programie „Sokrates”.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszolnego w Popowie pan Zatoń Andrzej - w roku szkolnym 2008/2009  do szkoły będzie uczęszczało 203 uczniów , 

Liczba zatrudnionych nauczycieli to 21  z czego na pełnym etacie 18  oraz 8 pracowników obsługi / pracowników kuchni, sprzątaczki , woźny szkolny/.

Szkoła w Popowie  posiada   12 sal lekcyjnych ,3 pomieszczenia przedszkolne , pracownie komputerowe, salę gimnastyczną , korekcyjną, świetlicę szkolną  z dożywianiem, gabinet lekarski i inne pomieszczenia , które w pełni spełniają wymogi  szkolne. Do zrobienia pilnym zadaniem jest  przebudowa zaplecza kuchennego  ,zainstalowanie monitoringu na zewnątrz szkoły,  dostosowanie przedszkola do wymaganego stanu, malowanie pomieszczeń ,remont garażu  przyszkolnego  i wymiana nawierzchni przed wejściem do szkoły./ Informacja w załączeniu/. Pomimo tych braków szkoła jest przygotowana do rozpoczęcie nowego roku szkolnego.

Dyrektor Zespołu Szkolno-Przedszkolnego w Wąsoszu Górnym – pan Krzysztof  Moczek

- w roku szkolnym 2008/2009 w szkole będzie się uczyło 75 uczniów w 6 oddziałach  i około 30 przedszkolaków . ogólna liczba uczniów  jest zbliżona do poprzednich lat. Zatrudnionych  w szkole  będzie 13 nauczycieli w tym 3 w niepełnym wymiarze czasu. Pracownicy obsługi to 5 osób / kucharki, sprzątaczki, woźny szkolny /Nie zachodzą zmiany  w obsłudze kadrowej. Istnieje natomiast problem w nauczaniu od każdego przedmiotu powinien być oddzielny  nauczyciel. Budżet jest skromny .najwięcej środków przeznacza się na środki czystości. I opał. Istnieje również problem z dostosowaniem zaplecza kuchennego do wymogów  sanepidu a te są bardzo duże  , żeby spełnić te wymagania trzeba by” wybudować „nowe przedszkole. /Informacja w załączeniu/. Szkoła w Wąsoszu Górnym jest również dobrze przygotowana do rozpoczęcia nowego roku szkolnego.

Dyrektor przedszkola w Zawadach pani Anna Krawczyk -  stan techniczny budynku  jest dobry, w roku 2008/2009  jest 25 miejsc w przedszkolu . w chwili obecnej zgłoszonych jest 20 dzieci .W przedszkolu jest 1,5 etatu pedagogicznego .Przedszkole jest otwarte od 7,30 do 14,00 . Rodzice wnioskowali o   zwiększenie godzin pracy przedszkola. Prośba jednak ta została załatwiona negatywnie. Placówka jest dobrze przygotowana do rozpoczęcia nowego roku pracy przedszkola.

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Więckach -  pani Ryszarda Badura -  w roku szkolnym 2008/2009 w szkole będzie uczyło się  94 dzieci  w jednym oddziale przedszkolnym i  w sześciu oddziałach szkolnych. W szkole będzie pracowało 11 nauczycieli.  Obsługę stanowić będą 4 osoby /sprzątaczki, kucharka ,pracownik gospodarczy/ Informacja w załączeniu/

Ogólnie wszystkie szkoły są dobrze przygotowane do nowego roku szkolnego, szkoły są odnowione , pomieszczenia , pomalowane .place przed szkołami  uporządkowane i gotowe do przyjęcia dzieci i rozpoczęcia zajęć lekcyjnych. 

Problemem większości szkół jest jednak przebudowa zaplecza kuchennego i dostosowanie go do zaleceń  Sanepidu. Dwie szkoły zwróciły również uwagę na konieczność założenia monitoringu wizyjnego / Zawady, Popów/.

Radny Wróż Henryk zwraca się do dyrektora Moczek Krzysztofa o zmianę decyzji , bo ta współpraca  ze  szkołą w Wąsoszu Górnym układała  się bardzo dobrze.

Wójt podsumował wypowiedzi  dyrektorów szkół i  mówi ,że temat finansowy przewijał się  od samego początku  i jest znany również radnym , ale z uwagi na termomodernizację  w roku ubiegłym , te środki nie są zbyt duże . Pojawiły się problemy finansowe , których powodem są podwyżki  cen .Kolejny problem to zalecenia Sanepidu z którym borykają się wszystkie szkoły. Na usunięcie tych braków potrzeba bardzo dużych środków finansowych. Do oświaty trzeba będzie w tym roku dołożyć, gdyż został utworzony nowy oddział przedszkolny w Więckach.

Ad.7

Wójt Gminy Bolesław Świtała składa sprawozdanie z działalności w okresie miedzy sesyjnym. Dziękuje  tym wszystkim , którzy przyczynili się  do organizacji dożynek  gminnych w gminie Popów. Informuje radnych ,że  w urzędzie gminy prowadzona jest kontrola Śląskiego Urzędu Wojewódzkiego w zakresie realizacji zadań zleconych  przez Urząd Wojewódzki. Odbywa się konsultacja  społeczności   w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego . Wpłynęło wiele wniosków od mieszkańców wsi w sprawie zmiany przeznaczenia działek .Jest to temat trudny , jednym z rozwiązań będzie podjęcie  uchwały dla tego spornego terenu, w pozostałym zakresie  ten plan będzie  podjęty. Czekamy jeszcze na odpowiedź  pani Anny Hermańskiej , architekta , jak ona się do tego ustosunkuje. Wiele wniosków jest zasadnych.

Wójt odbył  również spotkanie w Częstochowie  dotyczące włączenia miasta Częstochowa do metropolitarnych. Włączenie go do miast metropolitarnych spowodowałoby zwiększenie  środków na jego rozwój .Wójt odbył również spotkanie z przedstawicielami  ENION na temat  rozdziału i cen energii elektrycznej . Obecny był również na spotkaniu  z Ministrem Rolnictwa Markiem Sawickim, tematem którego były zmiany jakie Unia ma wprowadzić po roku 2013.Wójt mówi o realizacji zadań gospodarczych  a mianowicie o budowie drogi do pól przez działkę pana Tyrka , drogi w Wąsoszu Górnym   ul. Kalwaryjska i drogi w Kamieńszczyźnie, będzie rozpisany przetarg na  budowę drogi na ul. Turystycznej. Dokonano zakupu wozu strażackiego  dla OSP Więcki , pozostał jeszcze jeden samochód do zakupu  i powinien być  do  15.09.2009 zakupiony. Coraz bliżej jest budowa  ronda w Popowie , dobrze by było , aby ta budowa została zakończona  razem z budową mostu w Zawadach  , bo to nie skomplikuje objazdów dla Tirów.

Wydano 3 zarządzenia w sprawach finansowych i 3 uchwały, które zostały wykonane.

Ad.8

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2008 roku było omówione na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 26 sierpnia 2008 roku. Radni odstąpili od przedstawiania tego tematu po raz drugi. /Sprawozdanie w załączeniu./

Ad.9

Sprawozdanie z wykonania planu przychodów i wydatków jednostki kultury za I półrocze 2008 roku omówione było na  wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy w dniu 26 sierpnia 2008 roku. /Sprawozdanie w załączeniu/

Ad.10

Sprawozdanie z wykonania planu przychodów i wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w gminie Popów za I półrocze 2008 roku

było omówione na wspólnym posiedzenie  komisji rady gminy w dniu 26 sierpnia 2008 roku.

sprawozdanie w załączeniu.

Ad.11

Ze Sprawozdaniem z realizacji zadań gospodarczych za I półrocze 2008 roku radni zapoznali się bardzo szczegółowo na posiedzeniu komisji rady gminy. Odstąpiono od omawiania sprawozdania po raz drugi./ Sprawozdanie w załączeniu/.

Ad.12

Radni dyskutują nad projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy dotyczącą przeznaczenia środków finansowych na Budowę Gminnego Centrum  Kultury i Organizacji Społecznych w Wąsoszu Górnym.

Radny Matyszczak Robert uważa ,że Dom Kultury powinien być w centrum gminy czyli w Zawadach, gdyż  tutaj skupia się najwięcej osób.

Radny Bęben Kazimierz jest za tym aby ten „dom” powstał w Wąsoszu Górnym.

Radny Matyszczak Robert – zwraca uwagę na to, aby nie było tak, że budując centrum kultury w Wąsoszu nie będziemy mogli zbudować również centrum kultury w Zawadach, bo Wąsosz chciał tylko mały garaż na samochód. Radny Kowalik Jan  pyta czy wniosek na rozbudowę remizy w Popowie przepadł? ma również zastrzeżenia co do nazwy tego programu „Gminne Centrum Kultury i Organizacji Społecznych w Wąsoszu Górnym. Chodzi o to , żeby ta nazwa „Gminne” nie zamknęła drogi do pozyskiwania środków na inne  programy.

Radny Bęben Kazimierz również  uważa ,że jeżeli będzie złożony wniosek Gminny to będziemy mieć trudności w pozyskaniu środków.

Wójt Gminy wyjaśnia, że bardzo dokładnie słuchał tej dyskusji  radnych i powiedział ,że jest to Rejonowy Program Organizacyjny , natomiast pozostałe środki będą pozyskiwane z innych programów  Odnowa Wsi,  uważa  ,że  należało by poczekać do czasu, aż ten wniosek  będzie zrealizowany. Nie chciałby oceniać kategorii ludzi , chce kolejno  doposażać wszystkie miejscowości  .

Kowalik Jan nadal podtrzymuje swoja wypowiedź ,że choć wnioski będą składane gdzie indziej i będzie inne działanie  , to i tak  cel będzie ten sam.

Radny dodaje, że projekty na pozyskiwanie środków powinny robić firmy , bo to są osoby kompetentne  i zrobią je w terminie i z wszystkimi załącznikami odnosi się tutaj do wniosków składanych przez Dyrektorów Szkół, którzy  zobowiązali się zrobić  a nie zrobili . 

Wójt wyjaśnia, że skoro dyrektorzy zobowiązali się zrobić  programy  z kapitału ludzkiego , to nie było takiej potrzeby, gdyż i tak pewne dane musieli by podawać firmom.

Radny Robert Matyszczak  mówi, że nawet na taki mały projekt jak plac zabaw we Florianowie można pozyskać środki.

Ad.13

Wolne wnioski i zapytania

Radny Bęben Kazimierz prosi , aby zająć się przekopem  rowu w Więckach koło pani Zgrzebny , gdyż woda  zalewa jej podwórko.

Przewodniczący Rady Gminy  Józef Macherzyński zgłasza konieczność obcięcia drzew  i uporządkowania drogi od Mokrej do Kamieńszczyzny.

Obcięcie poboczy dróg na terenie całej gminy.

Załatanie dziur na drodze gminnej na Lelitach.

Sołtys wsi Zawady -  wykopać rów przy drodze koło pana Leszczyńskiego Adama

Radny  Łysakowski Dariusz  wykosić trawę przed pomnikiem w Brzózkach i sprzątnąć gałęzie leżące  od zimy przy drodze w Brzózkach i Nowej Wsi.

Radna Teresa Garbiec korzystając z obecności radnego powiatowego  pyta o nakładkę na drodze na Kulach.

Radny Powiatowi Przygoda Mirosław odpowiada ,że  nakładka będzie zrobiona.

Ad.14.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i Wniosków Teresa Garbiec  czyta kolejno projekty uchwał.

W głosowaniu bierze udział 12 radnych.

- Uchwała Nr 102/XVI/2008  Rady Gminy Popów w sprawie: zmian w planie przychodów i   

   wydatków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na 2008 rok

   Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

-  Uchwała nr 103/XVII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie  zmian w budżecie gminy  

    Popów

   Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

-  Uchwała Nr 104/XVII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie: pomocy finansowej dla

    Gminy  Herby

   Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

-  Uchwała Nr 105/XVII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie: pomocy finansowej dla Miasta 

    Blachownia

    Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

-   Uchwała Nr106/ XVII/2008 Rady Gminy Popów w sprawie : pomocy finansowej dla   

     Powiatu Kłobuckiego

     Wszyscy Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały

-    Uchwała Nr 107/XVII/2008  Rady Gminy Popóww sprawie: pomocy finansowej dla  

      gminy Kruszyna

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

-    Uchwała Nr 108/XVII/2008 Rady Gminy Popów  w sprawie: pomocy finansowej dla  

      Powiatu Kłobuckiego

-    Uchwała Nr 109/XVII/2008   Rady Gminy Popów  w sprawie: zmian w budżecie gminy 

     Popów

Ad.15

Po wyczerpaniu  porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński zamyka obrady XVII sesji Rady Gminy wypowiadając słowa „Zamykam obrady XVII sesji Rady Gminy Popów”.

Obrady sesji trwały od godz,9,00 do godz.14,50

Protokolowała:                                                         Przewodniczący Rady Gminy

Halina   Płuska                                                                             Józef  Mcherzyński

