Protokół Nr XVIII  / 2008

Z obrad sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Popów

Odbytej w dniu  8 października 2008 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy

W sesji uczestniczyli;

1/ Radni wg załączonej  listy obecności

    Radni nieobecni usprawiedliwieni:

1. Bęben Kazimierz

2. Kowalik Jan

3. Lubczyński Henryk

4. Zagrodnik Robert

Ponadto w sesji uczestniczyli;

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Porządek posiedzenia:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie  jej prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji

3. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

4. Przedstawienie wniosku Wójta Gminy o zwołaniu  sesji nadzwyczajnej.

5. Podjęcie uchwały  w sprawie zmiany w budżecie  Gminy Popów w 2008 roku

6. Zamknięcie obrad III / XVIII sesji nadzwyczajnej.

Ad.1

 Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  wypowiada słowa „Otwieram nadzwyczajną sesję Rady Gminy . Stwierdzam, że dzisiejsze obrady  sesji są prawomocne, gdyż na ustawowy skład rady 15 w sesji  uczestniczy 11 radnych.

Ad.2

 Przewodniczący Rady Gminy  Józef Macherzyński  przedstawia proponowany porządek obrad.

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem  porządku obrad sesji.

Ad.3

Do komisji uchwał i wniosków  radni zgłaszają następujące osoby:

1. Wojtyra Włodzimierz

2. Garbiec Teresa

3. Deska Jakub

W/w radni wyrażają zgodę na pracę w komisji .Przewodniczącą komisji zostaje radna Garbiec Teresa. Rada jednogłośnie głosuje za składem komisji.

Ad.4

Przewodniczący Rady  przedstawia  treść wniosku Wójta Gminy  w sprawie zwołania nadzwyczajnej  sesji. Sesja nadzwyczajna  podyktowana  jest pilną potrzebą  podjęcia uchwały  w sprawie zmiany w wieloletnim programie inwestycyjnym  stanowiącym  załącznik Nr 7 do uchwały  budżetowej.

Uchwała ta jest niezbędna  w celu uzupełnienia złożonego  wniosku o pozyskanie  środków unijnych na remont i modernizację dróg gminnych  z działania 7.1.2.

Termin uzupełnienia  wniosku to dzień 08.10.2008 r/Wniosek w załączeniu/

Ad.5

Przewodnicząca Komisji  wniosków i uchwał  przedstawia projekt uchwały Nr 110/XVIII/2008   w sprawie  zmian w budżecie . Radni głosują jednogłośnie  za  powyższą uchwałą.

Następnie głos zabiera Przewodniczący Rady , informuje radę o bieżących sprawach.

· został zakończony remont  świetlicy  w Dąbrowie  i Więckach

· został rozstrzygnięty przetarg na budowę parkingu k/cmentarza w Popowie –wygrał pan Maj

· został rozstrzygnięty  przetarg na budowę kanalizacji Popów Parcela, Dębie, dnia 09 października odbędzie się spotkanie z wykonawcą

· wszyscy rolnicy, którzy zgłosili szkody  w uprawach jarych  wyrządzonych przez suszę  powinni do 10 października  złożyć w GOPS-ie  wnioski o pomoc finansową  w formie zasiłku  celowego. Poinformował, że nie wszyscy rolnicy, którzy zgłosili szkody  otrzymają pomoc. Wynika to  z przeliczeń.

Wypowiedź Przewodniczącego Rady uzupełnia  pan Wójt, który informuje ,że została zakończona  budowa chodnika w Dąbrowie  i Więckach , rozpoczęto budowę chodnika w Wąsoszu Górnym, Przy remoncie świetlicy w Dąbrowie  został położony chodnik   obok świetlicy. Dnia 10 października   otwarcie ofert  odnośnie  budowy drogi  ul.Turystyczna  w Zawadach . Wójt informuje, że odbyła się rozprawa administracyjna  w Gliwicach, sprawa pana Tyrka. Sprawa budowy  ronda  jest na dobrej drodze , lada dzień powinna przyjść decyzja  środowiskowa. Wójt zastanawia się czy  przygotowywać dokumentację  na budowę centrum  kulturalnego w Wąsoszu , z uwagi na brak  pewności , czy  gmina otrzyma środki  z zewnątrz, ale sprawę dokładnie przedstawi na komisjach i radni podejmą decyzję.

Radni zabrali głos w następujących sprawach:

- Radny  Matyszczak zapytał , kiedy  ruszy  budowa kanalizacji   Zbory Florianów, powiedział ,że na centrum  kultury pozyskać można środki z Lidera Zielony Wierzchołek , radny powiedział ,że każda gmina z Lidera pozyska środki.

Radna Starzyńska Mariola  poruszyła temat wycinki zarośli  na zakręcie Popów  - Dąbrówka, Kamieńszczyzna koło p. Okrasy , gdyż zarośla stwarzają  niebezpieczeństwo dla użytkowników tych dróg.

· koło Agronomówki  pan Królik wycinał drzewa , natomiast  nie uprzątnięte są gałęzie , radna pyta do kogo  należy uprzątanie po wycince

· radna wnioskowała o ustawienie  metalowych barierek  na zakręcie  Mokra-Miedźno-Zawady  z uwagi ,że zakręt ten stwarza zagrożenie  bezpieczeństwa dla użytkowników 

· radny Łysakowski zwrócił się z zapytaniem  kiedy będzie  uregulowana sprawa  z oświetleniem ulicznym ,chodzi o włączanie  się oświetlenia w prawidłowych godzinach.

Radny Kasprzak Jerzy zwrócił się  z zapytaniem , jak wygląda sprawa  wapnowania gleb  oraz zasygnalizował ,że koło Westera  w Rębielicach po deszczu tworzy się jezioro i zalewa  tej pani posesję.

Radny Wojtyra Włodzimierz poruszył sprawę niszczenia drogi w Rębielicach przez ciężarówki , które wożą piasek na obwodnicę w Krzepicach.

Do wypowiedzi  radnych ustosunkował się   Wójt, który powiedział : 

budową kanalizacji Zbory , Florianów zajmiemy się  w momencie , kiedy pozyskamy środki z zewnątrz . Wójt wystąpi  ,aby z Lidera  można  pozyskać na budowę centrum kultury w Wąsoszu.

Odnośnie  wapnowania gleb informacja w teren poszła, poprzez okólniki . W dniach 28 października do 30 października  należy do sołtysów dostarczyć  próbki gleby . Koszty  badania pokrywa gmina.

Jeżeli chodzi o wnioski zgłoszone przez radnych  dróg powiatowych  zostaną skierowane do Zarządu dróg  w Kłobucku  w sprawie , w sprawie prawidłowego włączania  się światła ulicznego zostanie skierowane pismo do firmy.

Gmina zobowiąże  p.Królika  do uprzątnięcia  pozostałości  po wyciętych drzewach.

Ad.6

Po wyczerpaniu porządku Sesji Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński zamyka obrady sesji nadzwyczajnej  wypowiadając słowa ‘ Zamykam obrady     III    / XVIII /   nadzwyczajnej sesji Rady Gminy.

Sesja trwała 9,00 do 10,00.

Protokołowała:                                                                           Przewodniczący  Rady Gminy

Sekretarz Gminy                                                                            Józef Macherzyński

T.Buchlińska

