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PROTOKÓŁ   NR XXI/2008

Z sesji rady Gminy Popów odbytej w dniu  27 listopada 2008 roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy  Popów

W sesji uczestniczyli:

Radni wg załączonej listy obecności 

Sołtysi wg załączonej listy obecności

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Sekretarz Gminy – Teresa Buchlińska

Skarbnik Gminy – Paweł Hanus

Radny Powiatowy – Przygoda Mirosław

Dyrektor PZD – Tadeusz Pułka

Komendant WKU – Ppłk Sygulski Andrzej

Z-ca Komendanta  WKU – mjr Tadeusz Lipiński

Porządek posiedzenia

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności

2. Przyjęcie proponowanego  porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Powołanie Komisji uchwał i wniosków

5. Sprawozdanie Wójta z działalności  między sesyjnej.

6. Uchwalenie podatków

7. Dyskusja

8. Wolne wnioski i zapytania.

9. Podjęcie uchwał w sprawie:

· podatku od nieruchomości

· podatku od środków transportowych

· obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres trzech kwartałów 2008 r będącej podstawą ustalenia podatku rolnego na 2009 rok.

· zmian w budżecie gminy

· przyjęcia Programu Współpracy Gminy z Organizacjami Pozarządowymi na 2009 rok.

10.Zamknięcie obrad XXI sesji Rady Gminy.

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  wypowiada słowa „Otwieram  XXI sesję  Rady Gminy .Stwierdzam, że  dzisiejsze obrady są  prawomocne , gdyż na ustawowy skład rady  gminy 15  osób w sesji bierze udział  14 radnych. Jeden radny nieobecny usprawiedliwiony.

Ad.2

Przewodniczący rady Gminy Józef Macherzyński  przedstawia proponowany  porządek  posiedzenia , Wójt Gminy  wnosi do porządku obrad sesji dwie uchwały:

· o pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego

· nabycie nieruchomości  w Dębiu. 

Wójt wyjaśnia, że uchwała w sprawie nabycia nieruchomości w Dębiu była podejmowana na ostatniej sesji .Jednak nadzór prawny wszczął  postępowanie w sprawie unieważnienia tej uchwały i dzisiaj  chcielibyśmy podjąć nową już po naniesieniu poprawek  uchwałę w tej sprawie.

 Przewodniczacy Rady Gminy Józef Macherzyński informuje również radnych, że na dzisiejszą sesję został zaproszony pan Dyrektor PZD  Tadeusz Pułka  celem wyjaśnienia radnym zadań inwestycyjnych na przyszły rok na naszym terenie oraz                        przedstawiciele WKU w Lublińcu w celu wręczenia medali za zasługi dla obronności kraju .

Przewodniczący przeprowadza głosowanie  w sprawie przyjęcia przedstawionego porządku obrad  wraz z  wniesionymi zmianami.

Radni głosują jednogłośnie za przyjęciem  przedstawionego porządku obrad,

Porządek obrad przedstawia się następująco:

1.Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności

2.Przyjęcie proponowanego  porządku obrad sesji.

3.Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4.Powołanie Komisji uchwał i wniosków

5.Sprawozdanie Wójta z działalności  między sesyjnej.

6.Uchwalenie podatków

7.Dyskusja

8.Wolne wnioski i zapytania.

9.Podjęcie uchwał w sprawie:

· podatku od nieruchomości

· podatku od środków transportowych

· obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres trzech kwartałów 2008 r będącej podstawą ustalenia podatku rolnego na 2009 rok.

· zmian w budżecie gminy

· przyjęcia Programu Współpracy Gminy z Organizacjami Pozarządowymi na 2009 rok.

· pomocy finansowej dla Województwa Śląskiego

· nabycia nieruchomości  położonej w Dębiu.

10.Zamknięcie obrad XXI sesji Rady Gminy.

Ad.3

Radny Kowalik Jan stwierdza, że protokół z ostatniej sesji odzwierciedla  obrady sesji i proponuje przyjąć protokół z poprzedniej sesji bez czytania.

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez czytania..

Ad.4 

Do komisji uchwał i wniosków  radni zgłaszają  następujące osoby :

1.Garbiec Teresa

2.Wojtyra Włodzimierz

3. Kocot Jerzy

Zgłoszeni  kandydaci  wyrażają zgodę  na pracę w komisji. Przewodniczący Rady  Gminy  przeprowadza głosowanie  w sprawie  powołania niniejszej komisji. Radni głosują jednogłośnie za  przyjęciem zgłoszonego  składu komisji.

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński oddaje głos  Dyrektorowi Powiatowego Zarządu Dróg w Kłobucku  panu Tadeuszowi Pułce.

Dyrektor Pułka Tadeusz informuje, że budżet  w Starostwie nie został jeszcze przyjęty.

Na terenie gminy Popów planuje się :

· wykonanie nakładki  w Dąbrowie , tam gdzie jest nowy chodnik

· wykonanie nakładki  w miejscowości Kule, to jest droga powiatowa 

· wykonanie nakładki w Wąsoszu Górnym  w stronę Kalwarii

· droga w Rębielicach Królewskich 2 km od strony skrzyżowania w stronę Zawad, po wykonaniu badania natężenia ruchu

· 2 ,6  km drogi w Zawadach na ul. Makuszyńskiego.

Jeżeli chodzi o zimę to powiat jest dobrze przygotowany do  tej akcji. , posiada odpowiedni sprzęt , drogi z terenu gminy Popów będzie obsługiwał pan Bogdan Maj. 

Pytania do pana Dyrektora   T.Pułki.

Radna Garbiec Teresa    pyta czy będzie poprawiona droga w Kulach , to jest tylko 300 metrów i to jest już wstyd przekładać na następny rok. Gmina dała na tą drogę 100 tys. zł. Droga na Kalwarie jest potrzebna , ale tą drogę w Kulach  trzeba dokończyć bo ona się rozpadnie

Radny Deska Jakub pyta, kiedy będą zmienione tablice  w Popowie w stronę Dąbrówki , chodzi tutaj o uporządkowanie kolejności nazw wsi ,Dąbrówka , Brzózki , Nowa Wieś.

Radny Kowalik Jan prosi o zaplanowanie  budowy  drogi  z Popowa na Dąbrówkę i zakręt.

Przewodniczący Rady Gminy porusza problem  uporządkowania  odcinków dróg  powiatowych ,prosi , aby dać pracowników, aby te krzaki  przy drodze zostały wycięte i to jeszcze przed zimą, aby można było potem łatwiej odgarnąć  śnieg.

Radny Wojtyra Włodzimierz wnioskuje  o poszerzenie drogi  w Rębielicach Królewskich  od kościoła  do strażnicy OSP o około 2 m . 

Do powyższych pytań ustosunkował się Dyrektor Pułka wyjaśniając ,że  maszyna do wycinania i frezowania krzewów pracuje i na drogach w gminie Lipie i na drogach w Popowie, ale to jest tylko  jedna maszyna a ma do obcięcia 500 km poboczy dróg. Powiat ma zbyt mało ludzi , aby opanować cały teren jednocześnie. Zarząd Dróg będzie starał się te pobocza czyścić, środków na te cele jest jednak mało. Proponuje, aby ktoś się zobowiązał wyciąć te krzewy to Powiat podpisze z nim  umowę na te roboty.. Tablice  w Popowie zostaną może już jutro  uporządkowane w kolejności nazw miejscowości. Droga na Kulach  to nie jest tylko 300 m ,to jest 465 metrów , planuje się ją zrobić w przyszłym roku, nie da się zrobić wszystkiego na raz , ale przekaże ten wniosek  do Starostwa.

Sołtys wsi Kule  zwraca uwagę ,że jeżeli ta droga w Kulach pozostanie taka do wiosny , to będą pieniądze wrzucone w błoto. Ta droga w ogóle jest źle zaprojektowana.

Dyrektor PZD odpowiada, że przyjedzie firma i to poprawi. A te zarzuty nie są do końca zasadne.

Sołtys wsi Borecki Edmund  informuje, że na ulicy  Makuszyńskiego w Zawadach koło pana Strugacza  jest jedna studzienka 

Radna Garbiec Teresa informuje pana  Dyrektora ,że na początku Nowej Wsi są dwie dziury do załatania .To będzie wypełnione   powiedział  Dyrektor PZD.

Radny Kasprzak Jerzy  że w Rębielicach Królewskich , koło pana Edmunda Dądeli  jest zasypany rów i woda stoi na ulicy  bo nie ma gdzie odpłynąć . Tam wystarczy tylko przekopać  rów.

Za remizą  OSP  jest droga polna i tam także  stoi woda.

Głos zabiera Wójy Gminy Bolesław Świtała , który dziękuje Dyrektorowi PZD za poinformowanie  radnych i sołtysów o inwestycjach planowanych na naszym terenie. Wójt podkreślił ,że nakładka na drodze w Zawadach i Rębielicach Królewskich  położona zostanie z racji odszkodowania  w ramach objazdu mostu w Zawadach. Tą trasą bowiem zostały skierowane TIRY. Wójt Gminy dziękuje także za maszynę , która  porządkuje  teren naszej gminy tzn. usuwa krzewy na poboczach i frezuje je. My nie jesteśmy w stanie więcej środków przeznaczyć dla Powiatu a te uwagi ze strony radnych są zasadne i Wójt je popiera . Jednak nie wszystkie decyzje zależą od pana Dyrektora . Wójt pyta jeszcze kiedy może ruszyć budowa drogi Więcki – Wąsosz.

Dyrektor odpowiada, że  w przyszłym roku budowana będzie droga na Hutce , bo to jest program realizowany do 2013 roku  a może i później. Trzeba jeszcze poczekać.

Zgłoszone na sesji  przez radnych sprawy proszę przekazać  na posiedzeniu komisji Rady Powiatu , bo pan jest pośrednikiem z Powiatem i proszę je przekazać do Powiatu..

Po przerwie godz.10,00

Przewodniczący Rady Gminy wita przybyłych na sesję Komendanta WKU Lubliniec ppłk.Andrzeja Sygulskiego i Z-cę Komendanta mjr Tadeusza Lipińskiego.

Po przerwie następuje wręczenie medali” Za zasługi dla obronności kraju”

Komendant WKU Lubliniec ppłk. Sygulski Andrzej   prosi o wystąpienie pani Strugacz Marianny,  Pani Strugacz Marianna zam .w Rębielicach Królewskich  została udekorowana srebrnym  medalem za zasługi dla obronności kraju za to ,że  wszyscy jej synowie odbywali zasadniczą służbę wojskową. Następnie medalami za zasługi  dla obronności kraju  zostali udekorowani pracownicy Urzędu Gminy w osobach : Wójt Gminy Bolesław Świtała, Halina Mesjasz, Danuta  Karpik i Halina Płuska. Dekoracji dokonał  Komendant WKU Lubliniec ppłk. Sygulski Andrzej.

Gratulacje odznaczonym osobom złożył również  Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński oraz z-za Komendanta  WKU  mjr Tadeusz Lipiński.

Następnie głos zabrał Komendant WKU płk  Sygulski Andrzej , który podziękował Wójtowi Gminy oraz pracownikom Urzędu Gminy za wkład pracy  i pomoc w realizowaniu wszystkich zadań  związanych  z siłami zbrojnymi.

Komendant WKU podkreślił ,że nie wszystkie gminy mogą się tym pochwalić. Gmina Popów łączy te uroczystości z sesjami gminy, aby  mieszkańcy  wiedzieli również o tym ,że takie osoby są zauważane i odznaczane ,  a jest ich niewiele.

Komendant WKU korzystając z okazji bycia na sesji rady gminy  poinformował radnych o tym, że WKU  jest na etapie zakończenia służby wojskowej  z poboru. 4 grudnia ostatni poborowi trafią do jednostek wojskowych .Potem nastąpi  etap zwalniania żołnierzy  ze służby wojskowej .Żołnierze mogą ubiegać się 

O służbę nadterminową . To wojsko cieszy się bardzo dużym  poparciem społeczeństwa. Na razie nie ma większych  problemów z poborem do służby zawodowej . Nie wszystkim się to udaje, ponieważ  muszą oni spełniać pewne kryteria  i nie wszyscy przez te kryteria przechodzą . Zadania w WKU  są coraz trudniejsze  wszystko zmierza  w kierunku uzawodnienia armii. .Pobór w dalszym ciągu będzie , będzie Komisja Lekarska.

Wystąpienie ppk. Andrzeja Sygulskiego podsumował Przewodniczący Rady Gminy  Józef Macherzyński, który  wysoko ocenił  współpracę   gminy z WKU.

Sołtys wsi Wąsosz Górny   Barbara Błachowicz zapytała czy do wojska przyjmowane są również kobiety

Komendant WKU odpowiedział, że tak do 30 roku życia.

Ponieważ więcej pytań nie było . Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  podziękował  przedstawicielom WKU Lubliniec za przybycie na dzisiejszą sesję Rady Gminy  i dekoracje medalami pracowników urzędu gminy i   mieszkankę Rębielic Królewskich panią Strugacz Mariannę i podkreślił ,że odznaczenie 4 osób z urzędu to jest duży sukces w pracy  urzędu .

Po przerwie 

Przewodniczący Rady Gminy wznawia obrady po przerwie przechodząc do punktu 4 porządku obrad i oddaje głos Wójtowi Gminy.

Ad.5

Wójt Gminy składa sprawozdanie z działalności między sesjami. 

Na wstępie informuje, że Urząd Gminy nie prowadzi żadnej współpracy  z Firmą, która zajmuje się 

budową wiatraków w Rębielicach Królewskich. Następnie informuje, że w dniu wczorajszym  był wspólnie z radnym Wróż Henrykiem , panią Kijak Anną oraz panią Majdzik Marianną w Katowicach w sprawie pojawienia się  nowych okoliczności dotyczących  „pochówku żołnierza ”  na cmentarzu w Wąsoszu Górnym. Sprawa ta dalej będzie prowadzona wiosną. Ponadto Wójt odbył spotkanie z mieszkańcami Dębia  w sprawie kanalizacji sanitarnej. Odbył również spotkanie z Dyrektorami Oświaty  w sprawie ustalenia budżetu oświaty na 2009 rok oraz poinformowania  o obowiązku uczęszczania 6-latków  do szkoły. Termin przygotowania szkół do tego zadania  to 3 lata.

Jeżeli chodzi o inwestycje to  jest realizowana  budowa chodników w Wąsoszu Górnym  łącząca  Wąsosz Górny z Wąsoszem  Dolnym. Rozpoczęta została budowa drogi koło pana Marczaka .Wykonawca zlecił  badanie podłoża , ale w przeciągu  tygodnia ta droga powinna być zrobiona., następnie na ukończeniu jest budowa parkingu koło cmentarza w Popowie . Termin budowy mostu w Zawadach  ,który opiewał na 30 czerwca 2009 roku powinien być dotrzymany. Prowizorium  budżetowe zostało złożone  na ręce Przewodniczącego Rady Gminy  oraz do RIO w Katowicach. W planie jest budowa dróg:

· droga do Ośrodka Harcerskiego 

· droga  w Kamieńszczyźnie. 

W związku z kryzysem finansowym ten budżet  może nie być zrealizowany . W budżecie na rok przyszły zostały jeszcze ujęte inne zadania  takie jak: remonty świetlic  , budowa wodociągu na ul .Piwnej  w Zawadach .

25 listopada 2008 roku odbył się wyjazd  na zaproszenie Ministra Rolnictwa  do Warszawy . Była tam delegacja z całej gminy. Wójt dziękuje  pani Sekretarz gminy za zorganizowanie tego wyjazdu oraz panu  Tomkowi Drabikowi , który tak jakby był naszym przewodnikiem  po parlamencie.

W przyszłym roku będziemy obchodzić 20 lecie  samorządu. Wójt przeprowadził wstępną rozmowę z panią Kijak , aby  napisała książkę na ten temat . Dnia 27 maja będzie uroczysta sesja z tej okazji. 

Wójt Gminy informuje o realizacji  7 uchwał gminy z  poprzedniej i ostatniej sesji nadzwyczajnej , gdzie zostały podjęte dwie uchwały i również zostały zrealizowane./ Informacja w załączeniu./ W tym okresie Wójt wydał 5 zarządzeń z tego 4 w sprawie zmian budżetu  i jedno w sprawie  projektu budżetu na 2009 rok.

 Następnie Wójt Gminy przeczytał podziękowanie  od Wójta Gminy Kruszyna , który w imieniu mieszkańców  Gminy Kruszyna  poszkodowanych przez trąbę powietrzną w dniu 15 sierpnia 2008 roku  składa podziękowanie  dla mieszkańców naszej gminy  i samorządu Gminy Popów za pomoc finansową i wsparcie ich wysiłków  w zakresie likwidowania  szkód wyrządzonych przez żywioł.

Ad.6

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński informuje ,że stawki  podatkowe od nieruchomości  były dokładnie analizowane na wspólnym posiedzeniu komisji rady gminy , były również porównywane  z obowiązującymi w innych gminach  i dlatego proponuje , aby  ten temat po raz drugi nie  dyskutować. Podatek od środków transportowych  nie był w ogóle zmieniany.

Poddaje  ten temat pod głosowanie. Radni jednogłośnie głosują za  propozycją Przewodniczacego Rady Gminy, aby nie prowadzić dyskusji na temat  ustalania podatków na 2009 rok.

Ad.7 i 8

Radny Deska Jakub zwraca się z pytaniem do Wójta Gminy  jak daleko w realizacji jest projekt na drogę do Ośrodka  Harcerskiego  przez działkę pana Tyrka. Miał być on zakończony do 30 października 2008 roku. Wójt Gminy zadaje pytanie radnemu Desce , który to na ostatniej sesji twierdził ,iż widział  dokument  stwierdzający ,że sprawa Tyrka  jest zakończona ,jakim sposobem  ? -  powiedział Wójt, skoro 17 listopada 2008 r Wójt  otrzymał pismo zawiadamiające o rozprawie  na dzień 15 grudnia 2008 roku dotyczące tej właśnie drogi. Wyrok miał być ogłoszony 15 października 2008 roku   a teraz sprawa nie jest  jeszcze zakończona. 

Odnośnie tego tematu Wójt wyjaśnia, że dokumentacja jest na ukończeniu . Pan  projektant Smolis  robi projekt jeszcze na drogę w Wąsoszu Górnym  i w Kamieńszczyźnie.

Radny Deska Jakub w dalszym ciągu  uważa ,że tę inwestycje można już  rozpocząć, bo jeżeli  były spełnione warunki , Wojewoda wydał decyzję  pozytywną ,to żadna strona nie ma prawa  ingerencji w budowę tej drogi. Ale jeżeli Wójt mówi ,że  zawinił tutaj projektant  pan Smolis , który zobowiązał się zrobić ten projekt do 30 października 2008 roku  , to sprawa jasna.

Spec ustawa rządzi się swoimi  prawami. Aby rozpocząć tą inwestycję , to wystarczy nawieźć trochę materiału, nie trzeba mieć dokumentacji powiedział radny Deska Jakub.

Radny Kowalik Jan  - jeżeli chodzi  o 20 lat gminy to dobry by był  jakiś folder  gminy.

Radny Łysakowski Dariusz zgłasza, że na przystanku  PKS w Brzózkach nie ma szyby , należało by ją wprawić .

Radny Drabik Henryk zgłasza, że pan Konieczny rozwozi materiały na sesje tym zielonym   „Żukiem” , powiem, że to wstyd jeździć  takim samochodem , czy nie można kupić nowego samochodu.

Radny Wojtyra Włodzimierz  upomina się o lokal dla koła gospodyń wiejskich w Rębielicach Królewskich. Miały te panie  obiecany lokal w szkole , ale  pani Świeży  nie przeprowadziła się do domu nauczyciela. To może te panie mogły by zająć ten lokal w Domu Nauczyciela.

Radny Matyszczak Robert wnosi o ubezpieczenie samochodu  OSP Zbory – ubezpieczenie  wyszło.

Kowalik Jan upomina się o kosz na plastik  na osiedlu w Zawadach., pyta również ,czy będą te słupy ogłoszeniowe.

Radny Lubczyński  Henryk  pyta czy można zrobić jeszcze jakieś spotkanie  w sprawie planu zagospodarowania przestrzennego.

Radny Łysakowski  Dariusz  pyta co dalej  z pracami nad herbem gminy.

Sekretarz Gminy odpowiada, że wszystko jest zlecone , potrwa to około 1 roku.

Kowalik Jan  mówi,że dobrze by było zdążyć  na to XX lecie samorządów.

Wójt Gminy dziękuje radnym za propozycje co do obchodów jubileuszu XX lecia , czeka jeszcze na inne propozycje. Jeżeli chodzi o  szkołę to pani Dyrektor Kardas powiedziała, że  w każdej chwili udostępni szkołę dla Koła Gospodyń Wiejskich..

Sołtys wsi  wyjaśnia, że owszem szkoła jest otwarta, tylko wszystkie klasy pozamykane  i pozostaje im  tylko korytarz.

Sekretarz Gminy przypomina ,że remiza była remontowana  również jako świetlica  dla koła gospodyń i powinna być udostępniona.

Radny Kowalik Jan  uważa,  że trzeba rozmawiać z prezesem  OSP  i powinien udostępnić lokal.

Sołtys wsi Rębielice Królewskie  wraca jeszcze do sprawozdania   z działalności OSP  przedstawionego przez pana Sielskiego w , którym to  pan Sielski dziękuje, za współpracę jednostek  OSP z kołami gospodyń. Świetlice budowali wszyscy  w czynie społecznym  i powinni z niej korzystać.

Radny  Kowalik Jan pyta co z tymi osobami , które  skierowały odwołania  do planu zagospodarowania  przestrzennego  i nie otrzymały odpowiedzi do tej pory.

Radca prawny  wstrzymał się z odpowiedzią ,   w tej chwili nie zna materiału , zapozna się z nim  i odpowie, ale to nie wymaga decyzji administracyjnych.

Radny Deska Jakub  wyjaśnia, że skoro się  składa wniosek do pana Boreckiego a nie do pani Architekt , to powinien być poinformowany o tym ,że zostanie on skierowany do pani architekt , która ustosunkuje się do niego. Skoro Studium było opracowane bez uzgodnienia za społeczeństwem , to plan zagospodarowania jest taki , jaki jest. 

Radna Strugacz Mariola co z tym wnioskiem , który złożyła cała wieś  do planu zagospodarowania przestrzennego.

Radny Matyszczak Robert pyta czy rozmawiał Wójt z panem Majem w sprawie basenu na Florianowie, nie ma też jednej szyby w przystanku PKS , zgłasza również ,że są pełne kosze na odpady.

Do powyższych pytań i wniosków ustosunkował się Wójt Gminy . Jeżeli chodzi  o XX lecie  samorządu to  proponuje  medale z tej okazji ,zarys historyczny byłby w tej książce. Szyby na przystankach PKS w Brzózkach i Florianowie będą uzupełnione. Jeżeli chodzi o samochód Żuk  - ten samochód trzeba kupić , bo jeżeli on się popsuje to nie będzie  czym dowozić pracowników na drogi. W budżecie gminy zostały ujęte te  sprawy , które już trochę czekają. Lepiej kupić ciągnik , który by wykaszał rowy  i dopiąć do niego spych. Opróżnianie koszy zgłasza się do pracownika Urzędu Gminy pana Łacnego  Pawła.

Ad.9

Przewodnicząca komisji Uchwał i Wniosków  Garbiec Teresa czyta kolejno projekty uchwał:

W głosowaniu bierze udział  13 radnych

Uchwała Nr 117/XXI/2008  w sprawie: podatku od nieruchomości

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 118/XXI/2008  w sprawie: podatków od środków transportowych.

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 119/XXI/2008 w sprawie: obniżenia średniej ceny skupu  żyta za okres  pierwszych trzech kwartałów  2008 roku , będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego  na 2009 rok

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała nr 120/XXI/2008 w sprawie: przyjęcia  Programu Współpracy  Gminy Popów z Organizacjami Pozarządowymi na 2009 rok

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 121/XXI/2008 w sprawie: pomocy finansowej  dla Województwa  Śląskiego

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała nr 122/XXI/2008  w sprawie: nabycia nieruchomości położonej  w Dębiu.

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Uchwała Nr 123/XXI/2008 w sprawie: przystąpienia  Gminy Popów do Stowarzyszenia  Lokalna Grupa  działania  „Zielony Wierzchołek  Śląska”

Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem uchwały.

Na tym wyczerpały się tematy sesji.

Ad.10

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński dziękuje wszystkim za udział w sesji , a następnie dokonuje zamknięcia sesji  wypowiadając słowa 

„Zamykam obrady XXI sesji Rady Gminy Popów”.

Obrady sesji trwały od godz. 9,00 do godz. 13,00.

Protokołowała:                                                                            Przewodniczący Rady Gminy

Halina Płuska                                                                                      Józef Macherzyński

