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Protokół Nr XXIV/2009

z obrad XXIV sesji Rady Gminy  odbytej w dniu  27 lutego 2009 roku w sali konferencyjnej  Urzędu Gminy

W sesji uczestniczyli:

Radni wg załączonej listy obecności

Radnych nieobecnych nieusprawiedliwionych – 1 Kazimierz Bęben

Sołtysi wg załączonej listy obecności

Ponadto w sesji uczestniczyli:

Wójt Gminy – Bolesław Świtała

Skarbnik Gminy  - Paweł Hanus

Sekretarz gminy – Teresa Buchlińska

Podinspektor d/s budownictwa i ochrony środowiska Paweł Łacny

Mieszkanka  gminy – pani M . Konowalska

Porządek obrad sesji:

Ad.1

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński  wypowiada słowa – otwieram XXIV sesję Rady Gminy. Stwierdzam, że dzisiejsze  obrady sesji są prawomocne. Na ustawowy skład rady 15 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych.

Ad.2 

Przewodniczący Rady Gminy Józef Macherzyński przedstawia proponowany  porządek obrad. Wójt Gminy  wnioskuje, aby  z porządku obrad  sesji wyłączyć  uchwały w sprawie nadania numeracji drogom  gminnym , zwolnienie z opłaty  dotyczącej zmiany wpisu do ewidencji  gospodarczej . Pierwsza z uwagi na brak pełnej dokumentacji , a druga z uwagi  , iż od 31 marca 2009 opłata za te czynności  zwolniona będzie ustawowo. Wójt Gminy  wnioskuje  natomiast  o włączenie  do porządku obrad  uchwały w sprawie  pomocy finansowej  dla Powiatu Kłobuckiego. Zmiany porządku obrad  Przewodniczący Rady  przedkłada  pod głosowanie. Radni jednogłośnie  głosują za przyjęciem  zmian porządku obrad. Porządek po zmianach przedstawia się  następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie  jej prawomocności.

2. Przyjęcie proponowanego  porządku obrad sesji

3. Przyjęcie protokółu z poprzedniej sesji.

4. Powołanie komisji uchwał i wniosków.

5. Sprawozdanie Wójta  z działalności między sesyjnej.

6. Sprawozdanie z działalności  Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2008.

7. Sprawozdanie z działalności  gminnej Komisji ds. Profilaktyki i rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2008 rok.

8. Informacja o stanie środowiska w gminie Popów za lata 2007-2008

9. Dyskusja.

10. Wolne wnioski  i zapytania 

11. Podjęcie uchwał w sprawach 

· ustalenia regulaminu  określającego  niektóre zasady  wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania  nauczycielom zatrudnionym  w oświatowych jednostkach  organizacyjnych na terenie gminy Popów  dodatków do wynagrodzenia , nagród i dodatków socjalnych.

· utworzenie obwodu głosowania w wyborach do Parlamentu  Europejskiego

· zmian w budżecie  

· zatwierdzenia planu odnowy wsi  Popów

· zmian w uchwale  Nr 129/XXIII/2008 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  oraz przeciwdziałania  narkomanii i przeciwdziałania pomocy w rodzinie na 2009 rok.

· nadania nazw ulic w miejscowości Popów

· upoważnienia kierownika Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego  Oświaty  Samorządowej w gminie Popów  do załatwienia  indywidualnych  spraw z zakresu  administracji  publicznej

· upoważnienia kierownika Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty Samorządowej w gminie Popów do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej.

· pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego

Po zmianach radni przyjmują porządek obrad  jednogłośnie.

Ad.3 Radny Jakub Deska  wnioskuje , aby rada  przyjęła protokół z ostatniej sesji bez czytania . Protokół wyłożony był do wglądu . radny zapoznał się  i stwierdza, że odzwierciedla  przebieg ostatniej sesji . Radni jednogłośnie głosują  za przyjęciem protokółu bez czytania.

Ad.4

W skład  komisji uchwał i wniosków  radni proponują:

1/Teresa Garbiec

2/Henryk Lubczyński

3/Henryk Drabik

Radni wyrażają zgodę  i Rada  jednogłośnie  głosuje za składem komisji.

Ad.5

Wójt przedstawia ustne sprawozdanie  ze swej działalności w okresie miedzy sesyjnym.

Pan Wójt informuje zebranych  o zadaniach inwestycyjnych  na terenie gminy. Budowa kanalizacji Popów Parcela – Dębie  przebiega zgodnie z harmonogramem ,choć występują trudności typu : wykonawca wszedł w działkę  pani Trzeciakowskiej  a przebieg kanalizacji miał być w pasie drogowym. Temat ten był mocno nagłośniony . Kolejna przeszkoda to brak zgody  pana Ulatowskiego na przebieg kanalizacji przez jego działkę , mimo iż na początku inwestycji wyraził na to zgodę. Również Zakład Energetyczny zażądał złożenia nowego wniosku o warunki techniczne , aby podłączyć przepompownię , co uczyniliśmy. Poprzedni wniosek stracił ważność. Kolejne zadanie inwestycyjne, które będziemy realizować przy pomocy środków unijnych  to Centrum Kultury w Popowie  tj. remont strażnicy OSP , biblioteki w której to centrum będzie  miało siedzibę  oraz budowanie miejsc postojowych.

Przygotowujemy dokumentacje na modernizację  dróg gminnych  od oczyszczalni w stronę pana Tyrka , Kalwaryjska w Wąsoszu i droga w Kamieńszczyźnie.

Wójt informuje, że brał udział w uroczystej sesji  Sejmiku Wojewódzkiego  poświęconej 10-leciu powstania . Wójt powiedział ,że w przyszłym roku będzie rocznica 20 lecia samorządu  i również czyni starania  , aby zorganizować uroczystą sesję  i uczcić tą rocznicę. Pan Wójt powiedział ,że widzi  , aby w te działania włączyli się wszyscy .Pan Wójt w dniach 18-19 lutego  uczestniczył w szkoleniu w Wiśle  zorganizowanym przez Regionalna Izbę Obrachunkową  dla Sekretarzy . Omówione były sprawy dotyczące  podejmowania błędów przy podejmowaniu uchwał . Pan Wójt uczestniczył w spotkaniu  w Państwowej Straży Pożarnej , na którym została podsumowana działalność PSP za 2008 rok i w spotkaniu  poświeconemu   bezpieczeństwu w powiecie kłobuckim. W miesiącu 

lutym odbywają się zebrania  strażackie. Pan Wójt poinformował o rozprawie administracyjnej  w WIOŚ odnośnie zamknięcia wysypiska gminnego  jak również o oddaleniu skargi  pana Tyrka  dot. drogi do ośrodka harcerskiego.

W okresie między sesyjnym  Wójt wydał 9 zarządzeń  w sprawie stawki  opłaty za umieszczenie odpadów  na składowisku 

W sprawie :wyznaczenia Sekretarza gminy  do wykonywania czynności  z zakresu prawa pracy  w stosunku do Wójta

 W sprawie: układu wykonawczego budżetu gminy  na 2009 rok

 W sprawie: regulaminu naboru na wolne stanowisko urzędnicze 

W sprawie ; szczegółowego sposobu  przeprowadzenia służby przygotowawczej i organizowanie  egzaminu kończącego  te służbę oraz 4 zarządzenia w sprawie powołania komisji  ds. naboru.

Pan Wójt przedstawił informację  z realizacji uchwał  przyjętych na ostatniej sesji.( informacja w załączeniu)

Ad.6

Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2008 r ( Informacja w załączeniu)

Ad.7

Sprawozdanie z działalności  Gminnej Komisji  ds. Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych  za 2008 rok./ Informacja w załączeniu/

Ad.8

Informacje o stanie środowiska  w gminie Popów  za lata 2007-2008 przedstawił  pracownik Urzędu – podinspektor ds.  budownictwa i ochrony środowiska p. Paweł Łacny.(Informacja w załączeniu)

Ad.9 

Przewodniczący Rady powiedział  : z  uwagi, iż ze sprawozdaniami  wymienionymi w pkcie 6  i 7  radni zapoznali się  na posiedzeniu komisji  odstępujemy  w tych tematach od dyskusji . Radni potwierdzili wypowiedź przewodniczącego.

Ad.10 

W wolnych wnioskach i zapytaniach  głos zabrali:

· radny Kasprzak Jerzy  poruszył problem  niskiego ciśnienia  wody w wodociągu  w Rębielicach Królewskich , a w czasie wzmożonego poboru wody  jest brak. Radny powiedział ,że problem ten jest znany od wielu lat  i nic w tym kierunku się nie zostało zrobione. Radny wnioskował , aby Wójt zajął się tą sprawą.

Wypowiedź radnego Kasprzaka poparli  radni Wojtyra  i radny Kowalik 

· radny Lubczyński Henryk wnioskował , aby we wsi Kamieńszczyzna  na drodze 

      założyć spowolnienie  z uwagi na to ,iż droga jest wąska i przy szybkiej  jeździe może   

     dojść do wypadku, jak również wrócił do tematu , który już sygnalizował , że 

            właściciel jednej posesji na Kamieńszczyźnie  zasypał przepusty  wodne.

· radna Garbiec Teresa  poruszyła temat  nakładki na drodze w Kulach. Dowiedziałam 

się, że nie będzie położona w tym roku Gmina zrobiła podkład , a Zarząd Dróg zwleka z położeniem  tej nakładki  i odsuwa co rok jej wykonanie.

· radny Zagrodnik wnioskował o założenie lamp  ulicznych przy wiadukcie  i kapliczce 

w Więckach . Powiedział ,że  przy instalowaniu lamp  wskazał te miejsca  i nie wie dlaczego  zostały pominięte , pytał jak wygląda sprawa  drogi Więcki- Wąsosz, z dnia na dzień stan jej pogarsza się  i staje się nieprzejezdna . Radny wnioskował , aby zająć się drogą w Antoniach  koło pana Ptaka , chodzi o jej poszerzenie.

· radny Kocot Jerzy  wnioskował , aby gmina  wystąpiła do PKS  o uruchomienie linii 

      autobusowej  do Pajęczna , gdyż mieszkańcy Wąsosza  nie mają połączenia z tą   

      miejscowością .

· radna Mariola Starzyńska  wnioskowała o budowę drogi i chodnika w miejscowości  Dąbrówka

· radny Kowalik Jan wnioskował o  zainstalowanie  oświetlenia ulicznego koło nowo wybudowanych  posesji w Zawadach  na ul. Piwnej 

· radny Wojtyra wnioskował  o wykonanie zadaszenia  przy remizie  w Rębielicach Królewskich , obcięcie gałęzi  przy drodze gminnej k/szkoły

· sołtys wsi Zawady  wnioskował o obsypanie studzienki kanalizacyjnej  w Zawadach, gdy ż  wystaje dość wysoko  w jezdni i stwarza zagrożenie dla pojazdów.

· Sołtys wsi Dąbrówka  wnioskowała o zorganizowanie  zbiórki popsutego sprzętu  AGD i telewizorów 

· Radny Deska Jakub zawnioskował , aby zaprosić na  sesje Wiceprzewodniczącego  Rady Powiatu , aby konkretnie Zarząd Dróg wypowiedział się  w sprawach dróg na terenie gminy.

· Radny HenrykDrabik odniósł się  do informacji Wójta  dot. budowy kanalizacji i problemu związanego z brakiem  zgody  p.Ulatowskiego , wskazał, aby wysłać kontrole do pana Ulatowskiego , co robi z nieczystościami ciekłymi , bo jak do tej pory wywozi na moje pole.

Do wniosków radnych i sołtysów  ustosunkował się Wójt  Gminy 

· odnośnie wniosku pana Kasprzaka Wójt powiedział ,że jedno ujęcie wody nie zabezpiecza  w pełni mieszkańców Rębielic w wodę W tym roku Wójt zleci  opracowanie geologiczne  niezbędne dla lokalizacji studni,

· odnośnie wniosku pana Lubczyńskiego  Wójt powiedział , że nie widzi , aby na tej drodze ustawić ‘sierżanty” , a o zatkanym przepuście wie  i uważa ,że temat ten da się załatwić polubownie.

· Temat nakładki w Kulach  Wójt podejrzewa że w tym roku  tez nie będzie zrobiona  ze względu na brak środków  ze strony starostwa.

· Odnośnie wniosku Zagrodnika , Wójt powiedział ,że nie wie czy w tym roku droga będzie zrobiona, są szanse ,że środki zostaną uruchomione.

· Jeżeli chodzi o drogę koło pana ptaka na Antoniach to jest większy problem , tam się nie da załatwić ugodowo  tej sprawy  wskazuje na to wcześniejsze działanie ze strony gminy, ale na pewno będą odwołania. Odnośnie zainstalowania lamp powrócę do tematu, gdyż będę podpisywał umowę na konserwację  umowa jest ważna do tego roku.

· Odnośnie wniosku  radnego  J.Kocota  będzie wysłany w tej sprawie wniosek do PKS.

· Odnośnie wniosku radnej Marioli Starzyńskiej  Wójt na razie nie widzi takiej  możliwości  z uwagi na brak środków finansowych.

· Odnośnie  wniosku radnego Kowalika  Wójt powiedział , powstają nowe zabudowania 

robimy wodociąg , a rolą zakładu Energetycznego jest doprowadzenie energii elektrycznej.

· odnośnie wniosku radnego Wojtyry Wójt odpowiedział ,że gałęzie zostaną obcięte,

       natomiast zadaszenia nie będzie.

· odnośnie wniosku sołtysa wsi Zawady  Wójt odpowiedział ,że sprawa zostanie załatwiona.

· Odnośnie wniosku sołtysa wsi Dąbrówka  Wójt odpowiedział ,że będą czynione   działania , aby taka zbiórkę zorganizować.

· Odnośnie wniosku Jakuba Deski Wójt nie widzi przeszkód, aby zaprosić V-ce przewodniczącego Rady Powiatu , aby wypowiedzial się  w sprawie dróg na terenie naszej gminy.

· Głos zabiera pani Konowalska  z miejscowosci Wasosz Górny , która przedstawiła problem byłej drogi koło starego cmentarza . Droga została włączona  do nieruchomości pana Uchrońskiego  i kilku mieszkańców zostało  pozbawionych  dojazdu do swoich pól. Pani Uchrońska wręczyła Wójtowi mapę , na której była droga. Wójt odnosząc się do wypowiedzi  p. Konowalskiej  powiedział temat był wielokrotnie szczegółowo omawiany , Wójt nie umie  odpowiedzieć , pomiary zrobione przez geodetę  przyjęte są za wiarygodne. Wójt powiedział ,że będzie robił drogę  dojazdową do pól przez kalwarię , już poczynił działania w tej sprawie  usuwając drzewa i nic więcej nie może zrobić w tej sprawie.

· Pani Konowalska  powiedziała, że pan Uchroński  zabrał drogę  i w prezencie dostał drzewo. Wójt odpowiedział ,że  p.Uchroński  wycinał drzewa, zostały przetarte  na deski  do szkoły w Wąsoszu , a reszta na opał do Urzędu gminy. Nie będę w tym temacie więcej zabierać głosu.

· Wójt powiedział zebranym, że nie będzie dotacji na wapnowanie gleb. Gmina zapłaciła za badanie gleb , badania są ważne 2-3 lata  i rolnicy mogą zakupić  we własnym zakresie  lub  czekać na zmianę w sprawie dotowania.

Ad.11.

Przewodnicząca Komisji Uchwał i wniosków  przedstawiła projekty uchwał:

Uchwała Nr 136/XXIV/2009 w sprawie  ustalenia regulaminu  określającego niektóre zasady wynagradzania za pracę oraz zasady przyznawania  nauczycielom  zatrudnionym w oświatowych jednostkach  organizacyjnych  na terenie gminy  Popów  dodatków do wynagrodzenia , nagród i dodatków socjalnych.

Radni przegłosowali jednogłośnie w/w uchwałę.

Uchwała Nr 137/XXIV/2009 w sprawie:  utworzenia obwodu głosowania  w wyborach do Parlamentu  Europejskiego.

Radni przegłosowali jednogłośnie  w/w uchwałę.

Uchwała Nr 138/XXIV/2009 w sprawie:  zmian w budżecie gminy.

Radni jednogłośnie  głosowali w/w uchwałę.

Uchwała Nr 139/XXIV/09  w sprawie zatwierdzenia  Planu Odnowy miejscowości Popów.

Radni jednogłośnie głosowali w/w uchwałę.

Uchwała Nr 140/XXIV/09 w sprawie:  zmiany gminnego programu  profilaktyki i rozwiązywania  problemów alkoholowych  oraz przeciwdziałania  narkomanii i przeciwdziałaniu  przemocy w rodzinie  na 2009 rok.

Radni jednogłośnie głosowali  w/w uchwałę.

Uchwała Nr 141/XXIV/2009w sprawie nadania nazw ulicom w miejscowości Popów.

Radni jednogłośnie głosowali  w/w uchwałę.

Uchwała Nr 142/XXIV/09 w sprawie: upoważnienia  kierownika Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty Samorządowej  w gminie Popów  do załatwiania indywidualnych  spraw z zakresu  administracji publicznej.

Radni jednogłośnie  głosowali w/w uchwałę.

Uchwała nr 143/XXIV/2009  w sprawie; upoważnienia  kierownika Gminnego Zespołu Ekonomiczno-Administracyjnego Oświaty Samorządowej  w gminie Popów  do załatwiania indywidualnych  spraw z zakresu  administracji publicznej.

Radni jednogłośnie  głosowali w/w uchwałę.

Uchwała Nr 144/XXIV/09 w sprawie: pomocy finansowej dla Powiatu Kłobuckiego.

Radni jednogłośnie  głosowali w/w uchwałę.

Ad.12

 Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący  Rady zamykając obrady wypowiada słowa „Zamykam obrady XXIV sesji Rady Gminy”

Obrady trwały od godz. 9,00 do godz.14,00.

Protokołowała:                                                                     Przewodniczący

Sekretarz Gminy                                                                    Rady Gminy

Teresa Buchlińska                                                                Józef Macherzyński

