Protokół  Nr XXV/2016
z sesji Rady Gminy  Popów odbytej w dniu 24 listopada 2016 roku w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Popów


W sesji uczestniczyli:
Radni wg załączonej listy obecności 
Sołtysi wg załączonej listy obecności
Wójt Gminy – Bolesław Świtała
Sekretarz Gminy – Ewa Kardas Bernaś	

Przebieg obrad sesji:

Ad.1

	Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż poprosił wszystkich obecnych o uczczenie minutą ciszy śmierć Pana Jana Zdunka – Sołtysa Sołectwa Płaczki. Przewodniczący otwiera sesję Rady Gminy . Wypowiada słowa „Otwieram XXV sesję Rady Gminy Popów” oraz „Stwierdzam, że sesja jest prawomocna, gdyż w sesji bierze udział 15 radnych”. 


Ad.2

	Przewodniczący Rady Gminy Wróż Henryk przedstawia proponowany porządek obrad sesji:


1. Otwarcie sesji i stwierdzenie jej prawomocności.
2. Przyjęcie proponowanego porządku obrad sesji.
3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
4. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.
5. Sprawozdanie Wójta Gminy Popów z działalności międzysesyjnej.
6. Informacja z działalności Klubu Sportowego „Liswarta Popów” za rok 2015.
7. Uchwalenie Rocznego Programu Współpracy z Organizacjami Pozarządowymi na 2017 rok. 
8. Uchwalenie podatków na 2017 rok.
9. Interpelacje i zapytania radnych.
10. Dyskusja.
11. Zapytania sołtysów i mieszkańców.
12. Podjęcie uchwał w sprawie:
- zmian w budżecie gminy,
- przyjęcia programu Współpracy Gminy Popów z Organizacjami Pozarządowymi na 2017 rok. 
- podatku od nieruchomości na 2017 rok.
- obniżenia średniej ceny skupu żyta za okres pierwszych trzech kwartałów 2016 roku będących podstawą do ustalenia podatku rolnego na 2017 rok.
- podatku od środków transportowych na rok 2017.
- przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018”
- współdziałania Gminy Popów z Miastem i Gminą Działoszyn w zakresie sprzedaży      wody.
	12. Zamknięcie obrad XXV Sesji Rady Gminy.

Przewodniczący nadmienił, że  pkt 6 – informację z działalności klubu sportowego „Liswarta Popów za rok 2015” przedstawił na komisji Rady Gminy Prezes Jan Kowalik i dlatego na dzisiejszej sesji ten punt nie będzie omawiany.
Przewodniczący pyta czy są uwagi do przedstawionego porządku obrad sesji.
	Głos zabiera Wójt Gminy Bolesław Świtała i wnosi o wycofanie z porządku obrad uchwały w sprawie współdziałania Gminy Popów z Miastem i Gminą Działoszyn w zakresie sprzedaży wody, a wprowadzenie do porządku obrad uchwał: w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających sołtysa sołectwa Płaczki, oraz uchwała w sprawie opłaty klimatycznej w miejscowości Kule.
	Głos zabiera Radny Kazimierz Bęben i pyta co jest powodem wycofania z porządku obrad uchwały współdziałania Gminy Popów z Miastem i Gminą Działoszyn w zakresie sprzedaży wody? Wójt wyjaśnił, że w 2017 roku gmina będzie przystępowała po projektu e-usługi (wymiana wodomierzy). Urząd Marszałkowski dofinansuje ich wymianę dla mieszkańców gminy Popów, natomiast Urząd Gminy dostarcza wodę dla mieszkańców zamieszkałych w Zalesiakach Pieńkach. Od momentu kiedy Gmina Popów będzie realizowała ten projekt to nie może dostarczać wody do miejscowości, która znajduje się w innym województwie. Na tą okoliczność trzeba podjąć stosowną uchwałę. Na dzień dzisiejszy projektu tej uchwały nam nie dostarczono.            
 
Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta kto jest za przedstawionym porządkiem obrad sesji wraz z wnioskiem wniesionym przez Wójta Gminy odnoście wycofania z porządku obrad uchwały w sprawie współdziałania Gminy Popów z Miastem i Gminą Działoszyn w zakresie sprzedaży wody oraz wprowadzenia uchwał: w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających sołtysa sołectwa Płaczki i uchwały w sprawie opłaty klimatycznej w miejscowości Kule.

Wszyscy radni jednogłośnie głosują za porządkiem obrad Sesji wraz ze zmianami.

	
Ad.3

	Radny Józef Macherzyński proponuje, aby protokół z poprzedniej sesji przyjąć bez czytania. Radny zapoznał się z protokołem i stwierdził, że odzwierciedla on przebieg ostatniej sesji.
Radni jednogłośnie głosują za przyjęciem protokołu z poprzedniej sesji bez czytania:

Ad.4

Do komisji Uchwał i Wniosków radni zgłaszają następujące kandydatury:
1/ Gabriel Badura
2/ Łukasz Tasarz
3/ Józef Macherzyński
4/ Zenon Wers

Zgłoszeni radni wyrażają zgodę na  pracę w komisji.
Przewodniczący Rady Gminy Wróż Henryk poddaje skład komisji Uchwał i Wniosków pod głosowanie.
Wszyscy radni jednogłośnie głosują za składem komisji.

Ad.5

	Głos zabiera Wójt Gminy Bolesław Świtała, który składa sprawozdanie ze swej działalności międzysesyjnej, w trakcie, której:
-  31.10   –  wraz ze Skarbnikiem odbyłem podróż do Katowicach w sprawie podpisania umowy z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska oraz dostarczyłem dokumentacje odnoście zbiórki eternitu do utylizacji.
– 02.11 – odbyła się rozmowa kwalifikacyjna na kierownika projektu, który jest realizowany w oświacie.
- 03.11 – odbyło się spotkanie w sprawie opodatkowania budowli do jakiej kwalifikuje się znajdujący się na terenie naszej gminy wiatrak. Okazuje się, że opodatkowaniu podlega tylko jego fundament i wieża. Właściciel tego wiatraka wystąpił do organu podatkowego z wnioskiem o interpretację przepisów podatkowych donoście opodatkowania tej budowli.
- 04.11 – odbyła się w Urzędzie Gminy narada robocza poświęcona opracowaniu projektu budżetu na 2017 rok. W tym spotkaniu uczestniczyli Skarbnik, Główna Księgowa, Pani Sekretarz, oraz pracownik z budownictwa.
– 07.11 – spotkałem się z Burmistrzem Miasta i Gminy Działoszyn w sprawie wymiany wodomierzy i sprzedaży wody dla mieszkańców miejscowości Zalesiaki Pieńki.
 – uczestniczyłem w posiedzeniu Zarządu Powiatowego  Ochotniczej Straży Pożarnej RP poświęcone przygotowaniu do odbycia V zjazdu tego Zarządu Powiatowego OSP RP. 
- 08.11 – odbyło się spotkanie przed sesyjne.
- 09.11 – odbyła się narada w Starostwie Powiatowym. Tematem wiodącym tej narady były sprawy związane z wykorzystaniem środków unijnych z Subregionu Północnego.  
– 09.11 - uczestniczyłem w spotkaniu w świetlicy w Dąbrowie z Kołem Gospodyń Wiejskich, w którym uczestniczył również Radny Kazimierz Bęben. Omówione zostały sprawy związane z funkcjonowaniem i remontem budynku tej świetlicy.
- 10.11 – odbyło się kolejne spotkanie z Panem Waldemarem Strachem, który wnosi o podpisanie aneksu na odbiór odpadków komunalnych. W spotkaniu uczestniczył również Radca Prawny Tomasz Głębocki i Pani Sekretarz. Wójt poinformował, że żadnego aneksu do umowy zwiększającego kwotę za odbiór śmieci nie podpisze.
- 12.11 – uczestniczyłem w V zjeździe oddziału powiatowego Ochotniczych Straży Pożarnych w Starokrzepicach. W tym zjeździe brali udział również  nasi przedstawiciele – m.in. Radny Tasarz Łukasz. Na tym zjeździe zostały wybrane nowe władze do zarządu oddziału powiatowego OSP i delegaci na Zjazd Wojewódzki oraz przedstawiciele do Zarządu Wojewódzkiego ZOSP RP
- 14.11 – odbyła się sesja Rady Powiatu na której przedstawiciel Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska przedstawił temat związany z ochroną środowiska powiatu kłobuckiego, a mianowicie zanieczyszczenie wód, które cały czas rośnie. Wójt wspomniał również, że został poruszony temat ujęcia wody w Rębielicach Królewskich – że występują tam azotany. Z uwagi na to będzie wybudowana nowa studnia. Wójt uczulił również mieszkańców aby nie palili w piecu odpadami, bo będą jeździły kontrole.
- uczestniczył na zaproszenie Komendanta Powiatowego Policji w Kłobucku w przekazaniu samochodu dla policji, którego dofinansowaliśmy.
- 21.11 – podpisałem umowę na wykonanie kanalizacji sanitarnej w miejscowości Zawady. Wpłynęło 10 ofert. Kosztorys inwestycyjny opiewał na kwotę ok. 115 tyś. zł, natomiast najtańsza oferta jaka wpłynęła była na kwotę 44 tyś. zł., natomiast najdroższa oferta opiewała na kwotę 151.290 tyś. zł. Wybrana została oferta na kwotę 70.110 tyś zł. Pana Łukasza Stępnia                            z Piotrkowa Trybunalskiego, z którym została podpisana umowa.
[bookmark: _GoBack]- 22.11 – wziąłem udział w spotkaniu w Częstochowie jako członek stowarzyszenia do spraw rozwoju społeczeństwa promocyjnego Subregionu Północnego Województwa Śląskiego.

Wójt poinformował wszystkich obecnych, ze wnioski, które na ostatniej sesji były zgłaszane, a dotyczyły naszych zadań, to są one na bieżąco realizowane. Został ogłoszony przetarg na zakup ciągnika jednak nie wypłynęła żadna oferta, w związku z powyższym został ogłoszony drugi przetarg i czekamy na oferty. Wkrótce również zostanie ogłoszony przetarg na e-usługi – wymianę wodomierzy.
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
Ad. 7

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż poprosił Panią Sekretarz aby przedstawiła Roczny Program Współpracy Gminy Popów z Organizacjami Pozarządowymi na 2017 rok. Pani Sekretarz wyjaśniła, że program ten był poddany konsultacjom społecznym w dniach od 8 listopada do 21 listopada. Żaden podmiot nie zgłosił się i nie wniesiono do niego żadnych uwag ani opinii. Pani Sekretarz odczytała Roczny Program Współpracy Gminy Popów z Organizacjami Pozarządowymi na 2017 rok. Żadnych uwag do programu nie było.

Ad. 8

Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż poprosił Pana Wójta o przedstawienie informacji na temat uchwalenia podatków na 2017 rok. 
Wójt poinformował wszystkich zebranych, że podatek od nieruchomości, rolny i leśny na 2017 roku nie zostaną podwyższone. Zostaną na takim samym poziomie jak w ubiegłym roku.
I tak, podatek:	
1. od budynków mieszkalnych  – pozostało 0,63 zł – od 1 m2 powierzchni użytkowej
2. od budynków pozostałych – pozostało 5,92 zł. – od 1 m2 powierzchni użytkowej
3.od budynków zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – było 7,68 zł. jest 7,62 zł. ponieważ ustawodawca obniżył podatek.
4. od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej oraz budynków mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej – pozostało 17,54 zł – od 1 m2 powierzchni użytkowej.
5. od budynków lub ich części zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie obrotu kwalifikowanym materiałem siewnym – było 10,68 zł. jest 10,59 zł. – ponieważ ustawodawca obniżył podatek.
6. od budynków lub ich części związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów o działalności leczniczej, zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń – było 4,75 zł jest 4,61 – również ustawodawca zmniejszył tą stawkę.
7.od budowli – pozostało nadal 2%
8. grunty związane z prowadzeniem działalności gospodarczej – pozostało 0,73 zł od 1m2 powierzchni.
9. od gruntów pozostałych – pozostało 0,22 zł – od 1 m2 powierzchni
10.od gruntów zajętych na prowadzenie odpłatnej statutowej działalności pożytku publicznego przez organizacje pożytku publicznego – pozostało 0,47 zł – od 1 m2 powierzchni.
11. od gruntów pod wodami powierzchniowymi stojącymi lub wodami powierzchniowymi płynącymi jezior i zbiorników sztucznych – było 4,58 – obecnie 4,54 zł – również ustawodawca zmniejszył stawkę.
Wójt poinformował wszystkich, że podatek rolny również pozostanie bez zmian w stosunku do roku ubiegłego. Podatek rolny będzie wynosił 100 zł od 1 ha przeliczeniowego. Podjęta zostanie uchwała w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2017. Średnia cena skupu żyta wynosiła 52,44 zł, a będzie obniżona do kwoty 40,00 zł za 1 dt.
Od środków transportowych również podatek nie został podwyższony w stosunku do roku ubiegłego. Jedyne stawki które będą obniżone to te, które ustawodawca również obniżył, ale na terenie gminy takie samochody nie występują.

Sekretarz poprosiła sołtysów aby rozdali kamizelki odblaskowe mieszkańcom. Aby każda posesja na terenie gminy otrzymała kamizelkę, a to będzie chroniło naszych mieszkańców                      i dawało nam poczucie bezpieczeństwa na drogach publicznych.

Przewodniczący zarządza 15 minutową przerwę w obradach.

Ad. 9,10,11

Głos w dyskusji jako pierwszy zabiera Radny Robert Zagrodnik, który poprosił o ustawienie znaków drogowych w miejscowości Antonie oraz znaku w miejscowości Lelity pod wiaduktem – znak pierwszeństwa.	
Następnie Radny Janusz Krawczyk poprosił aby ustawić znak ustąp pierwszeństwa na ul. Reymonta przy posesji P. Suchańskiej. Zapytał również o wyrównanie drogi – ul. Naukowskiej.
Radny Bęben zwrócił uwagę, że przy przestanku na drodze wojewódzkiej nie ma miejsca na postój w miejscowości Smolarze.
Radny Badura zapytał co z firmą, która odbiera ubrania z koszy stojących np. na parkingu koło kościoła w Popowie. Kosze są pełne ubrań i nikt ich nie odbiera.
Radny Targoński prosi aby ustawić znak na drodze Marianów-Więcki-Wąsosz Górny – brak oznaczenia na skrzyżowaniu. Radny zaznaczył również, aby w pierwszej kolejności kamizelki odblaskowe rozdać dzieciom w szkołach. Radny Targoński zaproponował również aby zatrudnić radcę prawnego, który świadczyłby usługi prawne bezpłatnie dla mieszkańców gminy.
Radny Krawczyk poinformował, że w Popowie na ul. Długosza były usterki. Niestety firma nie odpowiedziała na te usterki. Radny zasugerował, aby przed końcem każdej gwarancji sprawdzić stan dróg aby ewentualne poprawki mogły być usunięte prze firmę w trakcie trwania rękojmi. 
	Sołtys Randak podziękował Wójtowi za wycięcie zarośli przy drodze wojewódzkiej.
Sołtys Borecki prosi aby poprawić nierówności w chodniku na ul. Wypoczynkowej w Zawadach.
Pani Soltys Wydmuch Daniela prosi o odbudowę poszarpanych mostków z kamienia w miejscowości Dąbrówka.
Radny Bździon prosi o wykoszenie rowów przy drodze w Nowej Wsi do Wąsosza, oraz dla poprawy bezpieczeństwa mieszkańców aby zamontować przy drodze powiatowej na skrzyżowaniu Popów-Dąbrówka zwierciadło. 
Radny Macherzyński prosi aby ustawić znak 10 ton na ul. Lipowej w Kamieńszczyźnie jak się wjeżdża do lasu.
Przewodniczący Wróż prosi aby we wniosku, który będzie wystosowany do Zarządu Dróg Powiatowych ująć ustawienie tablicy informacyjnej na skrzyżowaniu w Wąsoszu Górnym.
Głos zabrał Pan Wójt, który ustosunkował się do tematów zadawanych przez Radnych i Sołtysów. Odpowiedział, że te wnioski które dotyczą dróg gminnych na pewno zostaną zrealizowane, natomiast te wnioski dot. dróg powiatowych to wystosowane zostanie odpowiednie pismo do Zarządu Dróg Powiatowych w Kłobucku. Odnośnie ustawienia znaków przy drogach gminnych, to znaki zostaną zakupione i postawione w miejscach , które zostały zgłoszone. Wójt ustosunkowując się do pytania Pana Bębna do parkowania samochodów wzdłuż drogi wojewódzkiej, to odpowiedział, że tam są miejsca na parking, wystarczy tylko dobrej woli parkujących, ponieważ niekoniecznie trzeba zaparkować wzdłuż drogi wojewódzkiej, wystarczy zaparkować przed słupem ogłoszeniowym, przed przestankiem autobusowym po lewej stronie. Teren ten jest Skarbu Państwa. Odnośnie koszy na ubrania, Wójt odpowiedział, że ta firma która te kosze postawiła powinna je również opróżniać. To jest Polski Czerwony Krzyż. Badura: to jest firma prywatna, która działa tylko pod szyldem PCK. Wójt powiedział, że udzieli odpowiedzi na ten temat na następnej sesji. Wójt odniósł się do tematu zatrudnienia radcy prawnego, który będzie świadczył usługi dla mieszkańców. Pewne środki finansowe są przeznaczone przed Starostwo Powiatowe na terenie powiatu kłobuckiego są wytypowane miejsca, do których mieszkańcy powiatu kłobuckiego mogą się zgłaszać i te porady prawne są tam im udzielane. Te miejsca to Kłobuck, Lipie i Wręczyca Wielka. Jest również taka propozycja, aby miejsca te były ruchome. Nasz radca prawny , który pracuje w urzędzie, również przyjmie na poradę prawną osoby z zewnątrz. Jednak tych osób jest bardzo mało.  Jeśli chodzi o naprawę uszkodzonego mostka w miejscowości Dąbrówka to skierujemy pismo do Zarządu Dróg Powiatowych.
Odnośnie ustawienia znaku w miejscowości Kamieńszczyzna ul. Lipowa – 10 ton, Wójt zaproponował aby ustawić go w innym miejscu, bliżej zabudowań. Ustawienie tablic informacyjnych w miejscowości Wąsosz Górny to jest on od wielu lat zgłaszany do Zarządu Dróg jednak pozostaje nadal bez realizacji.
Od drogi powiatowej – wjazdu z ul. Długosza koło szkoły teren zostanie utwardzony i jest to zasadne bo tam wjeżdża PKS. Jest przygotowywany projekt na wykonanie tego odcina drogi wraz z wykonaniem parkingu przy szkole podstawowej w Popowie od strony boiska. Dalsze prace związane z tą drogą na chwilę obecną nie będą wykonywane. W przyszłości tą drogę trzeba będzie poszerzyć poprzez wykupienie działek, natomiast jeżeli jest potrzeba wyrównania jej to nie ma żadnych przeszkód. Będzie na teren gminy sprowadzona równiarka w tym celu.
Głos zabrał Radny Tasarz, który zapytał o to kto wydaje zgodę na sprzedaż zniczy przy cmentarzach w okresie listopadowym? Oraz jak wygląda zbiórka śmieci z koszy przy cmentarzach. Wójt odpowiedział, że gmina wydała zezwolenia na zajęcie miejsca nie sprzedaż. 
Radny Krawczyk zaproponował aby na okres Wszystkich Świętych na odcinku od ronda w kierunku cmentarza ustawić znak zakaz zatrzymywania się. Wójt odpowiedział że mamy dużo miejsc parkingowych przy cmentarzu w Popowie w stosunku do innych cmentarzy. Część tego terenu, który był wykarczowany i przeznaczony na miejsca parkingowe został zablokowany przez parkujących. Ale to właśnie właściciele pojazdów nie do końca się zastosowali do zasad parkowania, ponieważ nie powinni zablokować tego wjazdu od strony Zborów.
Wójt podziękował Pani Sekretarz za zakupienie dla mieszkańców kamizelek odblaskowych i rozdanie ich poprzez sołtysów. Służą one naszemu bezpieczeństwu.
Parafia ma podpisaną umowę z firmą która odbiera te śmieci, być może za małe się kosze.  Do gminy tez dotarł sygnał że śmieci przy cmentarzu w Popowie są wypalane. Wysłaliśmy dwóch pracowników na miejsce – temat został załatwiony bez policji ani Straży Pożarnej. Natomiast jeżeli temat będzie się powtarzał sprawę będziemy zgłaszać do organów wyższego stopnia.
Przewodniczący podziękował Pani Wójtowi za udzielenie informacji na pytania Radnych i Sołtysów. 	


Ad.12

	Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Józef Macherzyński czyta kolejno projekty uchwał;

 - Uchwała nr 138/XXV/2016 w sprawie zmian w budżecie Gminy Popów
W głosowaniu bierze udział 15 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       Radni głosują
‘za”- 13
„przeciw"- 2 ( Tasarz, Zatoń)
„wstrzymało się" – 0

 - Uchwała nr 139/XXV/2016 w sprawie Rocznego programu współpracy Gminy Popów z organizacjami pozarządowymi na rok 2017.
W głosowaniu bierze udział 13 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       Radni głosują
‘za”- 15
„przeciw"- 0
„wstrzymało się" – 0

- Uchwała nr 140/XXV/2016  w sprawie podatku od nieruchomości.
W głosowaniu bierze udział 15 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       Radni głosują
‘za”- 14
„przeciw"- 1 
„wstrzymało się" – 0

- Uchwała nr 141/XXV/2016 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta, będącej podstawą do ustalenia podatku rolnego na rok podatkowy 2017.
W głosowaniu bierze udział 15 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       
Radni głosują
‘za”- 15
„przeciw"- 0
„wstrzymało się" – 0

Uchwała nr 142/XXV/2016 w sprawie określenia wzorów formularzy informacji i deklaracji na podatek rolny, podatek leśny i podatek od nieruchomości.
W głosowaniu bierze udział 15 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       
Radni głosują
‘za”- 15
„przeciw"- 0
„wstrzymało się" – 0

Uchwała nr 143/XXV/2016 w sprawie podatku od środków transportowych.
W głosowaniu bierze udział 15 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       
Radni głosują
‘za”- 15
„przeciw"- 0
„wstrzymało się" – 0

Uchwała nr 144/XXV/2016 w sprawie przyjęcia „Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2016-2018”.
W głosowaniu bierze udział 15 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       
Radni głosują
‘za”- 15
„przeciw"- 0
„wstrzymało się" – 0

Uchwała nr 145/XXV/2016 w sprawie przeprowadzenia wyborów uzupełniających sołtysa Sołectwa Płaczki.
W głosowaniu bierze udział 15 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       
Radni głosują
‘za”- 15
„przeciw"- 0
„wstrzymało się" – 0

Uchwała nr 146/XXV/2016 w sprawie zmiany Uchwały nr 170/XXX/2009 Rady Gminy Popów z dnia 29 października 2009 roku w sprawie opłaty miejscowej.
W głosowaniu bierze udział 15 radnych	
       Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż pyta czy są uwagi do przedstawionego        
projektu uchwały. Uwag nie ma.
       
Radni głosują
‘za”- 15
„przeciw"- 0
„wstrzymało się" – 0

Ad.17

Pani Sekretarz złożyła wszystkich obecnym życzenia z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.	

	Przewodniczący Rady Gminy Henryk Wróż zamyka obrady XXV sesji Rady Gminy Popów. Wypowiada słowa „Zamykam obrady XXV sesji Rady Gminy Popów”.
Obrady sesji trwały od godz. 09:00 do godz. 11:20.


Protokołowała                                                        	      Przewodniczący Rady Gminy

Emilia Krawczyk                                                                          Henryk  Wróż
























